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ÖZET 

Bu çalışmada Sivas İl Merkezine bağlı Budaklı, Hasbey, Körtuzla, Mescidli 

Köy’lerinde Tarım Ekonomisi İçinde Kadının Yeri ve Önemi incelenmiştir. İlde 

maden rezervleri olmasına rağmen ekonomiye genellikle tarım ve hayvancılık 

sektörü hâkimdir. Tarımsal nüfus oranlarına bakıldığında çalışan kadın oranı 

erkeklerin oranından yüksek olduğu görülmektedir. 

Toplumsal cinsiyete dayalı iş bölümü bakımından özellikle kırsal toplumlarda 

daha belirginleşen çocukların bakımını ve ev işlerini kadınların üstlenmesi ve bu 

durumun zamanla onların görevi haline gelmesi kadınların iş piyasasında rol 

almalarına engel teşkil etmektedir. Kırsal kadını evinde ve tarlasında aktif şekilde 

çalışmasına rağmen ücretsiz emekçi konumundan kendini kurtaramamaktadır. Bu 

çalışma ile kadınların ekonomik açıdan hanelerine sağladıkları faydaları, 

çalışmalarının karşılığında kendilerine ait bir bütçeye sahip olup olmamaları, aile 

içindeki konumları ve karar alma süreçlerinde ne derece konuya dâhil edildikleri 

sosyal ve kültürel antropoloji açısından incelenerek belirlenmek istenmiştir. 

Anahtar Kelimeler: Antropoloji, Tarım Ekonomisi, Kırsal Kadını.  
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ABSTRACT 

In this study, the place and importance of women in agricultural economics in 

the villages of Budaklı, Hasbey, Körtuzla and Mescidli in Sivas was investigated. 

The economy is generally dominated by the agriculture and livestock sector, 

although there are mineral reserves in the province. It is seen that the ratio of 

working women is higher than that of men, when the ratio of agricultural population 

is examined. 

 In terms of the gender-based division of labor, women's care and 

housework, which have become more evident especially in rural communities, and 

that this has become their duty over time, hinders women from taking part in the 

labor market. Although the rural woman works actively in her house and field, 

cannot save itself from a free worker position. With this study, it was aimed to 

determine the benefits of women to their households in terms of their economic, their 

position in the family and the extent to which they are included in the decision-

making processes are examined in terms of social and cultural anthropology. 

 

Key Words: Antropology, Agriculture Economy, Rural Woman. 
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GİRİŞ 

A. Araştırmanın Konusu 

Tez konusu belirleme aşamasında sosyal ve kültürel antropoloji alanına giren 

tarım ekonomisi uygulamasının tez konusu olması kararlaştırılmıştır. 

Konunun toplumsal açıdan bakıldığında geçmişten günümüze 

güncelliğini hala koruyor olması, konuya ilişkin birçok sistematik çalışmaların 

olmasına karşın sosyal kültürel açıdan Türkiye’de yapılan araştırma sayısının az 

olması konu seçiminde etkili olmuştur. 

Danışman hocamın da katkılarıyla tez konusu ‘Mescidli, Hasbey, 

Budaklı, Körtuzla Köylerinde Tarım Ekonomisi İçinde Kadının Yeri Ve Önemi’ 

olarak belirlenmiştir. 

Gelişmekte olan ülkelerde olduğu gibi ülkemizde de ekonomik anlamda 

kalkınmanın ve katkı sağlanmasının ön koşullarından biri de, kadınların bu 

ekonomik faaliyetlerin içinde yer alabilmesidir. Hem kentsel hem de kırsal 

alanda kadınların çalışma yaşamına katılımları giderek artmaktadır. Tarım 

alanında yürütülen ekonomik faaliyetlerde ve evsel işlerin yürütülmesinde 

kadınların emeği ve katkıları göz ardı edilemeyecek derecede büyüktür. Kırsal 

alanda tarımla uğraşan ve ekonomiye katkıda bulunan kadınların emeklerinin 

karşılığını alamamaları ve toplumda hala kadınlara gerekli değerin verilmemesi 

konunun araştırılmasının önemini artırmıştır. 

Araştırmanın konusu yapılan literatür incelemeleri sonucunda, araştırma 

konusunun sosyal bilimlerin bilinen yöntem ve teknikleriyle incelenebilir nitelikte 

olması ve ayrıca mevcut olanak ve kaynaklardan faydalanılarak ele alınabilir ve 

konunun sınırlanabilir olması gibi faktörler dikkate alınarak belirlenmiştir. 

B. Araştırmanın Amacı 

Ülkemizde ekonomik alanda tarım faaliyetlerinin önemi büyüktür. Bu 

faaliyetlerde erkeklerin olduğu kadar, günümüze kadar yapılan çalışmalar sonucu 

elde edilen bilgilere dayanarak ve araştırmama konu olan köyler de yaptığım 

incelemeler sonucunda kadınların da ekonomiye destek sağladıklarını biliyoruz. 
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Sivas’ta sanayi, turizm gibi gelir kaynaklarının yeterli olmayışı, coğrafi ve iklim 

şartları burada yaşamakta olan insanları tarım ekonomisine yönlendirmiştir. 

Çalışma konusu olarak kadın ve tarım alanlarını seçmemizin amacı bu alanda 

çalışan kadınların kazanımlarının neler olduğu, çalışma hayatının sosyal hayatlarına 

getirdikleri artı ve eksiler, iş sahasındaki çalışmaların aile yaşantılarına ve kendi 

bireysel hayatlarına etkileri, çalışan kadınlar olarak neler hissettikleri, zaman 

içerisinde çalışma şartlarının değişmesi ve bu değişimin çalışan kadınlar üzerindeki 

etkileri gibi hususların incelenmesidir. 

Sivas' ta ve Türkiye’nin çeşitli kırsal kesimlerinde kadınların çalışmaları ve 

maddi kazanç sağlamaları her zaman destek görmemektedir. Özellikle geçim 

kaynağının tarım ekonomisine dayalı kırsal alanda yaşayan toplumlarda üretimden 

başlayarak pazarlama aşamasına kadar geçen sürecin hangi aşamalarında kadınların 

etkin rol oynadığı, bu katkılarından dolayı gerekli değeri görüp görmediği ve bu 

durumun aile ve sosyal yaşantısında neleri değiştirdiği inceleme konusudur. Bu 

gerçekliklerden yola çıkılarak bu alanda çalışan kadınların farklılıklar ve 

benzerliklerin ortaya konması hedeflenmiştir. 

C. Araştırmanın Önemi 

Avcı ve toplayıcı hayattan yerleşik hayata geçişten günümüze kadar süre 

gelen tarımsal faaliyetler tarihsel sürecin her aşamasında bulunulan yerin 

coğrafyasına, toplumların kültür ve geleneklerine, gelişmişlik düzeylerine, 

yetiştirilen ürün ve özelliklerine göre farklılık göstermiştir. Tarımsal üretimin 

başlangıcından pazarlama aşamasına kadar olan süreçte kadın emeği göz ardı 

edilemeyecek kadar büyüktür. 

Kırsal alan toplumlarında kadınların ücretsiz emekçi olarak görülme 

düşüncesini azaltmak ve tarıma bağlı ekonominin geliştirilmesi amacıyla aile içi 

üretim ve dışa pazarlama konusunda kadının aktif rol alması oldukça önemlidir. 

Böylece aile ekonomisinin refahının artırılması, sadece tarım alanında değil, genel 

anlamda ekonomik refahın geliştirilmesini sağlamada katkılarıyla büyük rol alan 

kadınların önemini vurgulayan bir çalışma sunmak önemlidir. 

 

2 
  



D. Araştırmanın Yöntemi ve Teknikleri 

Araştırmanın en önemli yöntemi Antropoloji’nin ana yöntemi olan ‘alan 

araştırması’ dır. Alan araştırması sırasında incelemeye alınan köylerde yaşayan 

insanlarla derinlemesine görüşmeler yapılmış olup, benzer çalışmalara ait veriler 

taranarak gerek alana ait bulgular, gerekse literatür bilgileri taranarak veriler 

SPSS yöntemi ile sistemli hale getirilmiştir. 

Uygulanan teknikler ise, anket, derinlemesine (yapılandırılmış / 

yapılandırılmamış) görüşme, arşiv belgelerinin toplanması, ses ve görüntü ile 

belgeleme, katılımcı gözlem ve yaşam öyküsü gibi sosyal bilimlerin temel veri 

toplama teknikleridir. 

Araştırmada örneklem tekniğine göre belirlenen kadınlarla ve erkeklerle 

ayrı ayrı çalışılmış olup, ayrıca hem köy sakinleri hem çocukları ile birlikte 

yaşayan ve yaşamayan aileler ile yetişkin bireylerle de görüşülerek veri 

toplanmaya çalışılmıştır. İstatistiki veriler saptanarak SPSS programı ile 

sistematik bir biçimde ortaya konulmaya çalışılmıştır. 

E. Araştırmanın Evreni 

Araştırmanın evreni Sivas İli Merkezine bağlı Budaklı, Hasbey, Mescidli, 

Körtuzla Köyleri olarak belirlenmiştir. Bu köylerin tercih edilmesinin sebebi il 

merkezine yakın olmalarının köy halkının ekonomik, sosyal ve kültürel yaşantılarına 

bir katkısının olup olmadığı, kırsal alan faaliyetlerini isteyerek mi devam ettirdikleri, 

kentte mi yoksa köyde mi yaşamak istediklerinin bilinmesi, özellikle tarım 

ekonomisine katkıda bulunan kadınların ve kadınların çalışması konusunda 

erkeklerin bakış açısının ortaya konulması için araştırılmak istenmesidir. 

Araştırmanın evreni, köyde hala ikamet etmekte olan aileleri kapsamaktadır. 

Budaklı Köy‘ünde 38, Hasbey Köy’ünde 75, Mescidli Köy‘ünde 22, Körtuzla 

Köy’ünde 35 hane bulunmaktadır. Yapılan araştırma sonucunda köyden kente göç 

sebebiyle, köy hayatını devam ettirmeyenler üzerinde çalışma yapılmamıştır. 
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I. BÖLÜM 

EKONOMİK KAVRAMLAR VE YAKLAŞIMLAR 

1.1. Ekonomi Kavramı  

Tarih boyunca ekonomi farklı şekillerde tanımlanmış olup, değişen ve gelişen 

ekonomik ihtiyaçlara, toplumların yaşam koşulları ve tarzlarına göre farklı tanım 

şekilleri görülmektedir. 

İnsanlar; içinde yaşadıkları çevrenin ve toplumun koşullarına göre değişebilen 

bir yaşam şekli oluşturmuşlardır. Ekonomi, insanların oluşturduğu bu yaşam şeklinin 

maddi yönlerini, ihtiyaçların karşılanması için gerekli kaynakları elde etmek için 

insanların para gibi maddi kaynağın yanı sıra kullanılacak gerekli araç ve gereçleri, 

zamanı, toplumsal becerileri kullanma biçimlerinin incelenmesidir (Bates 2009: 

355). 

Ekonomi, toplumu oluşturan bireylerin tüm ihtiyaçlarını sınırlı sayıdaki 

üretim faktörleri (emek, sermaye, girişimci, teknoloji vb.) ile karşılamak, bu 

faktörleri nasıl ve hangi alternatiflerde kullanacağını inceleyen bir bilim dalıdır 

(Doğan vd. 2015: 30). 

İnsanların yaşamaları ve yaşamlarının devamını sağlamaları için bazı temel 

ihtiyaçları vardır ve bu ihtiyaçların karşılanabilmesi için mal ve hizmet üretilip 

insanların tüketimine sunulması gerekir. Eldeki var olan kaynaklarla sınırsız 

ihtiyaçları en verimli şekilde karşılamak, tüketildiğinde ihtiyaç sahiplerini tatmin 

etmek ekonominin temel konusudur. Ekonominin var oluş nedeni kıt kaynakları 

insanların ihtiyaçlarını karşılama, değişim aracı olarak kullanılıp diğerlerinin 

ihtiyaçlarını karşılama gibi alternatif kullanım olanaklarının bulunmasıdır (Üstünel, 

1969: 9). 

Tarihçiler, ekonominin insanların içinde bulunduğu koşulları inceleyen bir 

bilim, iktisatçılar ise uygulamalı ekonomi olduğu görüşündedir (Güran 1991: 2). 

Ekonomi tarihi çok eskiye dayanmakla birlikte iktisat tarihi 1776 yılında 

Adam Smith’le başladığı kabul edilir. Adam Smith, 16. ve 17. yüzyılların 

ekonomisini, tarımsal faaliyetlerini geliştirip toprağı işlemekten çok endüstrinin 
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ilerlemesini, ticaret ve imalatın geliştirilmesini sağlamak için çalışmalar yapılmasına 

dayandırmaktadır. Bulunduğu dönemin savaş başta olmak üzere çeşitli nedenlerle 

karışan ekonomisini düzlüğe çıkarmak amacıyla daha çok tarım ticaretini 

geliştirmeye çalışmıştır (Heaton 1995: 216-218). 

Adam Smith iş bölümünün ekonomiyi geliştirme yolunda etkili ve faydalı bir 

yöntem olduğunu ‘Ulusların Zenginliği’ adlı kitabının ilk bölümünde bahsetmiştir 

(Smith, 2006: 5). Ekonomik büyümenin ‘doğal bir üst sınırı olduğu’ düşüncesini 

vurgulayan Adam Smith’in, tarım sektörünün baskın olduğu dönemde yaşamış 

olması nedeniyle uzmanlaşma ve teknolojinin her ne kadar ilerlemeyi sağlayacağını 

düşünse de, tarımın tek geçim kaynağı olduğu düşüncesine sahip fizyokratların etkisi 

altında kalmıştır (Tezel 1989: 183). 

1.2. Antropolojik Açıdan Ekonomi 

İnsanları biyolojik açıdan incelemekle kalmayan antropoloji, toplumsal yapı, 

sosyal ve kültürel yapısı olduğu kadar ekonomik yapısını ve toplumsal ilişkilerini 

kısacası insanoğlunu her yönüyle ele alan inceleyen bir bilimdir. Ekonomik 

antropoloji ise antropoloji biliminin alt dalı olarak karşımıza çıkmakta ve toplumları 

ekonomik yönden kültürel antropoloji bağlamında incelemektedir (Çeven 2017: 1-

14). 

Bir ekonominin temeli, insan topluluğunun dünyada yarattığı sosyal ve maddi 

alandır. Ekonomik antropoloji bir gurubun üyelerini birbirine bağlar, paylaşılan 

maddi çıkarları kapsar, zaman içerisinde tarihe ve içeriğe göre değişir ve tüm 

ekonomilerin vazgeçilmez bir parçasıdır (Carrier, 2005: 94). 

Toplumların kültürleri bağlamında ihtiyacı olan ürün ve hizmetlerin üretim, 

dağıtım, tüketim araçlarını ve işleyişlerini incelemekte, küreselleşme, kitle iletişim 

araçları, sürdürülebilirlik, adil ticaret, etik tüketim gibi konuları içermekte ve konu 

bakımından genişlemeye de devam etmektedir (Haviland 2002: 231). 
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1.3. Ekonomideki Bazı Temel Kavramlar 

1.3.1. İhtiyaç 

İhtiyaç; insanlara gereksinimleri karşılandığında haz ve rahatlık veren, 

karşılanmadığında ise rahatsızlık ve elem veren duygu, yokluk hissinin giderilmeye 

çalışıldığı bir hissi olarak tanımlanır ve zaruri ve zaruri olmayan ihtiyaçlar olarak 

gruplandırmak mümkündür. İhtiyaçlar sonsuzdur ve sürekli tekrar ederler bunun 

nedeni teknolojinin sürekli gelişmesi ve insanların bu gelişen ve değişen ürünlere 

eğilimi, toplumsal statü, kültürel farklılıklar, inanç ve ahlaki değerler, toplumun 

sahip olduğu ve benimsemek zorunda kaldığı gelenek-görenekler ve bunların toplum 

üzerine yaptığı etkiler olarak sıralanabilir (Zeytinoğlu 1985: 6-7). 

Malinowski’ye göre ihtiyaçların asıl kaynağı biyolojik ihtiyaçlar sisteminin 

doyurulmak olduğu düşüncesidir. Bu ihtiyaçlar metabolizma tarafından belirlenen 

ihtiyaçlar olup bunlar coğrafi hava koşullarından (sıcak-soğuk) korunma, tehlikeli 

insan ve hayvanlardan korunma, kas ve sinir sistemi ve en önemlisi üreme sistemi 

gibi ihtiyaçlardır. Ona göre; her bir ihtiyaç yeni bir kültürel ihtiyacı meydana getirir. 

Bu yeni ihtiyaçlar biyolojik ihtiyaçlara sıkı sıkıya bağlıdır (Malinowski 1992: 36). 

Biyolojik ve psikolojinin belirlediği zorunlu (beslenme, barınma, giyinme 

vb.) ve zorunlu olmayan (seyahat, eğlenme, müzik vb.) gereksinimlerin doğalcı 

yaklaşıma göre bireysel beğeni ve tercihlerden veya kültürün baskın olmasından 

etkilenmesi durumu gereksinimleri toplumsallaştırmıştır (Burhan 1984: 22). 

1.3.2. Fayda 

İnsanların ihtiyaçlarını karşılamak üzere üretilen mal ve hizmetlerin ihtiyaç 

sahipleri tarafından tüketilmeleri sonucunda ortaya çıkan tatmin olma duygusuna 

kısacası malların insan ihtiyaçlarını karşılama özelliğine fayda denilmektedir. Fayda 

kavramı sübjektiftir, aynı maldan herkes aynı faydayı elde edemeyebilir (susayan 

kişinin diğer kişilere göre bir bardak suyu içtiğinde sağladığı fayda gibi). İnsanlar 

üretilen mal ve hizmetleri var olan imkânları doğrultusunda kullanarak en yüksek 

verimi elde etmeyi amaçlarlar (Kutlu vd., 2013: 6).  
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1.3.3. Üretim ve Tüketim 

Üretim sınırsız insan ihtiyaçlarını gidererek, doğrudan ya da dolaylı olarak 

fayda sağlayan mal ve hizmetleri elde etmek amacıyla yapılan her türlü faaliyetlerdir. 

Yani insanların gereksinimlerini karşılayan mal ve hizmetlerin ortaya çıkarılması, 

miktar artırımının yanında faydalarının da arttırılması faaliyetidir. Üretim, sadece 

mal ve hizmetlerin üretilmesi ve fayda sağlaması konusuyla sınırlı kalmayıp 

ürünlerin hazırlanması, depolanması, taşınması ve satılması gibi konularını da ihtiva 

etmektedir.  

 İnsan faktörünün olmadığı yerde üretimden bahsetmek mümkün değildir 

çünkü doğada üretebilen tek varlık insandır. Tarihsel süreçte insan, doğadaki 

varlıklarla etkileşime girerek ihtiyacı olan şeyleri üretmeye başlamış ve bunu 

zamanla geliştirmeye çalışmıştır. Bunun sonucunda doğa insan eliyle değişmeye ve 

değişimin kendisini değiştiren insanı da değiştirmeye başlamıştır. Üretim güçleri 

olan doğa, insan ve üretim aletleri unsurlarının karşılıklı etkileşimleriyle gerçekleşen 

gelişimsel değişme evrende yepyeni bir doğa, bir insansal kültür yaratmış 

bulunmaktadır. 

Üretilen faydalı mal ve hizmetlerin insanların zaruri ve zaruri olmayan 

ihtiyaçlarının karşılanması amacıyla kullanılmasına tüketim denilmektedir. İktisadi 

faaliyetin nihai amacı tüketimdir. İnsanların hayat standardının yükselmesinin en 

önemli göstergesi daha yüksek tüketim düzeyine ulaşmalarıdır. Tüketimin söz 

konusu olabilmesi için mal ve hizmetlerden faydalanmanın dolaysız olması gerekir. 

Sınırsız ihtiyaçları olan insanoğlunun gereksinimlerini karşılama sürekliliğini 

sağlamak için tüketilen ürünlerin yerine yenilerinin üretilmesi elzemdir (Kutlu vd., 

2013: 7-8). 

1.3.4. Üretim Faktörleri 

Üretim faktörleri, ihtiyaçların giderilmesine yönelik mal ve hizmetlerin elde 

edilmesinde kullanılması gereken kaynaklara üretim faktörleri denir. Temel üretim 

faktörleri emek, duyulan tüketim mal ve hizmetlerini elde etmek için girdilerin 

(doğada hazır bulunan kaynaklar toprak, maden, yeraltı ve üstü doğal kaynaklar, 

ormanlar, toprak) işlenmesini ve üretim sürecinin tamamlanmasını sağlayan insan, 

emek, toprak ve sermaye bileşenleridir. Üretim faktörlerinin başında insan kaynağı 
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gelmektedir. Üretimin en önemli unsuru olan emek, beşeri sermaye olarak da 

adlandırılır. Üretim için gerekli olan fiziksel ve zihinsel çalışmalar yapan, diğer 

üretim faktörlerini bir araya getirerek üretim sürecine sokan insan emeğidir. İnsan 

emeği olmadan diğer faktörlerin kendi başına üretimi gerçekleştirmesi beklenemez. 

Diğer önemli üretim faktörlerinden biride önemli geçim kaynaklarından biri olan 

toprak faktörüdür. Toprak kaynağı sadece üzerinde yetiştirilen ürünleri değil yer altı 

ve yer üstü kaynaklarını (madenler, petrol gibi) da kapsamaktadır. Toprak kaynağı 

tarımsal üretimin yanı sıra endüstri ve sanayi sektörüne ham madde sağlama 

açısından önem taşımaktadır. Diğer bir üretim kaynağı sermayedir. Sermayeyi, 

parayla ifade edilen ve üretimde kullanılan üretim araçları olarak tanımlayabiliriz. 

Üretim sürecinde emeğin verimliliğinin arttırılmasına katkıda bulunan her çeşit alet, 

makine, teçhizat, bina gibi daha önceden insanlar tarafından üretilmiş üretim 

araçlarıdır (Kutlu vd., 2013: 7-8).  

1.4. Ekonomik Yaklaşımlar 

1.4.1. Klasik İktisadi Düşünce 

Liberal İktisadî düşünce olarak da bilinen esnek ücret, fiyat ve faiz 

mekanizmasının geçerli olduğunu varsayan klasik iktisadi düşüncenin genellikle 

Adam Smith’in ünlü çalışması Ulusların Zenginliği adlı eserinin yayınladığı 1776 

yılında başladığı kabul edilir (Özdurak 2015: 31). 

‘Serbest, özgürlükçü ekonomi’ anlamına gelen liberal (klasik) iktisadi 

düşünce devletin müdahalesinin hiç olmadığı (görünmez el)ya da minimum miktarda 

müdahale ettiği serbest bir piyasa ekonomisine dayanan, tam istihdam, özel mülkiyet 

ve rekabeti olan, bireylerin ekonomik hak ve özgürlüklerini güvence altına alan 

ekonomik bir yapıyı savunur (Tayyar, Çetin 2013: 108; Bal 2011: 5). 

Adam Smith, 'bırakınız yapsınlar, bırakınız geçsinler' sözüyle devletin 

ekonomiye müdahale etmemesi gerektiğini sadece acil durumlarda devletin 

minimum desteğinin yeterli olacağını düşünen, emek faktörüne değer veren, emeği 

değerin kaynağı olarak gören, insan çıkarlarının ekonomik dengeyi sağlayan güç 

olduğunu savunan bir iktisatçıdır (Günday 2011: 66; Öztürk 2010: 61). 
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1.4.2. Kapitalist Ekonomik Yaklaşım 

Liberalizm temelli bu düşünce akımı, devlet tarafından kuralları belirlenmiş, 

bireylerin özgür iradelerine bırakılmış bir ekonomik sistemi, devlet müdahalesiz 

serbest bir piyasayı ifade eder.  

Marks’a göre, emek ile üretim arasındaki yabancılaşma, sermaye ile emek 

arasındaki sınıf savaşı, sermaye sahiplerinin (burjuvazi) üretim araçlarını kontrolü 

altına alarak tekelleştirmesi ve bu kesimin halkla aralarında anlaşmazlık olması, 

üretimin yapılması için istihdam edilecek beden gücünü işverene belirli bir ücret 

karşılığında arz eden bir toplumun varlığı o yerde kapitalizmin var olduğunu ifade 

eder (Marks 2003: 22). Weber’e göre ise özgür iş gücünün rasyonel örgütlenmesi 

olarak tanımlanır (Alptekin 2015: 232). 

Kapitalist ekonomide amaç insanların mutlu olmalarını sağlamak amacıyla 

istediklerini yapma özgürlüğünü vermek kaynakları en verimli şekilde kullanmalarını 

ve özel mülkiyete sahip olmalarını sağlamaktır. Kapitalist düşünceye göre her türlü 

üretim aracına sahip üretici konumundaki kişiler sahip oldukları her şeyi miras yolu 

ile sonraki nesle bırakabileceğine inandıkları için en yüksek karı elde edecek şekilde 

hareket ederler (Üstünel 1969: 58).  

Marx’çı düşünceye göre sermaye için değer üreten emek üretken emektir. 

Sonucunda ürün meydana getiren her emek üretken emek olarak kabul edilmez 

(Altıok, 2011: 120). İşçi, beden gücünü belli bir ücret karşılığında kapitaliste 

(sermaye sahibi işverene) arz eder fakat hiçbir zaman emeğinin karşılığında hak 

ettiği ücreti tam olarak elde edemez. Bu durum emekçilerin sömürülmesine ve 

yoksullaşmasına yol açarken, kapitalistin zenginleşmesine (burjuvazinin oluşmasına) 

yol açmaktadır (Fırıncıoğulları 2017: 479).  

Marksçı antropologlar dikkatlerini, kaynağın ve iktidarın belli ellerde 

toplanması, toplumda kaynağın eşit dağıtılmaması sonucu dengesizliklerin oluşması, 

üretim ve dağıtım araçlarının değişimi ile birlikte kültürel değişiminde meydana 

gelmesi gibi değişim çatışmalarına ve kültürün içindeki üretim ve dağıtım araçlarının 

nasıl şekillendiğine ve nasıl değişim geçirdiğine vermişler ve her farklı üretim ve 

dağıtım ilişkisine farklı üretim tarzları icat etmekle, kültürün toplumsal sistem 

içindeki göreli özerkliğini göz ardı etmekle eleştirilmişlerdir (Aydın, Erdal 2007: 

56).  
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1.4.3. Fizyokratik İktisadi Düşünce 

Fransızcada doğal düzen anlamına gelen fizyokrasi, François Quesnay 

öncülüğünde 18. Yüzyılda Fransa’da ortaya çıkan bir düşüncedir. Ekonominin 

işleyişinde bir doğal düzenin var olduğunu ve insanı bu doğal düzenin bir parçası 

olarak göründüğünü savunan, servetin kaynağının toprak ve tarımsal faaliyetler 

olduğunu ifade eden iktisadi bir düşünce akımıdır. Fizyokratlar devletin ve 

vatandaşların zenginlik kaynağının toprak ve tarım sektörü olduğunu savunulur. 

Tarımsal hâsılanın değeri tarımsal girdilerin değerinden daha büyüktür ve tarımsal 

faaliyette hâsılatın kalitesini ve verimliliğini artırmanın tek yolu toprakta kullanılan 

araç gereçlerin miktar ve kalitesini, sermayenin miktarını artırmaktan geçtiğini öne 

sürerler (Öztopçu 2016: 370; Forstater 2011: 27). 

François Quesnay ‘İktisadi Tablo’ adlı kitabında toprağın önemini 

vurgulayarak tarımın üretken olduğunu, toprak sahibi olanlar ve toprağı işleyip 

üretim faaliyetlerinde bulunan çiftçilerden vergi alınması gerektiğini savunur.  

Fransa’da o dönemde, tarımla uğraşan köylü kesiminin ağır vergiler ödemesi 

buna karşılık soyluların, kral ve kilisenin vergiden muaf olması, vergi gelirlerinin 

yetersizliği gibi ekonomik sorunlar mevcuttu. Sermaye sahipleri ve tüccarlardan 

devletin (saray masrafları, savaş ve sömürgecilik) giderlerini karşılamam amacıyla 

borç alınması söz konusu kesimin bu durumu kullanarak zenginleşmesine köylünün 

ise fakirleşmesine yol açıyordu. Bozulan sosyal ve ekonomik sistemi düzene sokmak 

için fizyokratlar bu sisteme karşı çıkarak zenginliğin temelini tarımı dayandırıp tarım 

sektörünü kalkındırmaya çalışmışlar ve tarımsal faaliyetleri sürdüren üreticilere 

destek çıkmışlardır (Kök 1999: 57, Günay vd., 2018: 52). 
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2. BÖLÜM 

KIRSAL NÜFUS, KÖY KAVRAMI VE KADININ YERİ 

2.1. Kırsal Nüfus Tanımı 

Kırsal alan, ekonomisinin tarıma dayalı olduğu, sosyal ve kültürel, eğitim, iş 

ve sağlık olanaklarından faydalanma olasılığı düşük, toplumsal ilişkilerin daha 

samimi yaşandığı, kent adı verilen yerleşim yerlerinden uzak kurulan geleneksel 

toplumların yaşadığı yerlerdir (Aydınlı, Çiftçi 2015:193). 

Sekizinci Beş Yıllık Kalkınma Planı Kırsal Kalkınma Özel İhtisas 

Komisyonu raporuna göre ise, kırsal alan; yaşam ve ekonomik faaliyetlerin önemli 

ölçüde doğal kaynakların kullanım ve değerlendirilmesine bağlı olduğu; ekonomik, 

teknolojik, toplumsal ve kültürel gelişme süreçlerinin yavaş ilerlediği, geleneksel 

tolum yapısına sahip, yüz yüze ilişkilerin yüz yüze ilişkilerin önemli olduğu 

geleneksel, kent yerleşimlerinin dışında kalan yerleşimler olarak ifade edilmektedir 

(D.P.T. 2000: 2). 

Mehmet Hüseyin Nail Anlar ’ın çalışmasında bahsettiği gibi kırsal nüfus 

kavramı; nüfusu yoğun olmayan, ekonomisi tarımsal üretime dayanan, geleneksel 

yaşam tarzına sahip toplumların yaşadığı yer olarak ifade edilir. Kırsal nüfus, geçim 

kaynağı olarak genellikle tarımsal faaliyetlerde bulunduğundan, tarımdaki emek 

faktörünü de kapsadığından, toplumsal ve ekonomik değişime bağlı olarak bu 

emeğin diğer sektörlere kayması, beraberinde kırsal nüfusun kentlere kayması 

yönündeki hareketliliği de getirmektedir (Anlar 2008: 1). 

Tarımsal üretim gelir elde etmekten çok günlük gıda ihtiyacını karşılamaya 

yönelik yapılmaktadır.  

2.2. Köy Kavramı 

Sosyal ve ekonomik açıdan kent yerleşimlerinden farklı olan köyler, 

ekonomisi genellikle tarım ve hayvancılığa dayalı, sosyal yaşantılarında gelenek ve 

göreneklere bağlı, ekonomik gelişme ve değişmeye en çok ihtiyaç duyan, nüfusu köy 

kanununa göre 2000´den az olan en küçük kırsal yerleşim birimi olarak 

tanımlanmaktadır. Köy insanlık tarihinin avcılık ve toplayıcılıktan sonra geliştirmiş 
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olduğu tarımsal üretim teknikleri ile yerleşik hayata geçmesinin sembollerinden 

biridir (Güreşçi 2017: 329-330). 

Köyde yaşayan insanlar, gelenek ve göreneklerine bağlı olarak yaşayan, 

ekonomisinin daha çok tarım ve hayvancılığa dayalı olmasının yanında el sanatları, 

bağcılık ve bahçecilik işleri ile geçimini sağlayan, kent yaşantısına göre değişim 

süreci daha yavaş ilerleyen toplumlardır (Taş 2016: 293). 

Küçük topluluklardan oluşan köylerdeki insanlar dışarıya karşı bağnaz bir 

tutum içerisindedir. Öte yandan gelişen teknolojik ve diğer gelişmeleri yakından 

takip edememektedir. Sosyal hayattan radyo dinlenmesi, sinema ve tiyatroya 

gidilmesi ve diğer çeşitli sosyal aktivitelerden uzak bir yaşantı sürmektedir. Köylerde 

kitle iletişim araçlarının az kullanımı bu bağnazlığı daha da ileriye götürmektedir 

(Geray 1975: 53). 

Köy toplumlarına bakıldığında kalkınma ve çalışmanın sürekliliği açısından 

görev paylaşımı, örgütlenme, birliği ve koordinasyonun sağlanması, insan 

yeteneklerinin geliştirilmesi gerektiği görülmektedir. 

2.3. Kadının Kırsal Alandaki Yeri 

Kadınların toplum içerisindeki konumlarını, yaşadıkları ülkenin gelişmişlik 

düzeyi, bulunduğu toplumun sosyal ve kültürel değerleri etkilemektedir. Kırsal 

alanda yaşayan kadınların toplumsal yapı itibariyle ve yaşam koşuları nedeniyle kent 

kadını yaşantısından farklılık gösterir. Kadının aile içi ve dışarıdaki çalışma 

hayatında büyük sorumlulukların altına girmesi ülke ekonomisi açısından büyük 

önem taşır. 

Kadınların parça başı yapmış olduğu işler ev işleri yapmak kadar zor ve 

zaman alıcı bir iş olduğu görülür. Ancak toplumun kadınlara yüklemiş olduğu iyi bir 

anne ve eş olma durumunu göz önünde bulundurarak kadınların yapmış olduğu 

ücretli işler bile ahlaki ve toplumsal olarak aynı kabul edilir. Jenny White’ın 

İstanbul’un gecekondu mahallesinde kadınlar üzerinde yapılan bir çalışmasında, 

kadınların, başka işlerin yanı sıra geleneksel becerilerinden ayakkabı ve elbiseleri 

süsleme, kazak örme ve giysileri dikme gibi işlerin yapılmasında da yararlanılmış 

olduğu belirtilmektedir. White, parça başı ücret karşılığı yapılıp dışarıya pazarlanan, 
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evde ve ailece çalışılan atölyelerde üretilen bu ürünlerin ücretsiz aile emeğine, 

özelliklede kadın emeğine dayalı olduğu görüşündedir  (White 1999: 31-37).  

Nurettin Yıldırak'ın çalışmasında bahsettiği gibi kırsal kesimde yaşayan 

kadının temizlik, çocukların bakımı ve beslenmesi, yemek yapma ve mevsimine göre 

tüketilecek besinlerin hazırlanması gibi ev işleri ile uğraşmanın yanı sıra hayvanların 

bakımı ve beslenmesi, yoğurt ve peynir gibi ürünlerin yapılması, ürünlerin 

pazarlanması, tarlada ve bahçede üretime aktif katılarak tarımsal faaliyetlerde 

bulunarak gelir getirmesi ve aile ekonomisine destek çıkmasına rağmen gereken 

değeri ve emeğinin karşılığını alamadığı görülmektedir. Kırsal kesimde doğup 

büyüyen kadının yaşam şartları, eğitimi, sosyal değerleri kentte yaşayanlarla farklı 

olduğundan ve kırsal alanda daha çok ataerkil yapının mevcut olması, kentle köy 

arasında ulaşımın zor olması kadını soyutlamış ve bulunduğu toplumdan dışarı 

çıkmasına engel olmuştur (Yıldırak 2002: 10). 

Geleneksel hayatın yaşandığı yerlerde, özellikle köy hayatında, kadınlar her 

ne kadar hem evlerinde hem de tarlada çalışıyor olsalar da; ne çalışan kadın 

statüsündedirler ne de ücretli çalışan statüsünde. Bu konu White’ın belirttiği gibi 

kadınlar yapılan çalışma sonuçlarına göre iş gücü içinde yer almıyor gibi görülseler 

de, aslında onların gelir getirici başka işlerde çalışıyor olması tahmin edilebilir 

(White 1999).  

Kırsal kesimde yaşayan toplumlar daha çok ataerkil yapıya sahiptir. Erkeğin 

otoritesinin etkin olduğu ailelerde bu durum; kadının aile içinde alınan kararlara 

katılımını, kazanılan gelirin kullanılmasını, çocukların sorumluluğu ve ihtiyaçların 

belirlenmesini ve çevre ile ilişkiler konusunda alınacak kararları etkilemektedir. 

Temel sağlık ve eğitim hizmetlerinden de daha az yararlanmaktadırlar. Gelir 

kaynakları kadınlar ile eşit şekilde paylaşılmamakta, teknolojinin getirdiği 

olanaklardan da daha az yararlanmaktadır. 

2.4. Kırsal Alanda Kadının Karar Verme Sürecine Katılımı 

Kırsal alanda yaşayan kadınların karar verme sürecine katılımı bulunduğu 

toplumun kültürüne, aile yapısına, eğitim ve kadının statüsüne göre farklılık gösterir. 

Kırsal kesim kadını ev işleri, çocuk bakımı gibi işler dışında tarla işleri, hayvan 

bakımı ve üretim işleri ile de uğraşan ve çalıştığı sürece saygınlık kazanan bir varlık 

olmasına rağmen kendisini ikinci sınıf insan olmaktan kurtaramayan bir varlıktır. Bu 
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durum ataerkil yapıya sahip bu gibi toplumlarda erkeğe saygı ön plana çıkmakta olup 

kadın son sözü evin reisine bırakmakta ve kararları evin erkeği ya da erkeğin ailesi 

dâhilinde aile büyükleri ortak karar alınmaktadır (Taylan 2009: 127). Kadınların tek 

başlarına karar aldıkları pek görülmemiştir. 

Kadınların karar alma sürecine katılımını olumsuz etkileyen etmenlerden en 

önemlisi eğitim yetersizliği veya eğitimsizliktir. Toplumdaki bazı yanlış düşünceler 

(adetler, gelenekler, yanlış inançlar kızlar okuyamaz gibi) kadınların birçok konuda 

olduğu gibi karar alma sürecinde de söz sahibi olmalarına engel teşkil etmektedir. 

Kadınların eğitime katılmaları, teknolojinin getirdiği olanaklardan faydalanmaları ve 

onların neler yapabileceğini görebilmek için imkânlar dâhilinde onlara fırsatlar 

tanınması kararlara katılma bilincinin gelişmesine büyük ölçüde etki edecektir. 

İktisadın babası olarak bilinen Smith; kadınların meslek seçimlerinde 

kendilerinin karar vermediklerini genellikle anne, baba, abla, büyük erkek kardeş 

gibi aile büyüklerinden birinin karar verdiğini belirtmektedir (Bodkin 1999: 47). 

Toplum tarafından genellikle erkeklerin çalışması ve yaptıkları işlerin gelir 

getiren işler olarak görülmekte, kadınların çalışmaları ise daha çok ev içi işler, emeğe 

dayanan mevsimlik, yarı zamanlı, ücretsiz işler olarak görülmektedir. Bunlara bağlı 

olarak kadınların yaptıkları işlerden elde edilen ürünler yiyecek, giyecek çoğunlukla 

hemen tüketildikleri için ekonomik olarak bir değer ifade etmemektedir. Bunun bir 

sonucu olarak kırsalda ev işleri ile tarımsal faaliyetlerin birbirine yakın görünmesi ve 

bazı ev işlerinin tarımsal işletmeyi destekleyici olması kadın işini değersiz ve 

görünmez kılmaktadır. Bu çerçeveden bakıldığında “erkek işi” ve “kadın işi” 

tanımlamalarında birincisinin değerli, ikincisinin ise daha az değerli olduğu yolunda 

yargılar toplumda kabul görmektedir (http://www.turktob.org.tr). 

Geçmişten günümüze geleneksel toplum hayatında kadının evlilikten önce 

kendi ailesi için kendisine yüklenilen görevleri yerine getirirken evlik sonrası bu 

görevleri eşinin ailesi için yerine getirmeye devam etmesi, kadının asıl yerinin ailesi 

ve evi olduğu düşüncesi, gelir getirici işlerden uzak kalıp ev odaklı işlerle meşgul 

olması toplumda kabul görmüş bir zorunluluktur  (White 1999: 74; Karabıyık 2012: 

232). 
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2.5. Kırsal Alanda Kadın Emeğinde Ücret Eşitsizliği 

Geçmişten günümüze kadınların, sürekli hükmedilen ve ezilen kesim olması, 

gerek endüstri gerekse tarım alanında üretimin her aşamasında emeklerinin 

karşılığında yeterli payı alamadıkları görülmektedir. Kendi durumunun farkında olan 

kadın toplumsal yapının değişim ve gelişimine uyum sağlama sürecinde eğitime 

önem vermeye, farklı sektörlerde çalışma eğiliminde bulunmaya başlamıştır. Kadın 

her ne kadar çalışma hayatına atılsa da, toplumun geleneksel tavır ve düşünceleri 

kadının ev dışında çalışmasına sınırlama getirilmiştir (Kocacık, Gökkaya 2005: 196). 

18. yüzyıl ekonomisinde kadınların saygın mesleklere yönelip yerleşmeleri, 

gerekli eğitim fırsatlarının tanınmaması nedeniyle önlenmiş, bunun yerine ev hanımı 

olma, sıradan bir yerde (restoran gibi) hizmet veren kişi olma gibi meslekler uygun 

görülmüştür (Bodkin 1999: 46). 

Bugüne değin kadınların çalışma hayatlarına yönelik cinsiyet ayrımcılığı 

konusundaki görüşler değişim gösterse de günümüzde hala izleri devam etmektedir. 

Ülkemizde de tarımsal ekonomide kırsalda yaşayan kadınların bilgi, beceri, yetenek 

ve kapasitelerini kullanmaları ve bunun için uygun alan oluşturulması verimliliklerini 

artırmaları, eksik bilgiye sahip olmaları, örgütlenememeleri, ekonomik olarak 

erkeklere bağımlı olmalarından dolayı eğitim ve ekonomik fırsatlara erişimi 

erkeklerle aynı düzeyde değildir (Dünya Raporu 2012: 3). Ataerkil toplumlarda 

özellikle üretim sürecinde kadın emeğini kullanan kesimin genellikle erkek olması 

kapitalist koşullar altında kadın emeğini sadece aile içi üretim olarak görmeleri ve bu 

durumun kadının görevi olarak görülmesi cinsiyet ayrımcılığının ve emek ücret 

eşitsizliğinin bir göstergesidir (White 1999: 24). 

Geleneksel toplum yapısının yaygın olduğu ülkemizde nüfusun%50,2’sini 

erkekler, %49,8’ini ise kadınlar oluşturmaktadır. Kadınlar ve erkekler arasındaki bu 

oransal denge, kadınların uzun yaşaması nedeniyle nüfusun %44’ünü erkekler, 

%56’sını kadınların oluşturması şekilde değişmektedir. Tarım sektöründe istihdam 

oranı %19,5, erkek istihdam oranı %15,5, kadın istihdam oranı %28,7, %24,1’i de 

ücretsiz aile emekçisi olarak çalışmaktadır (http://www.tuik.gov.tr).  
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Tablo 1.Tarım İşçilerinin Ortalama Ücretleri 
 
 
 

Yıllar 

 
Mevsimlik tarım işçilerinin 

günlük ücretleri (TL) 
 

 
Sürekli tarım işçilerinin 

ortalama aylık ücretleri (TL) 

 
Kadın 

 

 
Erkek 

 

 
Ortalama 

 

 
Kadın 

 
Erkek 

 
Ortalama 

2016 53 66 59 1.456 1.714 1.585 
2017 60 73 66 1.576 1.921 1.748 

Kaynak: http://www.tuik.gov.tr 

Türkiye’de tarımda çalışan kadınların durumu sektörel bağlamda 

incelendiğinde kadınların diğer sektörlere oranla daha çok tarım alanında istihdam 

edildiği ve emeğin kayıt dışı görünmesi, mevsimlik veya aile işçisi olarak görülmesi, 

kayıtlı olan iş gücünde ise cinsiyet eşitsizliğinden kaynaklı aynı işe aynı birim ücreti 

alamaması, kadının erkeğin yardımcısı olarak görülmesi nedeniyle erkekten daha 

düşük ücret alması kadın emeği sömürüsünü giderek artırmaktadır (Candan, Günal 

2013: 95-96, Esentürk 2018: 9). Kadınlar hem ücretli hem ücretsiz işgücü olarak 

görülürken erkekler ücretli işgücü olarak görülmektedir. Mies’in çalışmasında da 

bahsettiği gibi kadınlar toprağı işleme kapasitesine sahip olmasına rağmen ücretli 

işgücü konumunda değildir. Kırsal alanda ataerkil toplum görüşünde kadınlar 

kocasının yani ücretli işgücünün emeğinin yeniden üretilmesi için gerekli araçları 

sağlayarak hem sermayeye hem de eşine gereğinden fazla rant sağlar (Mies 2008: 

36-41) 

Erkeklerden oran olarak daha fazla çalıştırılan kadınların hem toplumsal 

cinsiyet eşitsizliği hem de ücret eşitsizliği kendisini çalışma alanında da 

göstermektedir. Erkekler ile eşit koşullarda çalışan kadınların emeğinin karşılığını 

erkeklere oranla daha az aldığı görülmektedir. Bu durum tarım emekçileri için 

özellikle aile içi çalışan emekçi kadınlar açısından daha belirgin bir hal almaktadır. 

Marx’ında ifade ettiği gibi aile içi üretimde bulunan kadınların emeği, üretimin ücret 

karşılığı mübadeleye girmemesi sonucu karşılıksız kalmaktadır. 

2.6. Mülkiyet İlişkisi ve Kadın 

Kadınlar, tarım alanında verdiği emeğin karşılığını alamamakla birlikte 

toplumsal, ekonomik ve siyasi ilişkilerin de dışında bırakılarak ailenin sahip olduğu 
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tüm değerli maddi kaynakların mülkiyet ve sahiplik konumundan mahrum 

bırakılmışlardır (Ecevit 1994: 98). 

Duben’ e göre ev yapmak gerek kırsal gerekse kentsel aileler için önemli bir 

paya sahiptir. Aile büyükleri ekonomik koşulları el veriyorsa çocuklarına ev yapmak 

onlar için bir görevdir. Bu durum Anadolu’nun her köşesindeki köyle için geçerli bir 

durumdur. Kırsal kesimlerde ve kentlerde yaşayan ve gelir durumu düşük olan aileler 

için miras paylaşımı kız çocuklarının haklarını sınırlayabilmektedir. Bu durum da kız 

çocuklarının sadece taşınabilir mallar miras bırakılırken, ev sadece erkek çocuklarına 

bırakılır. Aile büyükleri kendileriyle birlikte ister yaşasın ya da yaşamasın evli olan 

erkek çocuklarına ev yapımında ve aile içi ekonomik durumlarına parasal yardım 

yapmaktadır. Bu onların gelecek kaygılarından dolayı kendilerine yapmış olduğu bir 

yatırımdan ibarettir. Kız çocuklarının evlendikten sonra kendilerine gelir 

getiremeyeceğini düşündüklerinden çoğu yatırımlarını erkek çocuğu üzerine 

yapılmaktadır (Duben 2002: 43). 

 Kadınlar mülkiyet konusunda genellikle kendilerine miras yolu ile intikal 

eden kendi paylarına düşen haklarından vazgeçme yoluna gittikleri ya da bu hakların 

kendilerinden değerinden daha düşük bir fiyatla satın alınması erkeklerin lehine 

oluşan dengenin bozulmaması gerekçesine dayandırılır. Ataerkil yapıya sahip 

toplumlar kadınların bu eşitsiz ve engelleyici ilişkiler içerisinde yaşamalarını ve bu 

durumun sürekliliğinin sağlanmasını bilinçli olarak yapmaktadır 

Üretimin devamlılığı ve geliştirilmesi için kadınların çiftçi birliklerine üye 

olma ya da kredi imkânlarından yararlanma koşulları dışında herhangi bir yerde 

devamlı süre gelen bir şeyi yoksa arazilerin tapularını genelde koca, erkek kardeş ve 

baba elinde bulundurur (Candan, Günal 2013: 96). Yaptığım araştırma neticesinde 

kadınlara miras kalan arazilerin kadının erkek kardeşleri tarafından piyasa değerinin 

altında bir fiyatla arazileri kız kardeşlerinden satın aldıkları tespit edilmiştir. Kadınlar 

arazi üzerindeki tüm haklarını böylelikle kardeşlerine devretmiş olmaktadır. 
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3. BÖLÜM 

TÜRKİYE’DE TARIM EKONOMİSİ VE TARIMSAL 

ÜRETİMDE KADININ ROLÜ 

3.1. Türkiye’de Tarım Ekonomisi 

Tarım, çeşitli besin maddelerinin üretilmesini sağlayan, bu maddeleri 

işleyerek besin maddeleri haline getiren, bireylerin de bu maddelere olan ihtiyacını 

karşılayan dolayısı ile toplumların sağlığı ve kalkınması, ülke nüfusunun beslenmesi, 

milli gelire ve istihdama katkısı, sanayi sektörüne hammadde ve sermaye sağlaması, 

ihracata doğrudan ve dolaylı olarak katkısı, biyolojik çeşitlilik ile ekolojik dengeye 

olan katkıları nedeniyle tüm dünyada vazgeçilmez ve gıda üretiminin güvenliği 

nedeniyle de stratejik bir sektör niteliğindedir. Değişen ve gelişen dünya ekonomisi 

içerisinde de tarım sektörü önemli bir yere sahiptir. Türkiye içinde bulunduğu 

jeopolitik konumu nedeniyle çeşitli iklim ve bitki örtüsüne, hayvansal çeşitliliğe 

sahiptir. Türkiye’nin karasal büyüklüğünün yaklaşık %31,1’ni tarım alanları 

oluşturmaktadır. Tarım alanlarının da %66’sında tahıl ve diğer bitkisel ürünler 

yetiştirilmekte, %26’sıda her yıl nadasa bırakılmaktadır. İnsanoğlunun var oluşundan 

günümüze kadar tarım sektörü, üretim faaliyetleri ve toprak mülkiyeti açısından 

çeşitli evreler geçirmiştir. Avcılık ve toplayıcılık dönemi ile başlayan tarımsal ve 

hayvanlardan yararlanma faaliyetleri zaman içerisinde çeşitli dönemlerden geçerek, 

bilgi ve teknolojinin kullanıldığı uzmanlaşmış ve planlı tarım işletmeciliğine yerini 

bırakmıştır (Doğan vd., 2015: 30). 

TUİK verilerine göre tarım alanları ve ekilen ürünlerin miktarları aşağıdaki 

tabloda verilmektedir: 
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Tablo 2. Türkiye’ de Tarım Alanlarının Ürünlere ve Yıllara Göre Dağılımı (dekar) 

 

 

Yıllar 

 

 

Nadasa 
bırakılan 
(dekar) 

 

Tahıllar ve 
diğer 

bitkisel 
ürünler 
(dekar) 

 

Sebze alanı 

(dekar) 

 

Süs 
bitkileri 

alanı 
(dekar) 

 

Çayır ve 
mera 

arazisi 
(dekar) 

 

2016 

 

39.982.957 

 

155.746.391 
 

 

8.041.419 
 

48.658,6 
 

 

33.292.166 
 

 

2017 36.974.137 155.363.201 
 

7.
82.650 
 

49.934,5 
 

33.481.004 
 

 

2018 35.127.733 
 154.359.79 

 

7.836.
20 
 

51.744,3 34.623.870 

Kaynak:  http://www.tuik.gov.tr 
 

Türkiye’de her türlü iklim şartlarına uyum sağlayan ürünler olarak bilinen 

buğday, arpa ve şeker pancarı ekim alanları ve üretilen miktarları aşağıdaki tabloda 

verilmiştir 

Tablo 3. Buğday, Arpa ve Şekerpancarının Ekim Alanları ve Yıllara Göre Dağılımı 
(Dekar) 

Ekilen alan (dekar) 
 

Yıllar 
 

Buğday 
 

Arpa 
 

Şekerpancarı 
 

2016 76 719 448 
 

27 400 521 
 

 
3 224 477 
 

 
2017 

 
76 688 785 
 
 

24 247 372 
 

3 392 742 
 

 
2018 

72 992 701 
 

26 119 403 
 

3 071 534 
 

Kaynak:  http://www.tuik.gov.tr 
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Tablo 4.Yıllara göre üretilen buğday, arpa ve şekerpancarı miktarı 
Üretim (Ton) 

Yıllar 
 

 
Buğday 

 
Arpa 

 
Şekerpancarı 

 
2016 

 
   20 600 000 
 

   6 700 000 
 

   19 592 731 
 

 
2017 

   21 500 000 
 

   7 100 000 
 

   21 149 020 
 

 
2018 

   20 000 000 
 

   7 000 000 
 

   18 900 000 
 

Kaynak: http://www.tuik.gov.tr 

 

Türkiye’de tarım sektörü yapı itibarıyla tarım üretimine uygun alan ve iklime 

sahip olmasına rağmen üretimde dalgalanmalar görülmektedir. Tarımsal üretimi 

çeşitlendirmek ve en yüksek verimi elde edebilmek için çalışmalar yapılmaktadır. Bu 

açıdan baktığımızda üretim miktarını etkileyen bağımsız değişkenler iklim ve toprak 

şartları olmaktadır. Ancak, bu faktörlerin önemi halen devam etmekle beraber, 

tarımsal üretimin belirlenmesinde artık çok sayıda değişkenden bahsedebilmek 

mümkün hale gelmiş bulunmaktadır. Tarımda yeni teknolojilerin kullanımı, genetik 

araştırmalara ağırlık verilerek tohumda kalitenin iyileştirilmesi, gübre ve diğer verim 

arttırıcı maddelerin geliştirilmesi, sulama imkânlarının arttırılması, tarım araç ve 

gereçlerinin miktarların artırılması vb. sayabileceğimiz faktörler artık tarımsal üretim 

miktarının üretim yönü ile en önemli belirleyicileri durumuna gelmiş bulunmaktadır. 

Tarım ekonomisinin kendi ürünlerini ve sanayi ve endüstri sektörünün 

hammadde mallarını üretiyor olması her iki sektörün gelişimine katkı sağlamıştır. 

Tarımsal ürünler zorunlu tüketim malları olduğundan bu ürünlere yönelik talep kırsal 

ve kentsel alanlarda nüfus artışına paralel olarak artacak buna bağlı olarak ta ürünün 

kalitesi ve miktarı değişim gösterecektir. Tarımsal üretimde kullanılan araç gereçler, 

alet ve makineler, kimyasal gübre ve ilaçlar gibi girdilerin birçoğu sanayi sektöründe 

üretilmektedir. Gelişmekte olan ülkelerde olduğu gibi ülkemizde de tarımsal 

alanlarda eğitim düzeyinin düşüklüğü, nüfus artışı, tarımda makineleşme sebebiyle 

işgücü fazlasının oluşmasına sebebiyet vermekte bu durum köyden kente göçü 

artırmaktadır. 
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3.2. Tarımsal Üretimde Kadının Rolü 

Yerleşik hayata geçişten günümüze kadar devam eden tarımsal faaliyetler 

coğrafi yapıya, iklim özellikleri ve kültürel çeşitliliğe göre farklılık gösterse de kadın 

emeği hiç değişmeden artarak devam etmektedir. Kadının ücretsiz aile emekçisi 

olarak, ailenin bakım ve beslenmesinde, ev temizliğinde, tarımsal üretim 

faaliyetlerinin hazırlık aşamasından tohumun saklanmasına, ekilmesine, 

yetiştirilmesinden hasadına ve işlenip sofralara gelmesine hatta pazarlama kısmına 

kadar olan tüm süreçte emeği büyük derecede önemlidir. Tarımsal faaliyetlerde 

bulunan kadınlar tarım dışı iş gücüne katılamamakta, katılsalar dahi düşük statülü ve 

iş güvencesinden yoksun işlerde çalıştırılmaktadır. Bu durum kadınların çalışma 

toplumsal hayatın gerisinde ya da dışında kalmasına neden olmaktadır (Gülçubuk 

1999: 1). 

Kırsalda yaşayan kadınların tarımsal üretimde veya tarım dışı işlerde 

çalışması yaşadığı toplumun kültürel yapısı ve ekonomik gelişme düzeyinden 

etkilenmektedir. Türkiye’de tarımsal üretim, çoğunlukla küçük ölçekli üreticilik veya 

geçimlik üretim olarak adlandırılan aile içi üretimle gerçekleştirilmektedir. Çalışan 

kadınların erkeklere oranla üretim kaynaklarına daha az erişimi ve daha az gelir elde 

etmeleri, cinsiyet ayrımcılığının etkisiyle de statüleri ne olursa olsun daha az söz 

sahibi olmaktadırlar (Gülçubuk 1999: 3). 

Erkek ve kadın rolleri belirlenirken, kadın genellikle ücret karşılığı olmayan 

ev işleri, çocuk bakımı gibi günlük yapılması gereken işlerle görevlendirilirken, 

erkek ev dışında çalışarak evin geçimini sağlama görevini üstlenmiştir. Bu durum 

kadının ikinci planda rol almasına neden olmuştur (İşler 2004: 75). 
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4. BÖLÜM 

SİVAS İLİ: GENEL BAKIŞ 

‘İç Anadolu Bölgesi’nin doğusunda bulunan Sivas İli Yukarı Kızılırmak 

Havzasında yer almaktadır. İl topraklarının büyük bir kısmı İç Anadolu Bölgesinde 

bulunmakla birlikte, Suşehri, Gölova, Akıncılar ilçeleri Karadeniz ve Doğu Anadolu, 

İmranlı ve Divriği ilçelerinin bir kısım toprakları Doğu Anadolu Bölgesi sınırları 

içerisinde yer alır’ (Yasak 2014: 23). 

Sivas coğrafi yapı itibariyle genel olarak yüksek ve dağlık bir alana 

kurulmuştur. İl topraklarının dağılımı: Plato % 47,6, dağ % 46,2 ve ova % 6,2’dir. 

Yükseklikler ilin batı kısmından doğuya doğru gidildikçe artmaktadır. Dağların 

yüksek kesimlerinde çok sayıda plato ve düzlük bulunmaktadır (Yasak 2014: 24 ). 

İl, bulunduğu konum itibariyle ve ekonomik özellikleri bakımından ticaretin 

aktif olarak işlediği, gelişmiş ekonomiye sahip bir il değildir.  I. Derece Kalkınmada 

öncelikli yöreler kapsamında yer alan ilde, var olan ekonomik potansiyelin, özellikle 

görece zengin yer altı kaynaklarının, yeterince değerlendirilemediği söylenebilir. İlde 

hâkim sektör tarım sektörüdür ve bu sektörün gelişme hızı ve verimliliği düşüktür 

(Doğan 2007: 41). 

4.1. İlin İklimsel Özellikleri 

Sivas ili topraklarının farklı bölgelerde yer alması, yükselti ve yeryüzü 

şekillerinin engebeli olması, Karadeniz bölgesi ile aralarında yüksek sıra dağların 

oluşu deniz etkisini engellediği ve basıncın yazın düşük kışın yüksek ve kuzey 

rüzgârlarına açık olması iklim farklılığına neden olmaktadır(Sivas kültür envanteri, 

2011: 26). 

Sivas’ta aralarında küçük farklar olmakla birlikte ana hatlarıyla karasal iklim 

görülür. Yazları çok sıcak ve kurak olup yaz mevsimi oldukça kısadır. Kış ayları ise 

soğuk uzun ve kar yağışlıdır(Sivas Tarım, Hayvancılık ve Gıda Sektörel Çalışma 

Grubu, 2011: 4). 
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4.2. Bitki Örtüsü  

İklim ve yer şekilleri çeşitliliği ve özellikleri bakımından oldukça zengin 

olmasına rağmen tahrip edilmesi dolayısıyla orman alanları Sivas çevresinde fazla 

geniş bir yer tutmaz. Sivas’ın asıl önemli bitki örtüsü (step) bozkırlardır. İlkbahar 

ayında yağışlarla canlanan çoğunlukla boyları 20-25 cm’yi geçmeyen yaz aylarında 

yağış yetersizliği nedeniyle çoğunlukla kuruyup kaybolan bozkır bitkileri içinde kısa 

ömürlü olan çiğdem, nevruz (kar çiçeği), gelincik, üvez türünden bitkiler yanında 

kuraklığa dayanıklı kökleri derine kadar inen keven, sığırkuyruğu, çoban döşeği, 

sütleğen, dağ yoncası, kekik, yavuşan gibi bitkiler geniş yer tutar. Ancak yakacak 

sıkıntısı çekilen kimi bölgelerde bu bitkiler yakacak olarak kullanıldığı için hızla 

azalmaktadır. İlde ormanların azalmasından doğan yakacak odun ve kereste 

ihtiyacının karşılanması için kavakçılığa büyük önem verilmiştir (Sivas kültür 

envanteri, 2011: 26). 

4.3. İl Arazisinin Dağılımı 

Türkiye geneli arazi dağılımı ile Sivas ili karşılaştırıldığında çayır mera 

alanlarının oranı yüksek (%41,43) orman alanlarının oranının ise düşük (%12,17) 

olduğu görülmektedir. Türkiye genelinde mera alanlarının genel arazi miktarına 

oranı %26, orman alanlarının oranı ise %26’dır. Sivas ilinde çayır mera alanlarının 

fazlalığı hayvancılık için bir potansiyel, orman alanlarının azlığı ise erozyonun 

nedeni ve yağış için kısıt teşkil etmektedir. 2.848.767 hektar alana sahip Sivas il 

topraklarının yüzde 38,73 ünün tarım, yüzde 41,43'ünün çayır–mera, yüzde 

12,17'sinin orman ve fundalık, yüzde 7,69'unu da tarım dışı alanlar oluşturmaktadır 

(Sivas Tarım, Hayvancılık ve Gıda Sektörel Çalışma Grubu, 2011: 10). 

4.4. İlde Nüfus, Ekonomik Durum ve Yetiştirilen Ürünler 

Türkiye’de yüzölçümü bakımından ikinci sırada yer alan, toplam 646.608, 

323.575 erkek ve 323.033 kadın nüfusuna sahip Sivas İli, tarihin her döneminde 

ticari, sınaî ve tarım alanlarında hareketli bir sahne sergilemiş olsa da 20. yüzyıl 

dünyasında gelişen teknolojiye uyum sağlayamamış ve ilerleme gösterememiştir. 

1965 yılında Sivas ‘Kalkınmakta Öncelikli Yöreler’ kapsamına alınmış, vergi 

muafiyetleri ve teşviklerle desteklenmesi üzerine, 80’li yıllardan sonra özel sektörde 

bir gelişme görülmüştür. 
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Sivas, I. Derecede Kalkınmada Öncelikli Yöreler kapsamında yer alan, 

mevcut sosyo-ekonomik gelişme seviyesi ile gerek İç Anadolu Bölgesi içerisinde 

gerekse Türkiye ekonomisi içerisinde önemli derecede ağırlığı olmayan illerimizden 

birisidir. İlin ekonomisini iklimsel özellikleri sebebiyle genel olarak tarım, 

hayvancılık, dokuma, deri, madencilik ve küçük el sanatları şekillendirmektedir. İlde 

halen tarım sektörü hâkim durumdadır. 2000 yılı itibariyle iktisaden faal nüfusun 

%66,5'i tarım sektöründe istihdam edilmektedir. Bu oran Türkiye (%48,4) ve İç 

Anadolu Bölgesi ortalamasının (%46,8) yaklaşık 20 puan üzerindedir. İlde ticaret ve 

hizmet sektörü tarım sektörlerine göre daha az gelişme göstermektedir. Sosyo-

ekonomik düzeyin yükseltilmesi açısından önemli faktörlerden biri olan beyin ve 

yetiştirilmiş insan gücünün, yetersiz teknik ve sosyal alt yapı nedeniyle sürekli ve 

yoğun şekilde göç etmesi ilin gelişmesini engellemektedir (Doğan 2007: 42-51). 

İlde tarım ve hayvancılık faaliyetlerinin yürütüldüğü işletmeler 

uzmanlaşmadan ziyade geleneksel yöntemlerin kullanıldığı düşük verimli işletmeler 

olması nedeniyle kaliteli et ve süt veren hayvanların yetiştirilmemesi, yetiştirilen 

meyve, sebze ve tahıl ürünlerinin istenilen düzeyde pazara sunulamaması gibi 

ekonomik eksiklikler ortaya çıkar. İlin hammadde üretimi ve yer altı kaynakları 

demir, kömür, kurşun, krom, bakır, manganez, nikel,  amyant ve mermer bakımından 

zengin olması, kara ve demiryollarının bağlantı noktasında olmasına rağmen ticaret 

yönünden gelişme göstermemiştir. Bu durum elinde bulunan kaynakları etkin 

kullanamadığının ve hammaddeyi işleyecek tesislerinin bulunmayışının bir 

sonucudur (Karaca 2017: 44). 

İlde tarımsal üretimi doğal koşullar belirlemektedir. Arazinin büyük 

bölümünü dağlar ve platolar teşkil ettiğinden geriye kalan %6,2’lık bir kısmını ovalar 

oluşturur. Yüksek ve engebeli arazi ve karasal iklim, bitkisel üretimi önemli ölçüde 

sınırlamaktadır. Tahıl üretimi başta gelir. En çok buğday, arpa, çavdar, şeker pancarı, 

fiğ, mercimek, fasulye ve patates üretilmektedir. Şarkışla- Gemerek Ovası, Yıldızeli 

Ovası, Suşehri Ovası, Tohma vadisi, Kızılırmak vadisi, Kelkit vadisi Sivas’ın önemli 

tarım alanlarını ve ulaşım hatlarını belirler. Sulu koşullarda bu vadiler boyunca şeker 

pancarı ve patates ekimi yapılır. Kelkit vadisinde Karadeniz iklimi etkisiyle sebze ve 

meyvecilik yapılır. Ancak ilin ihtiyacını karşılayamaz (Gezer 2012: 24). 
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 Karasal iklim koşullarından dolayı sebze ve meyve üretimi fazla gelişememiş 

ve bu nedenle öz tüketime yönelik, daha çok ek gelir getirici bir faaliyet olarak 

yapılmaktadır. Meyve ağaçlarının genellikle meyve verecek olgunlukta olmaması, 

üreticilerin meyvecilik faaliyetlerine önem vermemeleri, gelir getiren ikinci bir iş 

olarak düşünmelerinden kaynaklanmaktadır. Ancak, sert iklim koşullarına uygun 

vişne, elma, armut ve dut üretimi yapılmaktadır. Sebze üretiminde Suşehri yöresi ön 

plandadır. Meyve üretiminde Suşehri ve Gürün bölgesi ön sıraları almaktadır. Bu 

bölgelerin iklimi sebze ve meyve üreticiliğine elverişlidir (Sivas Tarım, Hayvancılık 

ve Gıda Sektörel Çalışma Grubu, 2011: 52). 
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5. BÖLÜM 

KÖYLER 

5.1. Budaklı Köyü 

5.1.1. Köyün Yerleşim Yeri ve Tarihçesi 

İç Anadolu Bölgesinde bulunan 155 tane Sivas merkez iline bağlı köylerden 

biri olan, merkeze 19 km uzaklıkta bulunan Budaklı Köyü harita konumu 

39°35´36.0852 Kuzey ve 37°2´33.7128 Doğu koordinatları arasında bulunmakta 

olup, düzlük bir alana kurulmuştur(haritatr.com). 

Sivas-Kayseri karayolu üzerinde bulunan köyün ortasından Tecer ırmağı 

geçmektedir. Önceleri Ulaş bucağına bağlı olan Budaklı Köyü, , Ulaş nahiyesinin 

1990 yılında ilce olmasıyla 2002 yılı itibariyle kendisine bağlanan köylerde 

değişiklik yapılarak Ulaş nahiyesinden ayrılıp Sivas İli merkezine bağlanmıştır 

(Köylerimiz 1968: 105, Öz 2002: 24). 

Geçmişten günümüze köyün isminde hiçbir değişiklik olmamıştır. Sivas il 

merkezine bağlı bulunan ve eski yerleşim yerlerinden biri olan Budaklı Köyü´nün 

kaynaklardaki bilgiye göre yüzeyden toplanan seramik parçalarından yerleşim 

yerinin kalkolitik dönemde kesintisiz bir iskâna sahip olduğu bilinmektedir(Sivas 

kültür envanteri, 2011: 72). 

Köyün 500 m güney batısında şu an faaliyette bulunan stransiyum maden 

işletmesi bulunmaktadır. 

5.1.2. Köye Ulaşım ve Nüfusu 

Sivas-Kayseri yolu üzerinde bulunan Budaklı Köyüne ulaşım Sivas Demir-

Çelik Fabrikasına ayrılan tali yol ile sağlanmaktadır. Sivas il terminalinden günün 

belli saatlerinde köylere giden, toplu taşıma araçları bulunmaktadır. Köyde toplam 

38 hane bulunmakta, fakat bu hanelerin 16’sı şehre göç etmiş durumdadır. Köyün 

nüfusu resmi kayıtlara göre 115 kişidir. 

Yapılan çalışmada nüfusun bir kısmının şehir merkezine kaydığı, fakat nüfus 

kayıtlarının hala köyde bulunduğu gözlemlenmiştir. Köyde yaşayan ailelerin eğitim 
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ve iş olanaklarının şehirde daha fazla olması, toprak mülkiyetinde adaletsiz paylaşım 

ve şehrin diğer imkânlarından faydalanmak amacıyla, köylerini terk edip şehre 

yerleştiği, köyde bulunan evlerini hiç kullanmayanların veya satanların dışında ki 

aileler evlerini yazlık olarak ya da sadece tarımsal faaliyetlerde bulundukları zaman 

kullandıkları görülmüştür. Aşağıda verilen tabloda yıllara göre nüfusta olan 

değişiklikler görülmektedir. 

Tablo 5.Budaklı köyünün yıllara göre nüfus dağılımı 
YIL NÜFUSU ERKEK KADIN 
2017 115 55 60 
2016 125 61 64 
2015 128 61 67 
2014 138 67 71 
2013 161 74 87 
2012 166 76 90 
2011 173 81 92 
2010 181 86 95 

Kaynak: www.nüfusune.com 

5.1.3. Köyün Alt Yapısı ve Eğitim Durumu 

Kırsal toplumların sosyal ve ekonomik düzeylerini gösteren önemli bir 

özellik olmasına rağmen eğitimin düzeyinin yapılan araştırmalarda kırsal alanda 

özellikle tarım sektöründe daha düşük olduğu görülmüştür. Köyde sağlık ocağı ve 

aktif durumda eğitim veren bir okul bulunmamakta, aktif taşımalı eğitim 

yapılmaktadır. Köy mahaline yakın bulunan Sivas Demir-Çelik Fabrikasının servis 

aracıyla öğrenciler, il merkezindeki okullara gitmektedir. Köy halkının çoğunluğu, 

özellikle aile büyüklerinin, ilkokul mezunu olduğu tespit edilmiştir.  Su şebekesi ve 

sabit telefon hattı mevcuttur. Köyde kanalizasyon hattı bulunmaktadır 

(sivasilözelidaresi.gov.tr). 

5.2. Hasbey Köyü 

5.2.1. Köyün Yerleşim Yeri ve Tarihçesi 

Sivas ilinin merkez ilçesine bağlı köylerinden biri olan Hasbey Köyü, 24 km 

uzaklıkta 39.573738 enlem ve 37.092793 boylamında, Sivas Demir-çelik Fabrikası 

Yolu üzerinde bulunmaktadır. Önceleri Ulaş bucağına bağlı olan Hasbey Köyü Ulaş 
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nahiyesinin 1990 yılında ilçe olmasıyla, 2002 yılı itibariyle kendisine bağlanan 

köylerde değişiklik yapılarak Sivas İli merkezine bağlanmıştır (Öz 2002: 152). 

Köyün kuruluş tarihi tam olarak belli olmamakla birlikte, 93 Harbi olarak 

adlandırılan Rumi takvime göre 1293, Hicri takvime 1877-1878 yıllarında meydana 

gelen Osmanlı-Rus Savaşı nedeniyle İç Anadolu bölgesinde birçok ile göç eden 

Karslı göçmenlerin Hasbey köyüne de yerleşerek günümüze dek yaşadıkları 

bilinmektedir. Köye ismini Sivas Kongresi´nde iş adamı olduğu bilinen Ziya 

Aydın´in verdiği bilgisi bulunmaktadır (https://tr.wikipedia.org). 

5.2.2. Hasbey Köyüne Ulaşım ve Nüfusu 

Sivas-Kayseri yolu üzerinde bulunan Hasbey Köyüne ulaşım Sivas Demir-

çelik Fabrikasına ayrılan tali yol ile sağlanmaktadır. Sivas il terminalinden günün 

belli saatlerinde köylere giden toplu taşıma araçları bulunmaktadır. Köyde toplam 75 

hane bulunmakta fakat bu hanelerin 40 hanesi şehre göç etmiş durumdadır. Köyün 

nüfusu resmi kayıtlara göre 129 kişidir (www.tuik.gov.tr). 

Yapılan çalışmada nüfusun bir kısmının şehir merkezine kaydığı fakat nüfus 

kayıtlarının hala köyde bulunduğu gözlemlenmiştir. Tüm kırsal alanlarda olduğu gibi 

eğitim, iş olanakları gibi sebeplerle köyden kente göç hala devam etmektedir. 

Tablo 6. Hasbey köyünün yıllara göre nüfus dağılımı 
YIL NÜFUSU ERKEK KADIN 
2017 129 67 62 
2016 142 73 69 
2015 162 77 85 
2014 189 91 98 
2013 196 96 100 
2012 203 98 105 
2011 177 86 91 
2010 187 84 91 

Kaynak: www.nüfusune.com 

5.2.3. Köyün Alt Yapısı ve Eğitim Durumu 

Köyde eğitim veren bir okul bulunmamakta olup, taşımalı eğitimden 

yararlanılmaktadır. İçme suyu ve kanalizasyon şebekesi, elektrik ve sabit telefon 

hattı bulunmaktadır. Köye ulaşımı sağlayan yol asfalttır.  Köyde ibadetlerin 

yapılabileceği bir cami mevcuttur. Halkın çoğunluğu ilkokul mezunudur fakat halk; 
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çocuklarının eğitimlerini devam ettirip meslek sahibi olmalarını istediklerini 

belirtmiştir (https://ipfs.io/ipns/tr.wikipedia-on-ipfs.org). 

5.3. Mescidli Köyü 

5.3.1. Köyün Yerleşim Yeri ve Tarihçesi 

Mescidli Köyü, Sivas İli merkezine bağlı il merkezine uzaklığı 10 km olup 

39.658379 enlem ve 37.022099 boylamında bulunmaktadır. Sivas-Kayseri yolu 

üzerinde Taşlıdere mevkii üzerinde bulunan köy, önceleri bulunduğu yerin 3 km 

daha yukarısında bir alanda kurulu iken heyelan ve selden dolayı afet bölgesi ilan 

edilmiş ve şimdiki bulunduğu yere tekrar kurulmuştur. Köyün kuruluş tarihi belli 

olmamakla birlikte eski bir yerleşim yeri olduğu ve kaçak kazıların yapıldığı 

bilinmektedir (www.yerelnet.org.tr). 

5.3.2. Köyün Ulaşımı ve Nüfusu 

Köy il merkezine 10 km uzaklıkta Taşlıdere mevkiinde bulunup Sivas’ın Güney 

Doğu tarafına düşmektedir. Köye ulaşım İl otogarından günün belli saatlerinde 

hareket eden köy otobüsleri ile sağlanmaktadır. Köyün nüfusu 95 kişi olup 22 

haneden oluşmaktadır. Alan çalışmasında yaptığım gözlemlerde hanelerin bir 

kısmının kapalı olduğu ikameti köyde görünmesine rağmen kendilerinin şehre göç 

ettiği görülmüştür. 

Tablo 7. Mescidli köyünün yıllara göre nüfus dağılımı 
YIL NÜFUSU ERKEK KADIN 
2017 95 47 48 
2016 88 43 45 
2015 92 46 46 
2014 102 51 51 
2013 137 66 71 
2012 118 57 61 
2011 120 58 62 
2010 126 60 66 

Kaynak: www.nüfusune.com 

5.3.3. Köyün Alt Yapısı ve Eğitim Durumu 

Köyde eğitim veren bir okul bulunmamakta taşımalı eğitimden 

faydalanılmaktadır. Köy halkının genelde ilkokul mezunu olduğu, yeni neslin 

üniversite okuma eğiliminde olduğu, okuyan ve mezun olan bireylerede 
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rastlanmıştır. Köyde su şebekesi ve elektrik hattı bulunmaktadır. Su sıkıntısı 

çekilmemektedir. Sağlık ocağı yoktur. 

5.4. Körtuzla Köyü 

5.4.1. Köyün Yerleşim Yeri ve Tarihçesi 

Sivas ili merkezine bağlı bulunan Körtuzla Köyü il merkezine 22 km 

uzaklıkta Sivas Demir-Çelik Fabrikası yolu üzerinde 39°35´42,1764 enlem ve 

37°3´56,2032 boylamında bulunmaktadır. Köyün kuruluş tarihi bilinmemekte olup 

köy önceleri Ulaş bucağına bağlı iken bucağın kaldırılarak ilce haline getirilmesiyle 

ulaş ilçesinden ayrılıp il merkezine bağlanmıştır. Köyün ismi önceleri Tuzlahan iken 

köy muhtarının verdiği bilgilere göre köyün aşağı kısmında bulunan tuzlu araziden 

önceleri fadlım tuzu adı verilen tuzun çıkarıldığı, 1960’lı yıllarda mühendisler 

tarafından araştırılıp verilen bilgiye göre çıkarılan tuzun zararlı olduğunun bilinmesi 

üzerine o dönemin valisi tuz çıkarmayı yasaklayarak alanı kullanıma kapattığı için 

muhtarında başvurusu üzerine köyün adı değiştirilerek ‘Körtuzla’ olduğu 

belirtilmektedir. 

5.4.2. Köyün Alt Yapısı ve Eğitim Durumu 

Köyde eğitim veren bir okul bulunmamakta olup taşımalı eğitimden 

faydalanılmaktadır. Eskiden kalma bir okul binası mevcut fakat kullanılmamakta, 

köy muhtarı binayı büyük bir köy odası olarak düzenlemiş ve haftalık toplantılarının 

yapılabileceği, devlet büyükleri (vali, belediye başkanı) geldiğinde misafir 

edebileceği bir oda olarak kullanmaktadır. Köyün su ve kanalizasyon şebekesi 

mevcuttur. Elektrik ve sabit telefon hattı bulunmaktadır. Su şebekesi olmasına 

rağmen köyde zaman zaman su kesintisi yaşanmakta, köy muhtarı bunun sebebinin 

Demir-Çelik Fabrikasının çalışmaya başlamasından sonra suyun köye kadar 

ulaşmasında sıkıntı yaşandığı ve sık sık su kesintisi olduğu şeklinde açıklamıştır. 

Herhangi bir sağlık kurumu yoktur. Köy halkının geneli ilkokul mezunu durumunda 

olup çocuklarının eğitimine önem vermektedir (https://tr.wikipedia.org). 

5.4.3. Köyün Ulaşım ve Nüfusu 

Köy Sivas ili merkezine bağlı merkeze uzaklığı 22 km dir. Sivas-Kayseri yolu 

üzerinde Demir-Çelik Fabrikasına ayrılan tali yol üzerinde bulunmaktadır. Sivas 
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otogarından günün belirli saatlerinde köy otobüsleri hareket etmektedir. Köyün 

nüfusu TUİK bilgilerine göre 171 kişi, 35 hane bulunmaktadır. Muhtarın verdiği 

bilgilere göre ise 111 kişi köy nüfusu, Demir-Çelik Fabrikasının lojmanlarını da köy 

nüfusuna dâhil ettikleri için toplam nüfus 441 olarak görünmektedir. Yapılan 

çalışmada ise köy halkının bir kısmının şehre kaydığını hem köyde hem şehirde 

evleri bulunan ailelerin köy evini yazlık gibi kullandıkları görülmüştür. 

Tablo 8. Körtuzla Köyünün Yıllara Göre Nüfus Dağılımı 
YIL NÜFUSU ERKEK KADIN 
2017 171 90 81 
2016 170 93 77 
2015 419 222 197 
2014 441 235 206 
2013 439 238 201 
2012 441 239 201 
2011 441 233 208 
2010 419 214 205 

Kaynak: www.nüfusune.com 
 

5.5. Araştırmaya Konu Olan Köylerde Aile ve Aile Yapısı 

Tüm toplumlarda insanları bir arada tutan ve yaşamlarının devamlılığını 

sağlayan aile, eğitim, din, ekonomi gibi sosyal kurumlar vardır (Merter 1990:1). 

Aile kavramı çok geniş bir yelpazeye sahip olduğundan farklı tanımları 

yapılmaktadır. Aile genel anlamda ‘aralarında akrabalık bağı olan, genellikle karı-

koca ve çocuklardan oluşan, biyolojik, ekonomik, psikolojik ve toplumsal görevleri 

olan sosyal bir kurumdur’ şeklinde tanımlanmaktadır (Merter 1990: 2). 

Türk Aile Yapısı Özel İhtisas Komisyonunun yaptığı tanıma göre aile ‘kan 

bağlılığı, evlilik ve diğer yasal yollardan aralarında akrabalık ilişkisi bulunan ve 

çoğunlukla aynı evde yaşayan fertlerden oluşan, fertlerin cinsel, psikolojik, sosyal, 

kültürel ve ekonomik ihtiyaçlarının karşılandığı, fertlerin topluma uyum ve 

katılımlarının sağlandığı ve düzenlendiği temel bir toplumsal birimdir’ (D.P.T, 1989: 

3-4). 

Geleneksel, tarıma dayalı toplumlarda aile yapısına bakıldığında genellikle 

aile büyüklerinin, akrabaların, gelinlerin ve torunların bir arada yaşadığı geniş aile 

modeli görülmekte olup zamanla değişime uğradığı ve yerini çekirdek aileye 

bıraktığı görülse de farklı bir model olarak geniş aile yeniden karşımıza çıkmaktadır. 
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Yapılan araştırmada aileler eş ve çocuklarıyla ayrı bir evde yaşamalarına rağmen tüm 

günlük faaliyetlerini aile büyükleriyle birlikte yapmaktadır. Aileler önceleri aynı 

evde hep bir arada yaşarlarken birçok aile evlerini 2 ve 3 katlı yaptırarak her katına 

yeni aile kuran çocuklarını yerleştirerek farklı evlerde ama aynı bina içerisinde 

yaşamlarını devam ettirdikleri görülmüştür. Sürekli şehirle bağlantısı olan tarım 

toplumu ailelerde yavaşta olsa zaman içerisinde idari, sosyal ve ekonomik açıdan 

şehirden etkilenme ve değişme görülmektedir (Saran 2011: 81). 

5.6. Araştırmaya Konu Olan Köylerde Sosyo-Kültürel ve Ekonomik 

Hayat 

Geleneksel toplumlarda aile büyükleri, eş ve çocukların bir arada yaşadığı 

geniş aile modeli, değişme ve gelişme süreci içerisinde her ne kadar yerini çekirdek 

aile modeline bırakmış gibi görünse de aile ile ilgili önemli kararlar alma sürecinde 

aile büyüklerinin hala etkili olduğu görülmüştür. Çiftler, aile büyüklerinin yanından 

ayrılarak kendilerine ait bir eve yerleşirler fakat yapılan çalışmada yeni oluşan 

ailelerin aile büyükleriyle aynı bina içerisinde ayrı katlarda altlı-üstlü oturdukları 

görülmüştür. Bu durum aile büyüklerinin maddi manevi etkilerinin yeni kurulan 

aileler üzerinde hala devam ettiğini göstermektedir. Geleneksel ataerkil toplumlarda 

akraba evliliği de oldukça sık görülen bir olgudur. Miras paylaşımında toprak kaybı 

olmasın, mallar parçalanmasın aile içinde kalsın düşüncesi ile bu toplumlar aile ya da 

köy dışından çok fazla kız alıp vermeyi tercih etmezler. 

Köy kadını ev içi ve ev dışı karşılıksız ne kadar çok çalışıp ne kadar çok 

üretirse üretsin ikinci sınıf insan olma konumunu değiştirememektedir. Yapılan 

araştırmalarda kırsal alanda yaşayan kadınların üretim faaliyetlerine katılmalarına 

rağmen alınan kararlarda danışılan kişi olmakta, eşler ortak karar alıyormuş gibi 

görünse de son sözü yine aile reisi söylemekte ve kadınlar her konuda karar 

alacakları zaman babalarına, eşlerine ve erkek çocuklarına bağımlı yaşamaktadırlar 

(Özdemir,  Arpacı 2017: 71). 

Sivas ilinin tüm köylerinde ekonomi tarım ve hayvancılığa dayanmaktadır. 

Araştırmaya konu olan köylerimizde de sadece tarımla uğrasan, hayvanları olan ya 

da her ikisini birden yapan aileler bulunmaktadır. Tarım ve hayvancılığın yanı sıra 

kepçe operatörlüğü, şoförlük, devlet memuru v.s gibi islerde çalışan kişilerde 

bulunmaktadır. Günlük isler yapılırken kadın ve erkek iş birliği içerisinde çalışırken 
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erkeği olmadığı yerde tüm sorumluluğu kadın yüklenerek işlerin aksamadan devam 

etmesini sağlamaktadır. 

Budaklı köyünde sosyal yaşam gerek geleneksel yapısı gerekse sosyo-

ekonomik ve çevresel koşulları nedeniyle şehirdeki sosyal hayattan farklılık 

göstermektedir. Köyün önemli gelir kaynakları tarım ve hayvancılığa dayanmaktadır. 

Köyde sadece tarım ve hayvancılıkla uğraşanların yanı sıra, emekli olanlar ve 

çalışanlar da bulunmaktadır. 

Köyün geneli tarım dışı işlerde çalışıyor olmalarına rağmen, tarım 

faaliyetlerini ata mesleği olarak devam ettirmektedir. İlkbahar ve yaz aylarında 

bahçe-bostan tarımı yapılmakta, iklim şartlarının elverişsiz olması ve sulama sıkıntısı 

çekilmesi nedeniyle sebze ve meyve sınırlı ölçüde yetiştirilmektedir. Kış aylarında 

olumsuz mevsim şartları nedeniyle sebze ve meyve yetiştirilmemekte, daha çok 

kendi yetiştirdikleri buğday ve buğday mamulleri tüketilmektedir. Köyde kümes 

hayvancılığı, küçükbaş ve büyükbaş hayvancılık yapılmaktadır. Kümes hayvanı 

olarak tavuk, horoz, hindi ve kaz yetiştirilmekte, elde edilen yumurtalar ailenin 

günlük ihtiyacını karşılamaktadır. Bazen de ihtiyaç olduğunda köy içinde veya 

pazarda satılarak gelir elde etme amaçlı kullanılabilmektedir. Aynı şekilde büyük ve 

küçükbaş hayvanlardan elde edilen süt ve süt mamullerini de aileler kendi ihtiyaçları 

için kullandığı gibi gelir elde edebilmek için meta üretim yaparak da 

kullanabilmektedir. 

Tarımsal faaliyetlerde köy toplumunda hayvanların bakımından 

beslenmesine, ürünlerin elde edilip işlenmesine, ekilen ürünlerin ise yetiştirilmesi, 

toplanması, saklanması ve işlenmesi aşamalarına kadar gecen süreçte her ne kadar 

erkek işgücü etkin görülse de kadın emeği de küçümsenmeyecek ölçüde değerlidir. 

Hayvancılıkla uğraşan ailelerde genellikle hayvanların bakım ve beslenmesinden 

kadınlar sorumlu olmakta, bazen ise eşlerinin yardımını alarak beraber çalışmaktadır. 

Budaklı köyünde tarım alanında buğday, şeker pancarı, arpa, yulaf, patates, 

çavdar, yonca gibi ürünler yetiştirilmektedir. Geliri yüksek olması acısından daha 

çok buğday ve pancar ekimi yapılmaktadır. Son yıllarda köyde sulama sıkıntısı 

çekilmesi nedeniyle pancar üretiminde düşüş görülmektedir. Makineleşmenin 

yaygınlaşmadığı dönemlerde pancar ve buğday ekimini kadınlarda yapmaktayken 
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yenilerde ekim işini makine yapmakta kadınlar pancar sökümü, toplama ve 

istifleyerek araca yükleme işlerini yapmaktadır. 

 Yapılan çalışmada köyde yaşayanların, özellikle tarla ekim-biçimi gibi 

yoğun çalışma zamanlarında pek sosyal faaliyette bulunmadıkları gözlemlenmiştir. 

Tarımsal faaliyetlerde bulunurken erkek tarım dışı bir işe sahipse, işine gitmekte ve 

iş sonrası tarımsal faaliyetlerini devam ettirmektedir. Kadın ise eşini işe gönderir, 

çocuklarını okula hazırlar ve evde günlük yaptığı ev işleri (temizlik, yemek v.s) ile 

uğraşır. Köy erkeklerinin haftanın belirli bir gününde kendilerine uygun belirledikleri 

zamanlarda bir araya gelerek çay saati yapıp, sohbet ettikleri görülmüştür. Bu 

sohbete köyün muhtarı da dahil olmakta ve köy ahalisiyle köyün hangi sorunlarının 

olduğu, sorunların hangi yollarla çözüleceği, köyün ihtiyaçlarının neler olduğunu 

saptama konusunda muhabbet ortamında görüşmeler yapılmaktadır. 

Köy kadınları ise boş zamanlarında veya kendilerinin belirledikleri bir günde 

bir ailenin evinde toplanarak Kuran okuma, dua etme gibi dini faaliyetlerde 

bulundukları gibi, hazırladıkları el emeği ikramları misafirlere sunarak hem onları 

hoşnut etmekte hem de bu vesileyle oluşan muhabbet ortamını 

samimileştirmektedirler. 

Köy sakinleri milli ve dini bayramlarda, düğün ve cenaze törenlerinde de bir 

araya gelerek birbirlerine destek olmakta yapılması gerekenleri birlik ve beraberlik 

içinde yardımlaşarak (imece usulü) yürütmektedir. 

Hasbey köyünde tarım alanında tahıl ürünleri içinde en çok buğday, arpa, 

çavdar ve yulaf ekimi yapılmaktadır. Bunların yanı sıra pancar, fiğ, yonca, patates 

gibi ürünlerde yetiştirilmekte olup su kesilme sıkıntısı yaşanması ve pancar bitkisinin 

sulanmaya ihtiyaç duyması nedeniyle pancar ekimi daha az yapılmaktadır. Ekilen 

yonca bitkisi hayvancılık yapan ailelerde hayvanların beslenmesi için 

kullanılmaktadır. 

Tarımdan elde edilen ürünlerin bir kısmı satılmakta, bir kısmı tohumluk için 

ayrılmakta, bir kısmı da evde kullanılmak üzere işlemden geçirilerek bulgur, un v.b 

besin maddesi haline getirilmektedir. Bulgur kaynatma; hasat sonrası elde edilen 

buğdayların büyük kazanlar kurularak odun ateşinde kaynatılması ve sonrasında 

büyük sergiler üzerinde ağustos ayında güneşte kurutulması, kurutulduktan sonra 

ince, kalın ve orta büyüklükte olmak üzere değirmenden geçirilip bulgur haline 
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getirilmesi Sivas ilinin vazgeçilmez üretimlerinden biridir. Vazgeçilmeyen diğer bir 

üretim de dal turşusudur. 

Pancar bitkisi hasattan sonra kadınlar tarafından özenle ayıklanır, yıkanarak 

temizlenir, yaprak ve sap kısımları birbirinden ayrılır. Yaprak kısmı sarma yemeği 

yapılarak, üzerine sarımsaklı yoğurt ve tereyağı dökülerek geleneksel bir yemek 

haline getirilir. Pancarın sap kısımları ise suda haşlanarak halk arasında dal tursusu, 

pezük turşusu gibi isimlerin verildiği kış yemeklerinin yanında vazgeçilmeyen bir 

turşu haline getirilir. Köyde meyve ve sebzecilik karasal iklim nedeniyle 

gelişmemiştir fakat bahçe, bostan (bahçeden biraz daha büyük ekim alanı) dedikleri 

alanlarda küçük çaplı meyve ve sebze yetiştiriciliği yapmaktadırlar. Meyve olarak 

daha çok vişne ve elma yetişmektedir. 

Topladıkları ürünleri hem pazarlamada hem de evde kullanabilmektedirler. 

Sebze olarak ta bostan diye adlandırdıkları alanda salatalık, domates, biber, soğan, 

maydanoz, pancar gibi ürünler yetiştirilmektedir. Bu ürünler daha çok ailelerin 

günlük yiyecek ihtiyacını karşılamak üzere kadınlar tarafından, kış mevsiminde 

tüketilmesi için ağustos ayının sonu ve eylül ayında konserve, tursu, menemen, 

kurutulmuş dolmalık biber, dondurulmuş besinler olarak hazırlanmaktadır. Bunların 

dışında kışın tüketilecek yiyecekler arasında kurutulmuş hamur ürünleri olan erişte, 

hingel, ev makarnası, suböreği, kesme çorbası gibi besinlerde hazırlanmaktadır. 

Köyde hayvancılık olarak büyükbaş, küçükbaş ve kümes hayvancılığı 

yapılmaktadır. Yapılan araştırmada daha çok büyükbaş ve kümes hayvancılığı 

yapıldığı görülmüştür. Hayvanlardan elde edilen süt, yoğurt, peynir, yumurta gibi 

ürünleri evin ihtiyacının yanı sıra ara sıra ihtiyaç üzerine köye gelen başka insanlara 

sattıkları da görülmüştür. 

Mescidli köyünde genellikle buğday, arpa, yulaf, şeker pancarı, patates, 

fasulye gibi ürünler yetiştirilmektedir. Sulama sıkıntısı olmadığından ve ticari 

getirisinin yüksek olması nedeniyle şeker pancarı ekimine ağırlık verilmiştir. Her 

köyde olduğu gibi bahçe ve bostan ekimi bu köyde yapılmakta olup meyve olarak 

elma, armut, vişne, hatta böğürtlen yetiştirilen bahçelerde görülmüştür. Sebze olarak 

domates, biber, salatalık, fasulye yetiştirilmektedir. 

Fasulye evin ihtiyacı olan kısım dışında kadınlar tarafından yetiştirilip 

toplanarak pazarlanmaktadır. Konserve ve tursu yapma geleneği her köyde olduğu 
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gibi Mescidli köyünde de yapılmaktadır. Pancar ve şeker pancarı hasat zamanı 

ağustos ayında ve günün 16.00 saatinden sonra yapılmaktadır. Kadınlar ve erkekler 

birlikte tarlaya giderek pancar sökümünü makine yapmakta kadınlarda toplayıp 

traktörün römorkuna (malzeme taşımak için traktörün arkasına takılan tekerlekli 

araç) yükleme yapmaktadır. Söküm aracı olmayan kişiler pancarı beden gücüyle 

sökmektedir. Yetiştirilen taze fasulyeler ayıklanıp doğranarak güneşte kurutulur ve 

kışın tüketilmek üzere saklanır. Köylerde hemen hemen her evde derin dondurucu 

mevcut olduğu ve besinlerin mevsiminde hazırlanıp kışın tüketilmek üzere 

dondurucuya konulduğu da gözlemlenmiştir. Hayvancılık açısından genelde 

büyükbaş ve kümes hayvancılığı yapıldığı görülmüştür. Hayvanların bakim ve 

beslenmesinden, hayvansal ürünlerin (süt, yoğurt, peynir, yumurta) elde 

edilmesinden kadın ve erkek ortaklaşa çalıştığı gibi çoğunlukla kadınlar sorumlu 

olmaktadır. 

Körtuzla köyünde yetiştirilen tarım ürünleri her köyde olduğu gibi buğday, 

arpa, yulaf ve yoncadır. Pancar ekimi sulama sıkıntısı çekildiği için çok fazla 

yapılamamaktadır. Daha çok buğday ve arpa yetiştirilmektedir. Köy muhtarının 

verdiği bilgilere göre arazilerin çoğu istimlâk halinde, devlet tarafından arazilerin 

değerlendirilmesi açısından karşılıksız köylüye ekip biçmesi için verilmiştir. 

Kendilerine ait olan arazilerde genelde miras seklinde intikal etmiş durumdadır. 

Bahçe ve bostan ekimi bu köyde de mevcuttur. Meyve olarak elma, vişne ve cağla 

yetiştirilmektedir. Araştırma konusu olan diğer köylerde bahsedildiği gibi yetiştirilen 

ürünlerden hem günlük ihtiyaçlar karşılanır hem de kış mevsiminde yetiştirilemeyen 

ürünlerden konserve, menemen, dondurulmuş sebze ve meyve, tursu hazırlanır. 

Bunların yanında kurutulmuş sebze (dolmalık biber, patlıcan) ve hamur ürünleri 

hazırlanır. Bu besinler genelde temmuz, ağustos aylarında hazırlanır, nedeni güneşte 

kurutulmasıdır. Köyde büyükbaş ve kümes hayvancılığı yapıldığı görülmüştür. 

Araştırmaya konu olan köylerde küçükbaş hayvancılık yapıldığı 

gözlemlenmiştir. 

İl tarım ve hayvancılık müdürlüğünden alınan 2017 yılı hayvan sayıları ve 

arazi miktarları aşağıdaki tabloda verilmiştir: 
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Tablo 9.Tarım İl Müdürlüğünce kayıt altına alınan hayvan sayıları 

 
Tablo 10.Tarım İl Müdürlüğünce kayıt altına alınan arazi miktarları (dekar) 

 

5.7. Yazlık ve Kışlık Yiyecek Hazırlama ve Saklama Zamanları 

Kırsal alanlarda yaşayanlar besinlerin yetişme ve hasat zamanlarına bağlı 

olarak kimi ürünleri bazı işlemlerden geçirerek mevsimi olmadığı dönemlerde 

tüketebilmek için saklamaktadır.  Köy kadınları yılın belli dönemlerinde bir araya 

gelerek gerek toplu halde çalışarak gerekse aile içinde tek başlarına çalışarak aile 

ekonomisine katkı sağlamak ve kış mevsiminde tüketebilmek için yiyecek hazırlama 

telaşı içerisine girerler. 

Hamur işine dayalı yiyecekler, genellikle yaz mevsiminde hazırlanır. Bunlar; 

erişte (kavurma eriştesi, yumurta eriştesi) hingel, suböreği, ev makarnası, yufka, sac 

katmeri v.b yiyecekler genellikle ağustos ayında hazırlanır, büyük miktarlarda 

hamurlar yoğrularak bezeler haline getirilir, oklava yardımı ile açılarak değişik 

şekillerde kesilir, güneş alan alanlara serilerek kurutulmaya bırakılır. Kuruma süresi 

yaklaşık bir hafta sürmektedir. Kuruduktan sonra serin ve kuru yerde muhafaza 

edilmek üzere uygun yerlere konulur. Yufka ve sac katmeri ise; bahçede ya da 

tandırlık denilen yerlerde yakılan ateş üzerine pişirme amaçlı kullanılan sac 

yerleştirilir ve açılan hamurlar bu sac üzerinde pişirilir. Yufkalar pişirildikten sonra 

kuru bir şekilde üst üste konulur büyük bir örtüye sarılarak serin yerde saklanır. Sac 

katmerleri pişirildikten sonra tereyağı ile yağlanır istenilen sayıda poşetlenerek daha 

sonra tüketilmek üzere buzdolabı veya dondurucuda saklanır. 

Köyler  Büyükbaş hayvan Küçükbaş hayvan Kümes hayvan 
Mescidli 133 0 152 
Budaklı 162 0 141 
Körtuzla 123 0 118 
Hasbey 223 0 183 

Köy Ekilebilir alan Ekilen alan Mera arazisi Hazine arazisi 
Mescidli 5.985 1.697 6.975 1.554 
Budaklı 7.960 1.791 3.913 8.935 
Körtuzla 5.022 0 273 1.263 
Hasbey 12.026 3.876 6.624 2.540 
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Sebze ve meyve tarzı yiyecekler genellikle derin dondurucuya konularak veya 

konserve şeklinde saklanması tercih ediliyor. Eylül ayı içerisinde yaz aylarının son 

mahsulü olarak gelen sebzelerden yapılaması tercih edilen menemen, patlıcan, taze 

fasulye konservesi yapılarak saklanır. Dolmalık biber ve patlıcan güneşte kurutularak 

saklanacak olursa temmuz ve ağustos ayları tercih edilir. Köylerde yapılan 

araştırmalarda genellikle her evde derin dondurucu olduğu gözlemlenmiştir. Kadınlar 

kolaylık açısından sebzeleri poşetleyip dondurucuda saklamayı tercih etmektedir. 

Sivas ilinin yöresel yemeği olarak bilinen madımak bahar aylarında özellikle nisan 

ayında toplanır bir kısmı satılmak üzere şehir pazarlarına götürülür, bir kısmı ise 

temizlenir ve doğranır kurutularak ya da tercihen dondurularak saklanır. Köy kadını 

meyve olarak genellikle bahçelerinde yetiştirdikleri vişnelerin bir kısmını reçel 

yapımında kullanırlar, bir kısmını şehir pazarlarında satarlar, bir kısmını da 

komposto yapımında kullanmak için poşetleyerek derin dondurucuda saklarlar. 

Turşu yapmak için genellikle eylül ve ekim ayları tercih edilir. Biber, havuç, 

domates, salatalık gibi sebzelerden turşu yapıldığı gibi yöresel olarak bilinen acur 

turşusu ve pancar bitkisinin saplarından yapılan ve adına dal turşusu dedikleri turşu 

hazırlanır. Mart-nisan aylarında ekilen pancar bitkisi ekim ayında hasat edilerek 

yaprakları ve kökü sap kısmından ayrılır, yıkanarak temizlenir. Temizlenen bu saplar 

büyük kazanlarda haşlanarak soğuk suya konulur sonrasında tuzlanarak turşusu 

yapılır. 

5.8. Budaklı, Hasbey, Mescidli, Körtuzla Köylerinde Yetiştirilen 

Ürünlerin Ekim ve Hasat Zamanları 

Tarım ürünlerinin yetiştirildikleri bölgenin toprak yapısı ve iklim koşullarına 

göre ekme, büyüme, olgunlaşma ve hasat zamanları farklılık göstermektedir. 

Araştırmaya konu olan köylerin aynı bölgede ve birbirine yakın olması 

sebebiyle, toprak yapısı ve iklim özellikleri, yetiştirilen ürün ve ürünlerin ekim ve 

hasat zamanları da benzerlik göstermektedir. Bölge karasal iklime sahip olduğundan 

genellikle soğuk hava şartlarına dayanaklı tarım ürünleri yetiştirilmektedir. 

Yetiştirilen ürünlerinde ekimi, büyümeye olgunlaşma zamanları yıl içerisinde farklı 

zamanlara yayılmaktadır. 
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Köylerde en çok buğday, arpa, yulaf gibi ürünler ekilmektedir. Ülkemizde 

hemen hemen her yerde yetiştirilmesi mümkün olan buğdayın sulu ekim ve kuru 

ekim olmak üzere iki ekim dönemi vardır. Köylerimizde daha çok kuru ekim 

yapılmaktadır. Sulu ekim Kasım ayında yapılmaktadır. Kuru ekim ise ekim ayında 

yapılmaktadır. Buğday ekim zamanı halk diliyle `güzün` (sonbahar mevsimi) 

başlamaktadır. Ekim ayının 10. günü itibariyle ekim işlemine başlanır. Buğday ekimi 

mibzer denilen tohum ekme aracıyla yapılmaktadır. Ekim işlemi bitikten sonra halk 

diliyle ´zemheri’ (ocak ayı havanın en soğuk olduğu zamanlar), ‘gücük’ (şubat ayı) 

aylarının yani kış mevsimin geçmesi beklenir bu mevsimlerde hayvanları ve bitkileri 

soğuktan korumak için önlemler alınır (Yasak 2014: 24). 

Buğdayın sapa kalkma dönemi mart ayının sonunda, başaklanma dönemi 

nisan ayının başında, süt olma dönemi mayıs ayının başında olmak üzere 3 dönem 

sulanmaya ihtiyacı vardır. Kurak bölgelerde yılda iki kez sulama yapılabilir. Ağustos 

ayında ise biçer-döver aracı ile hasat yapılmaktadır. Arpa bitkisi buğdaygillerden 

olduğundan buğdayla ayni şekilde ve zamanda ekilip biçilmektedir. Yulaf bitkisi ise 

ekim ayinin 15´i itibari ile ekimi yapılmakta olup 6 ay sonra hasat etme olgunluğuna 

erişir. 

Pancar ekimi kış mevsiminin bittiği havaların ısınmaya başladığı dönemlerde 

genellikle sıcaklığın ve yağışın pancar için uygun olduğu halk diliyle ´abrul´ yani 

nisan ayının sonlarına doğru yapılmaktadır. Bunun sebebi pancar bitkisinin 20-25° 

sıcaklığa ve neme ihtiyaç duymasıdır. Ekimi yapılan pancar 6 aylık süre içerisinde 

büyür ve hasat edilecek olgunluğa erişir. Ekim ayında olgunluğa erisen pancarlar 

hasat edilir. Önceleri insan gücüyle hasadı yapılan pancar son yıllarda makine ile 

sökümü yapılmaktadır. Halen araca sahip olmayan insanlar beden gücüyle pancar 

sökümü yapmaktadır. Pancar hasadından sonra toprak bir sonraki ekim için islenerek 

hazırlanır. Hasattan sonra kulaklı pulluk denilen araçlarla toprak alt üst edilerek 

parçalanması, gevşetilip kabartılarak havalandırılması sağlanır. Bu işlemle yabancı 

otlar ve anız (ekin biçildikten sonra toprakta kalan köklü saplar) toprağa gömülür. 

Köylerde genellikle pancar hasadından sonra buğday ekimi için toprak bu şekilde 

hazırlanır. Patates bitkisi ilkbaharda toprağın sıcaklığının 8-10° yi bulduğu 

dondurucu soğukların bitti zamanlarda şubat ayı sonu ve mart aylarında ekimi 
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yapılmaktadır. Hem makine hem de el ile dikimi yapılabilmektedir. Ağustos ve ekim 

aylarında makine, bel veya çapa ile hasat edilen patatesler el ile toplanmaktadır. 

Araştırmaya konu olan köylerde sebze yetiştiriciliği genellikle küçük aile 

işletmeleri seklindedir. Aileler günlük ihtiyaçlarını karşılayacak kadarından fazlasını 

meta üretim olarak kullanır. Yaz aylarının sonunda son mahsulü ise kışın 

tüketebilmek için farklı biçimlerde saklar ya da işlemden geçirerek uzun süreye 

dayanıklı besinler haline getirir. Sebze ekimi genellikle ilkbahar aylarında 

yapılmaktadır. Domates, biber, salatalık, fasulye bitkileri mart ayında ekilir çimlenip 

tarlaya ekilme büyüklüğüne geldiğinde, mayıs ayı ortalarında tarlaya ya da bahçeye 

ekimi yapılır. Sebzelerin olgunlaşması ve hasat zamanı sulama ve güneşli gün 

sayısına göre farklılık göstermektedir. Marul, maydanoz, tere gibi yeşil bitkiler mart 

ve nisan aylarında ekimi yapılır. 

Meyve olarak genellikle elma, vişne, erik, armut gibi meyveler 

yetiştirilmektedir.  Fide ekim zamanları mart ayında, hasat zamanı da ağustos ayında 

yapılmaktadır. 

Tablo 11. 2017 Verilerine Göre Yetiştirilen Ürünler (dekar) 
Köy Arpa Buğday Yonca Korunga Nadas Fiğ Yulaf 

Mescidli 31 1.277 64 24 301 - - 
Budaklı 236 1.445 73 - - - 10 
Körtuzla - - - - - - 0 
Hasbey 503 2.742 - - 543 51 37 

 

Tablo 12. Tarımda Kullanılan Araçlar ve İşlevleri 
Aletler  İşlevleri 

Traktör Tarım aletlerinin takılarak kullanıldığı araç 

Çapa Tarla ve bahçelerde toprağı parçalamak ve karıştırmak için kullanılan alet 

Mibzer Tarlaya tohum ekme aracı 

Pulluk Toprağı gevşetme ve alt üst etme aracı 

Izgara Toprağın işlenmesini sağlar 

Biçer-döver Ekinleri kesip taneleri saplarından ayıran ve sapları balya sekline getiren alet 

Tırmık Sürülmüş koparılmış toprağın ot ve taşlarını ayıklamak için kullanılır. 

Bel Toprağı gevşetmek için kullanılır 
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5.9. Köy Ailesinde Günlük Yapılan İşler ve Cinsiyete Dayalı İş Bölümü 

Köylerde cinsiyete dayalı iş bölümü eskilere göre değişim göstermektedir. 

Eskiden kadın ve erkek tarlada çapa gibi zahmetli bir görevi birlikte yaparlardı. 

Bunun yanı sıra kadın ev işleri ile meşgul olmakla birlikte köy dışında çalışmaya 

giden eşinin işlerini de yüklenirdi (Emiroğlu 1972: 51). 

Yenilerde teknolojinin gelişmesiyle köylerde makineleşme yaygın hale 

gelmesine rağmen hala insan emeği kullanılmaya devam edilmektedir. Ekilmesinden 

ürünlerin elde edilmesi hatta pazarlanması süreci içinde kadınlar birçok aşamada 

görev almaktadırlar. Önceleri ürün ekim ve hasat işlerini özellikle pancar ve patates 

sökme işlemlerini yerine getiren kadınlar yenilerde ekme işini makinelere 

bırakmıştır. Hasat etme işlemini makinelerin yapmasına rağmen hasattan sonra 

ürünlerin toplanması ve istiflenerek taşıma araçlarına yüklenmesi işlemlerini yine 

kadınlar eşlerinden yardım alarak yerine getirmektedir. Makineye sahip olmayan ya 

da kiralamaya maddi durumu el vermeyen ailelerde ise kadınlar hasat işlemini kendi 

emekleriyle yapmaya devam etmektedir.  Bunun yanı sıra evde kadına yüklenen 

rollerinde yerine getirilmesi beklenir. Kadın ev işlerini dışarıdaki işlerini aksatmadan 

devam ettirebileceği şekilde uygun zamanlara yayarak planlamasını yapar.  

Kadınların ücretli bir işte istihdam etmesi ya da tarlada ücretsiz olarak 

çalışması evdeki iş bölümünde büyük çapta bir değişim meydana getirmemiştir. 

. Değişimin olabilmesi için evin geçimini tamamıyla kadınların sağlaması 

gerekir. İşsiz erkeklerin kadınlarla yaptığı geleneksel iş bölümü eşler arasında 

paylaşım yoluna gidilse de evsel işleri de yüklenmesi geleneksel iş bölümü 

konusunda hala direnç gösterildiğinin göstergesidir (Savran 2004: 22). Araştırmaya 

konu olan köylerde 1 günlük iş planları aşağıdaki tablolarda verilmiştir. 
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Tablo 13. Budaklı Köyünde Tarla ve Hayvana Sahip Olan Bir Ailenin 1 Günlük 
Yapılan İş Bölümü 
Saat Kadın  Erkek 
7.00 Uyanış Uyanış 
7.30-8.00 Kahvaltı, bahçe sulama(genellikle kadının 

görevi) 
Kahvaltı, 

8.00  Erkek tarım dışı bir görevde çalışıyor ise 
işe gider, tarım zamanı ise tarla işleri ile 
meşgul olur, 

8.00-12.00. Kadın ev işleri ve yemek ile meşgul olur 
varsa hayvanların bakımı ve beslenmesi 
ile ilgilenir. 

 

12.00-13.00 Öğle yemek vakti Öğle yemek vakti 
13.00-16.00 Kadın ev işleri ve hayvansal ürünlerin 

hazırlanması ile meşgul olur 
 

16.00  Pancar tarlasına gidilir Pancar tarlasına gidilir 
18.30-19.00 Akşam yemeği Akşam yemeği 
19.00 Haber programı takip edilir Haber programı takip edilir 
20.00-23.30 
 

Takip edilen programlar veya dizi izlenir Takip edilen programlar veya dizi izlenir 

 
Tablo 14. Hasbey Köyünde Tarla ve Hayvana Sahip Olan Bir Ailenin 1 Günlük 
Yapılan İş Bölümü Tablosu 
Saat Kadın  Erkek 
6,30 Uyanış Uyanış 
6.30-7.00 Kahvaltı ve sonrasında hayvanların 

otlatılması 
Kahvaltı ve sonrasında hayvanların 
otlatılması 

7.30-12.00 Kadınlar ev işleri yaparlar, sonra 
bahçelerine giderler, 

Erkek işe gider, tarım zamanı ise tarla 
işlerini yaparlar 

12.00-13.00. Öğle yemeği yenir Öğle yemeği yenir 
16.00 Kalan ev işleri varsa kadınlar yapar, 

süt yoğurt yapılır, 
Ekim yapılmışsa tarlaya gidilir 

18.30 Akşam yemeği yenir Akşam yemeği yenir 
19.00 Pancar tarlasına gidilir Pancar tarlasına gidilir 
20.00 Akşam yemeği yenir sonrasında TV 

ye bakılır. 
Akşam yemeği yenir sonrasında TV ye 
bakılır. 

Tablo 15. Körtuzla Köyünde Tarla ve Hayvana Sahip Olan Bir Ailenin 1 Günlük 
Yapılan İş Bölümü Tablosu 
Saat Kadın Erkek 
6.30 Uyanış Uyanış 
7.00 Kahvaltı, bahçe sulaması ve 

bakım(genellikle kadının görevi) 
Kahvaltı 

7.30-8.30 Kadınlar hayvanların bakımı, 
temizlikleri sağımlarını yaparlar 

Hayvanların beslenmesi 

9.00 Kadın ev işleri yaparlar, öğle 
yemekleri hazırlanır, 

Erkekler işe gider 

12.00-13.00 Öğle yemek vakti Öğle yemek vakti 
13.00-16.00 Kadın ev işleri ve hayvansal ürünlerin 

hazırlanması ile meşgul olur 
 

19.00-20.00 Kadınlar bostana gider, ürünler 
toplanır, ev işlerini yaparlar, akşam 
yemeği hazırlanır 

 

21.00-23.30 Akşam Yemeği,takip edilen 
programlar veya dizi izlenir 

Akşam Yemeği, takip edilen programlar 
veya dizi izlenir 
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Tablo 16. Mescidli Köyünde Hem Tarlaya Hem De Hayvana Sahip Olan Bir Ailenin 

1 Günlük İş Bölümü Tablosu 

Saat Kadın  Erkek 
6.30 Uyanış Uyanış 
7.00-7.30 Kahvaltı, bahçe sulama(genellikle kadının 

görevi) Bahçe ve bostan sulama için 
vanaların açılması ve kahvaltı, 
hayvanların sağım işi yapıldıktan sonra 
yaylıma gönderilmesi 

Hayvanların sağım işi yapıldıktan sonra 
yaylıma gönderilmesi 

8.00  Erkek tarım dışı bir görevde çalışıyor ise 
işe gider, tarım zamanı ise tarla işleri ile 
meşgul olur, 

8.00-12.00. Kadın eşiyle tarlaya gider, tarlaya gitmez 
ise ev işleri ile meşgul olur, öğle yemeği 
hazırlar 

 

12.00-13.00 Öğle yemek vakti Öğle yemek vakti 
13.00-16.00 Kadın hayvansal ürün yapımı ile meşgul 

olur 
 

16.00  Pancar tarlasına gidilir Pancar tarlasına gidilir 
18.30-19.00 Akşam yemeği Akşam yemeği 
19.00 Haber programı takip edilir Haber programı takip edilir 
20.00-23.30 
 

Takip edilen programlar veya dizi izlenir Takip edilen programlar veya dizi izlenir 

 

5.10. Alan Araştırması Sırasında Elde Edilen Bilgiler 

Köylerde yaşayan insanların, yaşamlarında uyguladıkları bazı ritüeller 

bulunur. Bu ritüeller bölgeler arası farlılık gösterebilir, ancak genelde havalar kurak 

gittiğinde yağmur duasına çıkma inancı ve geleneği gibi uygulamalar herkesçe 

bilinmektedir.  Buna benzer uygulamalardan biri Mescidli köyünde günümüzde 

farklı biçimde uygulanmaktadır. Havalar kurak gitmeye başladığında yağmur 

yağması için Mescidli köylü sakinleri ‘Bebek Gezdirme’ adlı bir geleneğini yerine 

getirmektedir. 

Bu geleneğin yerine getirilmesi için öncelikle köy sakinlerinden herhangi biri 

evinde bulunan imkânlar ile bir bez bebek diker. Köyde yaşayan tüm çocuklar bir 

araya gelerek dikilen bu bez bebeği yanlarına alarak köyün tüm hanelerini kapı 

dolaştırırlar. Her gittikleri evde bez bebeğin üzerine bir miktar su dökülmesi istenir 

ve bebek bu şekilde ıslanmış olur, aynı zamanda gittikleri hane halkından bir miktar 

bulgur ve tereyağı istenir. Köydeki tüm haneler gezilerek aynı işlem uygulanır. 

Toplanarak elde edilen bulgur ve tereyağı ile bulgur pilavı yapılır ve tüm köy halkı 
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tarafından tüketilir. Dualar edilir ve böylece yağmur yağacağına buna bağlı olarak 

bereketli mahsul elde edileceğine inanılır.  

Budaklı köyünde ise “ziyaret” denilen etrafı çevrilmiş bir mezar 

bulunmaktadır. Bu yerin onlar için kutsal bir yer olduğu köylüler tarafında şu şekilde 

anlaşılmıştır; bir gün köy sakinleri tarafından üzerinde inşaat malzemesi 

konulmuştur. Ertesi sabahı malzemelerin başka tarafa kendiliğinden taşındığı fark 

edilmiştir. Bu durum köy muhtarıyla paylaşılmış olup konu müftülüğe taşınmıştır. 

Müftülüğün köy muhtarına verdiği bilgilere göre bu mezar Arap evliyası olduğu 

düşünülen bir şahsa aittir. Köy halkı tarafından bu yer temizlenerek daha düzenli hale 

getirilip etrafı çevrilmiştir. Senenin en sıcak olduğu bir günde bu mezarın etrafında 

bir siyah yılan görülür ve köy halkı tarafından eğer kurban kesilmezse köydeki tüm 

hayvanların telef olacağı anlamına gelir. Kurban kesme geleneği siyah yılanın 

zararını görmemek için ve hayvanları korumak için her yıl uygulanır. Ayrıca köyde 

hayvan sahipleri hastalanan hayvanlarını bu mezarın başına getirerek burada 

hayvanın şifa bulması için dua ederler. Rahatsızlanan çocukların ve yapısal 

bozukluğu olan hayvanların bu şekilde dualarla iyileştiğine inanılır. 
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6. BÖLÜM 

BULGULAR 

Araştırmaya alınan köylerdeki yaşayan insanlarla derinlemesine görüşme 

yapılmış olup, bulgular SPSS yöntemi ile sistemli hale getirilerek tablo haline 

dönüştürülmüştür. Tablolarda ankete katılan insanların sorulara vermiş olduğu 

cevapların oranları verilmiştir. Her bir tablo sorulan tek bir sorunun oranını 

belirtmekte olup, her bir tablonun analizi yapılmıştır.  

 Araştırmaya alınan köyler ayrı başlık halinde verilmiş ve her bir köydeki 

ankete katılan erkek ve kadınların sorulara vermiş olduğu yanıtlar ayrı ayrı ele 

alınmıştır. Araştırmanın bulguları aşağıda verildiği gibidir. 

6.1. Budaklı Köyü  

Tablo 17. Budaklı Köyü Kadınlarının Yaş Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 20-30 1 6,7 6,7  

31-40 3 20,0 20,0  
41-50 5 33,3 33,3  
51-60 4 26,7 26,7  
61-70 2 13,3 13,3  
Toplam 15 100,0 100,0  

 

Tablo 17. incelendiğinde ankete katılan Budaklı Köyü kadınlarının %6,7 si 

20-30, %20 si 31-40, %33,3 ü 41-50, %26,7 si 51-60 ve %13,3 ünün ise 61-70 yaş 

aralığında olduğu tespit edildi. Köy kadınlarının çoğunluğunun 41-50 yaş arasında 

olduğu tespit edilmiştir. 

Tablo 18. Budaklı Köyü Kadınlarının Medeni Durum Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Evli 15 100,0 100,0  
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Tablo 18. incelendiğinde ankete katılan Budaklı köyü kadınlarının %100 

ünün evli olduğu tespit edildi. 18 yaş üstü görüşme yapılan kadınların hepsinin evli 

olduğu tespit edilmiştir. 

Tablo 19. Budaklı Köyü Kadınlarının Çocuk Sayısı Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 2 2 13,3 13,3  

3 4 26,7 26,7  
4 6 40,0 40,0  
5 3 20,0 20,0  
Toplam 15 100,0 100,0  

 

Tablo 19. incelendiğinde ankete katılan Budaklı köyü kadınlarının %13,3 ü 2, 

%26,7 si 3, %40’ı 4 ve %20 sinin 5 çocuğu olduğu tespit edildi. Köyde 4 çocuklu 

ailelerin %40 oranla sayısının fazla olduğu tespit edilmiştir. 

Tablo 20. Budaklı Köyü Kadınlarının Eğitim Durumu Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 İlkokul 15 100,0 100,0  

 

Tablo 20. incelendiğinde ankete katılan Budaklı köyü kadınlarının %100 

ünün ilkokul mezunu olduğu tespit edildi. Köy kadınlarının tümünün ilkokul mezunu 

olduğu bulunmuştur. 

Tablo 21. Budaklı Köyü Kadınlarının Meslek Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Ev hanımı 15 100,0 100,0  

 

Tablo 21. incelendiğinde ankete katılan Budaklı köyü kadınlarının %100 

ünün ev hanımı olduğu tespit edildi. Ankete katılan köy kadınlarının tümü evlidir. 

Tablo 22. Budaklı Köyü Kadınlarının Aylık Gelir Durumu Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Yok 15 100,0 100,0  
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Tablo 22. incelendiğinde ankete katılan Budaklı köyü kadınlarının %100 

ünün aylık geliri olmadığı tespit edildi. Kadınların aylık geliri yoktur sonucuna 

ulaşılmıştır. 

Tablo 23. Budaklı Köyü Kadınlarının Sosyal Güvence Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 SSK 14 93,3 93,3  

Yeşilkart 1 6,7 6,7  
Toplam 15 100,0 100,0  

 

Tablo 23. incelendiğinde ankete katılan Budaklı köyü kadınlarının %93,3 

ünün SSK geriye kalan %6,7 sinin ise Yeşil kart sosyal güvencesine sahip olduğu 

tespit edildi. Ankete katılan kadınların çoğunluğunun (eşinden dolayı) SSK’lı olduğu 

bulunmuştur. 

Tablo 24. Budaklı Köyü Kadınlarının Sahip Olduğu Arazi Miktarı Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 10 1 6,7 6,7  

20 2 13,3 13,3  
30 7 46,7 46,7  
50 1 6,7 6,7  
60 1 6,7 6,7  
100 2 13,3 13,3  
150 1 6,7 6,7  
Toplam 15 100,0 100,0  

 

Tablo 24. incelendiğinde ankete katılan Budaklı köyü kadınlarının %6,7 si 

10, %13,3 ü 20, %46,7 si 30, %6,7 si 50, %6,7 si 60, %13,3 ü 100 ve geriye kalan 

%6,7 sinin 150 dönüm araziye sahip olduğu tespit edildi. Ankete katılanların 

çoğunluğunun 30 dönüm araziye sahip olduğu bulunmuştur. 

Tablo 25. Budaklı Köyü Kadınlarının “Bu köyde mi doğdunuz yoksa göç, evlilik vs. 
yollar ile mi bu köye geldiniz?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Bu köyde doğdu 8 53,3 53,3  

Evlilik 7 46,7 46,7  
Toplam 15 100,0 100,0  
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Tablo 25. incelendiğinde ankete katılan Budaklı köyü kadınlarının %53,3 ü 

bu köyde doğdu geriye kalan %46,7 sinin ise evlilik yolu ile bu köye geldiği tespit 

edildi. Köyde doğup yaşamını kendi köyünde devam ettirenlerin sayısı evlilik 

yoluyla dışarıdan göç edenlerin sayısından fazla olduğu bulunmuştur. 

Tablo 26. Budaklı Köyü Kadınlarının “Eşiniz ile akrabalık ilişkiniz var mı?” 
Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Hayır 15 100,0 100,0  

 

Tablo 26. incelendiğinde ankete katılan Budaklı köyü kadınlarının %100 

ünün eşi ile akrabalık ilişkisi olmadığı tespit edildi.  

Tablo 27. Budaklı Köyü Kadınlarının “Eşinizle nasıl tanıştınız?” Yargısına Katılım 
Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Görücü 15 100,0 100,0  

 

Tablo 27. incelendiğinde ankete katılan Budaklı köyü kadınlarının %100 

ünün evliliklerinin görücü usulü olduğu tespit edildi. Köyde evlilikler görücü usulü 

ile gerçekleştirilmiştir. 

Tablo 28. Budaklı Köyü Kadınlarının “Eşinizle evlilik kararını kim verdi? Evlilik 
süreci boyunca alınan kararlarda en çok kimin sözü geçer?” Yargısına Katılım 
Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Anne 2 13,3 13,3  

Baba 7 46,7 46,7  
Kendi 1 6,7 6,7  
Anne-Baba 5 33,3 33,3  
Toplam 15 100,0 100,0  

 

Tablo 28. incelendiğinde ankete katılan Budaklı köyü kadınlarının %13,3 ü 

anne, %46,7 si baba, %6,7 si kendi ve %33,3 ünün ise anne ve baba dediği tespit 

edildi. Toplamda %46, 6’ sı anne, %80’i baba dediği tespit edildi. Çoğunluğunun 

evlilik kararını babanın verdiğini söylediği tespit edilmiştir. 
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Tablo 29. Budaklı Köyü Kadınlarının “İlk çocuğunuz kız mı/erkek mi olsun 
isterdiniz?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Kız 6 40,0 40,0  

Erkek 7 46,7 46,7  
Fark etmez 2 13,3 13,3  
Toplam 15 100,0 100,0  

 

Tablo 29. incelendiğinde ankete katılan Budaklı köyü kadınlarının %40 ı kız, 

%46,7 si erkek ve %13,3 ünün fark etmez dediği tespit edildi. İlk çocuğunu erkek 

isteyen kadınların sayısı daha fazladır. 

Tablo 30. Budaklı Köyü Kadınlarının “Yaşlandığınızda oğlunuz ile mi yoksa kızınız 
ile mi oturmak isterdiniz?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Kız 3 20,0 20,0  

Erkek 6 40,0 40,0  
Fark etmez 6 40,0 40,0  
Toplam 15 100,0 100,0  

 

Tablo 30. incelendiğinde ankete katılan Budaklı köyü kadınlarının %20 si kız, 

%40 ı erkek ve %40’ ının fark etmez dediği tespit edildi. Ankete katılan kadınların 

daha çok erkek çocuğuyla kalmak istedikleri tespit edilmiştir. Aynı oranda da fark 

etmez dediği tespit edilmiştir.  

Tablo 31.Budaklı Köyü Kadınlarının “Ailenizde sizin dışınızda kimler yaşamakta?” 
Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Evet/Aile Büyükleri 2 13,3 13,3  

Hayır/Eş ve çocuklar 13 86,7 86,7  
Toplam 15 100,0 100,0  

 

Tablo 31. incelendiğinde ankete katılan Budaklı köyü kadınlarının %13,3 

ünün evet aile büyükleri geriye kalan %86,7 sini ise hayır sadece eş ve çocuklar 

yaşıyor dediği tespit edildi. Çoğunluğun aile büyükleri olmadan sadece eş 

çocuklarıyla yaşadığı tespit edilmiştir. 
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Tablo 32. Budaklı Köyü Kadınlarının “Aile içinde karar alırken ortaklaşa karar mı 
alırsınız? Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Eşim 3 20,0 20,0  

Ortak 11 73,3 73,3  
Aile büyükleri 1 6,7 6,7  
Toplam 15 100,0 100,0  

 

Tablo 32. incelendiğinde ankete katılan Budaklı köyü kadınlarının %20 si 

eşim, %73,3 ü ortak ve %6,7 sinin aile büyükleri dediği tespit edildi. Aile içi 

kararları çoğunluğun eşlerin ortak karar aldığı tespit edilmiştir. 

Tablo 33. Budaklı Köyü Kadınlarının “Ailenizle ilgili önemli (çocukların eğitimi,  
evlilik, arazi veya ev satın alımı) konularda kararları kim alır? Yargısına Katılım 
Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Eşim 3 20,0 20,0  

Ortak 11 73,3 73,3  
Aile Büyükleri 1 6,7 6,7  
Toplam 15 100,0 100,0  

 

Tablo 33. incelendiğinde ankete katılan Budaklı köyü kadınlarının %20 si 

eşim, %73,3 ü ortak e %6,7 sinin ise aile büyükleri dediği tespit edildi. Eşlerin ortak 

karar aldığı sonucuna ulaşılmıştır. 

Tablo 34. Budaklı Köyü Kadınlarının “Köyünüzde ki önemli geçim kaynaklarınız 
nelerdir?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Tarım 7 46,7 46,7  

Tarım ve 
Hayvancılık 8 53,3 53,3  

Toplam 15 100,0 100,0  
 

Tablo 34. incelendiğinde ankete katılan Budaklı köyü kadınlarının % 46,7 si 

tarım, %53,3 ünün ise tarım ve hayvancılık dediği tespit edildi. % 100’ünün tarımla 

geçimini sağladığı ve bu yüzdelik içinde tarımın yanı sıra %53,3’ünün hayvancılıkla 

da uğraşarak geçimini sağladığı tespit edilmiştir. 
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Tablo 35. Budaklı Köyü Kadınlarının “Sizin aileniz geçimlerini de aynı yollar ile mi 
sağlıyorlardı onlarda tarım-hayvancılıkla uğraşıyorlar mıydı?” Yargısına Katılım 
Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Evet/Tarım 

ve 
Hayvancılık 

15 100,0 100,0  

 

Tablo 35. incelendiğinde ankete katılan Budaklı köyü kadınlarının %100 

ünün evet tarım ve hayvancılıkla uğraşıyorlardı dediği tespit edildi. Tarım ve 

hayvancılık faaliyetlerinin ata mesleği olarak hala devam ettirildiği sonucuna 

ulaşılmıştır. 

Tablo 36. Budaklı Köyü Kadınlarının “Topraklarınızı kiraladınız mı, satın mı aldınız 
yoksa ailenizden miras yoluyla mı kaldı?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Kiralık 2 13,3 13,3  

Miras 10 66,7 66,7  
Miras-Satın alma 1 6,7 6,7  
Toplam 15 100,0 100,0  

 

Tablo 36. incelendiğinde ankete katılan Budaklı köyü kadınlarının %13,3 ü 

kiralık, %13,3 ü satın alma, %66,7 si miras ve %6,7 sinin miras ve satın alma dediği 

tespit edildi. Toplamda %73,4’ünün topraklarına miras yolu ile sahip olduğu 

sonucuna ulaşılmıştır. 
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Tablo 37. Budaklı Köyü Kadınlarının “Köyünüzde hangi tarımsal ürünleri 
yetiştiriyorsunuz?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  
Sayı Oran(%) 

Geçerli 
Yüzde  

 Buğday-Pancar 4 26,7 26,7  
Buğday-Pancar-Yulaf 1 6,7 6,7  
Buğday-Pancar-Tahıl 1 6,7 6,7  
Buğday-Pancar-Arpa 1 6,7 6,7  
Buğday-Pancar-Yulaf-
Arpa 3 20,0 20,0  

Buğday-Pancar-Yulaf-
Arpa-Tahıl 1 6,7 6,7  

Buğday-Pancar-Yulaf-
Arpa-Tahıl-Vişne 1 6,7 6,7  

Buğday-Pancar-Yulaf-
Arpa-Vişne 1 6,7 6,7  

Buğday-Pancar-Yulaf-
Yonca 1 6,7 6,7  

Buğday-Pancar-Vişne-
Salatalık-Domates-
Fasulye 

1 6,7 6,7  

Toplam 15 100,0 100,0  
 

Tablo 37. incelendiğinde ankete katılan Budaklı köyü kadınlarının %26,7 si 

buğday-pancar, %6,7 si buğday-pancar-yulaf, %6,7 si buğday-pancar-tahıl, %6,7 si 

buğday-pancar-arpa, %20 si buğday-pancar-yulaf-arpa-tahıl, %6,7 si buğday-pancar-

yulaf-arpa, %6,7 si buğday-pancar-yulaf-arpa-tahıl-vişne, %6,7 si buğday-pancar-

yulaf-arpa-vişne, %6,7 si buğday-pancar-yulaf-yonca ve geriye kalan %6,7 sinin ise 

buğday-pancar-vişne-salatalık-domates-fasulye dediği tespit edildi. En çok 

yetiştirilen ürünlerin buğday, pancar, yulaf ve arpa gurubu bitkilerin olduğu 

sonucuna ulaşılmıştır. 

Tablo 38. Budaklı Köyü Kadınlarının “En çok hangi tarımsal ürünlerden kazanç 
sağlıyorsunuz?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Şeker Pancarı 15 100,0 100,0  
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Tablo 38. incelendiğinde ankete katılan Budaklı köyü kadınlarının %100 

ünün şeker pancarı dediği tespit edildi. Pancar bitkisinin daha çok gelir getirdiği 

sonucuna ulaşılmıştır. 

Tablo 39. Budaklı Köyü Kadınlarının “Geleneksel olarak bildiğiniz ve yetiştirdiğiniz 
ürünler var mı?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  
Sayı Oran(%) 

Geçerli 
Yüzde  

 Ş.Pancarı-Madımak 11 73,3 73,3  
Salatalık-Domates-
Biber-Dereotu-
Maydanoz 

1 6,7 6,7  

Şeker Pancarı 2 13,3 13,3  
Ş.Pancarı-Buğday-
Madımak 1 6,7 6,7  

Toplam 15 100,0 100,0  
 

Tablo 39. incelendiğinde ankete katılan Budaklı köyü kadınlarının %73,3 ü ş. 

pancarı ve madımak, %6,7 si salatalık, domates, biber, dereotu ve maydanoz, %13,3 

ü ş. pancarı, %6,7 sinin ise ş. pancarı, buğday ve madımak dediği tespit edildi. 

Toplamda %93,3’ü şeker pancarı, %80’i ise madımak olduğu sonucuna ulaşılmıştır. 

Geleneksel olarak daha çok şeker pancarı ve madımak bitkisi yetiştirildiği sonucuna 

ulaşılmıştır. 

Tablo 40. Budaklı Köyü Kadınlarının “Üretim yaparken hangi araçları 
kullanıyorsunuz?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  
Sayı Oran(%) 

Geçerli 
Yüzde  

 Traktör 8 53,3 53,3  
Traktör-Biçer Döver 2 13,3 13,3  
Traktör-Pulluk 1 6,7 6,7  
Traktör-Çapa 1 6,7 6,7  
Traktör-Pulluk-Mibzer 1 6,7 6,7  
Traktör-Pulluk-Biçer 
Döver 1 6,7 6,7  

Traktör-Pulluk-Mibzer-
Çapa 1 6,7 6,7  

Toplam 15 100,0 100,0  
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Tablo 40. incelendiğinde ankete katılan Budaklı köyü kadınlarının %53,3’nün 

traktör, %13,3’nün traktör ve biçer-döver, %6,7’sinin traktör ve pulluk, %6,7’sinin 

traktör ve çapa, %6,7’sinin traktör, pulluk ve mibzer, %6,7’sinin traktör, pulluk ve 

biçer-döver, %6,7’sinin traktör, pulluk, mibzer ve çapa dediği tespit edildi. Toplamda 

%  Üretimde traktör beraberinde en çok biçer-döver kullanılmakta olup diğer 

araçlarda aynı oranda üretimde kullanılmaktadır. 

Tablo 41. Budaklı Köyü Kadınlarının “Hayvancılıkla uğraşıyor musunuz? En çok 
hangi hayvanlardan gelir elde ediyorsunuz?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Yok 6 40,0 40,0  

Büyükbaş 4 26,7 26,7  
Kümes 3 20,0 20,0  
Büyükbaş-Kümes 2 13,3 13,3  
Toplam 15 100,0 100,0  

 

Tablo 41. incelendiğinde ankete katılan Budaklı köyü kadınlarının %40 ı 

hayvancılıkla uğraşmıyor, %26,7 si büyükbaş, %20 si kümes ve %13,3 ünün ise 

büyükbaş ve kümes dediği tespit edildi. Hayvancılıkla uğraşmayanların sayısının 

fazla olduğu tespit edilmiş olmakla birlikte büyük baş hayvancılıkla uğraşanların 

sayısının diğerlerine oranla fazla olduğu tespit edilmiştir. 

Tablo 42. Budaklı Köyü Kadınlarının “Tarım ve hayvancılıktan elde ettiğiniz para 
yıllık ortalama ne kadar?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 5-15 bin 10 66,7 66,7  

16-15 bin 4 26,7 26,7  
26-35 bin 1 6,7 6,7  
Toplam 15 100,0 100,0  

 

Tablo 42. incelendiğinde ankete katılan Budaklı köyü kadınlarının %66,7 si 

5-15 bin, %26,7 si 16-25 bin ve geriye kalan %6,7 sinin ise 26-35 bin arasında 

kazanç sağladığı tespit edildi. Ankete katılanların çoğunluğunun 5 bin -15 bin arası 

gelir elde ettiği sonucuna ulaşılmıştır. 
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Tablo 43. Budaklı Köyü Kadınlarının “Köyünüzde tarım ve hayvancılığın dışında 
başka geçim kaynaklarınız var mı?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Hayır 15 100,0 100,0  

 

Tablo 43. incelendiğinde ankete katılan Budaklı köyü kadınlarının %100 

ünün hayır dediği tespit edildi. Ankete katılanların çoğunluğunun tarım ve 

hayvancılık dışında başka gelir kaynağının olmadığını söyledikleri tespit edilmiştir.  

Tablo 44. Budaklı Köyü Kadınlarının “Tarımsal Faaliyetlerde Erkekler mi/ Kadınlar 
mı Daha Fazla Çalışmaktadırlar?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Erkek 11 73,3 73,3  

Ortak 4 26,7 26,7  
Toplam 15 100,0 100,0  

 

Tablo 44. incelendiğinde ankete katılan Budaklı köyü kadınlarının %73,3 

ünün erkek ve %26,7 sinin ise ortak dediği tespit edildi. Tarımsal faaliyetlerde 

oransal olarak erkeklerin kadınlardan daha çok çalıştıkları tespit edilmiştir. 

Tablo 45. Budaklı Köyü Kadınlarının “Aile ekonomisine katkı sağlıyor musunuz?” 
Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Evet 11 73,3 73,3  

Hayır 4 26,7 26,7  
Toplam 15 100,0 100,0  

 

Tablo 46. incelendiğinde ankete katılan Budaklı köyü kadınlarının %73,3 

ünün evet, %26,7 sinin ise hayır dediği tespit edildi. Kadınların aile ekonomisine 

katkı sağladığını düşünenlerin oranının daha fazla olduğu tespit edilmiştir. 
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Tablo 47. Budaklı Köyü Kadınlarının “Aile ekonomisine katkı sağlıyorsanız bu 
konuda neler yapıyorsunuz?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  
Sayı Oran(%) 

Geçerli 
Yüzde  

 Üretim-Satış 4 26,7 26,7  
Üretim-Satış-Kışlık 
yiyecek hazırlama 9 60,0 60,0  

Üretim-Kışlık yiyecek 
hazırlama 1 6,7 6,7  

Bilmiyorum 1 6,7 6,7  
Toplam 15 100,0 100,0  
 

Tablo 47. incelendiğinde ankete katılan Budaklı köyü kadınlarının %26,7 si 

üretim ve satış, %60 ı üretim, satış ve kışlık yiyecek hazırlama, %6,7 si üretim ve 

kışlık yiyecek hazırlama ve %6,7 sinin ise bilmiyorum dediği tespit edildi. 

Kadınların oransal olarak daha çok üretim aşamasında çalıştıkları tespit edilmiştir. 

Toplamda kadınların %93,4’ü üretimde, %87,4üretimle birlikte satış bölümünde, 

%66,7’si üretim ve satışın yanı sıra kışlık yiyecek hazırlama bölümünde çalışmakta 

olduğu tespit edilmiştir. 

Tablo 48. Budaklı Köyü Kadınlarının “Kaç yaşınızdan beri aile ekonomisine katkıda 
bulunuyorsunuz?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 10-15 yaş 9 60,0 60,0  

16-20 yaş 4 26,7 26,7  
Hiçbir 
zaman 2 13,3 13,3  

Toplam 15 100,0 100,0  
 

Tablo 48. incelendiğinde ankete katılan Budaklı köyü kadınlarının %60 ı 10-

15 yaş, %26,7 si 16-20 yaş ve %13,3 ünün ise hiçbir zaman dediği tespit edildi. 

Bulgulara göre ankete katılanların çoğunluğunun 10-15 yaş aralığında aile 

ekonomisine katkı sağlamaya başladıkları tespit edilmiştir. 
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Tablo 49. Budaklı Köyü Kadınlarının “Ekip biçtiğiniz ürünlerinizi kendi tüketiminiz 
için de kullanıyor musunuz(kışlık yazlık stok)?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Evet 15 100,0 100,0  

 

Tablo 49. incelendiğinde ankete katılan Budaklı köyü kadınlarının %100 

ünün evet dediği tespit edildi. Kadınların çoğunluğu ürettikleri ürünlerden hane halkı 

içinde stok edip kullandıklarını söylediği tespit edilmiştir. 

Tablo 50. Budaklı Köyü Kadınlarının “Ekip biçtiğiniz ürünlerinizi kendi tüketiminiz 
için kullanıyorsanız bunlar hangileri?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  
Sayı Oran(%) 

Geçerli 
Yüzde  

 Un-Turşu-Dondurulmuş 
meyve sebze 3 20,0 20,0  

Madımak-Turşu-Biber 
kurutma-Menemen-
Dondurulmuş meyve 
sebze 

1 6,7 6,7  

Un-Madımak-Turşu-
Menemen-Dondurulmuş 
meyve sebze 

1 6,7 6,7  

Turşu 2 13,3 13,3  
Turşu-Menemen-
Dondurulmuş meyve 
sebze 

3 20,0 20,0  

Un-Bulgur 1 6,7 6,7  
Madımak-Turşu-
Konserve-Menemen 1 6,7 6,7  

Un-Turşu-Kurutulmuş 
hamur-Menemen-
Dondurulmuş meyve 
sebze 

1 6,7 6,7  

Turşu-Tarhana-
Dondurulmuş meyve 
sebze 

1 6,7 6,7  

Dondurulmuş meyve 
sebze 1 6,7 6,7  

Toplam 15 100,0 100,0  
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Tablo 50. incelendiğinde ankete katılan. Budaklı köyü kadınlarının %20 si 

un-turşu-dondurulmuş meyve sebze, %6,7 si madımak-turşu-biber kurutma-

menemen-dondurulmuş meyve sebze, %6,7 si un-madımak-turşu-menemen-

dondurulmuş meyve sebze, %13,3 ü turşu, %20 si turşu-menemen-dondurulmuş 

meyve sebze, %6,7 si un-bulgur, %6,7 si madımak-turşu-konserve-menemen, %6,7 

si un-turşu-kurutulmuş hamur-menemen-dondurulmuş meyve sebze, %6,7 si turşu-

tarhana-dondurulmuş meyve sebze ve geriye kalan %6,7 sinin ise dondurulmuş 

meyve sebze dediği tespit edildi.  

Tablo 51. Budaklı Köyü Kadınlarının “Ekip biçtiğiniz ürünlerinizi yılın hangi 
zamanlarında hazırlıyorsunuz?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Eylül 12 80,0 80,0  

Ekim 3 20,0 20,0  
Toplam 15 100,0 100,0  

 

Tablo 51. incelendiğinde ankete katılan Budaklı köyü kadınlarının %80 inin 

eylül ayında, %20 sinin ise ekim ayında hazırlanır dediği tespit edildi. Genellikle 

eylül ayında kışlık yiyecek hazırlandığı tespit edilmiştir. 

Tablo 52. Budaklı Köyü Kadınlarının “Ekip biçtiğiniz ürünlerinizi ne zaman 
tüketiyorsunuz?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Kış boyu 5 33,3 33,3  

3-6 ay 6 40,0 40,0  
7-10 ay 4 26,7 26,7  
Toplam 15 100,0 100,0  

 

Tablo 52. İncelendiğinde ankete katılan Budaklı köyü kadınlarının %33,3 ü 

kış boyu, %40 ı 3-6 ay, %26,7 sinin ise 7-10 ay dediği tespit edildi. Üretilen 

besinlerin 3 ila 6 ay süresince tüketilebilecek miktarda üretildiği tespit edilmiştir. 
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Tablo 53. Budaklı Köyü Kadınlarının “Bu geçim kaynaklarınızın ne kadar daha sizi 
geçindirebileceğini düşünüyorsunuz?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  
Sayı Oran(%) 

Geçerli 
Yüzde  

 Tüketime bağlı 4 26,7 26,7  
Yaptığımız sürece 
sürekli 11 73,3 73,3  

Toplam 15 100,0 100,0  
 

Tablo 53. incelendiğinde ankete katılan Budaklı köyü kadınlarının %26,7 si 

tüketime bağlı, %73,3 ünün ise yaptığımız sürece sürekli dediği tespit edildi. 

Kadınların tarımsal faaliyetleri devam ettirdikleri sürece geçim kaynaklarının sürekli 

geçindirebileceği düşüncesinde olduğu tespit edilmiştir. 

 

Tablo 54. Budaklı Köyü Kadınlarının “Havalar kurak gittiğinde ekinleriniz zarar 
görmesin diye yağmur duasına çıkar mısınız?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Evet 5 33,3 33,3  

Hayır 10 66,7 66,7  
Toplam 15 100,0 100,0  

 

Tablo 54. incelendiğinde ankete katılan Budaklı köyü kadınlarının %33,3 

ünün evet, %66,7 sinin hayır dediği tespit edildi. Yağmur duası geleneğinin çok 

yapılmadığı sonucuna ulaşılmıştır. 

Tablo 55. Budaklı Köyü Kadınlarının “Köyünüzde gelir elde etmek için üretim 
bölümünden başlayarak pazarlama alanına kadar ki tüm bölümlerde çalışır mısınız?” 
Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Evet 11 73,3 73,3  

Hayır 4 26,7 26,7  
Toplam 15 100,0 100,0  

 

Tablo 55. incelendiğinde ankete katılan Budaklı köyü kadınlarının %73,3 

ünün evet, %26,7 sinin ise hayır dediği tespit edildi. Kadınların çoğunluğunun 

üretimin her aşamasında çalıştıklarını söylediği tespit edilmiştir. 
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Tablo 56. Budaklı Köyü Kadınlarının “Köyünüzde gelir elde etmek için üretim 
bölümünden başlayarak pazarlama alanına kadar ki tüm bölümlerde neler yaptığınızı 
anlatır mısınız?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli  
 Hiçbiri 4 26,7 26,7  

Üretim 3 20,0 20,0  
Üretim ve 
satış 8 53,3 53,3  

Toplam 15 100,0 100,0  
 

Tablo 56. incelendiğinde ankete katılan Budaklı köyü kadınlarının %26,7 si 

hiçbir şey, % 20 si üretim, %53,3 ünün ise üretim ve satış dediği tespit edildi. Üretim 

ve satış bölümünde çalışan kadınların sayısının daha fazla olduğu tespit edilmiştir. 

Tablo 57. Budaklı Köyü Kadınlarının “Günlük isler yürütülürken iş bölümü yapıyor 
musunuz?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Evet 15 100,0 100,0  

 

Tablo 57. incelendiğinde ankete katılan Budaklı köyü kadınlarının %100 

ünün evet dediği tespit edildi. Günlük işler yürütülürken iş bölümü yapıldığı tespit 

edilmiştir. 

Tablo 58. Budaklı Köyü Kadınlarının “Bu is bölümünde size düsen görevler 
nelerdir?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  
Sayı Oran(%) 

Geçerli 
Yüzde  

 Ev işleri 3 20,0 20,0  
Tarlada yardım 3 20,0 20,0  
Hayvan bakımı ve ürün 2 13,3 13,3  
Bağ bahçe bakımı ve 
toplaması 4 26,7 26,7  

Pazarlama 1 6,7 6,7  
Çocuk bakımı 1 6,7 6,7  
Ev işleri ve Hayvan 
bakımı 1 6,7 6,7  

Toplam 15 100,0 100,0  
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Tablo 58. incelendiğinde ankete katılan Budaklı köyü kadınlarının %20 si ev 

işleri, %20 si tarlada yardım, %13,3 ü hayvan bakımı ve ürün, %26,7 si bağ bahçe 

bakımı ve toplaması, %6,7 si pazarlama, %6,7 si çocuk bakımı, %6,7 sinin ise ev 

işleri ve hayvan bakımı dediği tespit edildi. Kadınlar ilk olarak bağ-bahçe işleri ile 

ilgilenmekle birlikte ev işleri ve tarımsal faaliyetlerde de aynı oranda çalıştıkları 

tespit edilmiştir. 

 

Tablo 59. Budaklı Köyü Kadınlarının “Ailede elde edilen kazancı kullanım 
alanlarınız nelerdir? Gelirin büyük bölümü en çok nerelere harcanır?” Yargısına 
Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Temel ihtiyaçlar (giyim 

ve yiyecek) 5 33,3 33,3  

Çocukların masrafları 7 46,7 46,7  
Mazot, tohum ve yem 1 6,7 6,7  
Borçlar 2 13,3 13,3  
Toplam 15 100,0 100,0  
 

Tablo 59. incelendiğinde ankete katılan Budaklı köyü kadınlarının %33,3 ü 

temel ihtiyaçlar, %46,7 si çocukların masrafları, %6,7 si mazot, tohum ve yem, 

%13,3 ünün ise borçlar dediği tespit edildi. Oransal olarak gelirin büyük kısmının 

çocukların ihtiyaç ve eğitimlerine harcandığı tespit edilmiştir.  

Tablo 60. Budaklı Köyü Kadınlarının “Kadınların aile ekonomisine katkı sağlıyor 
olması, aile içindeki konumunuzu etkilediğini düşünüyor musunuz?” Yargısına 
Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Evet 7 46,7 46,7  

Hayır 8 53,3 53,3  
Toplam 15 100,0 100,0  

 

Tablo 60. incelendiğinde ankete katılan Budaklı köyü kadınlarının %46,7 si 

evet, %53,3 ünün ise hayır dediği tespit edildi. Kadınların aile ekonomisine katkı 

sağlıyor olmalarının aile içindeki konumlarını etkilemediği düşüncesinde oldukları 

tespit edilmiştir. 
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Tablo 61. Budaklı Köyü Kadınlarının “Çocuklarınızın tarımsal faaliyetlerinizi 
devam ettirmelerini ister misiniz?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Hayır 10 66,7 66,7  

Kendileri bilir 5 33,3 33,3  
Toplam 15 100,0 100,0  

 

Tablo 61. incelendiğinde ankete katılan Budaklı köyü kadınlarının %66,7 

sinin hayır, %33,3 ünün ise kendileri bilir dediği tespit edildi. Kadınların 

çocuklarının tarımsal faaliyetlerini devam ettirmelerini istemedikleri sonucuna 

ulaşılmıştır. 

Tablo 62. Budaklı Köyü Kadınlarının “Ev işleri konusunda eşinizden veya 
çocuklarınızdan destek alıyor musunuz-kendiniz mi yapıyorsunuz?” Yargısına 
Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Evet 12 80,0 80,0  

Hayır 3 20,0 20,0  

Toplam 15 100,0 100,0  

 

Tablo 62. incelendiğinde ankete katılan Budaklı köyü kadınlarının %80 inin 

evet geriye kalan %20 sinin hayır dediği tespit edildi. Kadınların yapılan işlerde 

çocuklarından yardım aldığı sonucuna ulaşılmıştır. 

Tablo 63. Budaklı Köyü Kadınlarının “Ev işleri konusunda eşinizden ve ya 
çocuklarınızdan destek alıyorsanız hem tarlada hem evde mi çalışıyor?” Yargısına 
Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Tarlada 6 40,0 40,0  

Evde 1 6,7 6,7  
Herikisi 8 53,3 53,3  
Toplam 15 100,0 100,0  

 

Tablo63. İncelendiğinde ankete katılan Budaklı köyü kadınlarının %40 ı 

tarlada, %6,7 si evde, %53,3 ünün ise her ikisi dediği tespit edildi. Kadınların hem 

tarlada hem de evde çalışanların oranının daha yüksek olduğu tespit edilmiştir. 
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Tablo 64. Budaklı Köyü Kadınlarının “Size daha çok kız çocuklarınız mı yoksa 
erkek çocuklarınız mı yardımcı oluyor?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Kız 10 66,7 66,7  

Erkek 1 6,7 6,7  
Herikisi 1 6,7 6,7  
Hiçbiri 3 20,0 20,0  
Toplam 15 100,0 100,0  

 

Tablo 64. incelendiğinde ankete katılan Budaklı köyü kadınlarının %66,7 si 

kız, %6,7 si erkek, %6,7 si her ikisi ve %20 sinin hiçbiri dediği tespit edildi. Yapılan 

işlerde daha çok kız çocuklarının yardımcı olduğu sonucuna ulaşılmıştır. 

Tablo 65. Budaklı Köyü Kadınlarının “Kazanılan para ev içinde kimde durur? Erkek / 
Kadın?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Kadın 4 26,7 26,7  

Erkek 3 20,0 20,0  
Ortak 8 53,3 53,3  
Toplam 15 100,0 100,0  

 

Tablo 65. incelendiğinde ankete katılan Budaklı köyü kadınlarının %26,7 si 

kadın, %20 si erkek ve %53,3 ünün ortak dediği tespit edildi. Kazanılan paranın 

kadın ve erkekte ortak olarak durabildiği sonucuna ulaşılmıştır. 
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Tablo 66. Budaklı Köyü Kadınlarının “Sizin ürettiklerinizin dışında para ile satın 
aldığınız yiyecekler nelerdir?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  
Sayı Oran(%) 

Geçerli 
Yüzde  

 Salça-Yağ-Sebze-
Meyve-Et 1 6,7 6,7  

Makarna-Kahvaltılık-
Kurubaklagiller 1 6,7 6,7  

Salça-Yağ-Makarna 1 6,7 6,7  

Salça-Yağ-Kahvaltılık-
Kurubaklagiller 1 6,7 6,7  

Salça-Yağ-Makarna-
Kahvaltılık 1 6,7 6,7  

Makarna-
Kurubaklagiller-Meyve-
Sebze 

1 6,7 6,7  

Salça-Yağ-Makarna-
Kahvaltılık-Un-Meyve-
Sebze-Et-
Kurubaklagiller 

9 60,0 60,0  

Toplam 15 100,0 100,0  

 

Tablo 66. incelendiğinde ankete katılan Budaklı köyü kadınlarının %6, si 

salça-yağ-meyve-et, %6,7 si makarna-kahvaltılık-kuru baklagiller, %6,7 si salça-yağ-

makarna, %6,7 si salça-yağ-kahvaltılık-kuru baklagiller, %6,7 si salça-yağ-makarna-

kahvaltılık, %6,7 si makarna-kuru baklagiller-meyve-sebze, %60’ının ise salça-yağ-

makarna-kahvaltılık-un-meyve-sebze-et-kuru baklagiller dediği tespit edildi. 

Toplamda %80,1’i salça, %80,1’iyağ, %73,4’ü meyve ve sebze, %80,1’makarna, 

%80,1’ikahvaltılık, %80,1’ikurubaklagil, %60’ıun, %66,7’siet dediği sonucuna 

ulaşılmıştır. 
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Tablo 67. Budaklı Köyü Kadınlarının “Sizin cebinize sadece sizin harcaya 
bileceğiniz para giriyor mu?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Evet 11 73,3 73,3  

Hayır 1 6,7 6,7  
Bazen 3 20,0 20,0  
Toplam 15 100,0 100,0  

 

Tablo 67. incelendiğinde ankete katılan Budaklı köyü kadınlarının %73,3 ü 

evet, %6,7 si hayır, %20 sinin ise bazen dediği tespit edildi. Kadınların çoğunun 

kendi harcayabilecekleri paraya sahip oldukları cevabını verdiği tespit edilmiştir. 

 

Tablo 68. Budaklı Köyü Kadınlarının “Büyükşehirde mi yoksa köyde mi yaşamak 
isterdiniz?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Köyde 12 80,0 80,0  

Şehirde 3 20,0 20,0  
Toplam 15 100,0 100,0  

 

Tablo 68. incelendiğinde ankete katılan Budaklı köyü kadınlarının %80 i 

köyde, %20 sinin ise şehirde dediği tespit edildi. Köyde yaşamak isteyenlerinin 

sayısının fazla olduğu sonucuna ulaşılmıştır.  

 

Tablo 69. Budaklı Köyü Kadınlarının “Ailenizle birlikte köyünüz dışında bir yere 
gezmeye gider misiniz?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Evet 15 100,0 100,0  

 

Tablo 69. incelendiğinde ankete katılan Budaklı köyü kadınlarının %100 

ünün evet dediği tespit edildi. Ankete katılanların hepsi köy dışında başka yerlere 

gezmeye gittiği tespit edilmiştir. 
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Tablo 70. Budaklı Köyü Kadınlarının “TV izler misiniz? En çok hangi TV 
programlarını izlersiniz?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  
Sayı Oran(%) 

Geçerli 
Yüzde  

 Evlilik programı 2 13,3 13,3  
Müge Anlı 1 6,7 6,7  
Dizi 3 20,0 20,0  
Evlilik programı ve dizi 2 13,3 13,3  
Müge Anlı ve dizi 4 26,7 26,7  
Evlilik programı, Müge 
Anlı ve dizi 2 13,3 13,3  

Müge Anlı, dizi ve 
haberler 1 6,7 6,7  

Toplam 15 100,0 100,0  
 

Tablo 70. incelendiğinde ankete katılan Budaklı köyü kadınlarının %13,3 ü 

evlilik programı, %6,7 si Müge Anlı, %20 si dizi, %13,3 ü evlilik programı ve dizi, 

%26,7 si Müge Anlı ve dizi, %13,3 ü evlilik programı, Müge Anlı ve dizi, %6,7 si 

Müge Anlı, dizi ve haberler dediği tespit edildi. Toplamda %39,9’u evlilik programı, 

%53,4’ü Müge Anlı, %80’i dizi programı, %6,7’si haber programı izlediği sonucuna 

ulaşıldı. 

Tablo 71. Budaklı Köyü Erkeklerinin Yaş Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 31-40 yaş arası 4 26,7 26,7  

41-50 yaş arası 5 33,3 33,3  
51-60 yaş arası 4 26,7 26,7  
61-70 yaş arası 2 13,3 13,3  
Toplam 15 100,0 100,0  

 

Tablo 71.’de görüldüğü üzere ankete katılan Budaklı köyü erkeklerinin 

%26,7 si 31-40, %33,3 ü 41-50, %26,7 si 51-60 ve %13,3 ünün 61-70 yaş aralığında 

olduğu tespit edildi. Ankete katılanların çoğunluğunun 41-50 yaşları aralığında 

olduğu tespit edilmiştir. 
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Tablo 72. Budaklı Köyü Erkeklerinin Medeni Durum Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Evli 15 100,0 100,0  

 

Tablo 72.’de görüldüğü üzere ankete katılan Budaklı köyü erkeklerinin %100 

ünün evli olduğu tespit edildi. 

Tablo 73. Budaklı Köyü Erkeklerinin Çocuk Sayısı Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 2 2 13,3 13,3  

3 6 40,0 40,0  
4 5 33,3 33,3  
5 2 13,3 13,3  
Toplam 15 100,0 100,0  

 

Tablo 73.’de görüldüğü üzere ankete katılan Budaklı köyü erkeklerinin%13,3 

ü 2, %40 ı 3, %33,3 ü 4 ve %13,3 ünün 5 çocuğu olduğu tespit edildi. 3 çocuklu aile 

sayısının daha fazla olduğu tespit edilmiştir.  

Tablo 74. Budaklı Köyü Erkeklerinin Eğitim Durumu Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Ortaokul 8 53,3 53,3  

Lise 6 40,0 40,0  
Ön lisans 1 6,7 6,7  
Toplam 15 100,0 100,0  

 

Tablo 74.’de görüldüğü üzere ankete katılan Budaklı köyü erkeklerinin%53,3 

ü ortaokul, %40 ı lise ve %6,7 sinin ön lisans mezunu olduğu tespit edildi. Ankete 

katılan erkeklerin çoğunluğunun ortaokul mezunu olduğu tespit edilmiştir. 
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Tablo 75. Budaklı Köyü Erkeklerinin Meslek Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Emekli 4 26,7 26,7  

Operatör 3 20,0 20,0  
Şoför 2 13,3 13,3  
Boyacı 1 6,7 6,7  
Madenci 2 13,3 13,3  
İşçi 3 20,0 20,0  
Toplam 15 100,0 100,0  

 

Tablo 75.’de görüldüğü üzere ankete katılan Budaklı köyü erkeklerinin 

%26,7 si emekli, %20 si operatör, %13,3 ü şoför, %6,7 si boyacı, %13,3 ü madenci 

ve %20 sinin işçi olduğu tespit edildi. Ankete katılan erkeklerin çoğunluğunun 

emekli olduğu, çalışanların çoğunluğunun işçi ve operatör olduğu tespit edilmiştir. 

Tablo 76. Budaklı Köyü Erkeklerinin Aylık Gelir Durumu Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  

 1500 1 6,7 6,7  

1600 2 13,3 13,3  

1700 3 20,0 20,0  

1800 1 6,7 6,7  

2000 2 13,3 13,3  

2100 1 6,7 6,7  

2500 1 6,7 6,7  

3000 1 6,7 6,7  

3200 1 6,7 6,7  

3500 2 13,3 13,3  

Toplam 15 100,0 100,0  
 

Tablo 76.’da görüldüğü üzere ankete katılan Budaklı köyü erkeklerinin %6,7 

si 1500, %13,3 ü 1600, %20 si 1700, %6,7 si 1800, %13,3 ü 2000, %6,7 si 2100, 
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%6,7 si 2500, %6,7 si 3000, %6,7 si 3200 ve %13,3 ünün 3500 Türk Lirası aylık 

geliri olduğu tespit edildi. Çoğunluğun 1700 TL gelir elde ettiği tespit edilmiştir. 

Tablo 77. Budaklı Köyü Erkeklerinin Sosyal Güvence Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 SSK 15 100,0 100,0  

 

Tablo 77.’de görüldüğü üzere ankete katılan Budaklı köyü erkeklerinin %100 

ünün SSK sosyal güvencesine sahip olduğu tespit edildi. Ankete katılan erkeklerin 

hepsi SSK’lıdır. 

Tablo 78. Budaklı Köyü Erkeklerinin Sahip Olduğu Arazi Miktarı Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Yok 2 13,3 13,3  

10 2 13,3 13,3  
20 2 13,3 13,3  
25 1 6,7 6,7  
30 1 6,7 6,7  
40 1 6,7 6,7  
50 1 6,7 6,7  
60 1 6,7 6,7  
75 1 6,7 6,7  
100 2 13,3 13,3  
150 1 6,7 6,7  
Toplam 15 100,0 100,0  

 

Tablo 78.’de görüldüğü üzere ankete katılan Budaklı köyü erkeklerinin 

%13,3 ünün arazisinin olmadığı, %13,3 ü 10, %13,3 ü 20, %6,7 si 25, %6,7 si 30, 

%6,7 si 40, %6,7 si 50, %6,7 si 60, %6,7 si 70, %13,3 ü 100 ve %6,7 sinin 150 

dönüm araziye sahip olduğu tespit edildi. 

Tablo 79. Budaklı Köyü Erkeklerinin “Eşiniz ile akrabalık ilişkiniz var mı?” 
Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Evet 3 20,0 20,0  

Hayır 12 80,0 80,0  
Toplam 15 100,0 100,0  
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Tablo 79.’da görüldüğü üzere ankete katılan Budaklı köyü erkeklerinin %20 

sinin evet ve %80 inin hayır dediği tespit edildi. Eşi ile akrabalık ilişkisi olmayan 

erkeklerin sayısının fazla olduğu tespit edilmiştir. 

Tablo 80. Budaklı Köyü Erkeklerinin “Eşinizle nasıl tanıştınız?” Yargısına Katılım 
Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Görücü 13 86,7 86,7  

Akraba 2 13,3 13,3  
Toplam 15 100,0 100,0  

 

Tablo 80.’da görüldüğü üzere ankete katılan Budaklı köyü erkeklerinin 

%86,7 sinin görücü, %13,3 ünün ise akraba dediği tespit edildi. Erkeklerin 

çoğunluğunun görücü usulü ile evlendiği sonucuna ulaşılmıştır. 

Tablo 81. Budaklı Köyü Erkeklerinin “Eşinizle evlilik kararını kim verdi? Evlilik 
süreci boyunca alınan kararlarda en çok kimin sözü geçer?" Yargısına Katılım 
Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Anne 4 26,7 26,7  

Baba 4 26,7 26,7  
Anne ve baba 6 40,0 40,0  
Anne, baba ve kendi 1 6,7 6,7  
Toplam 15 100,0 100,0  

 

Tablo 81.’de görüldüğü üzere ankete katılan Budaklı köyü erkeklerinin 

%26,7 si baba, %26,7 si anne, %40 ı anne ve baba, %6,7 sinin ise anne, baba ve 

kendisinin kararı olduğu tespit edildi. Ankete katılan erkeklerin alınan kararlarda 

anne ve babasının etkili olduğu cevabını verdiği tespit edilmiştir. Toplamda %73.4’ü 

anne, %73.4’ü baba, %6.7’si kendi dediği tespit edilmiştir. Anne ve babanın sözü 

geçerli diyenlerin çoğunlukta olduğu sonucuna ulaşılmıştır.  
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Tablo 82. Budaklı Köyü Erkeklerinin “İlk çocuğunuz kız mı/erkek mi olsun 
isterdiniz?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Kız 4 26,7 26,7  

Erkek 9 60,0 60,0  
Fark etmez 2 13,3 13,3  
Toplam 15 100,0 100,0  

 

Tablo 82.’de görüldüğü üzere ankete katılan Budaklı köyü erkeklerinin 

%26,7 si kız, %60 ı erkek ve %13,3 ünün ise fark etmez dediği tespit edildi. 

Erkeklerin çoğunluğunun erkek çocuğu istediği tespit edilmiştir. 

Tablo 83. Budaklı Köyü Erkeklerinin “Yaşlandığınızda oğlunuz ile mi yoksa kızınız 
ile mi oturmak isterdiniz?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Kız 2 13,3 13,3  

Erkek 3 20,0 20,0  
Kim kabul ederse 9 60,0 60,0  
Hiçbiriyle 1 6,7 6,7  
Toplam 15 100,0 100,0  

 

Tablo 83.’de görüldüğü üzere ankete katılan Budaklı köyü erkeklerinin 

%13,3 ü kız, %20 si erkek, %60 ı kim kabul ederse ve %6,7 sinin ise hiçbiriyle 

dediği tespit edildi. Erkeklerin çoğunluğunun hangi çocukları kabul ederse onunla 

oturacağı cevabını verdiği tespit edilmiştir.  

Tablo 84. Budaklı Köyü Erkeklerinin “Ailenizde sizin dışınızda kimler yaşamakta?” 
Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Evet/Aile Büyükleri 3 20,0 20,0  

Hayır/Eş ve çocuklar 12 80,0 80,0  
Toplam 15 100,0 100,0  

 

Tablo 84.’de görüldüğü üzere ankete katılan Budaklı köyü erkeklerinin %20 

sinin evet aile büyükleri ile yaşıyoruz, %80 inin ise hayır sadece eşim ve çocuklarım 

75 
  



ile yaşıyorum dediği tespit edildi. Eşi ve çocuklarıyla yaşayan erkeklerin sayısının 

daha fazla olduğu tespit edildi. 

Tablo 85. Budaklı Köyü Erkeklerinin “Aile içinde karar alırken kararlara eşinizi 
dâhil eder misiniz?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Kendi 2 13,3 13,3  

Ortak 13 86,7 86,7  
Toplam 15 100,0 100,0  

 

Tablo 85.’de görüldüğü üzere ankete katılan Budaklı köyü erkeklerinin 

%13,3 ünün kendim, %86,7 sinin eşimle ortak karar alırız dediği tespit edildi. Ankete 

katılanların çoğunluğunun ortak karar aldıkları tespit edilmiştir. 

Tablo 86. Budaklı Köyü Erkeklerinin “Ailenizle ilgili önemli (çocukların eğitimi,  
evlilik, arazi veya ev satın alımı) konularda kararları kim alır?” Yargısına Katılım 
Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Kendi 1 6,7 6,7  

Eşim 1 6,7 6,7  
Ortak 13 86,7 86,7  
Toplam 15 100,0 100,0  

 

Tablo 86.’da görüldüğü üzere ankete katılan Budaklı köyü erkeklerinin %6,7 

si kendim, %6,7 si eşim ve %86,7 sinin ise ortak karar alırız dediği tespit edildi. 

Ortak karar alan erkeklerin sayısının daha fazla olduğu tespit edilmiştir. 

Tablo 87. Budaklı Köyü Erkeklerinin “Köyünüzde ki önemli geçim kaynaklarınız 
nelerdir?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Tarım ve 

hayvancılık 15 100,0 100,0  

 

Tablo 87.’de görüldüğü üzere ankete katılan Budaklı köyü erkeklerinin %100 

ünün tarım ve hayvancılık dediği tespit edildi. 
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Tablo 88. Budaklı Köyü Erkeklerinin “Sizin aileniz geçimlerini de aynı yollar ile mi 
sağlıyorlardı onlarda tarım-hayvancılıkla uğraşıyorlar mıydı?” Yargısına Katılım 
Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  

 Tarım 1 6,7 6,7  

Tarım ve 
hayvancılık 

14 93,3 93,3  

Toplam 15 100,0 100,0  
 

Tablo 88.’de görüldüğü üzere ankete katılan Budaklı köyü erkeklerinin %6,7 

sinin tarım, %93,3 ünün tarım ve hayvancılık dediği tespit edildi. Toplamda %100’ü 

tarım, %93,3’ü tarımla birlikte hayvancılık ile uğraştığı sonucuna ulaşılmıştır. 

Tablo 89. Budaklı Köyü Erkeklerinin “Topraklarınızı kiraladınız mı, satın mı aldınız 
yoksa ailenizden miras yoluyla mı kaldı?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  

 Yok 1 6,7 6,7  

Kiralık 1 6,7 6,7  

Miras 9 60,0 60,0  

Miras ve Satın 
alma 

2 13,3 13,3  

Miras ve Kiralık 2 13,3 13,3  

Toplam 15 100,0 100,0  
 

Tablo 89.’da görüldüğü üzere ankete katılan Budaklı köyü erkeklerinin %6,7 

si toprağı olmadığını, %6,7 si kiralık, %60 ı miras, %13,3 ü miras ve satın 

alma,%13,3 ünün ise miras ve kiralık dediği tespit edildi. Toplamda %6,7’sinin 

toprak sahibi olmadığı, %20’sinin kiralık, 86,6’sının miras, %13,3’ünün satın alınmış 

olduğu tespit edildi. Arazilerin çoğunluğunun miras yoluyla elde edildiği sonucuna 

ulaşılmıştır. 
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Tablo 90. Budaklı Köyü Erkeklerinin “Sahip olduğunuz arazilerden nasıl 
faydalanırsınız?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  

 Arazim yok 2 13,3 13,3  

Ekip biçerek 13 86,7 86,7  

Toplam 15 100,0 100,0  
 

Tablo 90.’de görüldüğü üzere ankete katılan Budaklı köyü erkeklerinin 

%13,3 ünün arazim yok, %86,7 sinin ekip biçerek faydalanıyorum dediği tespit 

edildi. Arazilerin çoğunluğu ekim alanı olarak kullanıldığı tespit edilmiştir. 

 

Tablo 91. Budaklı Köyü Erkeklerinin “Köyünüzde hangi tarımsal ürünleri 
yetiştiriyorsunuz?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Ş.pancarı-Buğday-Yulaf 2 13,3 13,3  

Ş.pancarı-Buğday-Arpa 1 6,7 6,7  

Yulaf-Çavdar 1 6,7 6,7  

Ş.pancarı-Buğday-Yulaf-
Arpa 3 20,0 20,0  

Buğday-Arpa 2 13,3 13,3  

Buğday-Yulaf-Arpa 2 13,3 13,3  

Ş.pancarı-Buğday 1 6,7 6,7  

Ş.pancarı-Buğday-Yulaf-
Yonca 2 13,3 13,3  

Ş.pancarı-Buğday-Yulaf-
Yonca-Vişne-Domates-
Fasulye-Biber 

1 6,7 6,7  

Toplam 15 100,0 100,0  

 

Tablo 91.’de görüldüğü üzere ankete katılan Budaklı köyü erkeklerinin 

%13,3 ü ş. pancarı-buğday-yulaf, %6,7 si ş. pancarı-buğday-arpa, %6,7 si yulaf-

çavdar, %20 si ş. pancarı-buğday-yulaf –arpa, %13,3 ü buğday-arpa, %13,3 ü buğday 

–yulaf-arpa, %6,7 si ş. pancarı-buğday, %13,3 ü ş. pancarı-buğday-yulaf-yonca ve 
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%6,7 sinin ise ş. pancarı-buğday-yulaf-yonca-vişne-domates-fasulye-biber dediği 

tespit edildi. Toplamda %60 şeker pancarı,Şeker pancarı, buğday, arpa, yulaf gurubu 

bitkilerin daha çok yetiştirildiği tespit edilmiştir. 

Tablo 92. Budaklı Köyü Erkeklerinin “En çok hangi tarımsal ürünlerden kazanç 
sağlıyorsunuz?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  

 Şeker pancarı 13 86,7 86,7  

Buğday 2 13,3 13,3  

Toplam 15 100,0 100,0  
 

Tablo 92.’de görüldüğü üzere ankete katılan Budaklı köyü erkeklerinin 

%86,7 sinin şeker pancarı geriye kalan %13,3 ünün ise buğday dediği tespit edildi. 

Şeker pancarının daha çok gelir getirdiği tespit edilmiştir. 

Tablo 93. Budaklı Köyü Erkeklerinin “Geleneksel olarak bildiğiniz ürünler var mı?” 
Yargısına Katılım Dağılımları 

  
Sayı Oran(%) 

Geçerli 
Yüzde  

 Yok 1 6,7 6,7  

Ş. Pancarı 5 33,3 33,3  

Buğday 4 26,7 26,7  

Ş.pancarı-Madımak 1 6,7 6,7  

Buğday-Madımak 3 20,0 20,0  

Ş.pancarı-Buğday-
Madımak 

1 6,7 6,7  

Toplam 15 100,0 100,0  
 

Tablo 93.’de görüldüğü üzere ankete katılan Budaklı köyü erkeklerinin %6,7 

si yok,%33,3 ü ş. pancarı, %26,7 si buğday, %6,7 si ş. pancarı-buğday, %20 si 

buğday-madımak ve %6,7 sinin ise ş. pancarı-buğday-madımak dediği tespit edildi. 

Toplamda yok diyenlerin oranı %6,7, %46,7’si şeker pancarı, %53,4’ü buğday, 

%33,4’ü madımak yetiştirdiği tespit edilmiştir. Çoğunluğun buğday dediği ikinci 

sırada şeker pancarı bitkisinin yer aldığı tespit edilmiştir. 
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Tablo 94. Budaklı Köyü Erkeklerinin “Üretim yaparken hangi araçları 
kullanıyorsunuz?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  
Sayı Oran(%) 

Geçerli 
Yüzde  

 Bilmiyor 1 6,7 6,7  
Traktör 3 20,0 20,0  
Traktör-Pulluk 2 13,3 13,3  
Traktör-Izgara 2 13,3 13,3  
Traktör-Mibzer-Çapa 1 6,7 6,7  
Traktör-Pulluk-Mibzer-
Çapa 2 13,3 13,3  

Traktör-Pulluk-Izgara 2 13,3 13,3  
Traktör-Pulluk-Çapa-
Izgara 1 6,7 6,7  

Traktör-Pulluk-Mibzer-
Izgara 1 6,7 6,7  

Toplam 15 100,0 100,0  
 

Tablo 94.’de görüldüğü üzere ankete katılan Budaklı köyü erkeklerinin %6,7 

si bilmiyor, %20 si traktör, %13,3 ü traktör-pulluk, %13,3 ü traktör-ızgara, %6,7 si 

traktör-mibzer-çapa, %13,3 ü traktör-pulluk-mibzer-çapa, %13,3 ü traktör- pulluk-

ızgara, %6,7 si traktör-pulluk-çapa-ızgara ve %6,7 sinin ise traktör-pulluk-mibzer-

ızgara dediği tespit edildi. 

Tablo 95. Budaklı Köyü Erkeklerinin “Yılın hangi zamanlarında ekim yaparsınız?” 
Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  

 Ekim 14 93,3 93,3  

Mart 1 6,7 6,7  

Toplam 15 100,0 100,0  
 

Tablo 95.’de görüldüğü üzere ankete katılan Budaklı köyü erkeklerinin 

%93,3 ünün ekim ayında ve geriye kalan %6,7 sinin ise mart ayında ekim yaparız 

dediği tespit edildi. Ekim işlerinin daha çok ekim ayında yapıldığı tespit edilmiştir. 
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Tablo 96. Budaklı Köyü Erkeklerinin “Yılın hangi zamanlarında mahsul 
kaldırırsınız?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  

 Ağustos 14 93,3 93,3  

Eylül 1 6,7 6,7  

Toplam 15 100,0 100,0  
 

Tablo 96.’da görüldüğü üzere ankete katılan Budaklı köyü erkeklerinin % 

93,3 ünün ağustos ayında ve geriye kalan %6,7 sinin ise eylül ayında mahsul 

kaldırırız dediği tespit edildi. Hasat zamanının Ağustos ayı olduğu tespit edilmiştir. 

Tablo 97. Budaklı Köyü Erkeklerinin “Kadınlarda ekim işi yapıyorlar mı? 
Yapmıyorlarsa nedeni nedir?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  
Sayı Oran(%) 

Geçerli 
Yüzde  

 Evet/Kadınlarda 
yapıyor 

3 20,0 20,0  

Hayır/Makine yapıyor 12 80,0 80,0  

Toplam 15 100,0 100,0  
 

Tablo 97.’de görüldüğü üzere ankete katılan Budaklı köyü erkeklerinin %20 

sinin evet kadınlar yapıyor, %80 inin ise hayır makineler yapıyor dediği tespit edildi. 

Kadınların çoğunluğu tarlada ekim işlerini yapmadıkları tespit edilmiştir.  

Tablo 98. Budaklı Köyü Erkeklerinin “Nadasa bırakma var mı? Nadas zamanı 
geçiminizi ne ile sağlıyorsunuz?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  

 Nadasa bırakıyor 2 13,3 13,3  

İkiye bölüp ekiliyor 11 73,3 73,3  

Hayvancılık 1 6,7 6,7  

Emekli maaşı 1 6,7 6,7  

Toplam 15 100,0 100,0  
 

Tablo 98.’de görüldüğü üzere ankete katılan Budaklı köyü erkeklerinin 

%13,3 ü nadasa bırakıyor, %73,3 ü ikiye bölüp ekiliyor, %6,7 si hayvancılık ve %6,7 

sinin ise emekli maaşı ile geçim sağlıyoruz dediği tespit edildi. Erkeklerin çoğunluğu 
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arazilerin hepsini ekmek yerine yarısını ekip diğer yarısını nadasa bırakarak 

değerlendirdiği gelirin sürekliliğinin sağlanmaya çalışıldığı tespit edilmiştir. 

Tablo 99. Budaklı Köyü Erkeklerinin “Hayvancılıkla uğraşıyor musunuz? En çok 
hangi hayvanlardan gelir elde ediyorsunuz?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  

 Hayvancılıkla 
uğraşmıyor 

7 46,7 46,7  

Büyükbaş 8 53,3 53,3  

Toplam 15 100,0 100,0  
 

Tablo 99.’da görüldüğü üzere ankete katılan Budaklı köyü erkeklerinin 

%46,7 si hayvancılıkla uğraşmıyor, %53,3 ünün ise büyükbaş hayvancılık dediği 

tespit edildi. Hayvancılıkla uğraşanların daha çok büyükbaş hayvancılık ile 

uğraştıkları tespit edilmiştir. 

Tablo 100. Budaklı Köyü Erkeklerinin “Hayvanların beslenme bakım ve üretimi ile 
kim ilgilenir?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Hayvancılıkla 

uğraşmıyor 7 46,7 46,7  

Kadın 5 33,3 33,3  
Ortak 3 20,0 20,0  
Toplam 15 100,0 100,0  
 

Tablo 100.’da görüldüğü üzere ankete katılan Budaklı köyü erkeklerinin 

%46,7 sı hayvancılıkla uğraşmıyor, %33,3 ü kadın ve %20 sinin ise ortak 

ilgileniyoruz dediği tespit edildi. Hayvancılıkla uğraşmayanların sayısı fazla olmakla 

birlikte hayvancılıkla uğraşanların çoğunluğu hayvanların bakım ve beslenmesi 

görevini kadınların üslendiği cevabını verdiği tespit edilmiştir.  

Tablo 101. Budaklı Köyü Erkeklerinin “Tarım ve hayvancılıktan elde ettiğiniz para 
yıllık ortalama ne kadar?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  

 5-15 bin 10 66,7 66,7  

16-25 bin 5 33,3 33,3  

Toplam 15 100,0 100,0  
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Tablo 101.’de görüldüğü üzere ankete katılan Budaklı köyü erkeklerinin 

%66,7 si 5-15 bin ve %33,3 ünün ise 16-25 bin Türk lirası dediği tespit edildi. Tarım 

ve hayvancılıktan elde edilen gelirin daha çok 5-15 bin aralığında olduğu tespit 

edilmiştir. 

Tablo 102. Budaklı Köyü Erkeklerinin “Hayvanlardan ürün alırken hangi aletleri 
kullanırsınız?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  
Sayı Oran(%) 

Geçerli 
Yüzde  

 Hayvancılıkla 
uğraşmıyor 

7 46,7 46,7  

Manuel sağım 3 20,0 20,0  

Sağma makinası 5 33,3 33,3  

Toplam 15 100,0 100,0  
 

Tablo 102.’de görüldüğü üzere ankete katılan Budaklı köyü erkeklerinin 

%46,7 si hayvancılıkla uğraşmıyor, %20 si manuel sağım ve %33,3 ünün ise sağma 

makinesi dediği tespit edildi. 

Tablo 103. Budaklı Köyü Erkeklerinin “Hayvanlardan elde ettiğiniz ürünleri nasıl 
değerlendirirsiniz?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Hayvancılıkla 

uğraşmıyor 7 46,7 46,7  

Süt, yoğurt ve peynir 2 13,3 13,3  
Yoğurt 1 6,7 6,7  
Yoğurt,  peynir ve 
yumurta 1 6,7 6,7  

Süt ve yoğurt 1 6,7 6,7  
Yoğurt, peynir ve 
tereyağı 3 20,0 20,0  

Toplam 15 100,0 100,0  
 

Tablo 103.’de görüldüğü üzere ankete katılan Budaklı köyü erkeklerinin 

%46,7 si hayvancılıkla uğraşmıyor, %13,3 ü süt, yoğurt ve peynir, %6,7 si yoğurt, 

%6,7 si yoğurt, peynir ve yumurta, %6,7 si süt ve yoğurt ve %20 sinin ise yoğurt 

peynir ve tereyağı dediği tespit edildi. Toplamda %20’sinin süt, %53,4’ü yoğurt, 
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%40’ı peynir olduğu tespit edildi. Hayvancılıkla uğraşmayanların sayısı fazla 

olmakla birlikte uğraşanların yoğurt ürettikleri sonucuna ulaşıldı. 

Tablo 104. Budaklı Köyü Erkeklerinin “Köyünüzde tarım ve hayvancılığın dışında 
başka geçim kaynaklarınız var mı?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  

 Hayır 15 100,0 100,0  
 

Tablo 104.’de görüldüğü üzere ankete katılan Budaklı köyü erkeklerinin 100 

ünün hayır dediği tespit edildi. Köyün tek geçim kaynağının tarım ve hayvancılık 

olduğu tespit edildi. 

Tablo 105. Budaklı Köyü Erkeklerinin “Tarımsal Faaliyetlerde Erkekler mi/ 
Kadınlar mı Daha Fazla Çalışmaktadırlar?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  

 Erkek 14 93,3 93,3  

Ortak 1 6,7 6,7  

Toplam 15 100,0 100,0  
 

Tablo 105.’de görüldüğü üzere ankete katılan Budaklı köyü erkeklerinin 

%93,3 ünün erkek ve geriye kalan %6,7 sinin ise ortak çalışmaktadır dediği tespit 

edildi. Tarımsal faaliyetlerde erkeklerin çalışma oranının kadınlardan fazla olduğu 

tespit edildi. 

Tablo 106. Budaklı Köyü Erkeklerinin “Esiniz aile ekonomisine katkı sağlıyor mu? 
Bu konuda neler yapıyor?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Hayır 5 33,3 33,3  

Üretim 5 33,3 33,3  
Kışlık yiyecek 
hazırlama 2 13,3 13,3  

Üretim ve satış 3 20,0 20,0  
Toplam 15 100,0 100,0  
 

Tablo 106.’da görüldüğü üzere ankete katılan Budaklı köyü erkeklerinin 

%33,3 ü hayır, %33,3 ü üretim, %13,3 ü kışlık yiyecek hazırlama ve %20 sinin ise 

üretim ve satış dediği tespit edildi. Toplamda %33,3 hayır, %53,3’ü üretim, %20’si 
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satış, %13,3’ü kışlık yiyecek hazırlama dediği tespit edilmiştir. Ankete katılanların 

eşlerinin daha çok üretimin çeşitli safhalarında ekonomiye katkı sağladığı sonucuna 

ulaşılmıştır. 

Tablo 107. Budaklı Köyü Erkeklerinin “Esinizin kendi isiniz dışında köyde ya da 
köy dışında gelir getirici bir iste çalışmasını nasıl karsılarsınız?” Yargısına Katılım 
Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  

 Evet 1 6,7 6,7  

Hayır 13 86,7 86,7  

Olabilir 1 6,7 6,7  

Toplam 15 100,0 100,0  
 

Tablo 107.’de görüldüğü üzere ankete katılan Budaklı köyü erkeklerinin 

%6,7 si evet, %86,7 si hayır ve %6,7 sinin olabilir dediği tespit edildi. Erkeklerin 

çoğunluğu eşlerinin gelir getirici bir işte çalışmasını istemediği tespit edilmiştir. 

Tablo 108. Budaklı Köyü Erkeklerinin “Ekip biçtiğiniz ürünlerinizi kendi 
tüketiminiz için de kullanıyor musunuz (kışlık yazlık stok)?” Yargısına Katılım 
Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  

 Evet 14 93,3 93,3  

Hayır 1 6,7 6,7  

Toplam 15 100,0 100,0  
 

Tablo 108.’de görüldüğü üzere ankete katılan Budaklı köyü erkeklerinin 

%93,3 ünün evet ve %6,7 sinin ise hayır dediği tespit edildi. Ankete katılanların 

çoğunluğu ürettikleri ürünleri hane halkının tüketiminde de kullandıklarını belirttiği 

tespit edilmiştir. 
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Tablo 109. Budaklı Köyü Erkeklerinin “Ekip biçtiğiniz ürünlerinizi kendi 
tüketiminiz için kullanıyorsanız bunlar hangileri?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Hayır 1 6,7 6,7  

Un-Turşu-Konserve-
Menemen 1 6,7 6,7  

Turşu 1 6,7 6,7  
Turşu-Kurutulmuş 
hamur-Tarhana-
Tereyağı –Peynir 

1 6,7 6,7  

Turşu-Dondurulmuş 
meyve sebze-Peynir –
Tereyağı 

3 20,0 20,0  

Turşu-Dondurulmuş 
meyve sebze 3 20,0 20,0  

Turşu-Dondurulmuş 
meyve sebze-Menemen-
Peynir-Tereyağı 

3 20,0 20,0  

Turşu-Konserve-Biber 
kurutma 1 6,7 6,7  

Turşu-Reçel-Madımak 1 6,7 6,7  
Toplam 15 100,0 100,0  
 

Tablo 109.’da görüldüğü üzere ankete katılan Budaklı köyü erkeklerinin 

%6,7 si hayır, %6,7 si un-turşu-konserve-menemen, %6,7 si turşu, %6,7 si turşu-

kurutulmuş hamur-tarhana-tereyağı-peynir, %20 si turşu-dondurulmuş meyve sebze-

peynir-tereyağı, %20 si turşu-dondurulmuş meyve sebze, %20 si turşu-dondurulmuş 

meyve sebze-menemen-peynir-tereyağı, %6,7 si turşu-konserve-biber kurutma ve 

%6,7 sinin ise turşu-reçel-madımak dediği tespit edildi. Ankete katılanların 

çoğunluğu ürettiği gıdaları dondurulmuş meyve ve sebze, turşu, peynir ve tereyağı 

olarak saklayıp kullandığı tespit edilmiştir.  
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Tablo 110. Budaklı Köyü Erkeklerinin “Ekip biçtiğiniz ürünlerinizi kendi 
tüketiminiz için de kullanıyorsanız bunları yılın hangi zamanlarında 
hazırlıyorsunuz?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  

 Hayır 1 6,7 6,7  

Eylül 9 60,0 60,0  

Ekim 5 33,3 33,3  

Toplam 15 100,0 100,0  
 

Tablo 110.’da görüldüğü üzere ankete katılan Budaklı köyü erkeklerinin 

%6,7 si hayır, %60 ı eylül ayında ve %33,3 ünün ise ekim ayında hazırlarız dediği 

tespit edildi. Ankete katılanların çoğunluğunun eylül ayında hazırlık yapıldığı 

cevabını vermiştir. 

Tablo 111. Budaklı Köyü Erkeklerinin “Ekip biçtiğiniz ürünlerinizi ne zaman 
tüketiyorsunuz?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  

 Hayır 1 6,7 6,7  

Kış boyu 8 53,3 53,3  

3-6 ay 2 13,3 13,3  

7-10 ay 4 26,7 26,7  

Toplam 15 100,0 100,0  
 

Tablo 111.’de görüldüğü üzere ankete katılan Budaklı köyü erkeklerinin 

%6,7 si hayır, %53,3 ü kış boyu, %13,3 ü 3-6 ay ve %26,7 sinin ise 7-10 ay 

tüketiyoruz dediği tespit edildi. Üretilen ürünlerin kış boyu tüketildiği sonucuna 

ulaşılmıştır. 

Tablo 112. Budaklı Köyü Erkeklerinin “Bu geçim kaynaklarınızın ne kadar daha sizi 
geçindirebileceğini düşünüyorsunuz?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Tüketime bağlı 8 53,3 53,3  

Yaptığımız sürece 
sürekli 2 13,3 13,3  

Gittiği yere kadar 5 33,3 33,3  
Toplam 15 100,0 100,0  

87 
  



Tablo 112.’de görüldüğü üzere ankete katılan Budaklı köyü erkeklerinin 

%53,3 ü tüketime bağlı, %13,3 ü yaptığımız sürece sürekli ve %33,3 ünün ise gittiği 

yere kadar dediği tespit edildi. Geçim kaynaklarının ne kadar süre geçindirdiğinin 

tüketime bağlı olduğu sonucuna ulaşılmıştır. 

Tablo 113. Budaklı Köyü Erkeklerinin “Havalar kurak gittiğinde ekinleriniz zarar 
görmesin diye yağmur duasına çıkar mısınız?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  

 Evet 6 40,0 40,0  

Hayır 9 60,0 60,0  

Toplam 15 100,0 100,0  
 

Tablo 113.’de görüldüğü üzere ankete katılan Budaklı köyü erkeklerinin %40 

ı evet ve geriye kalan %60’ının ise hayır dediği tespit edildi. Yağmur duası 

geleneğinin daha az yapıldığı sonucuna ulaşılmıştır. 

Tablo 114. Budaklı Köyü Erkeklerinin “Köyünüzde gelir elde etmek için üretim 
bölümünden başlayarak pazarlama alanına kadar ki tüm bölümlerde esinizde çalışır 
mı? Neler yaptığınızı anlatır mısınız?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  

 Hayır 6 40,0 40,0  

Üretim 5 33,3 33,3  

Üretim ve satış 4 26,7 26,7  

Toplam 15 100,0 100,0  
 

Tablo 114.’de görüldüğü üzere ankete katılan Budaklı köyü erkeklerinin %40 

ı hayır, %33,3 ü üretim ve %26,7 sinin ise üretim ve satış dediği tespit edildi. 

Toplamda %40’ı hayır, %60’ı üretim, %26,7’si satış dediği tespit edilmiştir. 

Eşlerinin daha çok üretim alanında çalıştığı tespit edilmiştir. 

Tablo 115. Budaklı Köyü Erkeklerinin “Günlük isler yürütülürken iş bölümü yapıyor 
musunuz?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  

 Evet 14 93,3 93,3  

Hayır 1 6,7 6,7  

Toplam 15 100,0 100,0  
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Tablo 115.’de görüldüğü üzere ankete katılan Budaklı köyü erkeklerinin 

%93,3’ünün evet, %6,7’sinin ortak dediği tespit edildi. Günlük işlerde iş bölümü 

yapıldığı tespit edilmiştir. 

Tablo116. Budaklı Köyü Erkeklerinin “Ailede elde edilen kazancı kullanım 
alanlarınız nelerdir? Gelirin büyük bölümü en çok nerelere harcanır?” Yargısına 
Katılım Dağılımları 

  
Sayı Oran(%) 

Geçerli 
Yüzde  

 Temel ihtiyaçlar 4 26,7 26,7  

Çocukların ihtiyaçları 2 13,3 13,3  

Temel ihtiyaçlar ve 
çocukların ihtiyaçları 

7 46,7 46,7  

Temel ihtiyaçlar, mazot, 
tohum ve yem 

2 13,3 13,3  

Toplam 15 100,0 100,0  
 

Tablo 116.’da görüldüğü üzere ankete katılan Budaklı köyü erkeklerinin 

%26,7 si temel ihtiyaçlar, %13,3 ü çocukların ihtiyaçları, %46,7 si temel ihtiyaçlar 

ve çocukların ihtiyaçları, %13,3 ünün ise temel ihtiyaçlar, mazot, tohum ve yem 

dediği tespit edildi. Toplamda gelirin %86,7’i temel ihtiyaçlar, %60’ı çocukların 

ihtiyaçları, %13,3’ü mazot, tohum ve yem giderlerine harcandığı tespit edildi. Gelirin 

çoğunluğunun temel ihtiyaçları gidermek için kullanıldığı tespit edilmiştir. 

Tablo 117. Budaklı Köyü Erkeklerinin “Kadınların aile ekonomisine katkı sağlıyor 
olması konusunda ne düşünüyorsunuz?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Ekonomiye çok katkılı 9 60,0 60,0  

Ev işlerini yapması 
yeterli 6 40,0 40,0  

Toplam 15 100,0 100,0  
 

Tablo 117.’de görüldüğü üzere ankete katılan Budaklı köyü erkeklerinin 

%60’ı ekonomiye çok katkılı, %40’ının ise ev işlerini yapası yeterli dediği tespit 

edildi. Ankete katılan erkeklerin çoğunluğu kadınların aile ekonomisine katkı 

sağladığını düşünmektedir.  
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Tablo 118. Budaklı Köyü Erkeklerinin “Çocuklarınızın tarımsal faaliyetlerinizi 
devam ettirmelerini ister misiniz?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  

 Hayır 12 80,0 80,0  

Kendi bilir 3 20,0 20,0  

Toplam 15 100,0 100,0  
 

Tablo 118.’de görüldüğü üzere ankete katılan Budaklı köyü erkeklerinin %80 

inin hayır geriye kalan %20 sinin ise kendi bilir dediği tespit edildi. Ankete katılan 

erkeklerin çocuklarının tarım ve hayvancılık faaliyetlerini devam ettirmelerini 

istemediği tespit edildi. 

Tablo 119. Budaklı Köyü Erkeklerinin “Tarım ve hayvancılık faaliyetlerinde 
çocuklarınızdan yardım alır mısınız?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  

 Evet 9 60,0 60,0  

Hayır 6 40,0 40,0  

Toplam 15 100,0 100,0  
 

Tablo 119.’da görüldüğü üzere ankete katılan Budaklı köyü erkeklerinin 

%60’ının evet geriye kalan %40’ının ise hayır dediği tespit edildi. Yapılan işlerde 

erkeklerin çocuklarından yardım aldığı tespit edilmiştir. 

Tablo 120. Budaklı Köyü Erkeklerinin “Size daha çok kız çocuklarınız mı yoksa 
erkek çocuklarınız mı yardımcı oluyor?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  

 Kız 1 6,7 6,7  

Erkek 5 33,3 33,3  

Her İkisi 4 26,7 26,7  

Hiçbirisi 5 33,3 33,3  

Toplam 15 100,0 100,0  
 

Tablo 120.’de görüldüğü üzere ankete katılan Budaklı köyü erkeklerinin 

%6,7’si kız, %33,3’ü erkek, %26,7’si her ikisi ve %33,3’ünün hiçbirisi dediği tespit 

edildi. Daha çok erkek çocuklarının yardım ettiği tespit edilmiştir. 
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Tablo 121. Budaklı Köyü Erkeklerinin “Kazanılan para ev içinde kimde durur? 
Erkek/ Kadın?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  

 Erkek 9 60,0 60,0  

Ortak 6 40,0 40,0  

Toplam 15 100,0 100,0  
 

Tablo 121.’de görüldüğü üzere ankete katılan Budaklı köyü erkeklerinin %60 

ı erkek ve %40’ının ortak cevabını verdiği tespit edilmiştir. Kazanılan paranın daha 

çok evin reisinde durduğu sonucuna ulaşılmıştır. 

Tablo 122. Budaklı Köyü Erkeklerinin “Sizin ürettiklerinizin dışında para ile satın 
aldığınız yiyecekler nelerdir?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Meyve ve sebze 1 6,7 6,7  

Salça, makarna  2 13,3 13,3  
Meyve, sebze ve 
kahvaltılık 1 6,7 6,7  

Makarna ve kahvaltılık 1 6,7 6,7  
Kahvaltılık, un, meyve, 
sebze, kurubaklagiller 
ve et 

3 20,0 20,0  

Salça, yağ, makarna, 
kahvaltılık, un, meyve, 
sebze, kuru baklagiller 
ve et 

7 46,7 46,7  

Toplam 15 100,0 100,0  
 

Tablo 122.’de görüldüğü üzere ankete katılan Budaklı köyü erkeklerinin 

%6,7 si meyve ve sebze, %13,3 ü salça, makarna ve sebze, %6,7 si meyve, sebze ve 

kahvaltılık, %6,7 si makarna ve kahvaltılık, %20 si kahvaltılık, un, meyve, sebze, 

kuru baklagiller ve et,%46,7 sinin ise salça, yağ, makarna, kahvaltılık, un, meyve, 

sebze, kuru baklagiller ve et dediği tespit edildi. Toplamda %80,1’i meyve ve sebze, 

%60’ı salça, %66,7’si makarna,  %80,1’i kahvaltılık, %66,7’si kurubaklagil, 

%66,7’si et, %66,7’si un dediği tespit edilmiştir. Ankete katılanların çoğunluğunun 

meyve ve sebzeyi dışarıdan aldığı tespit edilmiştir. 
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Tablo 123. Budaklı Köyü Erkeklerinin “Büyükşehirde mi yoksa köyde mi yaşamak 
isterdiniz?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  

 Köyde 10 66,7 66,7  

Şehirde 3 20,0 20,0  

Her ikisi 2 13,3 13,3  

Toplam 15 100,0 100,0  
 

Tablo 123.’de görüldüğü üzere ankete katılan Budaklı köyü erkeklerinin 

%66,7 si köyde, %20 si şehirde ve %13,3 ünün her ikisi dediği tespit edildi. Ankete 

katılan erkeklerin köyde yaşamak istedikleri tespit edilmiştir. 

Tablo 124. Budaklı Köyü Erkeklerinin “Ailenizle birlikte köyünüz dışında bireye 
gezmeye gidermişiniz?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  

 Evet 14 93,3 93,3  

Hayır 1 6,7 6,7  

Toplam 15 100,0 100,0  
 

Tablo 124.’de görüldüğü üzere ankete katılan Budaklı köyü erkeklerinin 

%93,3 ünün evet geriye kalan %6,7 sinin ise hayır dediği tespit edildi. Ankete 

katılanların çoğunluğunun köy dışında bir yere gezmeye gittiği tespit edilmiştir. 
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Tablo 125. Budaklı Köyü Erkeklerinin “TV izler misiniz? En çok hangi TV 
programlarını izlersiniz?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  
Sayı Oran(%) 

Geçerli 
Yüzde  

 Dizi ve haberler 5 33,3 33,3  
Haberler, belgesel ve 
spor programı 1 6,7 6,7  

Müge Anlı ve haberler 1 6,7 6,7  
Belgesel, TRT diyanet 
ve haberler 1 6,7 6,7  

Haberler, dizi ve bereket 
TV 1 6,7 6,7  

Haberler ve siyaset 
programı 1 6,7 6,7  

Spor ve siyaset programı 1 6,7 6,7  
Haberler ve TRT 
diyanet 1 6,7 6,7  

Haberler 2 13,3 13,3  
Dizi, haberler ve 
belgesel 1 6,7 6,7  

Toplam 15 100,0 100,0  
 

Tablo 125.’de görüldüğü üzere ankete katılan Budaklı köyü erkeklerinin 

%33,3 ü dizi ve haberler, %6,7 si haberler, belgesel ve spor programı, %6,7 si Müge 

Anlı ve haberler, %6,7 si belgesel, TRT diyanet ve haberler, %6,7 si haberler, dizi be 

bereket TV, %6,7 si haberler ve siyaset programı, %6,7 si spor ve siyaset programı, 

%6,7 si haberler ve TRT diyanet, %13,3 ü haberler ve geriye kalan %6,7 sinin ise 

dizi, haberler ve belgesel dediği tespit edildi. Toplamda %46,7’si dizi programı, 

%86,8’i haber programı, %20,1’i belgesel, %13,4’ü spor programı, %6,7’si Müge 

Anlı,  %13,4’ü TRT diyanet, %6,7’sinin bereket TV, % 6,7’sinin siyaset programı 

izlediği tespit edilmiştir. Erkeklerin çoğunluğunun daha çok haber programını 

izlediği sonucuna ulaşılmıştır. 
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6.2. Hasbey Köyü 

Tablo 126. Hasbey Köyü Kadınlarının Yaş Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  

 20-30 2 13,3 13,3  

31-40 3 20,0 20,0  

41-50 5 33,3 33,3  

51-60 4 26,7 26,7  

61-70 1 6,7 6,7  

Toplam 15 100,0 100,0  

 

Tablo 126. İncelendiğinde ankete katılan Hasbey köyü kadınlarının %13,3 ü 

20-30, %20 si 31-40, %33,3 ü 41-50, %26,7 si 51-60, %6,7 sinin ise 61-70 yaş 

aralığında olduğu tespit edildi. Ankete katılanların çoğunluğunun 41-50 yaş 

aralığında olduğu tespit edildi. 

Tablo 127. Hasbey Köyü Kadınlarının Medeni Durum Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  

 Evli 14 93,3 93,3  

Bekar 1 6,7 6,7  

Toplam 15 100,0 100,0  
 

Tablo 127. İncelendiğinde ankete katılan Hasbey köyü kadınlarının %93,3 

ünün evli geriye kalan %6,7 sinin ise bekar olduğu tespit edildi. Kadınların 

çoğunluğunun evli olduğu tespit edilmiştir. 
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Tablo 128. Hasbey Köyü Kadınlarının Çocuk Sayısı Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  

 0 1 6,7 6,7  

2 1 6,7 6,7  

3 6 40,0 40,0  

5 5 33,3 33,3  

7 1 6,7 6,7  

8 1 6,7 6,7  

Toplam 15 100,0 100,0  
 

Tablo 128. İncelendiğinde ankete katılan Hasbey köyü kadınlarının %6,7 

sinin çocuğu olmadığı, %6,7 si 2, %40 ı 3, %33,3 ü 5, %6,7 si 7 ve %6,7 sinin ise 8 

çocuğa sahip olduğu tespit edildi. Ankete katılanların çoğunluğunun çocuk sayısının 

3 olduğu tespit edilmiştir. 

Tablo 129. Hasbey Köyü Kadınlarının Eğitim Durumu Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  

 Okumamış 1 6,7 6,7  

İlkokul 12 80,0 80,0  

Ortaokul 1 6,7 6,7  

Üniversite 1 6,7 6,7  

Toplam 15 100,0 100,0  
 

Tablo 129. İncelendiğinde ankete katılan Hasbey köyü kadınlarının %6,7 si 

okumamış, %80 i ilkokul, %6,7 si ortaokul, %6,7 sinin ise üniversite mezunu olduğu 

tespit edildi. Aynı oranda ortaokul ve üniversite mezunu olmasına rağmen ankete 

katılanların çoğunluğunun ilkokul mezunu olduğu tespit edilmiştir. 

Tablo 130. Hasbey Köyü Kadınlarının Meslek Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  

 Ev hanımı 14 93,3 93,3  

Öğrenci 1 6,7 6,7  

Toplam 15 100,0 100,0  
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Tablo 130. İncelendiğinde ankete katılan Hasbey köyü kadınlarının %93,3 

ünün ev hanımı, %6,7 sinin ise öğrenci olduğu tespit edildi. Hasbey köyü 

kadınlarının çoğunun ev hanımı olduğu tespit edilmiştir. 

Tablo 131. Hasbey Köyü Kadınlarının Aylık Gelir Durumu Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  

 Yok 2 13,3 13,3  

1200 1 6,7 6,7  

1400 2 13,3 13,3  

1500 2 13,3 13,3  

1600 3 20,0 20,0  

1700 1 6,7 6,7  

2500 3 20,0 20,0  

3000 1 6,7 6,7  

Toplam 15 100,0 100,0  
 

Tablo 131. İncelendiğinde ankete katılan Hasbey köyü kadınlarının %13,3 

ünün maaşı olmadığı, %6,7 si 1200, %13,3 ü 1400, %13,3 ü 1500, %20 si 1600, 

%6,7 si 1700, %20 si 2500, %6,7 sinin ise 3000 Türk lirası aylık gelire sahip olduğu 

tespit edildi. Ankete katılanların çoğunluğunun 1600 ve 2500 TL maaş aldıkları 

tespit edilmiştir. 

Tablo 132. Hasbey Köyü Kadınlarının Sosyal Güvence Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  

 Yok 1 6,7 6,7  

SSK 11 73,3 73,3  

Bağkur 3 20,0 20,0  

Toplam 15 100,0 100,0  
 

Tablo 132. İncelendiğinde ankete katılan Hasbey köyü kadınlarının %6,7 

sinin sosyal güvencesinin olmadığı, %73,3 ü SSK, %20 sinin ise Bağkur sosyal 

güvencesine sahip olduğu tespit edildi. Kadınların çoğunluğunun SSK’lı olduğu 

tespit edildi. 
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Tablo 133. Hasbey Köyü Kadınlarının Sahip Olduğu Arazi Miktarı Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  

 0 3 20,0 20,0  

25 3 20,0 20,0  

60 3 20,0 20,0  

130 1 6,7 6,7  

150 1 6,7 6,7  

200 3 20,0 20,0  

1000 1 6,7 6,7  

Toplam 15 100,0 100,0  
 

Tablo 133. İncelendiğinde ankete katılan Hasbey köyü kadınlarının %20 sinin 

arazisi olmadığı, %20 si 25, %20 si 60, %6,7 si 130, %6,7 si 150, %20 si 200 ve 

geriye kalan %6,7 sinin ise 1000 metre kare araziye sahip olduğu tespit edildi. 

Tablo 134. Hasbey Köyü Kadınlarının “Bu köyde mi doğdunuz yoksa göç, evlilik 
vs. yollar ile mi bu köye geldiniz?” Yargısına Katılım Dağılımları 
  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  

 Bu köyde doğdu 13 86,7 86,7  

Göç 2 13,3 13,3  

Toplam 15 100,0 100,0  
 

Tablo 134. İncelendiğinde ankete katılan Hasbey köyü kadınlarının %86,7 

sinin bu köyde doğduğu ve geriye kalan %13,3 ünün ise göç yoluyla bu köye geldiği 

tespit edildi. Ankete katılanların çoğunluğunun bu köyde doğduğu tespit edilmiştir. 

Tablo 135. Hasbey Köyü Kadınlarının “Eşiniz ile akrabalık ilişkiniz var mı?” 
Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  

 Evli değil 1 6,7 6,7  

Evet 2 13,3 13,3  

Hayır 12 80,0 80,0  

Toplam 15 100,0 100,0  
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Tablo 135. İncelendiğinde ankete katılan Hasbey köyü kadınlarının %6,7 si 

evli değilim, %13,3 ü evet ve %80 inin ise hayır dediği tespit edildi. Kadınların 

çoğunluğunun eşleriyle akrabalık ilişkilerinin olmadığı sonucuna ulaşılmıştır. 

Tablo 136. Hasbey Köyü Kadınlarının “Eşinizle nasıl tanıştınız?” Yargısına Katılım 
Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  

 Evli değil 1 6,7 6,7  

Görücü 11 73,3 73,3  

İsteyerek 1 6,7 6,7  

Akraba 2 13,3 13,3  

Toplam 15 100,0 100,0  
 

Tablo 136. İncelendiğinde ankete katılan Hasbey köyü kadınlarının %6,7 si 

evli değilim, %73,3 ü görücü, %6,7 si isteyerek, %13,3 ünün ise akraba dediği tespit 

edildi. Görücü usulü ile evlendirilenlerin sayısının fazla olduğu sonucuna 

ulaşılmıştır. 

Tablo 137. Hasbey Köyü Kadınlarının “Eşinizle evlilik kararını kim verdi? Evlilik 
süreci boyunca alınan kararlarda en çok kimin sözü geçer?” Yargısına Katılım 
Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  

 Evli değil 1 6,7 6,7  

Baba 12 80,0 80,0  

Kendi 1 6,7 6,7  

Anne-Baba 1 6,7 6,7  

Toplam 15 100,0 100,0  
 

Tablo 137. İncelendiğinde ankete katılan Hasbey köyü kadınlarının %6,7 si 

evli değil, %80 i baba, %6,7 si kendi, %6,7 sinin ise anne ve baba dediği tespit 

edildi. Toplamda %6,7’sinin evli olmadığı, %86,7’sinin baba, %6,7’sinin anne, 

%6,7’sinin kendi dediği tespit edilmiştir. Kadınların çoğunluğu alınan kararlarda 

babalarının sözünün geçtiğini söylediği sonucuna ulaşılmıştır. 
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Tablo 138. Hasbey Köyü Kadınlarının “İlk çocuğunuz kız mı/erkek mi olsun 
isterdiniz?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  

 Evli değil 1 6,7 6,7  

Kız 10 66,7 66,7  

Erkek 3 20,0 20,0  

Farketmez 1 6,7 6,7  

Toplam 15 100,0 100,0  
 

Tablo 138. İncelendiğinde ankete katılan Hasbey köyü kadınlarının %6,7’si 

evli değil, %66,7’si kız, %20’si erkek ve %6,7’sinin ise fark etmez dediği tespit 

edildi. Kadınlar daha çok kız çocukları olmasını istemiştir. 

Tablo 139. Hasbey Köyü Kadınlarının “Yaşlandığınızda oğlunuz ile mi yoksa 
kızınız ile mi oturmak isterdiniz?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  

 Evli değil 1 6,7 6,7  

Kız 8 53,3 53,3  

Erkek 4 26,7 26,7  

Farketmez 2 13,3 13,3  

Toplam 15 100,0 100,0  
 

Tablo 139. İncelendiğinde ankete katılan Hasbey köyü kadınlarının %6,7’si 

evli değil, %53,3’ü kız, %26,7’si erkek ve %13,3’ünün ise fark etmez dediği tespit 

edildi. Kadınların çoğunluğu yaşlandıklarında kız çocuklarıyla kalmayı istemişlerdir. 

Tablo 140. Hasbey Köyü Kadınlarının “Ailenizde sizin dışınızda kimler 
yaşamakta?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  

 Hayır/Eş ve çocuklar 15 100,0 100,0  
 

Tablo 140. İncelendiğinde ankete katılan Hasbey köyü kadınlarının 

%100’ünün hayır eş ve çocuklar dediği tespit edildi. Kadınların çoğunluğu aile 

büyükleri ile değil kendi eşi ve çocuklarıyla kaldığı tespit edilmiştir. 
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Tablo 141. Hasbey Köyü Kadınlarının “Aile içinde karar alırken ortaklaşa karar mı 
alırsınız?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  

 Kendi 2 13,3 13,3  

Eşim 3 20,0 20,0  

Ortak 10 66,7 66,7  

Toplam 15 100,0 100,0  
 

Tablo 141. İncelendiğinde ankete katılan Hasbey köyü kadınlarının %13,3’ü 

kendi, %20’si eşim ve geriye kalan %66,7’sinin ise ortak dediği tespit edildi. Ailede 

alınan kararlarda eşlerin ortak karar aldığı tespit edilmiştir. 

Tablo 142. Hasbey Köyü Kadınlarının “Ailenizle ilgili önemli (çocukların eğitimi, 
evlilik, arazi veya ev satın alımı) konularda kararları kim alır?” Yargısına Katılım 
Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  

 Kendi 1 6,7 6,7  

Ortak 13 86,7 86,7  

Aile Büyükleri 1 6,7 6,7  

Toplam 15 100,0 100,0  
 

Tablo 142. İncelendiğinde ankete katılan Hasbey köyü kadınlarının %6,7’si 

kendi, %86,7’si ortak, %6,7’sinin ise aile büyükleri dediği tespit edildi. Ortak karar 

alındığı sonucuna ulaşılmıştır. 

Tablo 143. Hasbey Köyü Kadınlarının “Köyünüzde ki önemli geçim kaynaklarınız 
nelerdir?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  

 Tarım 6 40,0 40,0  

Hayvancılık 1 6,7 6,7  

Her ikisi 8 53,3 53,3  

Toplam 15 100,0 100,0  
 

Tablo 143. İncelendiğinde ankete katılan Hasbey köyü kadınlarının %40 ı 

tarım, %6,7 si hayvancılık, %53,3 ünün ise her ikisi dediği tespit edildi. Toplamda 
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%93,3’ü tarım, %60’ı hayvancılık dediği tespit edilmiştir. Köyde önemli geçim 

kaynağının tarım olduğu sonucuna ulaşılmıştır. 

Tablo 144. Hasbey Köyü Kadınlarının “Sizin aileniz geçimlerini de aynı yollar ile 
mi sağlıyorlardı onlarda tarım-hayvancılıkla uğraşıyorlar mıydı?” Yargısına Katılım 
Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  

 Tarım 5 33,3 33,3  

Hayvancılık 2 13,3 13,3  

Her ikisi 8 53,3 53,3  

Toplam 15 100,0 100,0  
 

Tablo 144. İncelendiğinde ankete katılan Hasbey köyü kadınlarının %33,3 ü 

tarım, %13,3’ü hayvancılık ve %53,3’ünün ise her ikisi dediği tespit edildi. 

Toplamda %86,6’sının tarımla uğraştığı, %66,6’sının hayvancılık ile uğraştığı, tespit 

edilmiştir. Ankete katılanların çoğunluğunun tarım ile uğraştığı sonucuna 

ulaşılmıştır. 

Tablo 145. Hasbey Köyü Kadınlarının “Topraklarınızı kiraladınız mı, satın mı 
aldınız yoksa ailenizden miras yoluyla mı kaldı?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  

 Yok 2 13,3 13,3  

Kiralık 1 6,7 6,7  

Satın alma 3 20,0 20,0  

Miras 8 53,3 53,3  

Miras-Satın alma 1 6,7 6,7  

Toplam 15 100,0 100,0  
 

Tablo 145. İncelendiğinde ankete katılan Hasbey köyü kadınlarının 

%13,3’ünün arazisi olmadığı, %6,7’si kiralık, %20’si satın alma, %53,3’ü miras ve 

geriye kalan %6,7’sinin ise miras ve satın alma dediği tespit edildi. Toplamda 

%13,3’ünün araziye sahip olmadığı, %6,7’sinin kiralık, %26,7’sinin satın aldığı, 

%60’nın miras yolu ile elde ettiği tespit edilmiştir.  Arazilerin daha çok miras 

yoluyla elde edildiği sonucuna ulaşılmıştır. 
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Tablo 146. Hasbey Köyü Kadınlarının “Köyünüzde hangi tarımsal ürünleri 
yetiştiriyorsunuz?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Buğday-Vişne-Armut-

Erik 1 6,7 6,7  

Buğday-Arpa-Yulaf 3 20,0 20,0  
Buğday 1 6,7 6,7  
Buğday-Tahıl 1 6,7 6,7  
Buğday-Arpa 3 20,0 20,0  
Buğday-Pancar-Yulaf-
Arpa-Tahıl 1 6,7 6,7  

Buğday-Arpa-Tahıl 2 13,3 13,3  
Domates-Salatalık-
Fasulye 1 6,7 6,7  

Buğday-Tahıl-Vişne 1 6,7 6,7  
Buğday-Arpa-Vişne-
Madımak-Yonca-Elma 1 6,7 6,7  

Toplam 15 100,0 100,0  
 

Tablo 146. İncelendiğinde ankete katılan Hasbey köyü kadınlarının %6,7 si 

buğday-vişne-armut-erik, %20 si buğday-arpa-yulaf, %6,7 si buğday, %6,7 si 

buğday-tahıl, %20 si buğday-arpa, %6,7 sinin buğday-pancar-yulaf-arpa-tahıl, %13,3 

ü buğday-arpa-tahıl, %6,7 si domates-salatalık-fasulye, %6,7 si buğday-tahıl-vişne, 

%6,7 sinin ise buğday-arpa-vişne-madımak-yonca-elma dediği tespit edildi. En çok 

buğday, arpa, yulaf grubu bitkilerin yetiştirildiği tespit edilmiştir. 

Tablo 147. Hasbey Köyü Kadınlarının “En çok hangi tarımsal ürünlerden kazanç 
sağlıyorsunuz?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Bilmiyorum 2 13,3 13,3  

Vişne 1 6,7 6,7  
Buğday 10 66,7 66,7  
Madımak 1 6,7 6,7  
Buğday ve arpa 1 6,7 6,7  
Toplam 15 100,0 100,0  
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Tablo 147. İncelendiğinde ankete katılan Hasbey köyü kadınlarının %13,3 ü 

bilmiyorum, %6,7 si vişne, %66,7 si buğday, %6,7 si madımak ve geriye kalan %6,7 

sinin ise buğday ve arpa dediği tespit edildi. Toplamda %73,4’ünün buğday dediği 

tespit edildi. En çok buğday bitkisinden gelir elde edildiği sonucuna ulaşılmıştır. 

Tablo 148. Hasbey Köyü Kadınlarının “Geleneksel olarak bildiğiniz ve 
yetiştirdiğiniz ürünler var mı?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Buğday 1 6,7 6,7  

Madımak 9 60,0 60,0  
Buğday ve madımak 5 33,3 33,3  
Toplam 15 100,0 00,0  

 

Tablo 148. İncelendiğinde ankete katılan Hasbey köyü kadınlarının %6,7 si 

buğday, %60 ı madımak, %33,3 ünün ise buğday ve madımak dediği tespit edildi. 

Toplamda %40’nın buğday, %93,3’ünün madımak dediği tespit edilmiştir. 

Geleneksel bitkinin madımak olduğu sonucuna ulaşılmıştır. 

Tablo 149. Hasbey Köyü Kadınlarının “Üretim yaparken hangi araçları 
kullanıyorsunuz?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  
Sayı Oran(%) 

Geçerli 
Yüzde  

 Bilmiyor 3 20,0 20,0  
Traktör 5 33,3 33,3  
Traktör-Pulluk 1 6,7 6,7  
Traktör-Döver biçer 4 26,7 26,7  
Traktör-Pulluk-Döver 
biçer 2 13,3 13,3  

Toplam 15 100,0 100,0  
 

Tablo 149. İncelendiğinde ankete katılan Hasbey köyü kadınlarının %20 si 

bilmiyorum, %33,3 ü traktör, %6,7 si traktör ve pulluk, %26,7 si traktör ve döver 

biçer, %13,3 ünün ise traktör, pulluk ve döver biçer dediği tespit edildi.  
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Tablo 150. Hasbey Köyü Kadınlarının “Hayvancılıkla uğraşıyor musunuz? En çok 
hangi hayvanlardan gelir elde ediyorsunuz?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Hayvancılıkla 

uğraşmıyor 6 40,0 40,0  

Büyükbaş 4 26,7 26,7  
Kümes 4 26,7 26,7  
Büyükbaş-Küçükbaş 1 6,7 6,7  
Toplam 15 100,0 100,0  

 

Tablo 150. İncelendiğinde ankete katılan Hasbey köyü kadınlarının %40 ı 

hayvancılıkla uğraşmıyor, %26,7 si büyükbaş, %26,7 si kümes, %6,7 sinin ise 

büyükbaş ve küçükbaş dediği tespit edildi. Toplamda %40’nın hayvancılıkla 

uğraşmadığı, %33,4’ünün büyükbaş hayvancılık, %26,7’sinin kümes hayvancılığı, 

%6,7’sinin küçükbaş hayvancılık yaptığı tespit edilmiştir. En çok büyükbaş 

hayvancılıkla uğraşıldığı sonucuna ulaşılmıştır. 

Tablo 151. Hasbey Köyü Kadınlarının “Tarım ve hayvancılıktan elde ettiğiniz para 
yıllık ortalama ne kadar?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Hayvancılıkla 

uğraşmıyor 2 13,3 13,3  

5-15 bin 6 40,0 40,0  
16-25 bin 4 26,7 26,7  
26-35 bin 1 6,7 6,7  
36 bin üstü 2 13,3 13,3  
Toplam 15 100,0 100,0  

 

Tablo 151. İncelendiğinde ankete katılan Hasbey köyü kadınlarının %13,3’ü 

hayvancılıkla uğraşmıyor, %40’ı 5-15 bin, %26,7 si 16-25 bin, %6,7 si 26-35 bin ve 

%13,3’ünün ise 36 bin Türk lirasının üstünde kazanç sağladığı tespit edildi. 

Çoğunluğun 16-26 bin aralığında kazanç sağladığı sonucuna ulaşılmıştır. 

Tablo 152. Hasbey Köyü Kadınlarının “Köyünüzde tarım ve hayvancılığın dışında 
başka geçim kaynaklarınız var mı?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Hayır 15 100,0 100,0  
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Tablo 152. İncelendiğinde ankete katılan Hasbey köyü kadınlarının 

%100’ünün hayır dediği tespit edildi. Tarım ve hayvancılık dışında başka gelir 

kaynakları olmadığı tespit edildi. 

Tablo 153. Hasbey Köyü Kadınlarının “Tarımsal Faaliyetlerde Erkekler mi/ 
Kadınlar mı Daha Fazla Çalışmaktadırlar?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Kadın 9 60,0 60,0  

Erkek 1 6,7 6,7  
Ortak 5 33,3 33,3  
Toplam 15 100,0 100,0  

 

Tablo 153. İncelendiğinde ankete katılan Hasbey köyü kadınlarının %60’ı 

kadın, %6,7’si erkek ve %33,3’ünün ise ortak dediği tespit edildi. Kadınların daha 

çok çalıştığı yargısına ulaşılmıştır. 

Tablo 154. Hasbey Köyü Kadınlarının “Aile ekonomisine katkı sağlıyor musunuz?” 
Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Evet 8 53,3 53,3  

Hayır 7 46,7 46,7  
Toplam 15 100,0 100,0  

 

Tablo 154. İncelendiğinde ankete katılan Hasbey köyü kadınlarının 

%53,3’ünün evet geriye kalan %46,7’sinin ise hayır dediği tespit edildi. Kadınların 

çoğunluğu, kadınların aile ekonomisine katkı sağladığı düşüncesindedir. 

Tablo 155. Hasbey Köyü Kadınlarının “Aile ekonomisine katkı sağlıyorsanız bu 
konuda neler yapıyorsunuz?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  
Sayı Oran(%) 

Geçerli 
Yüzde  

 Hayır 7 46,7 46,7  
Satış 2 13,3 13,3  
Kışlık yiyecek hazırlama 1 6,7 6,7  
Üretim-Satış 5 33,3 33,3  
Toplam 15 100,0 100,0  
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Tablo 155. İncelendiğinde ankete katılan Hasbey köyü kadınlarının %46,7’si 

hayır, %13,3’ü satış, %6,7’si kışlık yiyecek hazırlama, %33,3’ünün ise üretim ve 

satış dediği tespit edildi. Toplamda %46,7’sinin kadınların ekonomiye katkısının 

olmadığını söylediği, %46,6’sının satış bölümünde, %33,3’ünün üretimde, 

%6,7’sinin kışlık yiyecek hazırlamada katkı sağladığı tespit edilmiştir.  Köy 

kadınlarının geneli katkı sağlayacak faaliyetlerde bulunmadıklarını, katkı 

sağlayanların ise en çok satış alanında faaliyet gösterdiği sonucuna ulaşılmıştır. 

Tablo 156. Hasbey Köyü Kadınlarının “Kaç yaşınızdan beri aile ekonomisine 
katkıda bulunuyorsunuz?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Hayır 3 20,0 20,0  

10-15 yaş 9 60,0 60,0  
16-20 yaş 3 20,0 20,0  
Toplam 15 100,0 100,0  

 

Tablo 156. İncelendiğinde ankete katılan Hasbey köyü kadınlarının %20’si 

hayır, %60’ı 10-15 yaş, %20’si 16-20 yaş dediği tespit edildi. Kadınların küçük 

yaşlarda, 10-15 yaşları arasında çalışmaya başladıkları tespit edilmiştir. 

Tablo 157. Hasbey Köyü Kadınlarının “Ekip biçtiğiniz ürünlerinizi kendi 
tüketiminiz için de kullanıyor musunuz(kışlık yazlık stok)?” Yargısına Katılım 
Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Evet 9 60,0 60,0  

Hayır 6 40,0 40,0  
Toplam 15 100,0 100,0  

 

Tablo 157. İncelendiğinde ankete katılan Hasbey köyü kadınlarının %60’ının 

evet ve 40’ının ise hayır dediği tespit edildi. Üretilen ürünler kemdi ihtiyaçları içinde 

tüketilmektedir. 
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Tablo 158. Hasbey Köyü Kadınlarının “Ekip biçtiğiniz ürünlerinizi kendi tüketiminiz 
için kullanıyorsanız bunlar hangileri?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Dondurulmuş meyve 

sebze 3 20,0 20,0  

Madımak-Turşu-
Menemen 3 20,0 20,0  

Turşu-Konserve(sebze) 1 6,7 6,7  

Menemen-
Konserve(sebze) 1 6,7 6,7  

Un-Biber Kurutma-
Kurutulmuş hamur-
Menemen-Bulgur 

1 6,7 6,7  

Dışarıdan alıyor 6 40,0 40,0  

Toplam 15 100,0 100,0  

 

Tablo 158. İncelendiğinde ankete katılan Hasbey köyü kadınlarının %20’si 

dondurulmuş meyve sebze, %20’si madımak-turşu-menemen, %6,7’si turşu-

konserve, %6,7’si menemen-konserve, %6,7’si un-biber kurutması-kurutulmuş 

hamur-menemen-bulgur, %40’ının ise dışarıdan alıyor dediği tespit edildi. Toplamda 

%20’sinin dondurulmuş meyve ve sebze olarak sakladığı, %26,7’sinin turşu yaptığı, 

%20’sinin madımak dediği, %33,4’ünün menemen dediği, %6,7’sinin konserve, 

%6,7’sinin un, %6,7’sinin kurutulmuş biber, %6,7’sinin kurutulmuş hamur, 

%6,7’sinin bulgur şeklinde sakladığı, %40’nın ise dışarıdan aldı tespit edilmiştir. 

Çoğunluğun besinleri dışarıdan aldıkları üretim yapanların ise en çok menemen 

şeklinde besinleri sakladıkları sonucuna ulaşılmıştır. 

Tablo 159. Hasbey Köyü Kadınlarının “Ekip biçtiğiniz ürünlerinizi yılın hangi 
zamanlarında hazırlıyorsunuz?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Yapmıyor 6 40,0 40,0  

Eylül 7 46,7 46,7  
Ekim 2 13,3 13,3  
Toplam 15 100,0 100,0  
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Tablo 159. İncelendiğinde ankete katılan Hasbey köyü kadınlarının %40’ı 

yapmıyor, %46,7’si eylül ayıda, %13,3’ünün ise ekim ayında dediği tespit edildi. 

Eylül ayında kışlık yiyecek hazırlığı yapıldığı sonucuna ulaşılmıştır. 

Tablo 160. Hasbey Köyü Kadınlarının “Ekip biçtiğiniz ürünlerinizi ne zaman 
tüketiyorsunuz?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Yapmıyor 6 40,0 40,0  

Kış boyu 6 40,0 40,0  
3-6 ay 3 20,0 20,0  
Toplam 15 100,0 100,0  

 

Tablo 160. İncelendiğinde ankete katılan Hasbey köyü kadınlarının %40’ı 

yapmıyor, %40’ı kış boyu, %20’sinin ise 3-6 ay dediği tespit edildi. Saklanan 

yiyecekler 3 ila 6 ay arasında tüketildiği tespit edilmiştir. 

Tablo 161. Hasbey Köyü Kadınlarının “Bu geçim kaynaklarınızın ne kadar daha sizi 
geçindirebileceğini düşünüyorsunuz?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  
Sayı Oran(%) 

Geçerli 
Yüzde  

 Bilmiyor 6 40,0 40,0  
Tüketime bağlı 2 13,3 13,3  
Yaptığımız sürece 
sürekli 4 26,7 26,7  

Gittiği yere kadar 2 13,3 13,3  
İşe başlayana kadar 1 6,7 6,7  
Toplam 15 100,0 100,0  
 

Tablo 161. İncelendiğinde ankete katılan Hasbey köyü kadınlarının %40’ı 

yapmıyor, %13,3’ü tüketime bağlı, %26,7’si yaptığımız sürece sürekli, %13,3’ü 

gittiği yere kadar, %6,7’sinin ise işe başlayana kadar dediği tespit edildi. Kadınların 

çoğunluğu ne kadar geçindireceğini bilmemekle beraber bir kısmı yapabildikleri 

sürece geçim kaynağı olabileceği cevabını vermiştir. 
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Tablo 162. Hasbey Köyü Kadınlarının “Havalar kurak gittiğinde ekinleriniz zarar 
görmesin diye yağmur duasına çıkar mısınız?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Evet 2 13,3 13,3  

Hayır 13 86,7 86,7  
Toplam 15 100,0 100,0  

 

Tablo 162. İncelendiğinde ankete katılan Hasbey köyü kadınlarının 

%13,3’ünün evet geriye halan 86,7’sinin ise hayır dediği tespit edildi. Yağmur duası 

geleneğinin çok sık yapılmadığı sonucuna ulaşılmıştır. 

Tablo 163. Hasbey Köyü Kadınlarının “Köyünüzde gelir elde etmek için üretim 
bölümünden başlayarak pazarlama alanına kadar ki tüm bölümlerde çalışır mısınız?” 
Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Evet 9 60,0 60,0  

Hayır 6 40,0 40,0  
Toplam 15 100,0 100,0  

 

Tablo 163. İncelendiğinde ankete katılan Hasbey köyü kadınlarının %60’ının 

evet geriye kalan %40’ının ise hayır dediği tespit edildi. Kadınların üretimin her 

alanında çalıştığı sonucuna ulaşılmıştır. 

Tablo 164. Hasbey Köyü Kadınlarının “Köyünüzde gelir elde etmek için üretim 
bölümünden başlayarak pazarlama alanına kadar ki tüm bölümlerde neler yaptığınızı 
anlatır mısınız?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Hiçbiri 6 40,0 40,0  

Üretim 
Satış                                                               

3 
3 

20,0 
20,0 

20,0 
20,0  

Her ikisi 3 20,0 20,0  
Toplam 15 100,0 100,0  

 

Tablo 164. İncelendiğinde ankete katılan Hasbey köyü kadınlarının %40’ı 

hiçbiri, %20’si üretim ve geriye kalan %40’ının ise her ikisi dediği tespit edildi. 

Toplamda %40’ının üretim, %40’nın satış, %40’nın ise hiçbiri dediği sonucuna 

ulaşılmıştır. 
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Tablo 165. Hasbey Köyü Kadınlarının “Günlük isler yürütülürken iş bölümü yapıyor 
musunuz?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Evet 12 80,0 80,0  

Hayır 3 20,0 20,0  
Toplam 15 100,0 100,0  

 

Tablo 165. İncelendiğinde ankete katılan Hasbey köyü kadınlarının %80’i 

evet geriye kalan %20’sinin ise hayır dediği tespit edildi. 

Tablo 166. Hasbey Köyü Kadınlarının “Bu is bölümünde size düsen görevler 
nelerdir?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Ev işleri 5 33,3 33,3  

Ev işleri ve tarlada 
yardım 1 6,7 6,7  

Ev işleri ve hayvan 
bakımı 5 33,3 33,3  

Ev işleri, bağ bahçe 
bakımı ve toplaması 3 20,0 20,0  

Ev işleri ve çocuk 
bakımı 1 6,7 6,7  

Toplam 15 100,0 100,0  

 

Tablo 166. İncelendiğinde ankete katılan Hasbey köyü kadınlarının %33,3’ü 

ev işleri, %6,7’si ev işleri ve tarlada yardım, %33,3’ü ev işleri ve hayvan bakımı, 

%20’si ev işleri, bağ bahçe bakımı ve toplaması, %6,7’sinin ise ev işleri ve çocuk 

bakımı dediği tespit edildi. Toplamda %100’nün ev işleri, %6,7’sinin tarlada yardım, 

%33,3’ünün hayvan bakımı, %20’sinin bağ bahçe bakımı ve toplanması, %6,7’sinin 

çocuk bakımı dediği tespit edilmiştir. Ankete katılan kadınların çoğunluğunun ev 

işleri görevini üstlendiği sonucuna ulaşılmıştır. 
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Tablo 167. Hasbey Köyü Kadınlarının “Ailede elde edilen kazancı kullanım 
alanlarınız nelerdir? Gelirin büyük bölümü en çok nerelere harcanır?” Yargısına 
Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Temel ihtiyaçlar (giyim 

ve yiyecek) 4 26,7 26,7  

Çocukların masrafları 2 13,3 13,3  
Temel ihtiyaçlar ve 
çocukların masrafları 5 33,3 33,3  

Temel ihtiyaçlar, 
çocukların masrafları ve 
mazot, tohum, yem 

4 26,7 26,7  

Toplam 15 100,0 100,0  
 

Tablo 167. İncelendiğinde ankete katılan Hasbey köyü kadınlarının %26,7’si 

temel ihtiyaçlar, %13,3’ü çocukların masrafları, %33,3’ü temel ihtiyaçlar ve 

çocukların masrafları, %26,7’sinin ise temel ihtiyaçlar, çocukların masrafları, mazot, 

tohum ve yem dediği tespit edildi. Toplamda %86,7’si temel ihtiyaçlar, %40’nın 

çocukların masrafları, %26,7’sinin mazot, tohum ve yem dediği tespit edilmiştir. 

Kazancın büyük bölümünün temel ihtiyaçlara harcandığı sonucuna ulaşıldı. 

Tablo 168. Hasbey Köyü Kadınlarının “Kadınların aile ekonomisine katkı sağlıyor 
olması, aile içindeki konumunuzu etkilediğini düşünüyor musunuz?” Yargısına 
Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Evet 7 46,7 46,7  

Hayır 8 53,3 53,3  
Toplam 15 100,0 100,0  

 

Tablo 168. İncelendiğinde ankete katılan Hasbey köyü kadınlarının 

%46,7’sinin evet geriye kalan %53,3’ünün ise hayır dediği tespit edildi. Kadınların 

ekonomiye katkı sağlamalarının aile içindeki konumlarını etkilemediği sonucuna 

ulaşılmıştır. 

  

111 
  



Tablo 169. Hasbey Köyü Kadınlarının “Çocuklarınızın tarımsal faaliyetlerinizi 
devam ettirmelerini ister misiniz?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Çocuğu yok 1 6,7 6,7  

Hayır 13 86,7 86,7  
Kendileri bilir 1 6,7 6,7  
Toplam 15 100,0 100,0  

 

Tablo 169. İncelendiğinde ankete katılan Hasbey köyü kadınlarının %6,7’si 

çocuğu yok, %86,7’si hayır, %6,7’sinin ise kendileri bilir dediği tespit edildi. 

Kadınların çoğu çocuklarının tarımsal faaliyetleri devam ettirmelerini istemediği 

sonucuna ulaşılmıştır. 

Tablo 170. Hasbey Köyü Kadınlarının “Ev işleri konusunda eşinizden ve ya 
çocuklarınızdan destek alıyor musunuz-kendiniz mi yapıyorsunuz?” Yargısına 
Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Evet 10 66,7 66,7  

Hayır 5 33,3 33,3  
Toplam 15 100,0 100,0  

 

Tablo 170. İncelendiğinde ankete katılan Hasbey köyü kadınlarının 

%66,7’sinin evet geriye kalan %33,3’ünün ise hayır dediği tespit edildi. Kadınların 

çocuklarından destek alarak çalıştıkları sonucuna ulaşılmıştır. 

Tablo 171. Hasbey Köyü Kadınlarının “Ev işleri konusunda eşinizden ve ya 
çocuklarınızdan destek alıyorsanız hem tarlada hem evde mi çalışıyor?” Yargısına 
Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Tarlada 7 46,7 46,7  

Evde 1 6,7 6,7  
Her ikisi 7 46,7 46,7  
Toplam 15 100,0 100,0  

 

Tablo 171. İncelendiğinde ankete katılan Hasbey köyü kadınlarının %46,7’si 

tarlada, %6,7’si evde, %46,7’sinin ise her ikisi dediği tespit edildi. Toplamda 

%93,4’nün tarlada, %53,4’ünün evde dediği tespit edilmiştir. Kadınların evde ve 
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tarla da çalışırken hem çocuklarından hem eşlerinden yardım aldığı sonucuna 

ulaşılmıştır. 

Tablo 172. Hasbey Köyü Kadınlarının “Size daha çok kız çocuklarınız mı yoksa 
erkek çocuklarınız mı yardımcı oluyor?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Kız 8 53,3 53,3  

Erkek 1 6,7 6,7  

Her ikisi 1 6,7 6,7  
Hiçbiri 5 33,3 33,3  
Toplam 15 100,0 100,0  

 

Tablo 172. İncelendiğinde ankete katılan Hasbey köyü kadınlarının %53,3’ü 

kız, %6,7’si erkek, %6,7’si her ikisi, %33,3’ünün ise hiçbiri dediği tespit edildi. 

Toplamda %33,3’ününhiçbiri, %60’ının kız çocuğu, %13,4’ünün erkek çocuğu 

dediği tespit edilmiştir. Kadınların daha çok kız çocuklarından yardım aldıkları 

sonucuna ulaşılmıştır. 

Tablo 173. Hasbey Köyü Kadınlarının “Kazanılan para ev içinde kimde durur? 
Erkek / Kadın?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Kadın 4 26,7 26,7  

Erkek 1 6,7 6,7  
Ortak 10 66,7 66,7  
Toplam 15 100,0 100,0  

 

Tablo 173. İncelendiğinde ankete katılan Hasbey köyü kadınlarının %26,7 si 

kadın, %6,7 si erkek, %66,7 sinin ise ortak dediği tespit edildi. Toplamda 

%93,4’ünün kadında, %73,4’ünün erkekte durduğu tespit edilmiştir. Elde edilen 

gelirin daha çok kadın tarafından saklandığı sonucuna ulaşılmıştır. 
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Tablo 174. Hasbey Köyü Kadınlarının “Sizin ürettiklerinizin dışında para ile satın 
aldığınız yiyecekler nelerdir?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Salça, yağ, makarna, 

kahvaltılık, un, sebze, 
meyve, et ve 
kurubaklagiller 

15 100,0 100,0  

 

Tablo 174. İncelendiğinde ankete katılan Hasbey köyü kadınlarının 

%100’ünün salça, yağ, makarna, kahvaltılık, un, sebze, meyve, et ve kuru baklagiller 

dediği tespit edildi. Tüm temel besinlerin dışarıdan alındığı sonucuna ulaşılmıştır. 

Tablo 175. Hasbey Köyü Kadınlarının “Sizin cebinize sadece sizin harcaya 
bileceğiniz para giriyor mu?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Evet 10 66,7 66,7  

Hayır 2 13,3 13,3  

Bazen 3 20,0 20,0  

Toplam 15 100,0 100,0  

 

Tablo 175. İncelendiğinde ankete katılan Hasbey köyü kadınlarının %66,7’si 

evet, %13,3’ü hayır ve %20’sinin ise bazen dediği tespit edildi. Kadınların 

çoğunluğunun kendi harcayabileceği paraya sahip oldukları sonucuna ulaşılmıştır. 

Tablo 176. Hasbey Köyü Kadınlarının “Büyükşehirde mi yoksa köyde mi yaşamak 
isterdiniz?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Köyde 8 53,3 53,3  

Şehirde 7 46,7 46,7  
Toplam 15 100,0 100,0  

 

Tablo 176. İncelendiğinde ankete katılan Hasbey köyü kadınlarının 

%53,3’ünün köyde ve geriye kalan %46,7’sinin ise şehirde dediği tespit edildi. 

Köyde yaşamak isteyenlerin sayısının daha fazla olduğu tespit edildi. 
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Tablo 177. Hasbey Köyü Kadınlarının “Ailenizle birlikte köyünüz dışında bir yere 
gezmeye gider misiniz?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Evet 15 100,0 100,0  

 

Tablo 177. İncelendiğinde ankete katılan Hasbey köyü kadınlarının %100 

ünün evet dediği tespit edildi. Ankete katılanların tümünün köy dışında bir yerlere 

gezmek amaçlı gittiği sonucuna ulaşılmıştır. 

Tablo 178. Hasbey Köyü Kadınlarının “TV izler misiniz? En çok hangi TV 
programlarını izlersiniz?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Evlilik programı 3 20,0 20,0  

Dizi 3 20,0 20,0  

Müge anlı ve dizi 3 20,0 20,0  

Yemek programları 2 13,3 13,3  

Haberler ve dizi 2 13,3 13,3  

Sağlık programı, müge 
anlı ve dizi 1 6,7 6,7  

Dizi ve eğlence 
programları 1 6,7 6,7  

Toplam 15 100,0 100,0  

 

Tablo 178. İncelendiğinde ankete katılan Hasbey köyü kadınlarının %20 si 

evlilik programı, %20’si dizi, %20’sis Müge Anlı ve dizi, %13,3’ü yemek 

programları, %13,3’ü haberler ve dizi, %6,7’si sağlık programı, Müge Anlı ve dizi, 

%6,7’sinin ise dizi ve eğlence programları dediği tespit edildi. Toplamda %20’sinin 

evlilik programı, %6,7’sinin eğlence programı, %66,7’sinin dizi, %26,6’sının Müge 

Anlı, %13,3’ünün yemek programı, %6,7’sinin sağlık programı, %13,3’ünün haber 

programı dediği tespit edilmiştir. Kadınların daha çok dizi izlediği sonucuna 

ulaşılmıştır. 
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Tablo 179. Hasbey Köyü Erkeklerinin Yaş Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 21-30 yaş arası 2 11,1 11,1  

31-40 yaş arası 3 16,7 16,7  
41-50 yaş arası 6 33,3 33,3  
51-60 yaş arası 4 22,2 22,2  
61-70 yaş arası 2 11,1 11,1  
71-80 yaş arası 1 5,6 5,6  
Toplam 18 100,0 100,0  

 

Tablo 179.’da görüldüğü üzere ankete katılan Hasbey köyü erkeklerinin 

%11,1’i 21-30, %16,7’si 31-40, %33,3’ü 41-50, %22,2’si 51-60 ve %11,1’i 61-70, 

%5,6’sının 71-80 yaş aralığında olduğu tespit edildi. Köyde yaşayan erkeklerin 

çoğunluğu 41-50 yaş aralığındadır. 

Tablo 180. Hasbey Köyü Erkeklerinin Medeni Durum Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Evli 16 88,9 88,9  

Bekar 2 11,1 11,1  
Toplam 18 100,0 100,0  

 

Tablo 180.’da görüldüğü üzere ankete katılan Hasbey köyü erkeklerinin 

%88,9’unun evli, %11,1 inin bekar olduğu tespit edildi. Erkeklerin çoğunluğu 

evlidir. 

Tablo 181. Hasbey Köyü Erkeklerinin Çocuk Sayısı Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 0 2 11,1 11,1  

1 1 5,6 5,6  
3 6 33,3 33,3  
4 1 5,6 5,6  
5 4 22,2 22,2  
6 2 11,1 11,1  
7 1 5,6 5,6  
8 1 5,6 5,6  
Toplam 18 100,0 100,0  
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Tablo 181.’de görüldüğü üzere ankete katılan Hasbey köyü erkeklerinin 

%11,1 inin çocuğu yok, %5,6’sı 1, %33,3’ü 3, %5,6’sı 4, %22,2’si 5, %11,1’i 6, 

%5,6’sı 7, %5,6’sının ise 8 çocuğu olduğu tespit edildi. Ankete katılanlarının 

çoğunluğunun 3 çocuklu oldukları tespit edildi. 

Tablo 182. Hasbey Köyü Erkeklerinin Eğitim Durumu Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 İlkokul 14 77,8 77,8  

Ortaokul 1 5,6 5,6  
Lise 3 16,7 16,7  
Toplam 18 100,0 100,0  

 

Tablo 182.’de görüldüğü üzere ankete katılan Hasbey köyü erkeklerinin 

%77,8’i ilkokul, %5,6’sı ortaokul, %16,7’sinin ise lise mezunu olduğu tespit edildi. 

Erkeklerin çoğunluğunun ilkokul mezunu olduğu tespit edildi. 

Tablo 183. Hasbey Köyü Erkeklerinin Meslek Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Emekli 5 27,8 27,8  

Memur 1 5,6 5,6  
Çiftçi 10 55,6 55,6  
Hayvancılık 1 5,6 5,6  
Kaynakçı 1 5,6 5,6  
Toplam 18 100,0 100,0  

Tablo 183.’de görüldüğü üzere ankete katılan Hasbey köyü erkeklerinin 

%27,8’i emekli, % 5,6’sı memur, %55,6’sı çiftçi, %5,6 sı hayvancılık, %5,6 sının ise 

kaynakçı olduğu tespit edildi. Erkeklerin büyük çoğunluğun çiftçi oldu tespit 

edilmiştir. 

  

117 
  



Tablo 184. Hasbey Köyü Erkeklerinin Aylık Gelir Durumu Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 0 2 11,1 11,1  

1200 1 5,6 5,6  
1400 1 5,6 5,6  
1500 4 22,2 22,2  
1800 1 5,6 5,6  
2000 1 5,6 5,6  
2500 6 33,3 33,3  
3000 1 5,6 5,6  
4000 1 5,6 5,6  
Toplam 18 100,0 100,0  

 

Tablo 184.’da görüldüğü üzere ankete katılan Hasbey köyü erkeklerinin 

%11,1’inin geliri yok, %5,6’sı 1200, %5,6’sı 1400, %22,2’si 1500, %5,6’sı 1800, 

%5,6’sı 2000, %33,3’ü 2500, %5,6’sı 3000 ve %5,6’sının ise 4000 Türk lirası aylık 

geliri olduğu tespit edildi. Çoğunluğunun 2500 tl gelir elde ettiği tespit edildi. 

 

Tablo 185. Hasbey Köyü Erkeklerinin Sosyal Güvence Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Yok 1 5,6 5,6  

SSK 12 66,7 66,7  
Bağkur 5 27,8 27,8  
Toplam 18 100,0 100,0  

 

Tablo 185.’de görüldüğü üzere ankete katılan Hasbey köyü erkeklerinin 

%5,6’sının sosyal güvencesi yok, %66,7’si SSK, %27,8’inin ise bağ kur sosyal 

güvencesine sahip olduğu tespit edildi. Çoğunluğunun sosyal güvencesinin SSK’lı 

olduğu tespit edildi.  

  

118 
  



Tablo 186. Hasbey Köyü Erkeklerinin Sahip Olduğu Arazi Miktarı Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Yok 1 5,6 5,6  

20 1 5,6 5,6  
25 3 16,7 16,7  
60 2 11,1 11,1  
100 1 5,6 5,6  
130 1 5,6 5,6  
150 2 11,1 11,1  
200 2 11,1 11,1  
300 2 11,1 11,1  
500 2 11,1 11,1  
700 1 5,6 5,6  
Toplam 18 100,0 100,0  

 

Tablo 186.’da görüldüğü üzere ankete katılan Hasbey köyü erkeklerinin 

%5,6’sının arazisi yok, %5,6’sı 20, %16,7’si 25, %11,1’i 60, %5,6’sı 100 ,%5,6’sı 

130, %11,1’i 150, %11,1’i 200, %11,1’i 300, %11,1’i 500 ve %11,1’inin ise 700 

dönüm araziye sahip olduğu tespit edildi. Çoğunluğunun 25 dönüm araziye sahip 

olduğu tespit edilmiştir. 

Tablo 187. Hasbey Köyü Erkeklerinin “Eşiniz ile akrabalık ilişkiniz var mı?” 
Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Evli değil 2 11,1 11,1  

Evet 1 5,6 5,6  
Hayır 15 83,3 83,3  
Toplam 18 100,0 100,0  

 

Tablo 187.’de görüldüğü üzere ankete katılan Hasbey köyü erkeklerinin 

%11,1’i evli değil, %5,6’sı evet, %83,3’ünün ise hayır dediği tespit edildi. Ankete 

katılanların çoğunluğunun eşiyle akrabalık ilişkisi olmadığı tespit edildi. 
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Tablo 188. Hasbey Köyü Erkeklerinin “Eşinizle nasıl tanıştınız?” Yargısına Katılım 
Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Evli değil 2 11,1 11,1  

Görücü 14 77,8 77,8  
İsteyerek 1 5,6 5,6  
Akraba 1 5,6 5,6  
Toplam 18 100,0 100,0  

 

Tablo 188.’de görüldüğü üzere ankete katılan Hasbey köyü 

erkeklerinin%11,1’i evli değil, %77,8’i görücü, %5,6’sı isteyerek, %5,6’sının ise 

akraba olduğu tespit edildi. Çoğunluğunun görücü usulü ile evlendiği tespit edildi.  

Tablo 189. Hasbey Köyü Erkeklerinin “Eşinizle evlilik kararını kim verdi? Evlilik 
süreci boyunca alınan kararlarda en çok kimin sözü geçer?" Yargısına Katılım 
Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Evli değil 2 11,1 11,1  

Anne 1 5,6 5,6  
Baba 8 44,4 44,4  
Kendi 4 22,2 22,2  
Anne-Baba 2 11,1 11,1  
Anne, baba ve kendi 1 5,6 5,6  
Toplam 18 100,0 100,0  

 

Tablo 189.’da görüldüğü üzere ankete katılan Hasbey köyü erkeklerinin 

%11,1’i evli değil, %5,6 sı anne, %44,4 ü baba, %22,2 si kendi, %11,1 i anne ve 

baba, %5,6 sının ise anne, baba ve kendi kararı olduğu tespit edildi. Toplamda 

%22,3’ünün anne, %61,1’inin baba, %27,8’inin kendi, %11,1’inin ise ev olmadığı 

cevabını verdiği tespit edilmiştir. Alınan kararlarda en çok babaların sözünün geçtiği 

sonucuna ulaşılmıştır. 
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Tablo 190. Hasbey Köyü Erkeklerinin “İlk çocuğunuz kız mı/erkek mi olsun 
isterdiniz?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Kız 1 5,6 5,6  

Erkek 17 94,4 94,4  
Toplam 18 100,0 100,0  

 

Tablo 190.’de görüldüğü üzere ankete katılan Hasbey köyü erkeklerinin 

%5,6’sının kız geriye kalan %94,4’ünün ise erkek dediği tespit edildi. Erkeklerin 

çoğu ilk çocuklarının erkek olmasını istedikleri tespit edildi.  

Tablo 191. Hasbey Köyü Erkeklerinin “Yaşlandığınızda oğlunuz ile mi yoksa kızınız 
ile mi oturmak isterdiniz?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Kız 1 5,6 5,6  

Erkek 13 72,2 72,2  
Kim kabul ederse 4 22,2 22,2  
Toplam 18 100,0 100,0  

 

Tablo 191.’de görüldüğü üzere ankete katılan Hasbey köyü erkeklerinin % 

5,6’sı kız, %72,2’si erkek ve %22,2’sinin ise kim kabul ederse dediği tespit edildi. 

Yaşlandıklarında daha çok erkek çocuklarıyla oturmak istedikleri tespit edilmiştir. 

Tablo 192. Hasbey Köyü Erkeklerinin “Ailenizde sizin dışınızda kimler 
yaşamakta?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Evet/Aile Büyükleri 4 22,2 22,2  

Hayır/Eş ve çocuklar 13 72,2 72,2  
Gelin, torunlar, eşi ve 
çocukları 1 5,6 5,6  

Toplam 18 100,0 100,0  
 

Tablo 192.’de görüldüğü üzere ankete katılan Hasbey köyü erkeklerinin 

%22,2’sinin evet aile büyükleri, %72,2’si hayır sadece eş ve çocuklar, %5,6’sının ise 

gelin, torunlar, eş ve çocuklar dediği tespit edildi. Çoğunluğun sadece eş ve 

çocuklarıyla yaşadığı tespit edilmiştir. 
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Tablo 193. Hasbey Köyü Erkeklerinin “Aile içinde karar alırken kararlara eşinizi 
dâhil eder misiniz?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Evli değil 2 11,1 11,1  

Kendi 2 11,1 11,1  
Eşim 2 11,1 11,1  
Ortak 12 66,7 66,7  
Toplam 18 100,0 100,0  

 

Tablo 193.’de görüldüğü üzere ankete katılan Hasbey köyü erkeklerinin 

%11,1’i evli değil, %11,1’i kendi, %11,1’i eşim, %66,7’sinin ise ortak dediği tespit 

edildi. Kararları eşleriyle ortak aldıkları sonucuna ulaşıldı. 

Tablo 194. Hasbey Köyü Erkeklerinin “Ailenizle ilgili önemli (çocukların eğitimi,  
evlilik, arazi veya ev satın alımı) konularda kararları kim alır?” Yargısına Katılım 
Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Evli değil 2 11,1 11,1  

Kendi 4 22,2 22,2  
Ortak 11 61,1 61,1  
Aile büyükleri 1 5,6 5,6  
Toplam 18 100,0 100,0  

 

Tablo 194.’de görüldüğü üzere ankete katılan Hasbey köyü erkeklerinin 

%11,1 i evli değil , %22,2 si kendi, %61,1 i ortak, %5,6 sının ise aile büyükleri 

dediği tespit edildi. Eşleriyle ortak karar aldıkları sonucuna ulaşıldı. 

Tablo 195. Hasbey Köyü Erkeklerinin “Köyünüzde ki önemli geçim kaynaklarınız 
nelerdir?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Tarım ve 

hayvancılık 18 100,0 100,0  

 

Tablo 195.’de görüldüğü üzere ankete katılan Hasbey köyü erkeklerinin 

%100’ünün tarım ve hayvancılık dediği tespit edildi. Önemli geçim kaynağının tarım 

ve hayvancılık olduğu sonucuna ulaşılmıştır. 
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Tablo 196. Hasbey Köyü Erkeklerinin “Sizin aileniz geçimlerini de aynı yollar ile mi 
sağlıyorlardı onlarda tarım-hayvancılıkla uğraşıyorlar mıydı?” Yargısına Katılım 
Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Tarım ve 

hayvancılık 18 100,0 100,0  

 

Tablo 196.’da görüldüğü üzere ankete katılan Hasbey köyü erkeklerinin 

%100’ünün tarım ve hayvancılık dediği tespit edildi.  

Tablo 197. Hasbey Köyü Erkeklerinin “Topraklarınızı kiraladınız mı, satın mı 
aldınız yoksa ailenizden miras yoluyla mı kaldı?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Miras 11 61,1 61,1  

Miras-Satın alma 3 16,7 16,7  
Satın alma-Kiralık 1 5,6 5,6  
Miras-Kiralık 2 11,1 11,1  
Miras-Kiralık-Satın 
alma 1 5,6 5,6  

Toplam 18 100,0 100,0  
 

Tablo 197.’de görüldüğü üzere ankete katılan Hasbey köyü erkeklerinin 

%61,1’i miras, %16,7’si miras ve satın alma, %5,6’sı satın alma ve kiralık, %11,1’i 

miras ve kiralık, %5,6’sının ise miras, satın alma ve kiralık dediği tespit edildi. 

Toplamda %94,5’inin miras, %27,9’unun satın aldığı, %22,3’ünün kiraladığı tespit 

edilmiştir. Çoğunluğunun miras yoluyla toprak sahibi olduğu sonucuna ulaşılmıştır. 

Tablo 198. Hasbey Köyü Erkeklerinin “Sahip olduğunuz arazilerden nasıl 
faydalanırsınız?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Arazisi yok 1 5,6 5,6  

Ekip biçerek 16 88,9 88,9  
Kiraya vererek 1 5,6 5,6  
Toplam 18 100,0 100,0  

 

Tablo 198.’de görüldüğü üzere ankete katılan Hasbey köyü erkeklerinin 

%5,6’sının arazisi yok, %88,9’u ekip biçerek, %5,6’sının ise kiraya vererek dediği 
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tespit edildi. Çoğunluk topraklarını ekim yaparak üretim amaçlı değerlendirdiği 

tespit edildi. 

Tablo 199. Hasbey Köyü Erkeklerinin “Köyünüzde hangi tarımsal ürünleri 
yetiştiriyorsunuz?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Buğday-Arpa 5 27,8 27,8  

Buğday 1 5,6 5,6  
Buğday-Yonca 1 5,6 5,6  
Buğday-Yulaf-Arpa-
Tahıl 7 38,9 38,9  

Buğday-Arpa-Tahıl-
Yonca 2 11,1 11,1  

Buğday-Arpa-Vişne-
Madımak 1 5,6 5,6  

Buğday-Arpa-fasulye-
Patates-Mercimek 1 5,6 5,6  

Toplam 18 100,0 100,0  
 

Tablo 199.’da görüldüğü üzere ankete katılan Hasbey köyü erkeklerinin 

%27,8’i buğday-arpa, %5,6’sı buğday, %5,6’sı buğday-yonca, %38,9’u buğday-

yulaf-arpa-tahıl, %11,1’i buğday-arpa-tahıl-yonca, %5,6’sı buğday-arpa-vişne-

madımak, %5,6’sının ise buğday-arpa-fasulye-patates-mercimek dediği tespit edildi. 

Toplamda %100’buğday, %89’unun arpa, %38,9’ununyulaf, %50’sinin tahıl,  

%16,7’sinin yonca, %5,6’sı vişne, %5,6’sı madımak, 5,6’sı patates, %5,6’sının 

mercimek dediği tespit edilmiştir. Buğday bitkisinin ağırlıkta yetiştirildiği sonucuna 

ulaşılmıştır. 

Tablo 200. Hasbey Köyü Erkeklerinin “En çok hangi tarımsal ürünlerden kazanç 
sağlıyorsunuz?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Şeker pancarı 16 88,9 88,9  

Buğday 2 11,1 11,1  
Toplam 18 100,0 100,0  

 

Tablo 200.’da görüldüğü üzere ankete katılan Hasbey köyü erkeklerinin 

%88,9’u şeker pancarı geriye kalan %11,1’inin ise buğday dediği tespit edildi. En 

çok gelir şeker pancarından elde edildiği tespit edildi. 
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Tablo 201. Hasbey Köyü Erkeklerinin “Geleneksel olarak bildiğiniz ve ürünler var 
mı?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Ş. Pancarı 2 11,1 11,1  

Buğday 11 61,1 61,1  
Buğday-Madımak 5 27,8 27,8  
Toplam 18 100,0 100,0  

 

Tablo 201.’de görüldüğü üzere ankete katılan Hasbey köyü erkeklerinin 

%11,1’i ş. pancarı, %61,1’i buğday, %27,8’inin ise buğday ve madımak dediği tespit 

edildi. Toplamda %11,1’inin şeker pancarı, %27,8’inin madımak, %88,9’unun 

buğday dediği tespit edilmiştir.Toplamda %11,1’i şeker pancarı, %88,9’u buğday, 

%27,9’unun madımak olduğu tespit edilmiştir. Erkeklerin çoğunluğunun geleneksel 

yetiştirilen ürünün buğday olduğu sonucuna ulaşılmıştır.  

Tablo 202. Hasbey Köyü Erkeklerinin “Üretim yaparken hangi araçları 
kullanıyorsunuz?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Traktör 4 22,2 22,2  

Traktör-Çapa-Izgara 2 11,1 11,1  
Traktör-Pulluk-Mibzer 2 11,1 11,1  
Mibzer-Çapa-Izgara 1 5,6 5,6  
Traktör-Pulluk-Mibzer-
Izgara 2 11,1 11,1  

Traktör-Pulluk-Mibzer-
Çapa 2 11,1 11,1  

Traktör-Izgara 2 11,1 11,1  
Traktör-Pulluk-Izgara 2 11,1 11,1  
Traktör-Mibzer-Çapa-
Biçer döver 1 5,6 5,6  

Toplam 18 100,0 100,0  
 

Tablo 202.’de görüldüğü üzere ankete katılan Hasbey köyü erkeklerinin 

%22,2’si traktör, %11,1’i traktör-çapa-ızgara, %11,1’i traktör-pulluk-mibzer, %5,6’sı 

mibzer-çapa-ızgara, %11,1’i traktör-pulluk-mibzer-ızgara, %11,1’i traktör-pulluk-

mibzer-çapa, %11,1’i traktör-ızgara, %11,1’i traktör-pulluk-ızgara, %5,6’sının ise 

traktör-mibzer-çapa-biçerdöver dediği tespit edildi. Üretimde kullanılan en önemli 
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araç traktör olmakla birlikte pulluk, mibzer, çapa ve ızgara da aynı oranda 

kullanıldığı tespit edilmiştir. 

Tablo 203. Hasbey Köyü Erkeklerinin “Yılın hangi zamanlarında ekim yaparsınız?” 
Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Ekim 18 100,0 100,0  

 

Tablo 203.’de görüldüğü üzere ankete katılan Hasbey köyü erkeklerinin 

%100 ünün ekim ayında dediği tespit edildi. Ekim ayında ekim yapılmaktadır. 

Tablo 204. Hasbey Köyü Erkeklerinin “Yılın hangi zamanlarında mahsul 
kaldırırsınız?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Ağustos 18 100,0 100,0  

 

Tablo 204.’de görüldüğü üzere ankete katılan Hasbey köyü erkeklerinin 

%100’ünün ağustos ayında dediği tespit edildi. Hasat zamanı ağustos ayında 

yapılmaktadır. 

Tablo 205. Hasbey Köyü Erkeklerinin “Kadınlarda ekim işi yapıyorlar mı? 
Yapmıyorlarsa nedeni nedir?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Evet/Kadınlarda 

yapıyor 3 16,7 16,7  

Hayır/Makine yapıyor 15 83,3 83,3  
Toplam 18 100,0 100,0  
 

Tablo 205.’de görüldüğü üzere ankete katılan Hasbey köyü erkeklerinin 

%16,7’si evet kadınlarda yapıyor, %83,3’ünün ise hayır makine yapıyor dediği tespit 

edildi. Kadınların ekim işi yapmadığı makine kullanıldığı tespit edildi. 
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Tablo 206. Hasbey Köyü Erkeklerinin “Nadasa bırakma var mı? Nadas zamanı 
geçiminizi ne ile sağlıyorsunuz?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Nadasa bırakmıyor 1 5,6 5,6  

İkiye bölüp ekiliyor 17 94,4 94,4  

Toplam 18 100,0 100,0  

 

Tablo 206.’da görüldüğü üzere ankete katılan Hasbey köyü erkeklerinin 

%5,6’sı nadasa bırakmıyor, %94,4’ünün ise ikiye bölünüp ekiliyor dediği tespit 

edildi. 

Tablo 207. Hasbey Köyü Erkeklerinin “Hayvancılıkla uğraşıyor musunuz? En çok 
hangi hayvanlardan gelir elde ediyorsunuz?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Hayır 5 27,8 27,8  

Büyükbaş 7 38,9 38,9  
Küçükbaş 1 5,6 5,6  
Kümes 1 5,6 5,6  
Büyükbaş ve küçükbaş 1 5,6 5,6  
Büyükbaş ve kümes 3 16,7 16,7  
Toplam 18 100,0 100,0  
 

Tablo 207.’de görüldüğü üzere ankete katılan Hasbey köyü erkeklerinin 

%27,8’i hayır, %72,2’si evet, %38,9’u büyükbaş, %5,6’sı küçükbaş, %5,6’sı kümes, 

%5,6’sı büyükbaş ve küçükbaş, %16,7’sinin ise büyükbaş ve kümes dediği tespit 

edildi. Toplamda %27,8’inin hayvancılıkla uğraşmadığı, %61,2’sinin büyükbaş, 

%11,2’sinin küçükbaş, %22,3’ünün kümes hayvancılığı yaptığı tespit edilmiştir. 

Çoğunluğunun büyükbaş hayvancılık yaptığı sonucuna ulaşılmıştır. 
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Tablo 208. Hasbey Köyü Erkeklerinin “Hayvanların beslenme bakım ve üretimi ile 
kim ilgilenir?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  
Sayı Oran(%) 

Geçerli 
Yüzde  

 Hayvancılıkla 
uğraşmıyor 5 27,8 27,8  

Kadın 8 44,4 44,4  
Ortak 5 27,8 27,8  
Toplam 18 100,0 100,0  
 

Tablo 208.’de görüldüğü üzere ankete katılan Hasbey köyü erkeklerinin 

%27,8’i hayvancılıkla uğraşmıyor, %44,4’ü kadı, %27,8’inin ise ortak dediği tespit 

edildi. Hayvanların bakım beslenmesiyle daha çok kadınlar ilgilenmektedir. 

Tablo 209. Hasbey Köyü Erkeklerinin “Tarım ve hayvancılıktan elde ettiğiniz para 
yıllık ortalama ne kadar?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 5-15 bin 10 55,6 55,6  

16-25 bin 4 22,2 22,2  
26-35 bin 1 5,6 5,6  
35 bin üstü 3 16,7 16,7  
Toplam 18 100,0 100,0  

 

Tablo 209.’da görüldüğü üzere ankete katılan Hasbey köyü erkeklerinin 

%55,6’sı 5-15 bin, %22,2’si 16-25 bin, %5,6’sı 26-35 bin, %16,7’sinin ise 35 bin 

Türk lirasının üstünde kazanç sağladığı tespit edildi. Çoğunluğunun 5-15 bin 

arasında kazanç sağladığı tespit edilmiştir. 

Tablo 210. Hasbey Köyü Erkeklerinin “Hayvanlardan ürün alırken hangi aletleri 
kullanırsınız?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Hayvancılıkla 

uğraşmıyor 5 27,8 27,8  

Manuel sağım 9 50,0 50,0  
Sağma makinası 4 22,2 22,2  
Toplam 18 100,0 100,0  
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Tablo 210.’da görüldüğü üzere ankete katılan Hasbey köyü erkeklerinin 

%27,8’i hayvancılıkla uğraşmıyor, %50’si manuel sağım ve %22,2’sinin ise sağma 

makinesi kullanılır dediği tespit edildi. Hayvanların çoğunlukla el ile sağıldığı tespit 

edilmiştir. 

 

Tablo 211.’de görüldüğü üzere ankete katılan Hasbey köyü erkeklerinin 

%27,8’i hayvancılıkla uğraşmıyor, %5,6’sı yoğurt, %16,7’si yumurta, %16,7 si süt, 

yoğurt ve peynir, %5,6’sı yoğurt, peynir ve yumurta, %22,2’si yoğurt, peynir ve 

tereyağı, %5,6’sının ise süt ve yoğurt dediği tespit edildi. Toplamda %27,8’i 

hayvancılıkla uğraşmadığı, %55,7’si yoğurt, %22,3’ü yumurta, %44,5’i peynir, 

%22,3’ü süt, %22,2’sinin ise tereyağı dediği tespit edilmiştir. Hayvanlardan elde 

edilen ürün daha çok yoğurt yapımında kullanılmakta olduğu sonucuna ulaşılmıştır. 

Tablo 212. Hasbey Köyü Erkeklerinin “Köyünüzde tarım ve hayvancılığın dışında 
başka geçim kaynaklarınız var mı?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Hayır 18 100,0 100,0  

 

Tablo 212.’de görüldüğü üzere ankete katılan Hasbey köyü erkeklerinin 

%100 ünün hayır dediği tespit edildi. Tarım ve hayvancılık dışında başka geçim 

kaynağı olmadığı tespit edilmiştir. 

 

Tablo 211. Hasbey Köyü Erkeklerinin “Hayvanlardan elde ettiğiniz ürünleri nasıl 
değerlendirirsiniz?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Hayvancılıkla 

uğraşmıyor 5 27,8 27,8  

Yoğurt 1 5,6 5,6  
Yumurta 3 16,7 16,7  
Süt, yoğurt ve peynir 3 16,7 16,7  
Yoğurt, peynir ve 
yumurta 1 5,6 5,6  

Yoğurt, peynir ve 
tereyağı 4 22,2 22,2  

Süt ve yoğurt  1 5,6 5,6  
Toplam 18 100,0 100,0  
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Tablo 213. Hasbey Köyü Erkeklerinin “Tarımsal Faaliyetlerde Erkekler mi/ Kadınlar 
mı Daha Fazla Çalışmaktadırlar?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Erkek 16 88,9 88,9  

Ortak 2 11,1 11,1  
Toplam 18 100,0 100,0  

 

Tablo 213.’de görüldüğü üzere ankete katılan Hasbey köyü erkeklerinin 

%88,9’u erkek, %11,1’inin ortak dediği tespit edildi. Tarımsal faaliyetlerde ortak 

çalışıldığı tespit edildi. 

Tablo 214. Hasbey Köyü Erkeklerinin “Esiniz aile ekonomisine katkı sağlıyor mu? 
Bu konuda neler yapıyor?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Hayır 6 33,3 33,3  

Üretim 4 22,2 22,2  
Üretim ve satış 5 27,8 27,8  
Üretim, satış ve kışlık 
yiyecek hazırlama 1 5,6 5,6  

Üretim ve kışlık yiyecek 
hazırlama 1 5,6 5,6  

Satış ve kışlık yiyecek 
hazırlama 1 5,6 5,6  

Toplam 18 100,0 100,0  
 

Tablo 214.’de görüldüğü üzere ankete katılan Hasbey köyü erkeklerinin 

%33,3’ü hayır, %22,2’si üretim, %27,8’i üretim ve satış, %5,6’sı üretim, satış ve 

kışlık yiyecek hazırlama, %5,6 sı üretim ve kışlık yiyecek hazırlama, %5,6’sının ise 

satış ve kışlık yiyecek hazırlama dediği tespit edildi. Toplamda %33,3’ünün hayır, 

%61,2’sinin üretim, %39’unun satış, %16,8’inin kışlık yiyecek hazırlama dediği 

tespit edildi. Çoğunluğun üretim alanında ekonomiye katkı sağladığı sonucuna 

ulaşılmıştır. 
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Tablo 215. Hasbey Köyü Erkeklerinin “Esinizin kendi isiniz dışında köyde ya da 
köy dışında gelir getirici bir iste çalışmasını nasıl karsılarsınız?” Yargısına Katılım 
Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Hayır 18 100,0 100,0  

 

Tablo 215.’de görüldüğü üzere ankete katılan Hasbey köyü erkeklerinin 

%100 ünün hayır dediği tespit edildi. Erkekler eşlerinin başka köyde veya başka işte 

çalışmasını istemedikleri tespit edilmiştir.  

Tablo 216. Hasbey Köyü Erkeklerinin “Ekip biçtiğiniz ürünlerinizi kendi 
tüketiminiz için de kullanıyor musunuz (kışlık yazlık stok)?” Yargısına Katılım 
Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Evet 15 83,3 83,3  

Hayır 3 16,7 16,7  
Toplam 18 100,0 100,0  

 

Tablo 216.’da görüldüğü üzere ankete katılan Hasbey köyü erkeklerinin 

%83,3’ü evet geriye kalan %16,7’sinin ise hayır dediği tespit edildi. Çoğunluğunun 

kendi tüketimi içinde kullandıkları tespit edilmiştir. 
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Tablo 217. Hasbey Köyü Erkeklerinin “Ekip biçtiğiniz ürünlerinizi kendi 
tüketiminiz için kullanıyorsanız bunlar hangileri?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Hayır 3 16,7 16,7  

Turşu-Kurutulmuş 
hamur-Menemen 3 16,7 16,7  

Un-Kurutulmuş hamur-
Ekmek 2 11,1 11,1  

Turşu-Konserve-
Menemen 2 11,1 11,1  

Turşu-Biber kurutma-
Dondurulmuş meyve 
sebze-Peynir tereyağı 

3 16,7 16,7  

Menemen-Dondurulmuş 
meyve sebze-Peynir 
tereyağı 

2 11,1 11,1  

Ekmek-Dondurulmuş 
meyve sebze-Peynir 
tereyağı 

2 11,1 11,1  

Turşu-Konserve-Biber 
kurutma-Kurutulmuş 
hamur 

1 5,6 5,6  

Toplam 18 100,0 100,0  
 

Tablo 217.’de görüldüğü üzere ankete katılan Hasbey köyü erkeklerinin 

%16,7’si hayır, %16,7’si turşu-kurutulmuş hamur-menemen, %11,1’i un-kurutulmuş 

hamur-ekmek, %11,1’i turşu-konserve-menemen, %16,7’si dondurulmuş meyve 

sebze-peynir-tereyağı, %11,1’i menemen-dondurulmuş meyve sebze-peynir-tereyağı, 

%11,1’i ekmek-dondurulmuş meyve sebze-peynir-tereyağı, %5,6’sının ise turşu-

konserve-biber kurutma-kurutulmuş hamur dediği tespit edildi. Toplamda %16,7’si 

hayır, %50,1’i turşu, %33,4’ü kurutulmuş hamur, %38,8’i menemen, %16,7’si 

konserve, %22,2’si ekmek, %38,9’ peynir, %38,9’utereyağı, %38,9’u dondurulmuş 

meyve sebze, %11,1’i un, %22,3’ü kurutulmuş biber olduğu tespit edilmiştir. 

Besinleri genellikle dondurulmuş meyve sebze, menemen, tereyağı, peynir olarak 

sakladıkları sonucuna ulaşılmıştır. 
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Tablo 218. Hasbey Köyü Erkeklerinin “Ekip biçtiğiniz ürünlerinizi kendi 
tüketiminiz için de kullanıyorsanız bunları yılın hangi zamanlarında 
hazırlıyorsunuz?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Hayır 3 16,7 16,7  

Eylül 5 27,8 27,8  
Ekim 10 55,6 55,6  
Toplam 18 100,0 100,0  

 

Tablo 218.’de görüldüğü üzere ankete katılan Hasbey köyü erkeklerinin 

%16,7’si hayır, %27,8’i eylül ayında ve geriye kalan %55,6’sının ise ekim ayında 

hazırlanır dediği tespit edildi. Tüketilecek besinlerin genellikle ekim ayında 

hazırlandığı tespit edilmiştir. 

Tablo 219. Hasbey Köyü Erkeklerinin “Ekip biçtiğiniz ürünlerinizi ne zaman 
tüketiyorsunuz?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Hayır 3 16,7 16,7  

Kış boyu 8 44,4 44,4  
3-6 ay 2 11,1 11,1  
7-10 ay 5 27,8 27,8  
Toplam 18 100,0 100,0  

 

Tablo 219.’da görüldüğü üzere ankete katılan Hasbey köyü erkeklerinin 

%16,7’si hayır, %44,4’ü kış boyu, %11,1’i 3-6 ay, %27,8’inin ise 7-10 ay dediği 

tespit edildi. Hazırladıkları yiyecekleri kış boyu tüketilebilecek miktarda hazırlandığı 

tespit edildi. 
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Tablo 220. Hasbey Köyü Erkeklerinin “Bu geçim kaynaklarınızın ne kadar daha sizi 
geçindirebileceğini düşünüyorsunuz?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  
Sayı Oran(%) 

Geçerli 
Yüzde  

 Tüketime bağlı 5 27,8 27,8  
Yaptığımız sürece 
sürekli 4 22,2 22,2  

Gittiği yere kadar 8 44,4 44,4  
Yetmiyor 1 5,6 5,6  
Toplam 18 100,0 100,0  
 

Tablo 220.’de görüldüğü üzere ankete katılan Hasbey köyü erkeklerinin 

%27,8’i tüketime bağlı, %22,2’si yaptığımız sürece sürekli, %44,4’ü gittiği yere 

kadar, %5,6’sının ise yetmiyor dediği tespit edildi. Çoğunluğunun gittiği yere kadar 

dediği tespit edilmiştir. 

Tablo 221. Hasbey Köyü Erkeklerinin “Havalar kurak gittiğinde ekinleriniz zarar 
görmesin diye yağmur duasına çıkar mısınız?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Evet 2 11,1 11,1  

Hayır 16 88,9 88,9  
Toplam 18 100,0 100,0  

 

Tablo 221.’de görüldüğü üzere ankete katılan Hasbey köyü erkeklerinin 

%11,1’inin evet, %88,9’unun ise hayır dediği tespit edildi. Yağmur duası geleneğinin 

sık yapılamadığı sonucuna ulaşılmıştır. 

Tablo 222. Hasbey Köyü Erkeklerinin “Köyünüzde gelir elde etmek için üretim 
bölümünden başlayarak pazarlama alanına kadar ki tüm bölümlerde eşinizde çalışır 
mı? Neler yaptığınızı anlatır mısınız?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Hayır 5 27,8 27,8  

Üretim 2 11,1 11,1  
Üretim ve satış 9 50,0 50,0  
Evli değil 2 11,1 11,1  
Toplam 18 100,0 100,0  
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Tablo 222.’de görüldüğü üzere ankete katılan Hasbey köyü erkeklerinin 

%27,8’i hayır, %11,1’i üretim, %50’si üretim ve satış, %11,1’inin ise evli olmadığı 

tespit edildi. Toplamda %27,7’sinin hayır, %61,1’inin üretim, %50’sinin satış dediği, 

%11,1’inin evli olmadığı tespit edilmiştir. Erkeklerin çoğu kadınların üretim 

bölümünde çalıştığını söylemiştir. 

Tablo 223. Hasbey Köyü Erkeklerinin “Günlük isler yürütülürken iş bölümü yapıyor 
musunuz?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Evet 15 83,3 83,3  

Hayır 2 11,1 11,1  
Ortak 1 5,6 5,6  
Toplam 18 100,0 100,0  

 

Tablo 223.’de görüldüğü üzere ankete katılan Hasbey köyü erkeklerinin 

%83,3’ü evet, %11,’ i hayır, %5,6’sının ise ortak dediği tespit edildi. Günlük işlerde 

iş bölümü yapıldığı tespit edildi. 

Tablo 224. Hasbey Köyü Erkeklerinin “Ailede elde edilen kazancı kullanım 
alanlarınız nelerdir? Gelirin büyük bölümü en çok nerelere harcanır?” Yargısına 
Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Temel ihtiyaçlar 4 22,2 22,2  

Mazot, tohum ve yem 4 22,2 22,2  
Temel ihtiyaçlar ve 
çocukların ihtiyaçları 5 27,8 27,8  

Çocukların ihtiyaçları, 
mazot, tohum ve yem 2 11,1 11,1  

Temel ihtiyaçlar, 
çocukların ihtiyaçları, 
mazot, tohum ve yem 

2 11,1 11,1  

Temel ihtiyaçlar, 
çocukların ihtiyaçları ve 
borçlar 

1 5,6 5,6  

Toplam 18 100,0 100,0  
 

Tablo 224.’de görüldüğü üzere ankete katılan Hasbey köyü erkeklerinin 

%22,2’si temel ihtiyaçlar, %22,2’si mazot, tohum ve yem, %27,8’i temel ihtiyaçlar 

ve çocukların ihtiyaçları, %11,1 i çocukların ihtiyaçları, mazot, tohum ve yem, 
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%11,1’i temel ihtiyaçlar, çocukların ihtiyaçları, mazot, tohum ve yem, %5,6’sının ise 

temel ihtiyaçlar, çocukların ihtiyaçları ve borçlar dediği tespit edildi. Toplamda 

%5,6’sı borçlar, %66,7’si temel ihtiyaçlar, %44,5’i çocukların masrafları, %44,5’i 

mazot, %44,5’i yem, %44,5’i tohum dediği tespit edilmiştir. Gelirin çoğunluğunun 

temel ihtiyaçlar için harcandığı tespit edilmiştir. 

Tablo 225. Hasbey Köyü Erkeklerinin “Kadınların aile ekonomisine katkı sağlıyor 
olması konusunda ne düşünüyorsunuz?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Ekonomiye çok katkılı 10 55,6 55,6  

Tüketici konumunda 1 5,6 5,6  
Ev işlerini yapması 
yeterli 7 38,9 38,9  

Toplam 18 100,0 100,0  
 

Tablo 225.’de görüldüğü üzere ankete katılan Hasbey köyü erkeklerinin 

%55,6’sı ekonomiye çok katkılı, %5,6’sı tüketici konumunda ve %38,9’unun ise ev 

işleri yapması yeterli dediği tespit edildi. Erkeklerin çoğu eşlerinin ev işlerini 

yaparak ekonomiye katkı sağladıklarını düşünmektedir. 

Tablo 226. Hasbey Köyü Erkeklerinin “Çocuklarınızın tarımsal faaliyetlerinizi 
devam ettirmelerini ister misiniz?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Çocuğu yok 2 11,1 11,1  

Evet 4 22,2 22,2  
Hayır 6 33,3 33,3  
Kendi bilir 6 33,3 33,3  
Toplam 18 100,0 100,0  

 
Tablo 226.’da görüldüğü üzere ankete katılan Hasbey köyü erkeklerinin 

%11,1’inin çocuğu yok, %22,2’si evet, %33,3’ü hayır, %33,3’ünün ise kendi bilir 
dediği tespit edildi. Erkeklerin çoğu çocuklarının tarımsal faaliyetleri devam 
ettirmelerini istemedikleri tespit edilmiştir. 
  

136 
  



Tablo 227. Hasbey Köyü Erkeklerinin “Tarım ve hayvancılık faaliyetlerinde 
çocuklarınızdan yardım alır mısınız?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Çocuğu yok 2 11,1 11,1  

Evet 15 83,3 83,3  
Hayır 1 5,6 5,6  
Toplam 18 100,0 100,0  

 

Tablo 227.’de görüldüğü üzere ankete katılan Hasbey köyü erkeklerinin 

%11,1’inin çocuğu yok, %83,3’ü evet, %5,6’sının ise hayır dediği tespit edildi. 

Erkeklerin yapılan işlerde çocuklarından yardım aldıkları tespit edilmiştir. 

Tablo 228. Hasbey Köyü Erkeklerinin “Size daha çok kız çocuklarınız mı yoksa 
erkek çocuklarınız mı yardımcı oluyor?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Çocuğu yok 2 11,1 11,1  

Kız 1 5,6 5,6  
Erkek 7 38,9 38,9  
Her İkisi 7 38,9 38,9  
Hiçbirisi 1 5,6 5,6  
Toplam 18 100,0 100,0  

 

Tablo 228.’de görüldüğü üzere ankete katılan Hasbey köyü erkeklerinin 

%11,1’inin çocuğu yok, %5,6’sı kız, %38,9’u erkek, %38,9’u her ikisi ve %5,6’sının 

ise hiçbiri dediği tespit edildi. Toplamda %11.1’ çocuk sahibi olmadığı, %44.5’i kız 

çocuk, %77.8’i erkek çocuklarından yardım aldıklarınısöyledikleri tespit 

edilmiştirErkeklerin çoğunun erkek çocuklarından yardım aldıkları sonucuna 

ulaşılmıştır. 

Tablo 229. Hasbey Köyü Erkeklerinin “Kazanılan para ev içinde kimde durur? 
Erkek/ Kadın?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Kadın 1 5,6 5,6  

Erkek 9 50,0 50,0  
Ortak 8 44,4 44,4  
Toplam 18 100,0 100,0  
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Tablo 229.’da görüldüğü üzere ankete katılan Hasbey köyü erkeklerinin 

%5,6’sı kadın, %50’si erkek, %44,4’ünün ise ortak dediği tespit edildi. Paranın daha 

çok erkekte durduğu tespit edilmiştir. 

Tablo 230. Hasbey Köyü Erkeklerinin “Sizin ürettiklerinizin dışında para ile satın 
aldığınız yiyecekler nelerdir?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Salça, yağ, makarna, 

kahvaltılık, un, meyve, 
sebze, kurubaklagiller 
ve et 

18 100,0 100,0  

 

Tablo 230.’da görüldüğü üzere ankete katılan Hasbey köyü erkeklerinin 

%100 ünün salça, yağ, makarna, kahvaltılık, un, meyve, sebze, kuru baklagiller ve et 

dediği tespit edildi. Temel ihtiyaçların hepsi dışarıdan temin edilmektedir. 

Tablo 231. Hasbey Köyü Erkeklerinin “Büyükşehirde mi yoksa köyde mi yaşamak 
isterdiniz?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Köyde 12 66,7 66,7  

Şehirde 5 27,8 27,8  
Her ikisi 1 5,6 5,6  
Toplam 18 100,0 100,0  

 

Tablo 231.’de görüldüğü üzere ankete katılan Hasbey köyü erkeklerinin 

%66,7’sinin köyde, %27,8’inin şehirde, %5,6’sının ise her ikisi dediği tespit edildi. 

Çoğunluğunun köyde yaşamak istediği tespit edilmiştir. 

Tablo 232. Hasbey Köyü Erkeklerinin “Ailenizle birlikte köyünüz dışında bireye 
gezmeye gidermisiniz?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Evet 17 94,4 94,4  

Hayır 1 5,6 5,6  
Toplam 18 100,0 100,0  

 

Tablo 232.’de görüldüğü üzere ankete katılan Hasbey köyü erkeklerinin 

%94,4’ünün evet, %5,6’sının ise hayır dediği tespit edildi. Köy dışında bir yerlere 

gezmeye gittikleri tespit edilmiştir. 
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Tablo 233. Hasbey Köyü Erkeklerinin “Tv izler misiniz? En çok hangi TV 
programlarını izlersiniz?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Haberler 7 38,9 38,9  

Dizi 2 11,1 11,1  
Bereket TV ve haberler 3 16,7 16,7  
Dizi ve haberler 2 11,1 11,1  
Haberler ve belgesel 3 16,7 16,7  
Haberler, bereket TV ve 
dizi 1 5,6 5,6  

Toplam 18 100,0 100,0  
 

Tablo 233.’de görüldüğü üzere ankete katılan Hasbey köyü erkeklerinin 

%38,9’u haberler, %11,1’i dizi, %16,7’si Bereket TV ve haberler, %11,1’i dizi ve 

haberler, %16,7’si haberler ve belgesel, %5,6’sının ise Bereket TV ve dizi dediği 

tespit edildi. Toplamda %89’u haberler, %27,8’i dizi, %22,3’ü bereket tv, % 

16,7’sinin belgesel izledikleri tespit edilmiştir. Erkeklerin en çok haber programı 

izledikleri sonucuna ulaşılmıştır.  

6.3. Körtuzla Köyü 

Tablo 234. Körtuzla Köyü Kadınlarının Yaş Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 31-40 4 26,7 26,7  

41-50 6 40,0 40,0  
51-60 5 33,3 33,3  
Toplam 15 100,0 100,0  

 

Tablo 234. incelendiğinde ankete katılan Körtuzla köyü kadınlarının 

%26,7’si, 31-40, %40’ı 41-50 ve %33,3’ünün ise 51-60 yaş aralığında olduğu tespit 

edildi. Kadınlarının çoğunluğunun 41-50 yaş aralığında olduğu tespit edildi. 

Tablo 235. Körtuzla Köyü Kadınlarının Medeni Durum Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Evli 15 100,0 100,0  
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Tablo 235. incelendiğinde ankete katılan Körtuzla köyü kadınlarının 

%100’ünün evli olduğu tespit edildi. Ankete katılanların hepsi evlidir. 

Tablo 236. Körtuzla Köyü Kadınlarının Çocuk Sayısı Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 3 3 20,0 20,0  

4 8 53,3 53,3  
5 2 13,3 13,3  
6 1 6,7 6,7  
9 1 6,7 6,7  
Toplam 15 100,0 100,0  

 

Tablo 236. incelendiğinde ankete katılan Körtuzla köyü kadınlarının %20’si 

3, %53,3’ü 4, %13,3’ü 5, %6,7’si 6, %6,7’sinin ise 9 çocuğa sahip olduğu tespit 

edildi. Kadınların çoğunluğunun 4 çocuğa sahip olduğu tespit edildi. 

Tablo 237. Körtuzla Köyü Kadınlarının Eğitim Durumu Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Okumamış 1 6,7 6,7  

İlkokul 14 93,3 93,3  
Toplam 15 100,0 100,0  

 

Tablo 237. incelendiğinde ankete katılan Körtuzla köyü kadınlarının 

%6,7’sinin okumamış geriye kalan %93,3’ünün ise ilkokul mezunu olduğu tespit 

edildi. İlkokul mezunu olanların aha fazla olduğu tespit edildi. 

Tablo 238. Körtuzla Köyü Kadınlarının Meslek Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Ev hanımı 15 100,0 100,0  

 

Tablo 238. incelendiğinde ankete katılan Körtuzla köyü kadınlarının 

%100’ünün ev hanımı olduğu tespit edildi. Ankete katılanların hepsi evlidir. 

Tablo 239. Körtuzla Köyü Kadınlarının Aylık Gelir Durumu Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Yok 15 100,0 100,0  
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Tablo 239. incelendiğinde ankete katılan Körtuzla köyü kadınlarının 

%100’ünün aylık gelirinin olmadığı tespit edildi. Kadınların aylık geliri olmadığı 

tespit edildi. 

Tablo 240. Körtuzla Köyü Kadınlarının Sosyal Güvence Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 SSK 11 73,3 73,3  

Bağkur 3 20,0 20,0  
Tarım sigortası 1 6,7 6,7  
Toplam 15 100,0 100,0  

 

Tablo 240. incelendiğinde ankete katılan Körtuzla köyü kadınlarının 

%73,3’ünün SSK, %20’sinin Bağ kur, %6,7’sinin ise tarım sigortasının olduğu tespit 

edildi. SSK’lı olanların sayıca fazla olduğu tespit edildi. 

Tablo 241. Körtuzla Köyü Kadınlarının Sahip Olduğu Arazi Miktarı Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 80 1 6,7 6,7  

100 2 13,3 13,3  
150 1 6,7 6,7  
200 3 20,0 20,0  
250 2 13,3 13,3  
300 1 6,7 6,7  
400 1 6,7 6,7  
500 2 13,3 13,3  
1000 1 6,7 6,7  
1500 1 6,7 6,7  
Toplam 15 100,0 100,0  

 

Tablo 241. incelendiğinde ankete katılan Körtuzla köyü kadınlarının %6,7’si 

80, %13,3’ü 100, %6,7’si 150, %20’si 200, %13,3’ü 250, %6,7’si 300, %6,7’si 400, 

%13,3’ü 500, %6,7’si 1000 ve %6,7’sinin ise 1500 dönüm araziye sahip olduğu 

tespit edildi. Çoğunluğun 200 dönüm araziye sahip olduğu tespit edildi. 
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Tablo 242. Körtuzla Köyü Kadınlarının “Bu köyde mi doğdunuz yoksa göç, evlilik 
vs. yollar ile mi bu köye geldiniz?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Bu köyde doğdu 7 46,7 46,7  

Evlilik 8 53,3 53,3  
Toplam 15 100,0 100,0  

 

Tablo 242. incelendiğinde ankete katılan Körtuzla köyü kadınlarının 

%46,7’sinin bu köyde doğduğu, %53,3’ünün ise evlilik yoluyla bu köye geldiği 

tespit edildi. Kadınların çoğunluğu evlilik yoluyla bu köye göç ettikleri tespit edildi. 

Tablo 243. Körtuzla Köyü Kadınlarının “Eşiniz ile akrabalık ilişkiniz var mı?” 
Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Evet 4 26,7 26,7  

Hayır 11 73,3 73,3  
Toplam 15 100,0 100,0  

 

Tablo 243. incelendiğinde ankete katılan Körtuzla köyü kadınlarının 

%26,7’sinin evet geriye kalan %73,3’ünün ise hayır dediği tespit edildi. Ankete 

katılanların çoğunluğunun eşleri ile akrabalık ilişkilerinin olmadığı tespit edildi. 

Tablo 244. Körtuzla Köyü Kadınlarının “Eşinizle nasıl tanıştınız?” Yargısına 
Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Görücü 10 66,7 66,7  

İsteyerek 2 13,3 13,3  
Akraba 3 20,0 20,0  
Toplam 15 100,0 100,0  

 

Tablo 244. incelendiğinde ankete katılan Körtuzla köyü kadınlarının %66,7’si 

görücü, %13,3’ü isteyerek, %20’sinin ise akrabam dediği tespit edildi. Görücü usulü 

evliliğin daha fazla olduğu tespit edildi. 
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Tablo 245. Körtuzla Köyü Kadınlarının “Eşinizle evlilik kararını kim verdi? Evlilik 
süreci boyunca alınan kararlarda en çok kimin sözü geçer?” Yargısına Katılım 
Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Anne 2 13,3 13,3  

Baba 9 60,0 60,0  
Kendi 2 13,3 13,3  
Anne-Baba 2 13,3 13,3  
Toplam 15 100,0 100,0  

 

Tablo 245. incelendiğinde ankete katılan Körtuzla köyü kadınlarının %13,3’ü 

anne, %60’ı baba, %13,3’ü kendi, %13,3’ünün ise anne ve baba dediği tespit edildi. 

Toplamda %26,6’sı anne, %73,3’ü baba, %13,3’ü kendi cevabını verdiği tespit 

edilmiştir. Evlilik konusundaki kararlarında babaların daha çok söz sahibi olduğu 

sonucuna ulaşılmıştır. 

Tablo 246. Körtuzla Köyü Kadınlarının “İlk çocuğunuz kız mı/erkek mi olsun 
isterdiniz?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Kız 10 66,7 66,7  

Erkek 5 33,3 33,3  
Toplam 15 100,0 100,0  

 

Tablo 246. incelendiğinde ankete katılan Körtuzla köyü kadınlarının 

%66,7’sinin kız geriye kalan %33,3’ünün ise erkek dediği tespit edildi. Ankete 

katılanların çoğunluğunun ilk çocuklarının kız olmasını istedikleri tespit edilmiştir. 

Tablo 247. Körtuzla Köyü Kadınlarının “Yaşlandığınızda oğlunuz ile mi yoksa 
kızınız ile mi oturmak isterdiniz?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Kız 8 53,3 53,3  

Erkek 2 13,3 13,3  
Farketmez 5 33,3 33,3  
Toplam 15 100,0 100,0  
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Tablo 247. incelendiğinde ankete katılan Körtuzla köyü kadınlarının 

%53,3’ünün kız, %13,3’ünün erkek ve %33,3’ünün ise fark etmez dediği tespit 

edildi. Kadınların kız çocuklarıyla yaşamak istedikleri sonucuna ulaşılmıştır. 

Tablo 248. Körtuzla Köyü Kadınlarının “Ailenizde sizin dışınızda kimler yaşamakta?” 
Yargısına Katılım Dağılımları 

  
Sayı Oran(%) 

   Geçerli 
Yüzde  

 Evet/Aile Büyükleri 1 6,7 6,7  

Hayır/Eş ve çocuklar 14 93,3 93,3  

Toplam 15 100,0 100,0  

 

Tablo 248. incelendiğinde ankete katılan Körtuzla köyü kadınlarının 

%6,7’sinin evet aile büyükleri ve %93,3’ünün ise hayır eş ve çocuklar dediği tespit 

edildi. Çoğunluğun eş ve çocuklarıyla yaşadığı tespit edildi. 

Tablo 249. Körtuzla Köyü Kadınlarının “Aile içinde karar alırken ortaklaşa karar mı 
alırsınız?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Eşim 1 6,7 6,7  

Ortak 14 93,3 93,3  
Toplam 15 100,0 100,0  

 

Tablo 249. incelendiğinde ankete katılan Körtuzla köyü kadınlarının 

%6,7’sinin eşim, %93,3’ünün ise ortak dediği tespit edildi. Eşleriyle ortak karar 

alanların sayısının daha fazla olduğu tespit edildi. 

Tablo 250. Körtuzla Köyü Kadınlarının “Ailenizle ilgili önemli (çocukların eğitimi,  
evlilik, arazi veya ev satın alımı) konularda kararları kim alır?” Yargısına Katılım 
Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Eşim 7 46,7 46,7  

Ortak 8 53,3 53,3  
Toplam 15 100,0 100,0  
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Tablo 250. incelendiğinde ankete katılan Körtuzla köyü kadınlarının %46,7’si 

eşim geriye kalan %53,3’ünün ise ortak dediği tespit edildi. Eşleriyle ortak karar 

alanların daha fazla olduğu tespit edildi.  

Tablo 251. Körtuzla Köyü Kadınlarının “Köyünüzde ki önemli geçim kaynaklarınız 
nelerdir?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Tarım 2 13,3 13,3  

Hayvancılık 1 6,7 6,7  
Her ikisi 12 80,0 80,0  
Toplam 15 100,0 100,0  

 

Tablo 251. incelendiğinde ankete katılan Körtuzla köyü kadınlarının %13,3’ü 

tarım, %6,7’si hayvancılık, %80’inin ise her ikisi dediği tespit edildi. Toplamda 

%93,3’ünün tarım, %86,7’sinin hayvancılık dediği tespit edildi. Toplamda 

%93,3’ünün tarım, %86,7’inin hayvancılık dediği tespit edilmiştir. Önemli geçim 

kaynağının çoğunlukla tarım olduğu sonucuna ulaşılmıştır. 

Tablo 252. Körtuzla Köyü Kadınlarının “Sizin aileniz geçimlerini de aynı yollar ile 
mi sağlıyorlardı onlarda tarım-hayvancılıkla uğraşıyorlar mıydı?” Yargısına Katılım 
Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Tarım ve  

Hayvancılık 15 100,0 100,0  

 

Tablo 252. incelendiğinde ankete katılan Körtuzla köyü kadınlarının 

%100’ünün tarım ve hayvancılık dediği tespit edildi. Ailelerinde tarım ve 

hayvancılıkla uğraştığı tespit edildi. 

Tablo 253. Körtuzla Köyü Kadınlarının “Topraklarınızı kiraladınız mı, satın mı 
aldınız yoksa ailenizden miras yoluyla mı kaldı?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Miras 12 80,0 80,0  

Miras-Satın alma 3 20,0 20,0  
Toplam 15 100,0 100,0  

 

Tablo 253. incelendiğinde ankete katılan Körtuzla köyü kadınlarının %80’i 

miras, %20’sinin ise miras ve satın alma dediği tespit edildi. Toplamda arazilerin 
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%100’ünün miras, %20’inin satın alma yoluyla elde edildiği tespit edilmiştir. 

Çoğunluğunun topraklarını miras yolu ile elde ettiği sonucuna ulaşılmıştır. 

Tablo 254. Körtuzla Köyü Kadınlarının “Köyünüzde hangi tarımsal ürünleri 
yetiştiriyorsunuz?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Buğday-Pancar 3 20,0 20,0  

Buğday-Pancar-Yulaf 1 6,7 6,7  

Buğday-Pancar-Tahıl 1 6,7 6,7  

Buğday-Pancar-Yonca 1 6,7 6,7  

Buğday-Pancar-Arpa 1 6,7 6,7  

Buğday-Pancar-Fasulye-
Patates 2 13,3 13,3  

Buğday-Pancar-Yulaf-
Fasulye-Biber 1 6,7 6,7  

Buğday-Pancar-Yulaf-
Domates-Madımak-
Biber 

1 6,7 6,7  

Buğday-Pancar-Yulaf-
Tahıl-Vişne 4 26,7 26,7  

Toplam 15 100,0 100,0  

 

Tablo 254. incelendiğinde ankete katılan Körtuzla köyü kadınlarının %20’si 

buğday-pancar, %6,7’si buğday-pancar-yulaf, %6,7’si buğday-pancar-tahıl, %6,7’si 

buğday-pancar-yonca, %6,7’si buğday-pancar-arpa, %13,3’ü buğday-pancar-fasulye-

patates, %6,7’si buğday-pancar-yulaf-fasulye-biber, %6,7’si buğday-pancar-yulaf-

domates-madımak-biber, %26,7’sinin ise buğday-pancar-yulaf-tahıl-vişne dediği 

tespit edildi. Toplamda %100’ünün buğday ve pancar, %46,8’inin yulaf,  %6,7’sinin 

yonca, %33,4’ünün tahıl, %6,7’sinin arpa, %20 fasulye, %13,4’ününbiber, 

%6,7’sinin domates, %6,7’sinin madımak, %26,7’sinin vişne dediği tespit edildi.  

Köyde en çok buğday bitkisinin olduğu sonucuna ulaşılmıştır. 
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Tablo 255. Körtuzla Köyü Kadınlarının “En çok hangi tarımsal ürünlerden kazanç 
sağlıyorsunuz?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Şeker Pancarı 15 100,0 100,0  

 

Tablo 255. incelendiğinde ankete katılan Körtuzla köyü kadınlarının %100 

ünün şeker pancarı dediği tespit edildi. Geliri yüksek olan ürünün şeker pancarı 

olduğu tespit edildi. 

Tablo 256. Körtuzla Köyü Kadınlarının “Geleneksel olarak bildiğiniz ve 
yetiştirdiğiniz ürünler var mı?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Şeker Pancarı 3 20,0 20,0  

Şeker Pancarı-Madımak 10 66,7 66,7  
Şeker Pancarı-Buğday-
Madımak 2 13,3 13,3  

Toplam 15 100,0 100,0  
 

Tablo 256. incelendiğinde ankete katılan Körtuzla köyü kadınlarının %20 si 

şeker pancarı, %66,7 si şeker pancarı-madımak, %13,3 ünün ise şeker pancarı-

buğday-madımak dediği tespit edildi. Toplamda %100’ünün şeker pancarı, %80’inin 

madımak, %13,3’ünün buğday dediği tespit edilmiştir. Geleneksel ürünün 

çoğunlukla pancar bitkisi olduğu sonucuna ulaşılmıştır. 

Tablo 257. Körtuzla Köyü Kadınlarının “Üretim yaparken hangi araçları 
kullanıyorsunuz?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Traktör 8 53,3 53,3  

Traktör-Döver Biçer 2 13,3 13,3  
Traktör-Pulluk-Çapa 2 13,3 13,3  
Traktör-Çapa-Mibzer 1 6,7 6,7  
Mibzer-Pulluk-Döver 
Biçer 1 6,7 6,7  

Traktör-Pulluk-Mibzer-
Döver Biçer 1 6,7 6,7  

Toplam 15 100,0 100,0  
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Tablo 257. incelendiğinde ankete katılan Körtuzla köyü kadınlarının %53,3’ü 

traktör, %13,3’ü traktör-döver biçer, %13,3’ü traktör-pulluk-çapa, %6,7’si traktör-

çapa-mibzer, %6,7’si mibzer-pulluk-döver biçer %6,7’sinin ise traktör-pulluk-

mibzer-döver biçer dediği tespit edildi. Üretimde en çok traktör kullanılmakla 

birlikte biçer-döver, çapa ve pullukta kullanılmakta olduğu tespit edildi. 

Tablo 258. Körtuzla Köyü Kadınlarının “Hayvancılıkla uğraşıyor musunuz? En çok 
hangi hayvanlardan gelir elde ediyorsunuz?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Yok 4 26,7 26,7  

Büyükbaş 7 46,7 46,7  
Küçükbaş 1 6,7 6,7  
Kümes 3 20,0 20,0  
Toplam 15 100,0 100,0  

 

Tablo 258. incelendiğinde ankete katılan Körtuzla köyü kadınlarının %26,7’si 

yok, %46,7’si büyükbaş, %6,7’si küçükbaş, %20’sinin ise kümes dediği tespit edildi. 

Çoğunluğun büyükbaş hayvancılık yapılarak gelir elde edildiği sonucuna ulaşıldı. 

Tablo 259. Körtuzla Köyü Kadınlarının “Tarım ve hayvancılıktan elde ettiğiniz para 
yıllık ortalama ne kadar?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 5-15 bin 1 6,7 6,7  

16-25 bin 2 13,3 13,3  
26-35 bin 6 40,0 40,0  
36 bin üstü 6 40,0 40,0  
Toplam 15 100,0 100,0  

 

Tablo 259. incelendiğinde ankete katılan Körtuzla köyü kadınlarının %6,7’si 

5-15 bin, %13,3’ü 16-25 bin, %40’ı 26-35 bin geriye kalan %40’ının ise 36 bin Türk 

lirasının üstünde kazanç sağladığı tespit edildi. Ankete katılanların çoğunluğunun 36 

bin TL’nin üzerinde gelir elde ettiği tespit edildi. 

Tablo 260. Körtuzla Köyü Kadınlarının “Köyünüzde tarım ve hayvancılığın dışında 
başka geçim kaynaklarınız var mı?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Hayır 15 100,0 100,0  

148 
  



Tablo 260. incelendiğinde ankete katılan Körtuzla köyü kadınlarının %100 

ünün hayır dediği tespit edildi. Tarım ve hayvancılık dışında geçim kaynaklarının 

olmadı tespit edildi. 

Tablo 261. Körtuzla Köyü Kadınlarının “Tarımsal Faaliyetlerde Erkekler mi/ 
Kadınlar mı Daha Fazla Çalışmaktadırlar?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Erkek 15 100,0 100,0  

 

Tablo 261. incelendiğinde ankete katılan Körtuzla köyü kadınlarının 

%100’ünün erkek dediği tespit edildi. Köyde erkeklerin tarımsal faaliyetlerde 

bulunduğu tespit edildi. 

Tablo 262. Körtuzla Köyü Kadınlarının “Aile ekonomisine katkı sağlıyor 
musunuz?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Evet 12 80,0 80,0  

Hayır 3 20,0 20,0  
Toplam 15 100,0 100,0  

 

Tablo 262. incelendiğinde ankete katılan Körtuzla köyü kadınlarının 

%80’inin evet geriye kalan %20’sinin ise hayır dediği tespit edildi. Ankete katılan 

kadınların aile ekonomisine katkı sağladığı tespit edilmiştir. 

Tablo 263. Körtuzla Köyü Kadınlarının “Aile ekonomisine katkı sağlıyorsanız bu 
konuda neler yapıyorsunuz?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Hayır 3 20,0 20,0  

Üretim 2 13,3 13,3  
Kışlık yiyecek hazırlama 3 20,0 20,0  
Üretim-Satış 7 46,7 46,7  
Toplam 15 100,0 100,0  
 

Tablo 263. incelendiğinde ankete katılan Körtuzla köyü kadınlarının %20’si 

hayır, %13,3’ü üretim, %20’si kışlık yiyecek hazırlama, %46,7’sinin ise üretim ve 

satış dediği tespit edildi. Toplamda %60’ının üretim alanında çalıştığı sonucuna 

ulaşılmıştır. 
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Tablo 264. Körtuzla Köyü Kadınlarının “Kaç yaşınızdan beri aile ekonomisine 
katkıda bulunuyorsunuz?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 10-15 yaş 5 33,3 33,3  

16-20 yaş 10 66,7 66,7  
Toplam 15 100,0 100,0  

 

Tablo 264. incelendiğinde ankete katılan Körtuzla köyü kadınlarının %33,3’ü 

10-15 yaş, %66,7’sinin ise 16-20 yaş aralığında dediği tespit edildi. Ankete 

katılanların çoğunluğu 16-25 yaş arası aile ekonomisine katkı sağlamaya başladığı 

tespit edildi. 

Tablo 265. Körtuzla Köyü Kadınlarının “Ekip biçtiğiniz ürünlerinizi kendi 
tüketiminiz için de kullanıyor musunuz(kışlık yazlık stok)?” Yargısına Katılım 
Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Evet 15 100,0 100,0  

 

Tablo 265. incelendiğinde ankete katılan Körtuzla köyü kadınlarının 

%100’ünün evet dediği tespit edildi. Ankete katılanların hepsi ürettikleri ürünleri 

kendi tüketimleri içinde kullandıkları tespit edildi. 
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Tablo 266. Körtuzla Köyü Kadınlarının “Ekip biçtiğiniz ürünlerinizi kendi 
tüketiminiz için kullanıyorsanız bunlar hangileri?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Madımak 1 6,7 6,7  

Turşu-Menemen-
Dondurulmuş meyve 
sebze 

3 20,0 20,0  

Menemen-Dondurulmuş 
meyve sebze 1 6,7 6,7  

Un-Bulgur-
Dondurulmuş meyve 
sebze 

2 13,3 13,3  

Un-Madımak-Turşu-
Menemen-Dondurulmuş 
meyve sebze 

3 20,0 20,0  

Madımak-Turşu-
Konserve-Menemen 4 26,7 26,7  

Un-Madımak-Turşu-
Dondurulmuş meyve 
sebze 

1 6,7 6,7  

Toplam 15 100,0 100,0  
 

Tablo 266. incelendiğinde ankete katılan Körtuzla köyü kadınlarının %6,7’si 

madımak, %20’si turşu-menemen-dondurulmuş meyve sebze, %6,7’si menemen-

dondurulmuş meyve sebze, %13,3’ü un-bulgur-dondurulmuş meyve sebze, %20’si 

un-madımak-turşu-menemen-dondurulmuş meyve sebze, %26,7’si madımak-turşu-

konserve-menemen, %6,7’sinin ise un-madımak-turşu dondurulmuş meyve sebze 

dediği tespit edildi. Toplamda %66,8’i madımak, %73,4’ü turşu, %66,7’si 

dondurulmuş meyve ve sebze, %40’ı un, %13,3’ü bulgur, %53,3’ü menemen, 

%26,7’sinin konserve dediği tespit edildi. Ankete katılan kadınların çoğunluğunun 

turşu dediği sonucuna ulaşıldı. 

Tablo 267. Körtuzla Köyü Kadınlarının “Ekip biçtiğiniz ürünlerinizi yılın hangi 
zamanlarında hazırlıyorsunuz?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Eylül 15 100,0 100,0  
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Tablo 267. incelendiğinde ankete katılan Körtuzla köyü kadınlarının 

%100’ünün eylül ayında dediği tespit edildi. Eylül ayında besin hazırladıkları tespit 

edilmiştir. 

Tablo 268. Körtuzla Köyü Kadınlarının “Ekip biçtiğiniz ürünlerinizi ne zaman 
tüketiyorsunuz?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Kış boyu 6 40,0 40,0  

3-6 ay 5 33,3 33,3  

7-10 ay 4 26,7 26,7  

Toplam 15 100,0 100,0  

 

Tablo 268. incelendiğinde ankete katılan Körtuzla köyü kadınlarının %40’ı 

kış boyu, %33,3’ü 3-6 ay, %26,7’sinin ise 7-10 ay boyunca dediği tespit edildi. 

Hazırlanan besinlerin 7-10 ay arası tüketilebilecek kadar yapılıp saklandığı tespit 

edilmiştir. 

Tablo 269. Körtuzla Köyü Kadınlarının “Bu geçim kaynaklarınızın ne kadar daha 
sizi geçindirebileceğini düşünüyorsunuz?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Tüketime bağlı 7 46,7 46,7  

Yaptığımız sürece 
sürekli 5 33,3 33,3  

Gittiği yere kadar 3 20,0 20,0  
Toplam 15 100,0 100,0  
 

Tablo 269. incelendiğinde ankete katılan Körtuzla köyü kadınlarının %46,7’si 

tüketime bağlı, %33,3’ü yaptığımız sürece sürekli, %20’sinin ise gittiği yere kadar 

dediği tespit edildi. Çoğunluğun tüketime bağlı olarak cevabını verdiği sonucuna 

ulaşılmıştır. 
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Tablo 270. Körtuzla Köyü Kadınlarının “Havalar kurak gittiğinde ekinleriniz zarar 
görmesin diye yağmur duasına çıkar mısınız?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Evet 6 40,0 40,0  

Hayır 9 60,0 60,0  
Toplam 15 100,0 100,0  

 

Tablo 270. incelendiğinde ankete katılan Körtuzla köyü kadınlarının 

%40’ının evet geriye kalan %60’ının ise hayır dediği tespit edildi. Yağmur duasına 

çıkma geleneğinin sık yapılmadığı tespit edilmiştir. 

Tablo 271. Körtuzla Köyü Kadınlarının “Köyünüzde gelir elde etmek için üretim 
bölümünden başlayarak pazarlama alanına kadar ki tüm bölümlerde çalışır mısınız?” 
Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Evet 13 86,7 86,7  

Hayır 2 13,3 13,3  

Toplam 15 100,0 100,0  

 

Tablo 271. incelendiğinde ankete katılan Körtuzla köyü kadınlarının 

%86,7’sinin evet geriye kalan %13,3’ünün ise hayır dediği tespit edildi. Ankete 

katılanların çoğu üretimin her aşamasında çalıştıklarını ifade etmişlerdir.  

Tablo 272. Körtuzla Köyü Kadınlarının “Köyünüzde gelir elde etmek için üretim 
bölümünden başlayarak pazarlama alanına kadar ki tüm bölümlerde neler yaptığınızı 
anlatır mısınız?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Hiçbiri 2 13,3 13,3  

Üretim 7 46,7 46,7  
Üretim ve satış 6 40,0 40,0  
Toplam 15 100,0 100,0  

 

Tablo 272. incelendiğinde ankete katılan Körtuzla köyü kadınlarının %13,3’ü 

hiçbiri, %46,7’si üretim, %40’ının ise üretim ve satış dediği tespit edildi. Toplamda 

%86,7’inin üretim alanında çalıştığı sonucuna ulaşılmıştır. 
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Tablo 273. Körtuzla Köyü Kadınlarının “Günlük isler yürütülürken iş bölümü 
yapıyor musunuz?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Evet 13 86,7 86,7  

Hayır 2 13,3 13,3  
Toplam 15 100,0 100,0  

 

Tablo 273. incelendiğinde ankete katılan Körtuzla köyü kadınlarının %86,7 

sinin evet geriye kalan %13,3 ünün ise hayır dediği tespit edildi. Yapılan işlerde iş 

bölümü yapıldığı tespit edilmiştir.  

Tablo 274. Körtuzla Köyü Kadınlarının “Bu is bölümünde size düsen görevler 
nelerdir? ” Yargısına Katılım Dağılımları 
  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Ev işleri 2 13,3 13,3  

Ev işleri ve Hayvan 
bakımı ve ürün 3 20,0 20,0  

Ev işleri ve Bahçe 
bakımı 3 20,0 20,0  

Ev işleri, Tarlada yardım 
ve Bahçe bakımı 2 13,3 13,3  

Ev işleri, Tarlada yardım 
ve Hayvan bakımı 2 13,3 13,3  

Ev işleri, Hayvan bakımı 
ve Çocuk bakımı 1 6,7 6,7  

Ev işleri, Bahçe bakımı 
ve Çocuk bakımı 2 13,3 13,3  

Toplam 15 100,0 100,0  
 

Tablo 274. incelendiğinde ankete katılan Körtuzla köyü kadınlarının %13,3’ü 

ev işleri, %20’si ev işleri ve hayvan bakımı, %20’si ev işleri ve bahçe bakımı, 

%13,3’ü ev işleri, bahçe bakımı ve tarlada yardım, %13,3’ü ev işleri, tarlada yardım 

ve hayvan bakımı, %6,7’si ev işleri, hayvan ve çocuk bakımı, %13,3’ünün ise ev 

işleri, bahçe bakımı ve çocuk bakımı dediği tespit edildi. Toplamda %100’ü ev işleri, 

%26,7’si hayvan bakımı ve beslenmesi, %46,6’sı bahçe tarımı, %26,6’sı tarlada 

yardım, %20’sinin ise çocuk bakımı görevlerini üstlendiği tespit edilmiştir. Ankete 

katılanların çoğunluğunun ev işleri ile meşgul oldukları sonucuna ulaşılmıştır.  
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Tablo 275. Körtuzla Köyü Kadınlarının “Ailede elde edilen kazancı kullanım 
alanlarınız nelerdir? Gelirin büyük bölümü en çok nerelere harcanır?” Yargısına 
Katılım Dağılımları 
  

Sayı Oran(%) 
Geçerli 
Yüzde  

 Temel ihtiyaçlar (giyim 
ve yiyecek) 1 6,7 6,7  

Çocukların masrafları 8 53,3 53,3  

Mazot, tohum ve yem 5 33,3 33,3  

Borçlar 1 6,7 6,7  

Toplam 15 100,0 100,0  

 

Tablo 275. incelendiğinde ankete katılan Körtuzla köyü kadınlarının %6,7’si 

temel ihtiyaçlar, %53,3’ü çocukların masrafları, %33,3’ü mazot, tohum ve yem, 

%6,7’sinin ise borçlar dediği tespit edildi. Elde edilen gelirin daha çok çocukların 

masraflarına harcandığı tespit edilmiştir. 

Tablo 276. Körtuzla Köyü Kadınlarının “Kadınların aile ekonomisine katkı sağlıyor 
olması, aile içindeki konumunuzu etkilediğini düşünüyor musunuz?” Yargısına 
Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Evet 10 66,7 66,7  

Hayır 5 33,3 33,3  
Toplam 15 100,0 100,0  

 

Tablo 276. incelendiğinde ankete katılan Körtuzla köyü kadınlarının 

%66,7’sinin evet geriye kalan %33,3’ünün ise hayır dediği tespit edildi. Ankete 

katılanların çoğu ekonomiye katkı sağlamalarının aile içindeki konumlarını 

etkilediğini düşündüğü tespit edilmiştir. 

 

Tablo 277. Körtuzla Köyü Kadınlarının “Çocuklarınızın tarımsal faaliyetlerinizi 
devam ettirmelerini ister misiniz?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Evet 4 26,7 26,7  

Hayır 5 33,3 33,3  
Kendileri bilir 6 40,0 40,0  
Toplam 15 100,0 100,0  
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Tablo 277. incelendiğinde ankete katılan Körtuzla köyü kadınlarının %26,7’si 

evet, %33,3 ü hayır, %40’ının ise kendileri bilir dediği tespit edildi. Kadınların 

çoğunun çocuklarının tarımsal faaliyetleri devam ettirmeleri konusunda kendilerinin 

bileceği görüşünde olduğu sonucuna ulaşılmıştır. 

Tablo 278. Körtuzla Köyü Kadınlarının “Ev işleri konusunda eşinizden ve ya 
çocuklarınızdan destek alıyor musunuz-kendiniz mi yapıyorsunuz?” Yargısına 
Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Evet 11 73,3 73,3  

Hayır 4 26,7 26,7  
Toplam 15 100,0 100,0  

 

Tablo 278. incelendiğinde ankete katılan Körtuzla köyü kadınlarının 

%73,3’ünün evet geriye kalan %26,7’sinin ise hayır dediği tespit edildi. İşler 

yapılırken çocuklardan yardım alındığı tespit edildi. 

Tablo 279. Körtuzla Köyü Kadınlarının “Ev işleri konusunda eşinizden ve ya 
çocuklarınızdan destek alıyorsanız hem tarlada hem evde mi çalışıyor?” Yargısına 
Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Evde 9 60,0 60,0  

Tarlada ve evde 6 40,0 40,0  
Toplam 15 100,0 100,0  

 

Tablo 279. incelendiğinde ankete katılan Körtuzla köyü kadınlarının 

%60’ının evde, %40’ının ise tarlada ve evde dediği tespit edildi. Kadınların 

çoğunluğunun evde çalıştığı tespit edildi. 

Tablo 280. Körtuzla Köyü Kadınlarının “Size daha çok kız çocuklarınız mı yoksa 
erkek çocuklarınız mı yardımcı oluyor?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Erkek 7 46,7 46,7  

Her ikisi 7 46,7 46,7  
Hiçbiri 1 6,7 6,7  
Toplam 15 100,0 100,0  
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Tablo 280. incelendiğinde ankete katılan Körtuzla köyü kadınlarının %46,7 si 

erkek, %46,7 si her ikisi, %6,7 sinin ise hiçbiri dediği tespit edildi. Toplamda 

%93,4’ü erkek, %46,7’sinin kız çocuğu cevabını verdiği tespit edilmiştir. Daha çok 

erkek çocuklarından yardım alındığı sonucuna ulaşılmıştır. 

Tablo 281. Körtuzla Köyü Kadınlarının “Kazanılan para ev içinde kimde durur? 
Erkek / Kadın?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Kadın 7 46,7 46,7  

Erkek 4 26,7 26,7  
Ortak 4 26,7 26,7  
Toplam 15 100,0 100,0  

 

Tablo 281. incelendiğinde ankete katılan Körtuzla köyü kadınlarının %46,7’si 

kadın, %26,7’si erkek, %26,7’sinin ise ortak dediği tespit edildi. Kazanılan paranın 

kadınlarda durduğu sonucuna ulaşılmıştır. 

Tablo 282. Körtuzla Köyü Kadınlarının “Sizin ürettiklerinizin dışında para ile satın 
aldığınız yiyecekler nelerdir?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Salça-Yağ-Sebze-Meyve 2 13,3 13,3  

Salça-Yağ-Meyve-
Kurubaklagiller 1 6,7 6,7  

Salça-Yağ-Sebze-Et 1 6,7 6,7  
Salça-Yağ-Un-Sebze 1 6,7 6,7  
Salça-Yağ-Et-
Kurubaklagiller 1 6,7 6,7  

Kurubaklagiller-Meyve-
Sebze 1 6,7 6,7  

Meyve-Sebze-Et 1 6,7 6,7  
Salça-Yağ-Kahvaltılık-
Et-Kurubaklagiller 4 26,7 26,7  

Salça-Yağ-Makarna-
Kahvaltılık-Un-Meyve-
Sebze-Et-
Kurubaklagiller 

3 20,0 20,0  

Toplam 15 100,0 100,0  
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Tablo 282. incelendiğinde ankete katılan Körtuzla köyü kadınlarının %13,3’ü 

salça-yağ-sebze-meyve, %6,7’si salça-yağ-meyve-kuru baklagiller, %6,7’si salça-

yağ-sebze-et, %6,7 si salça-yağ-un-sebze, %6,7 si salça-yağ-et-kuru baklagiller, 

%6,7’si kuru baklagiller-meyve-sebze, %6,7’si meyve-sebze-et, %26,7 si salça-yağ-

kahvaltılık-et-kuru baklagiller, %20’sinin ise salça-yağ-makarna-kahvaltılık-un-

meyve-sebze-et-kuru baklagiller dediği tespit edildi. Toplamda ise % 86,8’i salça, 

%86,8’i yağ, %66,8’i meyve, %60,1’i sebze, %66,8’i et, %66,8’i kurubaklagil, 

%6,7’si un, %46,7’sinin kahvaltılık dediği tespit edilmiştir. Daha çok salça ve yağın 

dışarıdan alındığı sonucuna ulaşılmıştır. 

Tablo 283. Körtuzla Köyü Kadınlarının “Sizin cebinize sadece sizin harcaya 
bileceğiniz para giriyor mu?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Evet 13 86,7 86,7  

Hayır 2 13,3 13,3  
Toplam 15 100,0 100,0  

 

Tablo 283. incelendiğinde ankete katılan Körtuzla köyü kadınlarının 

%86,7’sinin evet geriye kalan %13,3’ünün ise hayır dediği tespit edildi. Ankete 

katılan kadınların kendi harcayabilecekleri paraya sahip oldukları tespit edilmiştir. 

Tablo 284. Körtuzla Köyü Kadınlarının “Büyükşehirde mi yoksa köyde mi yaşamak 
isterdiniz?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Köyde 10 66,7 66,7  

Şehirde 5 33,3 33,3  
Toplam 15 100,0 100,0  

 

Tablo 284. incelendiğinde ankete katılan Körtuzla köyü kadınlarının %66,7 si 

köyde geriye kalan %33,3 ünün ise şehirde dediği tespit edildi. Ankete katılanların 

çoğunun köyde yaşamak istediği tespit edilmiştir. 

Tablo 285. Körtuzla Köyü Kadınlarının “Ailenizle birlikte köyünüz dışında bir yere 
gezmeye gider misiniz?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Evet 15 100,0 100,0  
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Tablo 285. incelendiğinde ankete katılan Körtuzla köyü kadınlarının 

%100’ünün ise evet dediği tespit edildi. Ankete katılanların hepsi köy dışında bir 

yerlere gezme amaçlı gidebildiği tespit edilmiştir. 

Tablo 286. Körtuzla Köyü Kadınlarının “TV izler misiniz? En çok hangi TV 
programlarını izlersiniz?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Evlilik programı 1 6,7 6,7  

Müge Anlı 2 13,3 13,3  
Dizi 1 6,7 6,7  
Evlilik programı ve 
Müge Anlı 3 20,0 20,0  

Müge Anlı ve dizi 3 20,0 20,0  
Yemek programı, Müge 
Anlı ve dizi 3 20,0 20,0  

Evlilik Programları, 
Müge Anlı ve dizi 2 13,3 13,3  

Toplam 15 100,0 100,0  
 

Tablo 286. incelendiğinde ankete katılan Körtuzla köyü kadınlarının %6,7’si 

evlilik programı, %13,3’ü Müge Anlı, %6,7’si dizi, %20’si evlilik programı ve Müge 

Anlı, %20’si Müge Anlı ve dizi, %20’si yemek programı, Müge Anlı ve dizi, 

%13,3’ünün ise evlilik programları, Müge Anlı ve dizi dediği tespit edildi. Toplamda 

%40’nın evlilik programı, %86,6’sının Müge Anlı, %40’ının dizi, %20’sinin yemek 

programları izlediği tespit edilmiştir. Kadınların daha çok Müge Anlı programı 

izlediği sonucuna ulaşılmıştır. 

Tablo 287. Körtuzla Köyü Erkeklerinin Yaş Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 10-20 yaş arası 1 6,7 6,7  

21-30 yaş arası 1 6,7 6,7  
31-40 yaş arası 1 6,7 6,7  
41-50 yaş arası 5 33,3 33,3  
51-50 yaş arası 5 33,3 33,3  
61-70 yaş arası 2 13,3 13,3  
Toplam 15 100,0 100,0  
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Tablo 287.’de görüldüğü üzere ankete katılan Körtuzla köyü erkeklerinin 

%6,7’si 10-20, %6,7’ü 21-30, %6,7’si 31-40, %33,3’ü 41-50, %33,3’ü 51-60, 

%13,3’ünün ise 61-0 yaş aralığında olduğu tespit edildi. Ankete katılanların 

çoğunluğu 51-60 yaş aralığındadır. 

Tablo 288. Körtuzla Köyü Erkeklerinin Medeni Durum Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Evli 13 86,7 86,7  

Bekar 2 13,3 13,3  
Toplam 15 100,0 100,0  

 

Tablo 288.’de görüldüğü üzere ankete katılan Körtuzla köyü erkeklerinin 

%86,7 sinin evli %13,3 ünün ise bekar olduğu tespit edildi. Ankete katılanların 

çoğunluğu evlidir. 

Tablo 289. Körtuzla Köyü Erkeklerinin Çocuk Sayısı Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 0 3 20,0 20,0  

3 1 6,7 6,7  
4 7 46,7 46,7  
5 2 13,3 13,3  
8 1 6,7 6,7  
9 1 6,7 6,7  
Toplam 15 100,0 100,0  

 

Tablo 289.’da görüldüğü üzere ankete katılan Körtuzla köyü erkeklerinin 

%20’sinin çocuğunun olmadığı, %6,7’si 3, %46,7’si 4, %13,3’ü 5, %6,7’si 8, 

%6,7’sinin ise 9 çocuğa sahip olduğu tespit edildi. Ankete katılanların çoğunluğunun 

çocuk sayısının 4 olduğu tespit edildi. 
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Tablo 290. Körtuzla Köyü Erkeklerinin Eğitim Durumu Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 İlköğretim 11 73,3 73,3  

Lise 1 6,7 6,7  
Ön lisans 2 13,3 13,3  
Lisans 1 6,7 6,7  
Toplam 15 100,0 100,0  

 

Tablo 290.’de görüldüğü üzere ankete katılan Körtuzla köyü erkeklerinin 

%73,3’ü ilköğretim, %6,7’si lise, %13,3’ü ön lisans, %6,7’sinin ise lisans mezunu 

olduğu tespit edildi. Köy erkeklerinin çoğunluğunun ilkokul mezunu olduğu tespit 

edildi. 

Tablo 291. Körtuzla Köyü Erkeklerinin Meslek Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Emekli 5 33,3 33,3  

Özel güvenlik 1 6,7 6,7  
Çiftçi 8 53,3 53,3  
İmam 1 6,7 6,7  
Toplam 15 100,0 100,0  

 

Tablo 291.’de görüldüğü üzere ankete katılan Körtuzla köyü erkeklerinin 

%33,3’ü emekli, %6,7’si özel güvenlik, %53,3’ü çiftçi, %6,7’sinin ise imam olduğu 

tespit edildi. Köy erkeklerinin çoğu çiftçilik yapmaktadır. 

Tablo 292. Körtuzla Köyü Erkeklerinin Aylık Gelir Durumu Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 1500 5 33,3 33,3  

1800 1 6,7 6,7  
2000 4 26,7 26,7  
2500 3 20,0 20,0  
3000 2 13,3 13,3  
Toplam 15 100,0 100,0  

 

Tablo 292.’da görüldüğü üzere ankete katılan Körtuzla köyü erkeklerinin 

%33,3’ü 1500, %6,7’si 1800, %62,7’si 2000, %20’si 2500 ve %13,3’ünün 3000 Türk 

161 
  



lirası ayık geliri olduğu tespit edildi. Ankete katılanların çoğunluğunun 2000 TL 

aylık gelir elde ettiği tespit edildi. 

Tablo 293. Körtuzla Köyü Erkeklerinin Sosyal Güvence Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 SSK 11 73,3 73,3  

Bağkur 3 20,0 20,0  
Tarım sigortası 1 6,7 6,7  
Toplam 15 100,0 100,0  

 

Tablo 293.’da görüldüğü üzere ankete katılan Körtuzla köyü erkeklerinin 

%73,3 ü SSK, %20 si Bağ kur ve %6,7 sinin ise tarım sigortasının olduğu tespit 

edildi. Ankete katılanların çoğunun sosyal güvencesinin SSK olduğu tespit edildi. 

Tablo 294. Körtuzla Köyü Erkeklerinin Sahip Olduğu Arazi Miktarı Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Yok 2 13,3 13,3  

50 1 6,7 6,7  
80 1 6,7 6,7  
100 1 6,7 6,7  
150 1 6,7 6,7  
200 4 26,7 26,7  
300 1 6,7 6,7  
500 1 6,7 6,7  
1000 2 13,3 13,3  
1500 1 6,7 6,7  
Toplam 15 100,0 100,0  

 

Tablo 294.’de görüldüğü üzere ankete katılan Körtuzla köyü erkeklerinin 

%13,3’ünün arazisinin olmadığını, %6,7 si 50, %6,7 si 80, %6,7 si 100, %6,7’si 150, 

%26,7’si 200, %6,7’si 300, %6,7’si 500, %13,3’ü 1000, %6,7’sinin ise 1500 dönüm 

araziye sahip olduğu tespit edildi. Ankete katılan erkeklerin çoğunluğu 200 dönüm 

araziye sahip oldukları tespit edildi. 
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Tablo 295. Körtuzla Köyü Erkeklerinin “Eşiniz ile akrabalık ilişkiniz var mı?” 
Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Evli değil 2 13,3 13,3  

Evet 4 26,7 26,7  
Hayır 9 60,0 60,0  
Toplam 15 100,0 100,0  

 

Tablo 295.’de görüldüğü üzere ankete katılan Körtuzla köyü erkeklerinin 

%13,3’ünün evli olmadığı, %26,7’si evet, %60’ının ise hayır dediği tespit edildi. 

Akrabalık ilişkisi olmayanların ağırlıkta olduğu tespit edilmiştir. 

Tablo 296. Körtuzla Köyü Erkeklerinin “Eşinizle nasıl tanıştınız?” Yargısına 
Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Evli değil 2 13,3 13,3  

Görücü 7 46,7 46,7  
Akraba 4 26,7 26,7  
Okul arkadaşı 2 13,3 13,3  
Toplam 15 100,0 100,0  

 

Tablo 296.’de görüldüğü üzere ankete katılan Körtuzla köyü erkeklerinin 

%13,3’ünün evli olmadığı, %46,7’si görücü, %26,7’si akraba ve %13,3’ünün ise 

okul arkadaşı dediği tespit edildi. Görücü usulü tanışanların ağırlıkta olduğu 

görülmüştür. 

Tablo 297. Körtuzla Köyü Erkeklerinin “Eşinizle evlilik kararını kim verdi? Evlilik 
süreci boyunca alınan kararlarda en çok kimin sözü geçer?" Yargısına Katılım 
Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Evli değil 2 13,3 13,3  

Anne 1 6,7 6,7  
Baba 7 46,7 46,7  
Kendi 2 13,3 13,3  
Anne-Baba 2 13,3 13,3  
Anne, baba ve kendi 1 6,7 6,7  
Toplam 15 100,0 100,0  
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Tablo 297.’de görüldüğü üzere ankete katılan Körtuzla köyü erkeklerinin 

%13,3’ünün evli olmadığı, %6,7’si anne, %46,7’si baba, %13,3’ü kendi, %13,3’ü 

anne ve baba, %6,7’sinin ise anne, baba ve kendi kararı olduğu tespit edildi. 

Toplamda %26,7’si anne, %66,7’si baba, %20’sinin ise kendi cevabını verdiği tespit 

edilmiştir. Evlilik konusundaki kararlarda daha çok babaların sözünün etkili olduğu 

sonucuna ulaşılmıştır. 

Tablo 298. Körtuzla Köyü Erkeklerinin “İlk çocuğunuz kız mı/erkek mi olsun 
isterdiniz?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Evli değil 2 13,3 13,3  

Kız 4 26,7 26,7  
Erkek 8 53,3 53,3  
Farketmez 1 6,7 6,7  
Toplam 15 100,0 100,0  

 

Tablo 298.’de görüldüğü üzere ankete katılan Körtuzla köyü erkeklerinin 

%13,3’ünün evli olmadığını, %26,7’si kız, %53,3’ü erkek ve %6,7’sinin ise fark 

etmez dediği tespit edildi. İlk çocuğunun erkek olmasını isteyenlerin ağırlıkta olduğu 

görülmüştür. 

Tablo 299. Körtuzla Köyü Erkeklerinin “Yaşlandığınızda oğlunuz ile mi yoksa 
kızınız ile mi oturmak isterdiniz?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Evli değil 2 13,3 13,3  

Kız 3 20,0 20,0  
Erkek 8 53,3 53,3  
Kim kabul ederse 2 13,3 13,3  
Toplam 15 100,0 100,0  

 

Tablo 299.’da görüldüğü üzere ankete katılan Körtuzla köyü erkeklerinin 

%13,3’ünün evli olmadığı, %20’si kız, %53,3’ü erkek ve %13,3’ünün ise kim kabul 

ederse dediği tespit edildi. Yaşlandıklarında erkek çocuklarıyla yaşamayı isteyenlerin 

ağırlıkta olduğu görülmüştür. 
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Tablo 300. Körtuzla Köyü Erkeklerinin “Ailenizde sizin dışınızda kimler 
yaşamakta?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Evet/Aile Büyükleri 6 40,0 40,0  

Hayır/Eş ve çocuklar 9 60,0 60,0  
Toplam 15 100,0 100,0  

 

Tablo 300.’de görüldüğü üzere ankete katılan Körtuzla köyü erkeklerinin 

%40’ının evet aile büyükleriyle, %60’ının ise hayır eş ve çocuklar dediği tespit 

edildi. Aile büyükleri ile yaşamayanların oranı daha fazla olduğu görülmüştür. 

Tablo 301. Körtuzla Köyü Erkeklerinin “Aile içinde karar alırken kararlara eşinizi 
dâhil eder misiniz?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Evli değil 2 13,3 13,3  

Kendi 3 20,0 20,0  
Ortak 10 66,7 66,7  
Toplam 15 100,0 100,0  

 

Tablo 301.’de görüldüğü üzere ankete katılan Körtuzla köyü erkeklerinin 

%13,3’ünün evli olmadığını, %20’si kendi, %66,7’sinin ise ortak dediği tespit edildi. 

Ortak karar almanın ağırlıkta olduğu görülmüştür. 

Tablo 302. Körtuzla Köyü Erkeklerinin “Ailenizle ilgili önemli (çocukların eğitimi,  
evlilik, arazi veya ev satın alımı) konularda kararları kim alır?” Yargısına Katılım 
Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Ortak 12 80,0 80,0  

Aile büyükleri 3 20,0 20,0  
Toplam 15 100,0 100,0  

 

Tablo 302.’da görüldüğü üzere ankete katılan Körtuzla köyü erkeklerinin 

%80’i ortak geriye kalan %20’sinin ise aile büyükleri dediği tespit edildi. Ortak karar 

almanın ağırlıkta olduğu görülmüştür. 
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Tablo 303. Körtuzla Köyü Erkeklerinin “Köyünüzde ki önemli geçim kaynaklarınız 
nelerdir?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Tarım ve hayvancılık 

15 100,0 100,0  

 

Tablo 303.’da görüldüğü üzere ankete katılan Körtuzla köyü erkeklerinin 

%100’ünün tarım ve hayvancılık dediği tespit edildi. Önemli geçim kaynaklarının 

tarım ve hayvancılık olduğu tespit edildi. 

Tablo 304. Körtuzla Köyü Erkeklerinin “Sizin aileniz geçimlerini de aynı yollar ile 
mi sağlıyorlardı onlarda tarım-hayvancılıkla uğraşıyorlar mıydı?” Yargısına Katılım 
Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Hayır 1 6,7 6,7  

Tarım ve 
hayvancılık 14 93,3 93,3  

Toplam 15 100,0 100,0  
 

Tablo 304.’de görüldüğü üzere ankete katılan Körtuzla köyü erkeklerinin 

%6,7’sinin hayır, %93,3’ünün ise tarım ve hayvancılık dediği tespit edildi. Tarım ve 

hayvancılık ile uğraşanların ağırlıkta olduğu görülmüştür. 

Tablo 305. Körtuzla Köyü Erkeklerinin “Topraklarınızı kiraladınız mı, satın mı 
aldınız yoksa ailenizden miras yoluyla mı kaldı?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Yok 2 13,3 13,3  

Miras 11 73,3 73,3  
Miras-Satın alma 2 13,3 13,3  
Toplam 15 100,0 100,0  

 

Tablo 305.’de görüldüğü üzere ankete katılan Körtuzla köyü erkeklerinin 

%13,3’ünün arazisinin olmadığı, %73,3’ünün miras, %13,3’ünün ise miras ve satın 

alma dediği tespit edildi. Toplamda %86,6’sının miras yolu ile elde ettiği sonucuna 

ulaşılmıştır. 
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Tablo 306. Körtuzla Köyü Erkeklerinin “Sahip olduğunuz arazilerden nasıl 
faydalanırsınız?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Arazisi yok 2 13,3 13,3  

Ekip biçerek 13 86,7 86,7  
Toplam 15 100,0 100,0  

 

Tablo 306.’de görüldüğü üzere ankete katılan Körtuzla köyü erkeklerinin 

%13,3’ünün arazi olmadığı, %86,7’sinin ise ekip biçerek dediği tespit edildi. 

Arazilerin üretim amaçlı ekim yapılarak değerlendirildiği görülmüştür. 

Tablo 307. Körtuzla Köyü Erkeklerinin “Köyünüzde hangi tarımsal ürünleri 
yetiştiriyorsunuz?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Bilmiyor 1 6,7 6,7  

Ş. pancarı-Buğday 2 13,3 13,3  
Ş. pancarı-Buğday-
Yulaf 3 20,0 20,0  

Ş.pancarı-Buğday-
Yonca 1 6,7 6,7  

Ş. pancarı-Buğday-
Arpa-Yonca 1 6,7 6,7  

Ş. pancarı-Buğday-
Yulaf-Tahıl 5 33,3 33,3  

Ş. pancarı-Arpa-Tahıl 1 6,7 6,7  
Ş. pancarı-Yulaf-Vişne-
Domates-Fasulye-
Patates 

1 6,7 6,7  

Toplam 15 100,0 100,0  
 

Tablo 307.’de görüldüğü üzere ankete katılan Körtuzla köyü erkeklerinin 

%6,7’si bilmiyor, %13,3’ü ş. pancarı-buğday, %20’si ş. pancarı-buğday-yulaf, 

%6,7’si ş. pancarı-buğday-yonca, %6,7’si ş. pancarı-buğday-arpa-yonca, %33,3’ü ş. 

pancarı-buğday-yulaf-tahıl, %6,7’si ş. pancarı-arpa-tahıl, %6,7’sinin ise ş. pancarı-

yulaf-vişne-domates-fasulye-patates dediği tespit edildi. Toplamda %100’ünün şeker 

pancarı, %80’inin buğday, %60’ının yulaf, %13,4’ü arpa, %6,7’si yonca, %33,3’ü 
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tahıl, %6,7 vişne, domates, patates, fasulye olduğu tespit edildi. Daha çok şeker 

pancarı bitkisinin yetiştirildiği sonucuna ulaşılmıştır. 

Tablo 308. Körtuzla Köyü Erkeklerinin “En çok hangi tarımsal ürünlerden kazanç 
sağlıyorsunuz?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Şeker pancarı 15 100,0 100,0  

 

Tablo 308.’de görüldüğü üzere ankete katılan Körtuzla köyü erkeklerinin 

%100 ünün şeker pancarı dediği tespit edildi. En çok gelirin şeker pancarından elde 

edildiği sonucuna ulaşılmıştır. 

Tablo 309. Körtuzla Köyü Erkeklerinin “Geleneksel olarak bildiğiniz ve ürünler var 
mı?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Ş. Pancarı 7 46,7 46,7  

Buğday 2 13,3 13,3  
Ş.pancarı-Madımak 5 33,3 33,3  
Ş.pancarı-Buğday 1 6,7 6,7  
Toplam 15 100,0 100,0  

 

Tablo 309.’da görüldüğü üzere ankete katılan Körtuzla köyü erkeklerinin 

%46,7’si ş. pancarı, %13,3’ü buğday, %33,3’ü ş. pancarı-madımak, %6,7’sinin ise ş. 

pancarı-buğday dediği tespit edildi. Toplamda %86,7’si şeker pancarı, %20’inin 

buğday, %33,3’ününde madımak olduğu tespit edilmiştir. Çoğunlukta şeker pancarı 

bitkisinin ağırlıkta olduğu saptanmıştır. 
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Tablo 310. Körtuzla Köyü Erkeklerinin “Üretim yaparken hangi araçları 
kullanıyorsunuz?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Traktör 4 26,7 26,7  

Traktör-Pulluk 1 6,7 6,7  
Traktör-Süt sağma 
makinası 2 13,3 13,3  

Traktör-Pulluk-Mibzer 3 20,0 20,0  
Traktör-Pulluk-Çapa-
Mibzer 4 26,7 26,7  

Traktör-Pulluk-Çapa-Süt 
sağma makinası 1 6,7 6,7  

Toplam 15 100,0 100,0  
 

Tablo 310.’de görüldüğü üzere ankete katılan Körtuzla köyü erkeklerinin 

%26,7’si traktör, %6,7’si traktör-pulluk,%13,3’ü traktör-süt sağma makinesi, %20’ü 

traktör-pulluk-mibzer, %26,7’si traktör-pulluk-çapa-mibzer, %6,7’sinin ise traktör-

pulluk-çapa-süt sağma makinesi dediği tespit edildi. Traktör, pulluk, çapa, mibzer 

araçlarının çoğunlukta kullanıldığı saptanmıştır. 

Tablo 311. Körtuzla Köyü Erkeklerinin “Yılın hangi zamanlarında ekim 
yaparsınız?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Ekim 7 46,7 46,7  

Nisan 8 53,3 53,3  
Toplam 15 100,0 100,0  

 

Tablo 311.’de görüldüğü üzere ankete katılan Körtuzla köyü erkeklerinin 

%46,7’si ekim ayıda %53,3’ünün ise nisan ayında dediği tespit edildi. Çoğunlukla 

nisan ayında (şeker pancarı için) ekim yapılmakla birlikte ekim ayında da (buğday 

ekim zamanı) ekim yapılmaktadır. 
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Tablo 312. Körtuzla Köyü Erkeklerinin “Yılın hangi zamanlarında mahsul 
kaldırırsınız?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Ağustos 14 93,3 93,3  

Eylül 1 6,7 6,7  
Toplam 15 100,0 100,0  

 

Tablo 312.’da görüldüğü üzere ankete katılan Körtuzla köyü erkeklerinin 

%93,3’ü ağustos, %6,7’sinin ise eylül ayında dediği tespit edildi. Mahsul kaldırma 

zamanı daha çok ağustos ayında yapıldığı tespit edilmiştir. 

Tablo 313. Körtuzla Köyü Erkeklerinin “Kadınlarda ekim işi yapıyorlar mı? 
Yapmıyorlarsa nedeni nedir?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Evet/Kadınlarda 

yapıyor 4 26,7 26,7  

Hayır/Makine yapıyor 11 73,3 73,3  
Toplam 15 100,0 100,0  
 

Tablo 313.’de görüldüğü üzere ankete katılan Körtuzla köyü erkeklerinin 

%26,7’si evet kadınlar da yapıyor, %73,3’ünün ise hayır makine yapıyor dediği 

tespit edildi. Ekim işlerinde makineleşmenin etkisiyle kadınların çok çalışmadığı 

görülmüştür. 

Tablo 314. Körtuzla Köyü Erkeklerinin “Nadasa bırakma var mı? Nadas zamanı 
geçiminizi ne ile sağlıyorsunuz?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Nadasa bırakmıyor 2 13,3 13,3  

İkiye bölüp ekiliyor 13 86,7 86,7  

Toplam 15 100,0 100,0  

 

Tablo 314.’de görüldüğü üzere ankete katılan Körtuzla köyü erkeklerinin 

%13,3’ü nadasa bırakmıyor, %86,7’sinin ise ikiye bölüp ekiliyor dediği tespit edildi. 

Arazilerin yarısı ekilip diğer yarısının nadasa bırakıldığını söyleyenlerin ağırlıkta 

olduğu tespit edildi. 
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Tablo 315. Körtuzla Köyü Erkeklerinin “Hayvancılıkla uğraşıyor musunuz? En çok 
hangi hayvanlardan gelir elde ediyorsunuz?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Hayır 4 26,7 26,7  

Büyükbaş 10 66,7 66,7  
Kümes 1 6,7 6,7  
Toplam 15 100,0 100,0  

 

Tablo 315.’de görüldüğü üzere ankete katılan Körtuzla köyü erkeklerinin 

36,7’sinin hayır, %66,7’sinin büyükbaş ve %6,7’sinin ise kümes dediği tespit edildi. 

Büyükbaş hayvancılığın ağırlıkta yapıldığı tespit edilmiştir. 

Tablo 316. Körtuzla Köyü Erkeklerinin “Hayvanların beslenme bakım ve üretimi ile 
kim ilgilenir?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  
Sayı Oran(%) 

Geçerli 
Yüzde  

 Hayvancılıkla 
uğraşmıyor 4 26,7 26,7  

Kadın 9 60,0 60,0  
Erkek 2 13,3 13,3  
Toplam 15 100,0 100,0  
 

Tablo 316.’de görüldüğü üzere ankete katılan Körtuzla köyü erkeklerinin 

%26,7 si hayvancılıkla uğraşıyor, %60 ı kadın, %13,3 ünün ise erkek dediği tespit 

edildi. 

Tablo 317. Körtuzla Köyü Erkeklerinin “Tarım ve hayvancılıktan elde ettiğiniz para 
yıllık ortalama ne kadar?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Yok 1 6,7 6,7  

5-15 bin 3 20,0 20,0  

16-25 bin 4 26,7 26,7  

26-35 bin 3 20,0 20,0  

35 bin üstü 4 26,7 26,7  

Toplam 15 100,0 100,0  
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Tablo 317.’de görüldüğü üzere ankete katılan Körtuzla köyü erkeklerinin 

%6,7 si hayvancılıktan geliri olmadığını, %20 si 5-15 bin, %26,7 si 16-25 bin, %20 

si 26-35 bin, %26,7 sinin ise 35 bin Türk lirasının üstünde dediği tespit edildi. 

Ankete katılanların çoğunluğunun 16-25 bin aralığında ve 35 bin TL’nin üzerinde 

gelir elde ettiği tespit edilmiştir. 

Tablo 318. Körtuzla Köyü Erkeklerinin “Hayvanlardan ürün alırken hangi aletleri 
kullanırsınız?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Hayvancılıkla 

uğraşmıyor 4 26,7 26,7  

Manuel sağım 2 13,3 13,3  
Sağma makinası 9 60,0 60,0  
Toplam 15 100,0 100,0  
 

Tablo 318.’de görüldüğü üzere ankete katılan Körtuzla köyü erkeklerinin 

%26,7’si hayvancılıkla uğraşmıyor, %13,3’ü manuel sağım, %60’ının ise sağma 

makinesi dediği tespit edildi. Hayvanlardan ürün alınırken sağma makinasının 

ağırlıkta kullanıldığı tespit edildi. 

Tablo 319. Körtuzla Köyü Erkeklerinin “Hayvanlardan elde ettiğiniz ürünleri nasıl 
değerlendirirsiniz?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Hayvancılıkla 

uğraşmıyor 4 26,7 26,7  

Süt ve yoğurt 1 6,7 6,7  
Yoğurt ve peynir 2 13,3 13,3  
Süt, yoğurt ve peynir 2 13,3 13,3  
Yoğurt, peynir ve 
yumurta 3 20,0 20,0  

Yoğurt, peynir ve 
tereyağı 2 13,3 13,3  

Yumurta 1 6,7 6,7  
Toplam 15 100,0 100,0  
 

Tablo 319.’da görüldüğü üzere ankete katılan Körtuzla köyü erkeklerinin 

%26,7’si hayvancılıkla uğraşmıyor, %6,7’si süt ve yoğurt, %13,3’ü yoğurt ve peynir, 

%13,3’ü süt, yoğurt ve peynir, %20’si yoğurt, peynir ve yumurta, %13,3’ü yoğurt, 
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peynir ve tereyağı, %6,7’sinin ise yumurta dediği tespit edildi. Toplamda %20’sinin 

süt, %66,6’sının yoğurt, %59,9’unun peynir, %13,3’ününtereyağı, %26,6’sının 

yumurta olduğu tespit edilmiştir. Çoğunluğun yoğurt elde ettiği sonucuna 

ulaşılmıştır. 

Tablo 320. Körtuzla Köyü Erkeklerinin “Köyünüzde tarım ve hayvancılığın dışında 
başka geçim kaynaklarınız var mı?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Hayır 15 100,0 100,0  

 

Tablo 320.’de görüldüğü üzere ankete katılan Körtuzla köyü erkeklerinin 

%100’ünün hayır dediği tespit edildi. Geçim kaynaklarının tarım ve hayvancılık 

olduğu tespit edilmiştir. 

Tablo 321. Körtuzla Köyü Erkeklerinin “Tarımsal Faaliyetlerde Erkekler mi/ 
Kadınlar mı Daha Fazla Çalışmaktadırlar?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Erkek 14 93,3 93,3  

Ortak 1 6,7 6,7  
Toplam 15 100,0 100,0  

 

Tablo 321.’de görüldüğü üzere ankete katılan Körtuzla köyü erkeklerinin 

%93,3’ünün erkek ve geriye kalan %6,7’sinin ise ortak dediği tespit edildi. Tarımsal 

faaliyetlerde erkeklerin çalıştığını ifade edenlerin ağırlıkta olduğu görülmüştür. 

Tablo 322. Körtuzla Köyü Erkeklerinin “Esiniz aile ekonomisine katkı sağlıyor mu? 
Bu konuda neler yapıyor?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  
Sayı Oran(%) 

Geçerli 
Yüzde  

 Hayır 3 20,0 20,0  
Kışlık yiyecek hazırlama 3 20,0 20,0  
Üretim, satış ve kışlık 
yiyecek hazırlama 5 33,3 33,3  

Üretim ve kışlık yiyecek 
hazırlama 2 13,3 13,3  

Evli değil 2 13,3 13,3  
Toplam 15 100,0 100,0  
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Tablo 322.’da görüldüğü üzere ankete katılan Körtuzla köyü erkeklerinin 

%20 si hayır, %20 si kışlık yiyecek hazırlama, %33,3 ü üretim, satış ve kışlık 

yiyecek hazırlama, %13,3 ü üretim ve kışlık yiyecek hazırlama, %13,3 ünün ise evli 

değilim dediği tespit edildi. Toplamda % 46,6’sının üretim, %66,6’sının kışlık 

yiyecek hazırlama alanında çalışıyor dediği tespit edilmiştir. Çoğunluğunun kışlık 

yiyecek hazırlama alanında çalışıyor dediği sonucuna ulaşılmıştır. 

Tablo 323. Körtuzla Köyü Erkeklerinin “Esinizin kendi isiniz dışında köyde ya da 
köy dışında gelir getirici bir iste çalışmasını nasıl karsılarsınız?” Yargısına Katılım 
Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Evli değil 2 13,3 13,3  

Hayır 12 80,0 80,0  
Olabilir 1 6,7 6,7  
Toplam 15 100,0 100,0  

 

Tablo 323.’da görüldüğü üzere ankete katılan Körtuzla köyü erkeklerinin 

%13,3’ü evli değil, %80’i hayır ve geriye kalan %6,7’sinin ise olabilir dediği tespit 

edildi. Eşinin köy dışında başka yerlerde çalışmasını istemeyenlerin ağırlıkta olduğu 

görülmüştür. 

Tablo 324. Körtuzla Köyü Erkeklerinin “Ekip biçtiğiniz ürünlerinizi kendi 
tüketiminiz için de kullanıyor musunuz (kışlık, yazlık stok)?” Yargısına Katılım 
Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Evet 12 80,0 80,0  

Hayır 3 20,0 20,0  
Toplam 15 100,0 100,0  

 

Tablo 324.’de görüldüğü üzere ankete katılan Körtuzla köyü erkeklerinin 

%80’inin evet, %20’sinin ise hayır dediği tespit edildi. Elde edilen ürünlerin 

kendileri içinde kullandıklarını söyleyenlerin oranı daha fazladır. 
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Tablo 325. Körtuzla Köyü Erkeklerinin “Ekip biçtiğiniz ürünlerinizi kendi 
tüketiminiz için kullanıyorsanız bunlar hangileri?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Hayır 3 20,0 20,0  

Turşu-Reçel-
Dondurulmuş meyve 
sebze-Menemen 

3 20,0 20,0  

Turşu-Un-Bulgur-
Menemen 2 13,3 13,3  

Kurutulmuş hamur-
Dondurulmuş meyve 
sebze-Bulgur 

2 13,3 13,3  

Turşu-Konserve-Reçel-
Peynir tereyağı 1 6,7 6,7  

Kurutulmuş hamur-
Reçel-Bulgur-Peynir 
tereyağı 

1 6,7 6,7  

Konserve-Biber 
kurutma-Dondurulmuş 
meyve sebze-Peynir 
tereyağı 

1 6,7 6,7  

Turşu-Biber kurutma-
Konserve-Peynir 
tereyağı 

1 6,7 6,7  

Biber kurutma-
Kurutulmuş hamur-
Tarhana-Peynir 

1 6,7 6,7  

Toplam 15 100,0 100,0  
 

Tablo 325.’de görüldüğü üzere ankete katılan Körtuzla köyü erkeklerinin 

%20’si hayır, %20’si turşu-reçel-dondurulmuş meyve sebze-menemen, %13,3’ü 

turşu-un bulgur-menemen, %13,3’ü kurutulmuş hamur-dondurulmuş meyve sebze-

bulgur, %6,7’si turşu-konserve-reçel-peynir-tereyağı, %6,7’si kurutulmuş hamur-

reçel-bulgur-peynir-tereyağı, %6,7’si dondurulmuş meyve sebze-peynir-tereyağı, 

%6,7’si turşu-konserve-biber kurutma- peynir-tereyağı, %6,7’sinin ise biber 

kurutma-kurutulmuş hamur-tarhana-peynir dediği tespit edildi. Toplamda %56,7’si 

turşu, %33,4’ü reçel, %40’ı dondurulmuş meyve ve sebze, %33,4’ü bulgur, %33,3’ü 

menemen, %26,7’si kurutulmuş hamur, %33,5’i peynir, %26,8’itereyağı, %20,1’i 

konserve, %20,1’i kurutulmuş biber, %6,7’si tarhana olduğu tespit edildi.  
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Tablo 326. Körtuzla Köyü Erkeklerinin “Ekip biçtiğiniz ürünlerinizi kendi 
tüketiminiz için de kullanıyorsanız bunları yılın hangi zamanlarında 
hazırlıyorsunuz?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Hayır 3 20,0 20,0  

Eylül 7 46,7 46,7  
Ekim 5 33,3 33,3  
Toplam 15 100,0 100,0  

 

Tablo 326.’de görüldüğü üzere ankete katılan Körtuzla köyü erkeklerinin 

%20’si hayır, %46,7’si eylül ayında, %33,3’ünün ise ekim ayında dediği tespit 

edildi. Besinlerin çoğunlukla eylül ayında hazırlandığı tespit edilmiştir. 

Tablo 327. Körtuzla Köyü Erkeklerinin “Ekip biçtiğiniz ürünlerinizi ne zaman 
tüketiyorsunuz?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Hayır 3 20,0 20,0  

Kış boyu 6 40,0 40,0  
3-6 ay 4 26,7 26,7  
7-10 ay 2 13,3 13,3  
Toplam 15 100,0 100,0  

 

Tablo 327.’de görüldüğü üzere ankete katılan Körtuzla köyü erkeklerinin 

%20 is hayır, %40 ı kış boyu, %26,7 si 3-6 ay, %13,3 ünün ise 7-10 ay boyunca 

dediği tespit edildi. Hazırlanan yiyeceklerin kış mevsimi boyunca tüketildiği tespit 

edilmiştir. 

Tablo 328. Körtuzla Köyü Erkeklerinin “Bu geçim kaynaklarınızın ne kadar daha sizi 
geçindirebileceğini düşünüyorsunuz?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Tüketime bağlı 8 53,3 53,3  

Yaptığımız sürece 
sürekli 3 20,0 20,0  

Gittiği yere kadar 4 26,7 26,7  

Toplam 15 100,0 100,0  
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Tablo 328.’de görüldüğü üzere ankete katılan Körtuzla köyü erkeklerinin 

%53,3’ü tüketime bağlı, %20’si yaptığımız sürece sürekli, %26,7’sinin ise gittiği 

yere kadar dediği tespit edildi. Tüketime bağlı diyenlerin ağırlıkta olduğu 

görülmüştür. 

Tablo 329. Körtuzla Köyü Erkeklerinin “Havalar kurak gittiğinde ekinleriniz zarar 
görmesin diye yağmur duasına çıkar mısınız?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Evet 10 66,7 66,7  

Hayır 5 33,3 33,3  
Toplam 15 100,0 100,0  

 

Tablo 329.’da görüldüğü üzere ankete katılan Körtuzla köyü erkeklerinin 

%66,7’sinin evet, %33,3’ünün hayır dediği tespit edildi. Yağmur duası geleneğinin 

sık yapıldığı tespit edilmiştir. 

Tablo 330. Körtuzla Köyü Erkeklerinin “Köyünüzde gelir elde etmek için üretim 
bölümünden başlayarak pazarlama alanına kadar ki tüm bölümlerde eşinizde çalışır 
mı? Neler yaptığınızı anlatır mısınız?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Hayır 4 26,7 26,7  

Üretim 2 13,3 13,3  
Üretim ve satış 7 46,7 46,7  
Evli değil 2 13,3 13,3  
Toplam 15 100,0 100,0  

 

Tablo 330.’de görüldüğü üzere ankete katılan Körtuzla köyü erkeklerinin 

%26,7’si hayır, %13,3’ü üretim, %46,7’si üretim ve satış geriye kalan %13,3’ünün 

ise evli değilim dediği tespit edildi. Toplamda %60’ının üretim alanında dediği 

sonucuna ulaşıldı. 
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Tablo 331. Körtuzla Köyü Erkeklerinin “Günlük isler yürütülürken iş bölümü 
yapıyor musunuz?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Evet 12 80,0 80,0  

Hayır 1 6,7 6,7  
Ortak 2 13,3 13,3  
Toplam 15 100,0 100,0  

 

Tablo 331.’de görüldüğü üzere ankete katılan Körtuzla köyü erkeklerinin 

%80 i evet, %6,7 si hayır, %13,3 ünün ise ortak dediği tespit edildi. İş bölümü 

yapanların ağırlıkta olduğu görülmüştür. 

Tablo 332.  Körtuzla Köyü Erkeklerinin “Ailede elde edilen kazancı kullanım 
alanlarınız nelerdir? Gelirin büyük bölümü en çok nerelere harcanır?” Yargısına 
Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Temel ihtiyaçlar 3 20,0 20,0  

Temel ihtiyaçlar ve 
çocukların ihtiyaçları 4 26,7 26,7  

Mazot, tohum ve yem 4 26,7 26,7  
Çocukların ihtiyaçlar, 
mazot, tohum ve yem 3 20,0 20,0  

Temel ihtiyaçlar, mazot, 
tohum ve yem 1 6,7 6,7  

Toplam 15 100,0 100,0  
 

Tablo 332.’da görüldüğü üzere ankete katılan Körtuzla köyü erkeklerinin 

%20’si temel ihtiyaçlar, %26,7’si temel ihtiyaçlar ve çocukların ihtiyaçları, %26,7’si 

mazot, tohum ve yem, %20’si çocukların ihtiyaçları, mazot, tohum ve yem, 

%6,7’sinin ise temel ihtiyaçlar, mazot, tohum ve yem dediği tespit edildi. Toplamda 

%53,4’ü temel ihtiyaçlara, %20’si çocukların ihtiyaçlarına, %53,4’ü 

mazot,%53,4’üyem, %53,4’ü yem olduğu tespit edildi. Gelirin büyük bölümünün 

temel ihtiyaçlara, mazot, tohum ve yem giderlerine harcandığı sonucuna ulaşıldı. 
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Tablo 333. Körtuzla Köyü Erkeklerinin “Kadınların aile ekonomisine katkı sağlıyor 
olması konusunda ne düşünüyorsunuz?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Ekonomiye çok katkılı 9 60,0 60,0  

Tüketici konumunda 1 6,7 6,7  
Ev işlerini yapması 
yeterli 5 33,3 33,3  

Toplam 15 100,0 100,0  
 

Tablo 333.’de görüldüğü üzere ankete katılan Körtuzla köyü erkeklerinin 

%60 ı ekonomiye çok katkılı, %6,7 si tüketici konumunda, %33,3 ünün ise ev işlerini 

yapması yeterli dediği tespit edildi. 

Tablo 334. Körtuzla Köyü Erkeklerinin “Çocuklarınızın tarımsal faaliyetlerinizi 
devam ettirmelerini ister misiniz?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Çocuğum yok 2 13,3 13,3  

Evet 6 40,0 40,0  
Kendi bilir 7 46,7 46,7  
Toplam 15 100,0 100,0  

 

Tablo 334.’de görüldüğü üzere ankete katılan Körtuzla köyü erkeklerinin 

%13,3 ü çocuğum yok, %40 ı evet, %46,7 sinin ise kendi bilir dediği tespit edildi. 

Tablo 335. Körtuzla Köyü Erkeklerinin “Tarım ve hayvancılık faaliyetlerinde 
çocuklarınızdan yardım alır mısınız?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Çocuğu yok 2 13,3 13,3  

Evet 13 86,7 86,7  
Toplam 15 100,0 100,0  

 

Tablo 335.’de görüldüğü üzere ankete katılan Körtuzla köyü erkeklerinin 

%13,3 ünün çocuğu yok, %86,7 sinin ise evet dediği tespit edildi. 
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Tablo 336. Körtuzla Köyü Erkeklerinin “Size daha çok kız çocuklarınız mı yoksa 
erkek çocuklarınız mı yardımcı oluyor?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Çocuğu yok 2 13,3 13,3  

Kız 3 20,0 20,0  
Erkek 4 26,7 26,7  
Her İkisi 6 40,0 40,0  
Toplam 15 100,0 100,0  

 

Tablo 336.’de görüldüğü üzere ankete katılan Körtuzla köyü erkeklerinin 

%13,3’ünün çocuğu yok, %20’si kız, %26,7’si erkek, %40’ının ise her ikisi dediği 

tespit edildi. Toplamda %60’i kız, %66,7 erkek çocuklarının yardım ettiği sonucuna 

ulaşılmıştır.  

Tablo 337. Körtuzla Köyü Erkeklerinin “Kazanılan para ev içinde kimde durur? 
Erkek/ Kadın?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  
Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde 

Kümülatif 
Toplam 

 Kadın 1 6,7 6,7 6,7 
Erkek 6 40,0 40,0 46,7 
Ortak 6 40,0 40,0 86,7 
Bankada 2 13,3 13,3 100,0 
Toplam 15 100,0 100,0  

 

Tablo 337.’de görüldüğü üzere ankete katılan Körtuzla köyü erkeklerinin 

%6,7 si kadın, %40 ı erkek, %40 ı ortak, %13,3 ünün ise bankada dediği tespit edildi. 

Ankete katılanların çoğunluğu kazanılan para erkekte durur. 
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Tablo 338. Körtuzla Köyü Erkeklerinin “Sizin ürettiklerinizin dışında para ile satın 
aldığınız yiyecekler nelerdir?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Salça, yağ, makarna 1 6,7 6,7  

Salça, yağ ve meyve 1 6,7 6,7  
Meyve ve et 3 20,0 20,0  
Meyve ve 
kurubaklagiller 2 13,3 13,3  

Salça, yağ, makarna, 
kahvaltılık, un, meyve, 
sebze, kurubaklagiller 
ve et 

8 53,3 53,3  

Toplam 15 100,0 100,0  
 

Tablo 338.’de görüldüğü üzere ankete katılan Körtuzla köyü erkeklerinin 

%6,7 si salça-yağ-makarna, %6,7 si salça-yağ-meyve, %20 si meyve-et, %13,3 ü 

meyve-kuru baklagiller, %53,3 ünün ise saça-yağ-makarna-kahvaltılık-un-meyve-

sebze-kuru baklagiller-et dediği tespit edildi. Toplamda %66,7’si salça, %66,7’si 

yağ, %60’ı makarna, %93,3’ü meyve, %73,3’ et, %66,6’sı kurubaklagil dediği tespit 

edilmiştir.  

Tablo 339. Körtuzla Köyü Erkeklerinin “Büyükşehirde mi yoksa köyde mi yaşamak 
isterdiniz?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Köyde 12 80,0 80,0  

Şehirde 2 13,3 13,3  
Her ikisi 1 6,7 6,7  
Toplam 15 100,0 100,0  

 

Tablo 339.’da görüldüğü üzere ankete katılan Körtuzla köyü erkeklerinin 

%80 i köyde, %13,3 ü şehirde ve geriye kalan %6,7 sinin ise her ikisi dediği tespit 

edildi. 

Tablo 340. Körtuzla Köyü Erkeklerinin “Ailenizle birlikte köyünüz dışında bireye 
gezmeye gidermişiniz?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Evet 15 100,0 100,0  
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Tablo 340.’de görüldüğü üzere ankete katılan Körtuzla köyü erkeklerinin 

%100 ünün evet dediği tespit edildi 

Tablo 341. Körtuzla Köyü Erkeklerinin “TV izler misiniz? En çok hangi TV 
programlarını izlersiniz?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 TV izlemiyor 1 6,7 6,7  

Evlilik programı ve 
haberler 2 13,3 13,3  

Müge Anlı ve haberler 2 13,3 13,3  
Dizi ve haberler 4 26,7 26,7  
Bereket TV ve haberler 1 6,7 6,7  
Haberler 2 13,3 13,3  
Haberler ve belgesel 1 6,7 6,7  
Haberler ve spor 
programı 1 6,7 6,7  

Haberler ve siyaset 
programı 1 6,7 6,7  

Toplam 15 100,0 100,0  
 

Tablo 341.’de görüldüğü üzere ankete katılan Körtuzla köyü erkeklerinin 

%6,7 si TV izlemiyor, %13,3 ü evlilik programı ve haberler, %13,3 ü Müge Anlı ve 

haberler, %26,7 si dizi ve haberler, %6,7 si Bereket TV ve haberler, %13,3 ü 

haberler, %6,7 si haberler ve belgesel, %6,7 si haberler ve spor programı, %6,7 sinin 

ise haberler ve siyaset programı dediği tespit edildi. Toplamda %93,4’ü haberler 

dediği sonucuna ulaşıldı. 
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6.4. Mescidli Köyü 

Tablo 342. Mescidli Köyü Kadınlarının Yaş Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 10-20 1 5,6 5,6  

21-30 5 27,8 27,8  
31-40 3 16,7 16,7  
41-50 4 22,2 22,2  
51-60 3 16,7 16,7  
61-70 2 11,1 11,1  
Toplam 18 100,0 100,0  

 

Tablo 342. incelendiğinde ankete katılan Mescidli köyü kadınlarının %5,6 sı 

10-20, %27,8 i 21-30, %16,7 si 31-40, %22,2 si 41-50, %16,7 si 51-60, %11,1 inin 

ise 61-70 yaş aralığında olduğu tespit edildi. 

Tablo 343. Mescidli Köyü Kadınlarının Medeni Durum Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Evli 15 83,3 83,3  

Bekar 3 16,7 16,7  
Toplam 18 100,0 100,0  

 

Tablo 343. incelendiğinde ankete katılan Mescidli köyü kadınlarının %83,3 

ünün evli geriye kalan %16,7 sinin ise bekâr olduğu tespit edildi. Evli olanların 

ağırlıkta olduğu tespit edilmiştir. 

Tablo 344. Mescidli Köyü Kadınlarının Çocuk Sayısı Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 0 3 16,7 16,7  

1 1 5,6 5,6  
2 2 11,1 11,1  
3 4 22,2 22,2  
4 4 22,2 22,2  
5 1 5,6 5,6  
6 1 5,6 5,6  
7 2 11,1 11,1  
Toplam 18 100,0 100,0  
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Tablo 344. incelendiğinde ankete katılan Mescidli köyü kadınlarının %16,7 

sinin çocuğu olmadığı, %5,6 sı 1, %11,1 i 2, %22,2 si 3, %22,2 si 4, %5,6 sı 5, %5,6 

sı 6 ve %11,1 inin 7 çocuğa sahip olduğu tespit edildi. 3 ve 4 çocuk sahibi olanların 

ağırlıkta olduğu görülmüştür. 

Tablo 345. Mescidli Köyü Kadınlarının Eğitim Durumu Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Okumamış 2 11,1 11,1  

İlkokul 10 55,6 55,6  
Ortaokul 3 16,7 16,7  
Lise 1 5,6 5,6  
Üniversite 2 11,1 11,1  
Toplam 18 100,0 100,0  

 

Tablo 345. incelendiğinde ankete katılan Mescidli köyü kadınlarının %11,1 i 

okumamış, %55,6 sı ilkokul, %16,7 si ortaokul, %5,6 sı lise, %11,1 inin ise 

üniversite mezunu olduğu tespit edildi. İlkokul mezunu olanların ağırlıkta olduğu 

görülmüştür. 

Tablo 346. Mescidli Köyü Kadınlarının Meslek Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Ev hanımı 15 83,3 83,3  

Öğrenci 3 16,7 16,7  
Toplam 18 100,0 100,0  

 

Tablo 346. incelendiğinde ankete katılan Mescidli köyü kadınlarının%83,3 

ünün ev hanımı geriye kalan %16,7 sinin ise öğrenci olduğu tespit edildi. Ev hanımı 

olanların ağırlıkta olduğu görülmüştür. 

Tablo 347. Mescidli Köyü Kadınlarının Aylık Gelir Durumu Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Yok 18 100,0 100,0  

 

Tablo 347. incelendiğinde ankete katılan Mescidli köyü kadınlarının %100 

ünün aylık gelirinin olmadığı tespit edildi. Köy kadınlarının aylık gelire sahip 

olmadığı görülmüştür. 
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Tablo 348. Mescidli Köyü Kadınlarının Sosyal Güvence Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 SSK 18 100,0 100,0  

 

Tablo 348. incelendiğinde ankete katılan Mescidli köyü kadınlarının %100 

ünün SSK sosyal güvencesine sahip olduğu tespit edildi. Ankete katılanların 

tümünün SSK’lı olduğu tespit edildi. 

Tablo 349. Mescidli Köyü Kadınlarının Sahip Olduğu Arazi Miktarı Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 0 3 16,7 16,7  

20 1 5,6 5,6  
30 1 5,6 5,6  
40 1 5,6 5,6  
50 3 16,7 16,7  
60 6 33,3 33,3  
80 1 5,6 5,6  
100 1 5,6 5,6  
150 1 5,6 5,6  
Toplam 18 100,0 100,0  

 

Tablo 349. incelendiğinde ankete katılan Mescidli köyü kadınlarının %16,7 

sinin arazisinin olmadığı, %5,6 sı 20, %5,6 sı 30, %5,6 sı 40, %16,7 si 50, %33,3 ü 

60, %5,6 sı 80, %5,6 sı 100 ve %5,6 sının ise 150 dönüm araziye sahip olduğu tespit 

edildi. Ankete katılanların çoğunluğunun 60 dönüm araziye sahip oldukları tespit 

edildi. 

Tablo 350. Mescidli Köyü Kadınlarının “Bu köyde mi doğdunuz yoksa göç, evlilik 
vs. yollar ile mi bu köye geldiniz?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Bu köyde doğdu 14 77,8 77,8  

Evlilik 4 22,2 22,2  
Toplam 18 100,0 100,0  
 

185 
  



Tablo 350. incelendiğinde ankete katılan Mescidli köyü kadınlarının %77,8 

inin bu köyde doğduğu geriye kalan %22,2 sinin ise evlilik yolu ile köye geldikleri 

tespit edildi. Köyde doğanların ağırlıkta olduğu görülmüştür. 

Tablo 351. Mescidli Köyü Kadınlarının “Eşiniz ile akrabalık ilişkiniz var mı?” 
Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Bekar 3 16,7 16,7  

Evet 6 33,3 33,3  
Hayır 9 50,0 50,0  
Toplam 18 100,0 100,0  

 

Tablo 351. incelendiğinde ankete katılan Mescidli köyü kadınlarının %16,7 si 

bekar, %33,3 ü evet ve %50 sinin ise hayır dediği tespit edildi. Akrabalık ilişkisi 

olmayanların ağırlıkta olduğu görülmüştür. 

Tablo 352. Mescidli Köyü Kadınlarının “Eşinizle nasıl tanıştınız?” Yargısına 
Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Bekar 3 16,7 16,7  

Görücü 8 44,4 44,4  
Akraba 7 38,9 38,9  
Toplam 18 100,0 100,0  

 

Tablo 352. incelendiğinde ankete katılan Mescidli köyü kadınlarının %16,7 

sinin bekâr, %44,4 ünün görücü ve %38,9 unun ise akraba dediği tespit edildi. 

Görücü usulü ile tanışanların ağırlıkta olduğu görülmüştür. 
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Tablo 353. Mescidli Köyü Kadınlarının “Eşinizle evlilik kararını kim verdi? Evlilik 
süreci boyunca alınan kararlarda en çok kimin sözü geçer?” Yargısına Katılım 
Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Baba 12 66,7 66,7  

Kendi 2 11,1 11,1  

Anne-Baba 1 5,6 5,6  

Bekar 3 16,7 16,7  

Toplam 18 100,0 100,0  

 

Tablo 353. incelendiğinde ankete katılan Mescidli köyü kadınlarının %66,7 si 

baba, %11,1 i kendi, %5,6 sı anne ve baba, %16,7 sinin ise bekârım dediği tespit 

edildi. Evlilik kararlarında daha çok babanın sözünün geçtiği görülmüştür. 

Tablo 354. Mescidli Köyü Kadınlarının “İlk çocuğunuz kız mı/erkek mi olsun 
isterdiniz?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Kız 7 38,9 38,9  

Erkek 9 50,0 50,0  
Farketmez 2 11,1 11,1  
Toplam 18 100,0 100,0  

 

Tablo 354. incelendiğinde ankete katılan Mescidli köyü kadınlarının %38,9 u 

kız, %50 si erkek ve geriye kalan%11,1 inin ise fark etmez dediği tespit edildi. İlk 

çocuğunun erkek olmasını isteyenlerin ağırlıkta olduğu tespit edilmiştir. 

Tablo 355. Mescidli Köyü Kadınlarının “Yaşlandığınızda oğlunuz ile mi yoksa 
kızınız ile mi oturmak isterdiniz?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Kız 7 38,9 38,9  

Erkek 6 33,3 33,3  
Farketmez 5 27,8 27,8  
Toplam 18 100,0 100,0  
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Tablo 355. incelendiğinde ankete katılan Mescidli köyü kadınlarının %38,9 u 

kız, %33,3 ü erkek geriye kalan %27,8 inin ise fark etmez dediği tespit edildi. Kız 

çocuklarıyla oturmak isteyenlerin ağırlıkta olduğu tespit edilmiştir. 

Tablo 356. Mescidli Köyü Kadınlarının “Ailenizde sizin dışınızda kimler 
yaşamakta?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Evet/Aile Büyükleri 2 11,1 11,1  

Hayır/Eş ve çocuklar 16 88,9 88,9  
Toplam 18 100,0 100,0  

 

Tablo 356. incelendiğinde ankete katılan Mescidli köyü kadınlarının %11,1 i 

evet aile büyükleriyle, %88,9 unun ise hayır eş ve çocuklar dediği tespit edildi. 

Ankete katılanların çoğunluğunun eş ve çocuklarıyla birlikte yaşadıkları 

görülmüştür. 

Tablo 357. Mescidli Köyü Kadınlarının “Aile içinde karar alırken ortaklaşa karar mı 
alırsınız?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Eşim 1 5,6 5,6  

Ortak 15 83,3 83,3  
Aile büyükleri 2 11,1 11,1  
Toplam 18 100,0 100,0  

 

Tablo 357. incelendiğinde ankete katılan Mescidli köyü kadınlarının %5,6 sı 

eşim, %83,3 ü ortak, %11,1 inin ise aile büyükleri dediği tespit edildi. Ortak karar 

almanın ağırlıkta olduğu görülmüştür. 

Tablo 358. Mescidli Köyü Kadınlarının “Ailenizle ilgili önemli (çocukların eğitimi,  
evlilik, arazi veya ev satın alımı) konularda kararları kim alır?” Yargısına Katılım 
Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Eşim 7 38,9 38,9  

Ortak 9 50,0 50,0  
Aile Büyükleri 2 11,1 11,1  
Toplam 18 100,0 100,0  
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Tablo 358. incelendiğinde ankete katılan Mescidli köyü kadınlarının %38,9 u 

eşim, %50 si ortak, %11,1 inin ise aile büyükleri dediği tespit edildi. Ortak karar 

almanın ağırlıkta olduğu görülmüştür. 

Tablo 359. Mescidli Köyü Kadınlarının “Köyünüzde ki önemli geçim kaynaklarınız 
nelerdir?” Yargısına Katılım Dağılımları 
  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Tarım 1 5,6 5,6  

Tarım ve 
Hayvancılık 17 94,4 94,4  

Toplam 18 100,0 100,0  
 

Tablo 359. incelendiğinde ankete katılan Mescidli köyü kadınlarının %5,6 sı 

tarım geriye kalan %94,4 ünün ise tarım ve hayvancılık dediği tespit edildi. 

Toplamda %100’ünün tarımın ağırlıkta olduğu sonucuna ulaşılmıştır. 

Tablo 360. Mescidli Köyü Kadınlarının “Sizin aileniz geçimlerini de aynı yollar ile 
mi sağlıyorlardı onlarda tarım-hayvancılıkla uğraşıyorlar mıydı?” Yargısına Katılım 
Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Tarım 3 16,7 16,7  

Hayvancılık 1 5,6 5,6  
Tarım ve 
Hayvancılık 14 77,8 77,8  

Toplam 18 100,0 100,0  
 

Tablo 360.  incelendiğinde ankete katılan Mescidli köyü kadınlarının %16,7 

si tarım, %5,6 sı hayvancılık ve %77,8 inin ise tarım ve hayvancılık dediği tespit 

edildi. Toplamda %94,5’i tarım, %83,4’ü hayvancılık dediği tespit edildi. Tarım 

diyenlerin ağırlıkta olduğu görülmüştür. 

Tablo 361. Mescidli Köyü Kadınlarının “Topraklarınızı kiraladınız mı, satın mı 
aldınız yoksa ailenizden miras yoluyla mı kaldı?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Miras 17 94,4 94,4  

Bilmiyor 1 5,6 5,6  
Toplam 18 100,0 100,0  

 

189 
  



Tablo 361. incelendiğinde ankete katılan Mescidli köyü kadınlarının %94,4 

ünün miras, %5,6 sının ise bilmiyorum dediği tespit edildi. Toprakların çoğu miras 

yolu ile elde edilmiştir. 

Tablo 362. Mescidli Köyü Kadınlarının “Köyünüzde hangi tarımsal ürünleri 
yetiştiriyorsunuz?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Buğday-Pancar 4 22,2 22,2  

Buğday-Pancar-Tahıl 5 27,8 27,8  
Buğday-Pancar-Yulaf-
Arpa 4 22,2 22,2  

Buğday-Pancar-Yulaf-
Patates 3 16,7 16,7  

Buğday-Arpa-Salatalık-
Domates-Biber 2 11,1 11,1  

Toplam 18 100,0 100,0  
 

Tablo 362. incelendiğinde ankete katılan Mescidli köyü kadınlarının %22,2 si 

buğday-pancar, %27,8 i buğday-pancar-tahıl, %22,2 si buğday-pancar-yulaf-arpa, 

%16,7 si buğday-pancar-yulaf-patates, %11,1 inin ise buğday-arpa-salatalık-

domates-biber dediği tespit edildi. Köyde yetiştirilen ürünlerin buğday ve şeker 

pancarı ağırlıklı olduğu tespit edilmiştir. 

Tablo 363. Mescidli Köyü Kadınlarının “En çok hangi tarımsal ürünlerden kazanç 
sağlıyorsunuz?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Bilmiyor 2 11,1 11,1  

Şeker Pancarı 7 38,9 38,9  
Buğday 5 27,8 27,8  
Şeker pancarı ve 
buğday 3 16,7 16,7  

Buğday ve arpa 1 5,6 5,6  
Toplam 18 100,0 100,0  
 

Tablo 363. incelendiğinde ankete katılan Mescidli köyü kadınlarının %11,1 

bilmiyor, %38,9 u şeker pancarı, %27,8 i buğday, %16,7 si şeker pancarı ve buğday, 

%5,6 sının ise buğday ve arpa dediği tespit edildi. Toplamda %55,6’ı şeker pancarı, 
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%50,1’i buğday bitkisi dediği tespit edilmiştir. En çok gelirin şeker pancarından 

kazanıldığı görülmüştür. 

Tablo 364. Mescidli Köyü Kadınlarının “Geleneksel olarak bildiğiniz ve 
yetiştirdiğiniz ürünler var mı?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Yok 4 22,2 22,2  

Ş.Pancarı-Madımak 12 66,7 66,7  
Madımak 2 11,1 11,1  
Toplam 18 100,0 100,0  

 

Tablo 364. incelendiğinde ankete katılan Mescidli köyü kadınlarının %22,2 si 

yok, %66,7 si şeker pancarı ve madımak, %11,1 inin ise madımak dediği tespit 

edildi. Şeker pancarı ve madımak diyenlerin ağırlıkta olduğu görülmüştür. 

Tablo 365. Mescidli Köyü Kadınlarının “Üretim yaparken hangi araçları 
kullanıyorsunuz?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Yok 1 5,6 5,6  

Traktör 10 55,6 55,6  
Traktör-Pulluk 2 11,1 11,1  
Traktör-Çapa 1 5,6 5,6  
Traktör-Pulluk-
Mibzer 4 22,2 22,2  

Toplam 18 100,0 100,0  
 

Tablo 365. incelendiğinde ankete katılan Mescidli köyü kadınlarının %5,6 sı 

yok, %55,6 sı traktör, %11,1 i traktör-pulluk, %5,6 sı traktör-çapa, %22,2 sinin ise 

traktör-pulluk-mibzer dediği tespit edildi. Üretimde daha çok traktör kullanılmakla 

birlikte pulluk ve mibzer kullananlarında ağırlıkta olduğu tespit edilmiştir.  

Tablo 366. Mescidli Köyü Kadınlarının “Hayvancılıkla uğraşıyor musunuz? En çok 
hangi hayvanlardan gelir elde ediyorsunuz?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Büyükbaş 15 83,3 83,3  

Küçükbaş 3 16,7 16,7  
Toplam 18 100,0 100,0  
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Tablo 366. incelendiğinde ankete katılan Mescidli köyü kadınlarının %83,3 ü 

büyükbaş, %16,7 sinin ise küçükbaş dediği tespit edildi. Büyükbaş hayvancılık 

yapanların ağırlıkta olduğu görülmüştür. 

Tablo 367. Mescidli Köyü Kadınlarının “Tarım ve hayvancılıktan elde ettiğiniz para 
yıllık ortalama ne kadar?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Yok 3 16,7 16,7  

5-15 bin 10 55,6 55,6  
16-25 bin 4 22,2 22,2  
36 bin üstü 1 5,6 5,6  
Toplam 18 100,0 100,0  

 

Tablo 367. incelendiğinde ankete katılan Mescidli köyü kadınlarının %16,7 si 

yok, %55,6 sı 5-15 bin, %22,2 si 16-25 bin ve %5,6 sının ise 36 bin Türk lirasının 

üstünde dediği tespit edildi. Yıllık gelirin 5-15 bin aralığında olanların daha fazla 

olduğu tespit edilmiştir. 

Tablo 368. Mescidli Köyü Kadınlarının “Köyünüzde tarım ve hayvancılığın dışında 
başka geçim kaynaklarınız var mı?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Hayır 18 100,0 100,0  

 

Tablo 368. incelendiğinde ankete katılan Mescidli köyü kadınlarının %100 

ünün hayır dediği tespit edildi. Önemli geçim kaynağının tarım ve hayvancılık 

olduğu tespit edildi. 

Tablo 369. Mescidli Köyü Kadınlarının “Tarımsal Faaliyetlerde Erkekler mi/ 
Kadınlar mı Daha Fazla Çalışmaktadırlar?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Kadın 9 50,0 50,0  

Ortak 9 50,0 50,0  
Toplam 18 100,0 100,0  

 

Tablo 369. incelendiğinde ankete katılan Mescidli köyü kadınlarının %50 

sinin kadın geriye kalan %50 sinin ise ortak dediği tespit edildi. Ortak çalışanların 

ağırlıkta olduğu tespit edilmiştir.   

192 
  



Tablo 370. Mescidli Köyü Kadınlarının “Aile ekonomisine katkı sağlıyor 
musunuz?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Evet 17 94,4 94,4  

Hayır 1 5,6 5,6  
Toplam 18 100,0 100,0  

 

Tablo 370. incelendiğinde ankete katılan Mescidli köyü kadınlarının %94,4 

ünün evet, %5,6 sının ise hayır dediği tespit edildi. Aile ekonomisine katkı 

sağlayanların ağırlıkta olduğu tespit edilmiştir. 

Tablo 371. Mescidli Köyü Kadınlarının “Aile ekonomisine katkı sağlıyorsanız bu 
konuda neler yapıyorsunuz?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Üretim 1 5,6 5,6  

Yazlık-kışlık yiyecek 
hazırlama 4 22,2 22,2  

Üretim-Satış-Kışlık 
yiyecek hazırlama 5 27,8 27,8  

Üretim-Kışlık yiyecek 
hazırlama 8 44,4 44,4  

Toplam 18 100,0 100,0  
 

Tablo 371. incelendiğinde ankete katılan Mescidli köyü kadınlarının %5,6 sı 

üretim, %22,2 si kışlık yiyecek hazırlama, %27,8 i üretim, satış ve kışlık yiyecek 

hazırlama geriye kalan %44,4 ünün ise üretim ve kışlık yiyecek hazırlama dediği 

tespit edildi. Toplamda %94,4’ü kışlık yiyecek hazırlama, %77,8’i üretim alanında 

dediği tespit edilmiştir. 

Tablo 372. Mescidli Köyü Kadınlarının “Kaç yaşınızdan beri aile ekonomisine 
katkıda bulunuyorsunuz?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 10-15 yaş 6 33,3 33,3  

16-20 yaş 8 44,4 44,4  
21 yaş üstü 4 22,2 22,2  
Toplam 18 100,0 100,0  
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Tablo 372. incelendiğinde ankete katılan Mescidli köyü kadınlarının %33,3 ü 

10-15 yaş, %44,4 ü 16-20 yaş, %22,2 sinin ise 21 yaş üstü dediği tespit edildi. 16 ila 

20 yaş aralığında aile ekonomisine katkıda bulunmaya başlayanların ağırlıkta olduğu 

görülmüştür. 

Tablo 373. Mescidli Köyü Kadınlarının “Ekip biçtiğiniz ürünlerinizi kendi 
tüketiminiz için de kullanıyor musunuz(kışlık yazlık stok)?” Yargısına Katılım 
Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Evet 18 100,0 100,0  

 

Tablo 373. incelendiğinde ankete katılan Mescidli köyü kadınlarının %100 

ünün evet dediği tespit edildi. Ankete katılanların hepsi ürettikleri ürünleri kendi 

tüketimleri içinde kullanmaktadır. 

Tablo 374. Mescidli Köyü Kadınlarının “Ekip biçtiğiniz ürünlerinizi kendi 
tüketiminiz için kullanıyorsanız bunlar hangileri?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Dondurulmuş meyve 

sebze ve menemen 2 11,1 11,1  

Turşu-Menemen-
Dondurulmuş meyve 
sebze 

5 27,8 27,8  

Un-Turşu-Bulgur 2 11,1 11,1  
Konserve-Biber 
kurutma-Dondurulmuş 
meyve sebze-Menemen 

2 11,1 11,1  

Turşu-Konserve-
Dondurulmuş meyve 
sebze 

2 11,1 11,1  

Un-Madımak-Konserve-
Menemen 2 11,1 11,1  

Turşu-Ekmek-Bulgur-
Dondurulmuş meyve 
sebze 

2 11,1 11,1  

Turşu-Kurutulmuş 
hamur-Ekmek-
Menemen-Dondurulmuş 
meyve sebze-Bulgur 

1 5,6 5,6  

Toplam 18 100,0 100,0  
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Tablo 374. incelendiğinde ankete katılan Mescidli köyü kadınlarının %11,1 i 

dondurulmuş meyve sebze ve menemen, %27,8 i turşu-menemen-dondurulmuş 

meyve sebze, %11,1i un-turşu-bulgur, %11,1 i konserve-biber kurutma-dondurulmuş 

meyve sebze-menemen, %11,1 i turşu-konserve-dondurulmuş meye sebze, %11,1 i 

un-madımak-konserve-menemen, %11,1 i turşu-ekmek-bulgur-dondurulmuş meyve 

sebze, %5,6 sının ise turşu-kurutulmuş hamur- menemen, %22,2’siur-ekmek-

menemen-dondurulmuş meyve sebze-bulgur dediği tespit edildi. Toplamda %66,7’si 

turşu, %77,8’i dondurulmuş meyve sebze, %66,7’simenemen, %22,2’si un, %27,8’i 

bulgur, %33,3’ü konserve, %16,7 si ekmek dediği tespit edilmiştir. 

Tablo 375. Mescidli Köyü Kadınlarının “Ekip biçtiğiniz ürünlerinizi yılın hangi 
zamanlarında hazırlıyorsunuz?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Eylül 13 72,2 72,2  

Ekim 5 27,8 27,8  
Toplam 18 100,0 100,0  

 

Tablo 375. incelendiğinde ankete katılan Mescidli köyü kadınlarının %72,2 

sinin eylül ayında, %27,8 inin ise ekim ayında dediği tespit edildi. Eylül ayında besin 

hazırlamanın ağırlıkta olduğu görülmüştür. 

Tablo 376. Mescidli Köyü Kadınlarının “Ekip biçtiğiniz ürünlerinizi ne zaman 
tüketiyorsunuz?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Kış boyu 10 55,6 55,6  

3-6 ay 3 16,7 16,7  
7-10 ay 5 27,8 27,8  
Toplam 18 100,0 100,0  

 

Tablo 376. incelendiğinde ankete katılan Mescidli köyü kadınlarının %55,6 sı 

kış boyu, %16,7 si 3-6 ay, %27,8 inin ise 7-10 ay dediği tespit edildi. Üretilen 

besinlerin muhafaza edilerek kış boyu tüketilebileceğini ifade edenlerin ağırlıkta oldu 

görülmüştür. 
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Tablo 377. Mescidli Köyü Kadınlarının “Bu geçim kaynaklarınızın ne kadar daha 
sizi geçindirebileceğini düşünüyorsunuz?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Tüketime bağlı 13 72,2 72,2  

Gittiği yere kadar 5 27,8 27,8  
Toplam 18 100,0 100,0  

 

Tablo 377. incelendiğinde ankete katılan Mescidli köyü kadınlarının %72,2 si 

tüketime bağlı geriye kalan %27,8 inin ise gittiği yere kadar dediği tespit edildi. 

Geçim kaynaklarının tüketime bağlı olarak tüketim sürecinin değişiklik göstereceğini 

ifade edenlerin ağırlıkta olduğu görülmüştür. 

Tablo 378. Mescidli Köyü Kadınlarının “Havalar kurak gittiğinde ekinleriniz zarar 
görmesin diye yağmur duasına çıkar mısınız?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Evet 5 27,8 27,8  

Hayır 13 72,2 72,2  
Toplam 18 100,0 100,0  

 

Tablo 378. incelendiğinde ankete katılan Mescidli köyü kadınlarının %27,8 

inin evet %72,2 sinin ise hayır dediği tespit edildi. Yağmur duası geleneğinin sık 

yapılmadığı görülmüştür. 

Tablo 379. Mescidli Köyü Kadınlarının “Köyünüzde gelir elde etmek için üretim 
bölümünden başlayarak pazarlama alanına kadar ki tüm bölümlerde çalışır mısınız?” 
Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Evet 16 88,9 88,9  

Hayır 2 11,1 11,1  
Toplam 18 100,0 100,0  

 

Tablo 379. incelendiğinde ankete katılan Mescidli köyü kadınlarının %88,9 

unun evet geriye kalan %11,1 inin ise hayır dediği tespit edildi. Ankete katılanların 

çoğu üretimin her aşamasında çalıştıklarını belirtmiştir. 
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Tablo 380. Mescidli Köyü Kadınlarının “Köyünüzde gelir elde etmek için üretim 
bölümünden başlayarak pazarlama alanına kadar ki tüm bölümlerde neler yaptığınızı 
anlatır mısınız?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Hiçbiri 2 11,1 11,1  

Üretim 11 61,1 61,1  
Her ikisi 5 27,8 27,8  
Toplam 18 100,0 100,0  

 

Tablo 380. incelendiğinde ankete katılan Mescidli köyü kadınlarının %11,1 i 

hiçbiri, %61,1 i üretim, %27,8 inin ise her ikisi dediği tespit edildi. Toplamda 

%88,9’unun üretim dediği tespit edilmiştir. Ankete katılanların ağırlıkta üretim 

alanında çalıştıkları görülmüştür. 

Tablo 381. Mescidli Köyü Kadınlarının “Günlük isler yürütülürken iş bölümü 
yapıyor musunuz?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Evet 18 100,0 100,0  

 

Tablo 381. incelendiğinde ankete katılan Mescidli köyü kadınlarının %100 

ünün evet dediği tespit edildi. İş bölümü planlandığı tespit edilmiştir. 

Tablo 382. Mescidli Köyü Kadınlarının “Bu is bölümünde size düsen görevler 
nelerdir?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Ev işleri 3 16,7 16,7  

Tarlada yardım ve 
hayvan bakım 9 50,0 50,0  

Ev işleri ve bağ bahçe 
bakımı 2 11,1 11,1  

Ev işleri, hayvan bakımı 
ve bağ bahçe bakımı 1 5,6 5,6  

Ev işleri, hayvan bakımı 
ve pazarlama 1 5,6 5,6  

Ev işleri, hayvan bakımı 
ve çocuk bakımı 2 11,1 11,1  

Toplam 18 100,0 100,0  
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Tablo 382. incelendiğinde ankete katılan Mescidli köyü kadınlarının %16,7 

sinin ev işleri, %50 sinin tarlada yardım ve hayvan bakımı, %11,1 i ev işleri ve bağ 

bahçe bakımı, %5,6 sının ev işleri, hayvan bakımı ve bağ bahçe bakımı, %5,6 sı ev 

işleri, hayvan bakımı ve pazarlama, %11,1 inin ise ev işleri, hayvan bakımı ve çocuk 

bakımı dediği tespit edildi. Toplamda %50,1’i ev işleri, %16,7’si bahçe işleri, 

%66,7’i hayvanların bakımı ile uğraştığı tespit edildi. 

Tablo 383. Mescidli Köyü Kadınlarının “Ailede elde edilen kazancı kullanım 
alanlarınız nelerdir? Gelirin büyük bölümü en çok nerelere harcanır?” Yargısına 
Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Temel ihtiyaçlar (giyim 

ve yiyecek) 1 5,6 5,6  

Temel masraflar ve 
çocuk ihtiyaçları 10 55,6 55,6  

Temel masraflar, mazot, 
tohum ve yem 4 22,2 22,2  

Temel masraflar, çocuk 
ihtiyaçları, mazot, 
tohum ve yem 

2 11,1 11,1  

Temel masraflar, çocuk 
ihtiyaçları ve borçlar 1 5,6 5,6  

Toplam 18 100,0 100,0  
 

Tablo 383. incelendiğinde ankete katılan Mescidli köyü kadınlarının %5,6 sı 

temel ihtiyaçlar, %55,6 sı temel masraflar ve çocuk ihtiyaçları, %22,2 si temel 

masraflar, mazot, tohum ve yem, %11,1 i temel ihtiyaçlar, çocukların ihtiyaçları, 

mazot, tohum ve yem, %5,6 sının ise temel masraflar, çocuk ihtiyaçları ve borçlar 

dediği tespit edildi. Toplamda %100’ünün temel ihtiyaçlar, %72,3’ü çocukların 

ihtiyaçlarına, %33,3’ü mazot, %33,3’ü yem,  %33,3’ü tohum dediği tespit edildi. 

Tablo 384. Mescidli Köyü Kadınlarının “Kadınların aile ekonomisine katkı sağlıyor 
olması, aile içindeki konumunuzu etkilediğini düşünüyor musunuz?” Yargısına 
Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Evet 11 61,1 61,1  

Hayır 7 38,9 38,9  
Toplam 18 100,0 100,0  
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Tablo 384. incelendiğinde ankete katılan Mescidli köyü kadınlarının %61,1 

inin evet, %38,9 unun ise hayır dediği tespit edildi. Ankete katılan kadınların, aile 

ekonomisine katkı sağlamalarının aile içi konumlarını etkilediklerini düşünenlerin 

ağırlıkta olduğu görülmüştür. 

Tablo 385. Mescidli Köyü Kadınlarının “Çocuklarınızın tarımsal faaliyetlerinizi 
devam ettirmelerini ister misiniz?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Hayır 16 88,9 88,9  

Kendileri bilir 2 11,1 11,1  
Toplam 18 100,0 100,0  

 

Tablo 385. incelendiğinde ankete katılan Mescidli köyü kadınlarının %88,9 

unun hayır ve %11,1 inin ise kendileri bilir dediği tespit edildi. Kadınların çoğunluğu 

çocuklarının tarımsal faaliyetleri devam ettirmelerini istemedikleri tespit edilmiştir. 

Tablo 386. Mescidli Köyü Kadınlarının “Ev işleri konusunda eşinizden ve ya 
çocuklarınızdan destek alıyor musunuz-kendiniz mi yapıyorsunuz?” Yargısına 
Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Evet 13 72,2 72,2  

Hayır 5 27,8 27,8  
Toplam 18 100,0 100,0  

 

Tablo 386. incelendiğinde ankete katılan Mescidli köyü kadınlarının %72,2’si 

evet, %27,8’nin ise hayır dediği tespit edildi. Ankete katılan kadınların işlerin 

yapımında çocuklarından yardım aldığı tespit edilmiştir. 

Tablo 387. Mescidli Köyü Kadınlarının “Size daha çok kız çocuklarınız mı yoksa 
erkek çocuklarınız mı yardımcı oluyor?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Kız 3 16,7 16,7  

Erkek 7 38,9 38,9  
Herikisi 3 16,7 16,7  
Hiçbiri 5 27,8 27,8  
Toplam 18 100,0 100,0  
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Tablo 387. incelendiğinde ankete katılan Mescidli köyü kadınlarının %16,7’si 

kız, %38, 9’u erkek, %16,7’si her ikisi ve %27,8’inin ise hiçbiri dediği tespit edildi. 

Toplamda %33.4’ü kız, %55.6’sı erkek çocuğu dediği tespit edilmiştir. Kadınların 

daha çok erkek çocuklarından yardım aldıkları sonucuna ulaşılmıştır. 

Tablo 388. Mescidli Köyü Kadınlarının “Kazanılan para ev içinde kimde durur? 
Erkek / Kadın?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Kadın 12 66,7 66,7  

Erkek 2 11,1 11,1  
Ortak 4 22,2 22,2  
Toplam 18 100,0 100,0  

 

Tablo 388. incelendiğinde ankete katılan Mescidli köyü kadınlarının %66,7’si 

kadın, %11,1’i erkek ve geriye kalan %22,2’sinin ortak dediği tespit edildi. 

Kazanılan paranın evde ağırlıkta kadında durduğu tespit edilmiştir. 

Tablo 389. Mescidli Köyü Kadınlarının “Sizin ürettiklerinizin dışında para ile satın 
aldığınız yiyecekler nelerdir?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Salça-Yağ-Makarna-

Meyve-Kurubaklagiller 2 11,1 11,1  

Salça-Yağ-Makarna-
Meyve 2 11,1 11,1  

Makarna-Meyve-
Kurubaklagiller 1 5,6 5,6  

Salça-Yağ-Kahvaltılık-
Meyve 1 5,6 5,6  

Salça-Yağ-Makarna-
Kahvaltılık-
Kurubaklagiller 

2 11,1 11,1  

Salça-Yağ-Meyve-Et-
Kurubaklagiller 1 5,6 5,6  

Makarna-Kahvaltılık 1 5,6 5,6  
Salça-Yağ-Makarna-
Kahvaltılık-Un-Meyve-
Et-Kurubaklagiller 

8 44,4 44,4  

Toplam 18 100,0 100,0  
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Tablo 389. incelendiğinde ankete katılan Mescidli köyü kadınlarının %11,1’i 

salça-yağ-makarna-meyve-kuru baklagiller, %11,1’i salça-yağ-makarna-meyve, 

%5,6’sı makarna-meyve-kuru baklagiller, %5,6 sı salça-yağ-kahvaltılık-meyve, 

%11,1’i salça-yağ-makarna-kahvaltılık-kuru baklagiller, %5,6’sı salça-yağ-meyve-

et-kuru baklagiller, %5,6’sı makarna-kahvaltılık ve %44,4’ünün ise salça-yağ-

makarna-kahvaltılık-un-meyve-et-kuru baklagiller dediği tespit edildi. Toplamda 

%88,9’u salça, %88,9’u yağ, %88,9’u makarna, %94,6’i meyve, 77,8’i kurubaklagil, 

%66,7’i kahvaltı, %50’si et dediği tespit edilmiştir.  

Tablo 390. Mescidli Köyü Kadınlarının “Sizin cebinize sadece sizin harcaya 
bileceğiniz para giriyor mu?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Evet 15 83,3 83,3  

Hayır 3 16,7 16,7  
Toplam 18 100,0 100,0  

 

Tablo 390. incelendiğinde ankete katılan Mescidli köyü kadınlarının 

%83,3’ünün evet geriye kalan %16,7’sinin ise hayır dediği tespit edildi. Mescidli 

kadınlarının çoğu kendi harcayabilecekleri paraya sahip olduklarını belirtmişlerdir. 

Tablo 391. Mescidli Köyü Kadınlarının “Büyükşehirde mi yoksa köyde mi yaşamak 
isterdiniz?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Köyde 5 27,8 27,8  

Şehirde 13 72,2 72,2  
Toplam 18 100,0 100,0  

 

Tablo 391. incelendiğinde ankete katılan Mescidli köyü kadınlarının %27,8 

inin köyde, %72,2 sinin ise şehirde dediği tespit edildi. Katılımcıların çoğu şehirde 

yaşamayı tercih etmektedir. 

Tablo 392. Mescidli Köyü Kadınlarının “Ailenizle birlikte köyünüz dışında bir yere 
gezmeye gider misiniz?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Evet 18 100,0 100,0  
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Tablo 392. incelendiğinde ankete katılan Mescidli köyü kadınlarının 

%100’ünün evet dediği tespit edildi. Ankete katılanların tümü köy dışında başka 

yerlere gezmeye gittikleri tespit edilmiştir. 

Tablo 393. Mescidli Köyü Kadınlarının “TV izler misiniz? En çok hangi TV 
programlarını izlersiniz?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 TV izlemiyor 1 5,6 5,6  

Müge anlı 10 55,6 55,6  
Müge anlı ve dizi 3 16,7 16,7  
Evlilik program ve 
müge anlı 2 11,1 11,1  

Dizi ve belgesel 1 5,6 5,6  
Dizi 1 5,6 5,6  
Toplam 18 100,0 100,0  
 

Tablo 393. incelendiğinde ankete katılan Mescidli köyü kadınlarının %5,6’sı 

TV izlemiyor, %55,6’sı Müge Anlı, %16,7’si Müge Anlı ve dizi, %11,1 i evlilik 

programı ve Müge Anlı, %5,6’sı dizi ve belgesel, %5,6’sının ise dizi izlerim dediği 

tespit edildi. Toplamda %72,3’ünün Müge Anlı, %27,9’u dizi programı izlediği 

tespit edilmiştir. Müge Anlı programının ağırlıkta izlendiği sonucuna ulaşılmıştır. 

Tablo 394. Mescidli Köyü Erkeklerinin Yaş Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 10-20 yaş arası 1 5,9 5,9  

21-30 yaş arası 5 29,4 29,4  
31-40 yaş arası 3 17,6 17,6  
41-50 yaş arası 2 11,8 11,8  
51-60 yaş arası 4 23,5 23,5  
61-70 yaş arası 1 5,9 5,9  
71-80 yaş arası 1 5,9 5,9  
Toplam 17 100,0 100,0  

 

Tablo 394.’de görüldüğü üzere ankete katılan Mescidli köyü erkeklerinin 

%5,9’u 10-20, %29,4’ü 21-30, %17,6’sı31-40, %11,8’i %41-50, %23,5’i 51-60, 

%5,9’u 61-70 ve %5,9’u 71-80 yaş aralığında olduğu tespit edildi. Ankete 

katılanların çoğunun 21-30 yaş aralığında olduğu tespit edildi. 
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Tablo 395. Mescidli Köyü Erkeklerinin Medeni Durum Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Evli 13 76,5 76,5  

Bekar 4 23,5 23,5  
Toplam 17 100,0 100,0  

 

Tablo 395.’de görüldüğü üzere ankete katılan Mescidli köyü erkeklerinin 

%76,5 inin evli geriye kalan %23,5 inin ise bekâr olduğu tespit edildi. Ankete 

katılanların çoğu evlidir. 

Tablo 396. Mescidli Köyü Erkeklerinin Çocuk Sayısı Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 0 4 23,5 23,5  

1 1 5,9 5,9  
2 3 17,6 17,6  
3 2 11,8 11,8  
4 5 29,4 29,4  
7 2 11,8 11,8  
Toplam 17 100,0 100,0  

 

Tablo 396.’da görüldüğü üzere ankete katılan Mescidli köyü erkeklerinin 

%23,5 inin çocuğu olmadığı, %5,9 u 1, %17,6 sı 1, %11,8 i 3, %29,4 ü 4 ve %11,8 

inin ise 7 çocuğa sahip olduğu tespit edildi. Çoğunluğun 4 çocuğa sahip olduğu tespit 

edildi. 

Tablo 397. Mescidli Köyü Erkeklerinin Eğitim Durumu Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 İlkokul 5 29,4 29,4  

Ortaokul 3 17,6 17,6  
Lise 6 35,3 35,3  
Üniversite 3 17,6 17,6  
Toplam 17 100,0 100,0  

 

Tablo 397.’de görüldüğü üzere ankete katılan Mescidli köyü erkeklerinin 

%29,4 ü ilkokul, %17,6 sı ortaokul, %35,3 ü lise, %17,6 sının ise üniversite mezunu 

olduğu tespit edildi. Ankete katılanların çoğunun lise mezunu olduğu tespit edildi. 
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Tablo 398. Mescidli Köyü Erkeklerinin Meslek Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Emekli 5 29,4 29,4  

Öğrenci 2 11,8 11,8  
Operatör 5 29,4 29,4  
Benzinlik çalışanı 1 5,9 5,9  
Özel güvenlik 1 5,9 5,9  
Memur 2 11,8 11,8  
Çiftçi 1 5,9 5,9  
Toplam 17 100,0 100,0  

 

Tablo 398.’de görüldüğü üzere ankete katılan Mescidli köyü erkeklerinin 

%29,4’ü emekli, %11,8’i öğrenci, %29,4’ü operatör, %5,9’u benzinlik çalışanı, 

%5,9’u özel güvenlik, %11,8’i memur, %5,9’unun ise çiftçi olduğu tespit edildi. 

Ankete katılanların çoğunluğunun emekli olduğu ve aynı oranda operatör olarak 

çalıştığı tespit edildi. 

Tablo 399. Mescidli Köyü Erkeklerinin Aylık Gelir Durumu Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 0 1 5,9 5,9  

1400 1 5,9 5,9  
1404 2 11,8 11,8  
1500 3 17,6 17,6  
1700 1 5,9 5,9  
2000 6 35,3 35,3  
3000 2 11,8 11,8  
3500 1 5,9 5,9  
Toplam 17 100,0 100,0  

 

Tablo 399.’de görüldüğü üzere ankete katılan Mescidli köyü erkeklerinin 

%5,9’unun aylık geliri olmadığı, %5,9’u 1400, %11,8’i 1404, %17,6’sı 1500, %5,9’u 

1700, %35,3’ü 2000, %11,8’i 3000, %5,9’unun ise 3500 Türk lirası aylık geliri 

olduğu tespit edildi. Çoğunluğunun aylık 2000 TL gelir elde ettiği tespit edildi. 
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Tablo 400. Mescidli Köyü Erkeklerinin Sosyal Güvence Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 SSK 17 100,0 100,0  

 

Tablo 400.’de görüldüğü üzere ankete katılan Mescidli köyü erkeklerinin 

%100’ünün SSK sosyal güvencesine sahip olduğu tespit edildi. Ankete katılanların 

tümünün sağlık güvencesinin SSK olduğu tespit edildi. 

Tablo 401. Mescidli Köyü Erkeklerinin Sahip Olduğu Arazi Miktarı Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Yok 1 5,9 5,9  

Bölünmediği için 
bilinmiyor 6 35,3 35,3  

10 1 5,9 5,9  
50 4 23,5 23,5  
60 3 17,6 17,6  
200 2 11,8 11,8  
Toplam 17 100,0 100,0  
 

Tablo 401.’de görüldüğü üzere ankete katılan Mescidli köyü erkeklerinin 

%5,9’unun arazisinin olmadığı, %35,3 ü bölünmediği için bilmiyor, %5,9 u 10, 

%23,5’i 50, %17,6’sı 60, %11,8’inin ise 200 dönüm araziye sahip olduğu tespit 

edildi. Ankete katılanların çoğu arazileri paylaşmayıp ortak kullandığı için kaç 

dönüm araziye sahip oldukları belirsizdir. 

Tablo 402. Mescidli Köyü Erkeklerinin “Eşiniz ile akrabalık ilişkiniz var mı?” 
Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Evli değil 4 23,5 23,5  

Evet 6 35,3 35,3  
Hayır 7 41,2 41,2  
Toplam 17 100,0 100,0  

 

Tablo 402.’de görüldüğü üzere ankete katılan Mescidli köyü erkeklerinin 

%23,5’i evli değil, %35,3’ünün evet ve %41,2’sinin ise hayır dediği tespit edildi. 

Eşlerin çoğunluğunun aralarında akraba ilişkisi olmadığı tespit edilmiştir.  
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Tablo 403. Mescidli Köyü Erkeklerinin “Eşinizle nasıl tanıştınız?” Yargısına 
Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Evli değil 4 23,5 23,5  

Görücü 7 41,2 41,2  
İsteyerek 1 5,9 5,9  
Akraba 5 29,4 29,4  
Toplam 17 100,0 100,0  
 

Tablo 403.’da görüldüğü üzere ankete katılan Mescidli köyü erkeklerinin 

%23,5’i evli değil, %41,2’si görücü, %5,9’u isteyerek, %29,4’ünün ise akraba 

olduğu tespit edildi. Ankete katılanların çoğunluğu eşleriyle görücü usulü 

tanıştıklarını söylemiştir. 

Tablo 404. Mescidli Köyü Erkeklerinin “Eşinizle evlilik kararını kim verdi? Evlilik 
süreci boyunca alınan kararlarda en çok kimin sözü geçer?" Yargısına Katılım 
Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Evli değil 4 23,5 23,5  

Anne 4 23,5 23,5  
Baba 6 35,3 35,3  
Kendi 1 5,9 5,9  
Anne-Baba 2 11,8 11,8  
Toplam 17 100,0 100,0  

 

Tablo 404.’de görüldüğü üzere ankete katılan Mescidli köyü erkeklerinin 

%23,5’i evli değil, %23,5’i anne, %35,3’ü baba, %5,9’u kendi, %11,8’inin ise anne 

ve baba dediği tespit edildi. Toplamda %35,3’ü anne, %47,1’i baba dediği tespit 

edilmiştir. Evlilik konusu kararlarında daha çok babanın etkili olduğu görülmüştür 

.Tablo 405. Mescidli Köyü Erkeklerinin “İlk çocuğunuz kız mı/erkek mi olsun 
isterdiniz?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Kız 3 17,6 17,6  

Erkek 12 70,6 70,6  
Fark etmez 2 11,8 11,8  
Toplam 17 100,0 100,0  
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Tablo 405.’de görüldüğü üzere ankete katılan Mescidli köyü erkeklerinin 

%17,6’sı kız, %70,6’sı erkek ve %11,8’inin ise fark etmez dediği tespit edildi. 

Ankete katılanların çoğu ilk çocuklarının erkek olmasını istedikleri tespit edilmiştir. 

Tablo 406. Mescidli Köyü Erkeklerinin “Yaşlandığınızda oğlunuz ile mi yoksa 
kızınız ile mi oturmak isterdiniz?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Kız 1 5,9 5,9  

Erkek 9 52,9 52,9  
Kim kabul ederse 3 17,6 17,6  
Hiçbiriyle 4 23,5 23,5  
Toplam 17 100,0 100,0  

 

Tablo 407.’da görüldüğü üzere ankete katılan Mescidli köyü erkeklerinin 

%5,9’u kız, %52,9’u erkek, %17,6’sı kim kabul ederse, %23,5’inin ise hiçbiriyle 

dediği tespit edildi. Çoğunluğun erkek çocuklarıyla yaşamak istedikleri tespit 

edilmiştir. 

Tablo 408. Mescidli Köyü Erkeklerinin “Ailenizde sizin dışınızda kimler 
yaşamakta?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Evet/Aile Büyükleri 4 23,5 23,5  

Hayır/Eş ve çocuklar 13 76,5 76,5  
Toplam 17 100,0 100,0  

 

Tablo 408.’da görüldüğü üzere ankete katılan Mescidli köyü erkeklerinin 

%23,5’inin evet aile büyükleriyle, %76,5’inin ise hayır sadece eş ve çocuklar dediği 

tespit edildi. Ankete katılanların çoğunun eş ve çocuklarıyla birlikte yaşadıkları tespit 

edildi. 
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Tablo 409. Mescidli Köyü Erkeklerinin “Aile içinde karar alırken kararlara eşinizi 
dâhil eder misiniz?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Evli değil 4 23,5 23,5  

Kendi 4 23,5 23,5  
Eşim 1 5,9 5,9  
Ortak 8 47,1 47,1  
Toplam 17 100,0 100,0  

 

Tablo 409.’de görüldüğü üzere ankete katılan Mescidli köyü erkeklerinin 

%23,5’i evli değil, %23,5’i kendi, %5,9’u eşim, %47,1’inin ise ortak dediği tespit 

edildi. Ortak karar almanın ağırlıkta olduğu görülmüştür. 

Tablo 410. Mescidli Köyü Erkeklerinin “Ailenizle ilgili önemli (çocukların eğitimi,  
evlilik, arazi veya ev satın alımı) konularda kararları kim alır?” Yargısına Katılım 
Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Kendi 5 29,4 29,4  

Ortak 12 70,6 70,6  
Toplam 17 100,0 100,0  

 

Tablo 410.’de görüldüğü üzere ankete katılan Mescidli köyü erkeklerinin 

%29,4’ü kendi, %70,6’sının ise ortak dediği tespit edildi. Önemli konularda karar 

alınırken ailelerin ortak karar aldığı tespit edilmiştir. 

Tablo 411. Mescidli Köyü Erkeklerinin “Köyünüzde ki önemli geçim kaynaklarınız 
nelerdir?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Tarım ve 

hayvancılık 17 100,0 100,0  

 

Tablo 411.’de görüldüğü üzere ankete katılan Mescidli köyü erkeklerinin 

%100’ünün tarım ve hayvancılık dediği tespit edildi. Önemli geçim kaynaklarının 

tarım ve hayvancılık ağırlıklı olduğu tespit edildi. 
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Tablo 412. Mescidli Köyü Erkeklerinin “Sizin aileniz geçimlerini de aynı yollar ile 
mi sağlıyorlardı onlarda tarım-hayvancılıkla uğraşıyorlar mıydı?” Yargısına Katılım 
Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Tarım ve 

hayvancılık 17 100,0 100,0  

 

Tablo 412.’de görüldüğü üzere ankete katılan Mescidli köyü erkeklerinin 

%100’ünün tarım ve hayvancılık dediği tespit edildi. Ankete katılanların tümünün 

tarım ve hayvancılıkla uğraştığı tespit edildi. 

Tablo 413. Mescidli Köyü Erkeklerinin “Topraklarınızı kiraladınız mı, satın mı 
aldınız yoksa ailenizden miras yoluyla mı kaldı?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Satın alma 1 5,9 5,9  

Miras 14 82,4 82,4  

Miras ve satın 
alma 1 5,9 5,9  

Miras ve kiralık 1 5,9 5,9  

Toplam 17 100,0 100,0  

 

Tablo 413.’de görüldüğü üzere ankete katılan Mescidli köyü erkeklerinin 

%5,9’u satın alma, %82,4’ü miras, %5,9’u miras ve satın alma, %5,9’unun ise miras 

ve kiralık dediği tespit edildi. Toplamda %94,2’si miras, %11,8’i satın alma dediği 

tespit edildi. Arazilerin çoğu miras yoluyla elde edildiği tespit edildi. 

Tablo 414. Mescidli Köyü Erkeklerinin “Sahip olduğunuz arazilerden nasıl 
faydalanırsınız?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Ekip biçerek 17 100,0 100,0  

 

Tablo 414.’da görüldüğü üzere ankete katılan Mescidli köyü erkeklerinin 

%100’ünün ekip biçerek dediği tespit edildi. Ankete katılanların tümünün sahip 

oldukları arazilere ekerek değerlendirdikleri tespit edilmiştir. 
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Tablo 415. Mescidli Köyü Erkeklerinin “Köyünüzde hangi tarımsal ürünleri 
yetiştiriyorsunuz?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Şeker pancarı 1 5,9 5,9  

Ş. pancarı-Buğday 2 11,8 11,8  
Buğday-Yulaf-Arpa 7 41,2 41,2  
Ş. pancarı-Buğday-
Yulaf-Arpa 3 17,6 17,6  

Ş. pancarı-Buğday-
Arpa-Patates 3 17,6 17,6  

Ş. pancarı-Buğday-Tahıl 1 5,9 5,9  
Toplam 17 100,0 100,0  
 

Tablo 415.’de görüldüğü üzere ankete katılan Mescidli köyü erkeklerinin 

%5,9’u şeker pancarı, %11,8’i ş. pancarı-buğday, %41,2’si buğday-yulaf-arpa, 

%17,6’sı ş. pancarı-buğday-yulaf-arpa, %17,6’sı ş. pancarı-buğday-arpa-patates, 

%5,9’nun ise ş. pancarı-buğday-tahıl dediği tespit edildi. Toplamda %100’ünün 

şeker pancarı, %94,1’i buğday, %76,4’ü arpa dediği tespit edildi. En çok gelirin 

şeker pancarı yetiştirildiği sonucuna ulaşılmıştır. 

Tablo 416. Mescidli Köyü Erkeklerinin “En çok hangi tarımsal ürünlerden kazanç 
sağlıyorsunuz?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  
Sayı Oran(%) 

Geçerli 
Yüzde  

 Şeker pancarı 3 17,6 17,6  
Buğday 7 41,2 41,2  
Ş. pancarı-Buğday 1 5,9 5,9  
Yulaf-Arpa 2 11,8 11,8  
Buğday-Patates 3 17,6 17,6  
Ş. pancarı-Buğday-
Yulaf 1 5,9 5,9  

Toplam 17 100,0 100,0  
 

Tablo 416.’de görüldüğü üzere ankete katılan Mescidli köyü erkeklerinin 

%17,6’sı şeker pancarı, %41,2’si buğday, %5,9’u ş. pancarı-buğday, %11,8’i yulaf-

arpa, %17,6’sı buğday-patates,%5,9’unun ise ş. pancarı-buğday-yulaf dediği tespit 

edildi. Toplamda %29,4’ü şeker pancarı, %70,6’sı buğday, %17,7’si yulaf dediği 
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tespit edilmiştir. En çok kazancı buğday bitkisinden elde edildiği sonucuna 

ulaşılmıştır. 

Tablo 417. Mescidli Köyü Erkeklerinin “Geleneksel olarak bildiğiniz ve ürünler var 
mı?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Yok 12 70,6 70,6  

Ş. Pancarı 2 11,8 11,8  
Buğday 1 5,9 5,9  
Madımak 1 5,9 5,9  
Ş.pancarı-Buğday 1 5,9 5,9  
Toplam 17 100,0 100,0  

 

Tablo 417.’da görüldüğü üzere ankete katılan Mescidli köyü erkeklerinin 

%70,6’sı yok, %11,8’i ş. pancarı, %5,9’u buğday, %5,9’u madımak ve %5,9’unun 

ise ş. pancarı-buğday dediği tespit edildi. Toplamda %17,7’si şeker pancarı, %11,8’i 

buğday dediği tespit edilmiştir. Çoğunluğun geleneksel olarak yetiştirdiği bir ürünün 

olmadığını söylediği tespit edilmiştir. 

Tablo 418. Mescidli Köyü Erkeklerinin “Üretim yaparken hangi araçları 
kullanıyorsunuz?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Traktör 4 23,5 23,5  

Traktör-Pulluk 3 17,6 17,6  
Traktör-Pulluk-Döver 
biçer 4 23,5 23,5  

Traktör-Döver biçer-
Manuel sağım 1 5,9 5,9  

Traktör-Pulluk-Çapa-
Döver biçer 4 23,5 23,5  

Traktör-Çapa-Manuel 
sağım-Patos 1 5,9 5,9  

Toplam 17 100,0 100,0  
 

Tablo 418.’da görüldüğü üzere ankete katılan Mescidli köyü erkeklerinin 

%23,5’i traktör, %17,6’sı traktör-pulluk, %23,5’i traktör-pulluk-döver biçer, %5,9’u 

traktör-döver biçer-manuel sağım, %23,5’i traktör-pulluk-çapa-döver biçer, 

%5,9’unun ise traktör-çapa-manuel sağım-patos dediği tespit edildi. Üretim 
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yapılırken traktörün yanı sıra pulluk, biçer-döver, çapa ve sağım makinası 

kullanıldığı tespit edildi. 

Tablo 419. Mescidli Köyü Erkeklerinin “Yılın hangi zamanlarında ekim 
yaparsınız?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Ekim 16 94,1 94,1  

Haziran 1 5,9 5,9  
Toplam 17 100,0 100,0  

 

Tablo 419.’de görüldüğü üzere ankete katılan Mescidli köyü erkeklerinin 

%94,1’inin ekim ayında, %5,9’unun ise haziran ayında dediği tespit edildi. Ekim 

yapma işleminin ekim ayında yapıldığı tespit edilmiştir. 

Tablo 420. Mescidli Köyü Erkeklerinin “Yılın hangi zamanlarında mahsul 
kaldırırsınız?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Ağustos 16 94,1 94,1  

Eylül 1 5,9 5,9  
Toplam 17 100,0 100,0  

 

Tablo 420.’de görüldüğü üzere ankete katılan Mescidli köyü erkeklerinin 

%94,1’i ağustos ayında, %5,9’unun ise eylül ayında dediği tespit edildi. Hasat 

zamanının en çok ağustos ayında yapıldığı tespit edilmiştir. 

Tablo 421. Mescidli Köyü Erkeklerinin “Kadınlarda ekim işi yapıyorlar mı? 
Yapmıyorlarsa nedeni nedir?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  
Sayı Oran(%) 

Geçerli 
Yüzde  

 Evet/Kadınlarda 
yapıyor 1 5,9 5,9  

Hayır/Makine yapıyor 16 94,1 94,1  
Toplam 17 100,0 100,0  
 

Tablo 421.’de görüldüğü üzere ankete katılan Mescidli köyü erkeklerinin 

%5,9’u evet kadınlarda yapıyor geriye kalan %94,1’inin ise hayır makine yapıyor 

dediği tespit edildi. Ekim işinin makineler vasıtasıyla yapıldığı tespit edilmiştir.  
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Tablo 422. Mescidli Köyü Erkeklerinin “Nadasa bırakma var mı? Nadas zamanı 
geçiminizi ne ile sağlıyorsunuz?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Nadasa bırakmıyor 6 35,3 35,3  

İkiye bölüp ekiliyor 1 5,9 5,9  

Emekli maaşı 3 17,6 17,6  

Çalışıyorum 7 41,2 41,2  

Toplam 17 100,0 100,0  

 

Tablo 422.’de görüldüğü üzere ankete katılan Mescidli köyü 

erkeklerinin%35,3’ü nadasa bırakmıyor, %5,9’u ikiye bölüp ekiliyor, %17,6’sı 

emekli maaşı, %41,2’sinin ise çalışıyorum dediği tespit edildi. Ankete katılanların 

çoğunluğu başka işlerde çalıştığını söylemiştir. 

Tablo 423. Mescidli Köyü Erkeklerinin “Hayvancılıkla uğraşıyor musunuz? En çok 
hangi hayvanlardan gelir elde ediyorsunuz?” Yargısına Katılım Dağılımları 
  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Hayır 8 47,1 47,1  

Büyükbaş 5 29,4 29,4  
Kümes 2 11,8 11,8  
Büyükbaş ve kümes 2 11,8 11,8  
Toplam 17 100,0 100,0  

 

Tablo 423.’dej görüldüğü üzere ankete katılan Mescidli köyü erkeklerinin 

%47,1’i hayır, %29,4’ü büyükbaş, %11,8’i kümes, %11,8’inin ise büyükbaş ve 

kümes dediği tespit edildi. Toplamda %50,2’si büyükbaş, %23,6’sı kümes 

hayvancılığı dediği tespit edilmiştir. Köyde daha çok büyükbaş hayvancılık 

yapılmaktadır.  
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Tablo 424. Mescidli Köyü Erkeklerinin “Hayvanların beslenme bakım ve üretimi ile 
kim ilgilenir?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Hayvancılıkla 

uğraşmıyor 8 47,1 47,1  

Kadın 7 41,2 41,2  
Ortak 2 11,8 11,8  
Toplam 17 100,0 100,0  
 

Tablo 424.’da görüldüğü üzere ankete katılan Mescidli köyü erkeklerinin 

%47,1’i hayvancılıkla uğraşmıyor, %41,2’si kadın ve %11,8’inin ise ortak dediği 

tespit edildi. Hayvanların bakım ve beslenmesi ile daha çok kadınların ilgilendiği 

tespit edilmiştir. 

Tablo 425. Mescidli Köyü Erkeklerinin “Tarım ve hayvancılıktan elde ettiğiniz para 
yıllık ortalama ne kadar?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Yok 1 5,9 5,9  

5-15 bin 13 76,5 76,5  
Başabaş karşılıyor 3 17,6 17,6  
Toplam 17 100,0 100,0  

 

Tablo 425.’de görüldüğü üzere ankete katılan Mescidli köyü erkeklerinin 

%5,9’u hayvancılıkla uğraşmıyor, %76,5’i 5-15 bin, %17,6’sının ise başa baş 

karşılıyor dediği tespit edildi. Ankete katılanların çoğunluğu 5-15 bin aralığında gelir 

elde etmektedir. 

Tablo 426. Mescidli Köyü Erkeklerinin “Hayvanlardan ürün alırken hangi aletleri 
kullanırsınız?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  
Sayı Oran(%) 

Geçerli 
Yüzde  

 Hayvancılıkla 
uğraşmıyor 8 47,1 47,1  

Manuel sağım 2 11,8 11,8  
Sağma makinesi 7 41,2 41,2  
Toplam 17 100,0 100,0  
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Tablo 426.’de görüldüğü üzere ankete katılan Mescidli köyü erkeklerinin 

%47,1’i hayvancılıkla uğraşmıyor, %11,8’i manuel sağım, %41,2’sinin ise sağma 

makinesi dediği tespit edildi. Hayvansal ürünler elde edilirken daha çok makine 

kullanıldığı tespit edilmiştir. 

Tablo 427. Mescidli Köyü Erkeklerinin “Hayvanlardan elde ettiğiniz ürünleri nasıl 
değerlendirirsiniz?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Hayvancılıkla 

uğraşmıyor 8 47,1 47,1  

Yumurta 2 11,8 11,8  
Süt ve yoğurt 1 5,9 5,9  
Yoğurt ve peynir 2 11,8 11,8  
Süt, yoğurt ve peynir 3 17,6 17,6  
Yoğurt, peynir ve 
tereyağı 1 5,9 5,9  

Toplam 17 100,0 100,0  
 

Tablo 427.’da görüldüğü üzere ankete katılan Mescidli köyü erkeklerinin 

%47,1’i hayvancılıkla uğraşmıyor, %11,8’i yumurta, %5,9’u süt ve yoğurt, %11,8’i 

yoğurt ve peynir, %17,6’sı süt, yoğurt ve peynir, %5,9’unun ise yoğurt, peynir ve 

tereyağı dediği tespit edildi. Toplamda %41,2’si yoğurt, %35,3’ü peynir, %23,5’i süt 

dediği tespit edilmiştir. Çoğunluğun hayvanlarının olmadığı, olanların ise daha çok 

yoğurt ürettikleri tespit edilmiştir. 

Tablo 428. Mescidli Köyü Erkeklerinin “Köyünüzde tarım ve hayvancılığın dışında 
başka geçim kaynaklarınız var mı?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Hayır 17 100,0 100,0  

 

Tablo 428.’de görüldüğü üzere ankete katılan Mescidli köyü erkeklerinin 

%100’ünün hayır dediği tespit edildi. Tarım ve hayvancılık dışında geçim 

kaynaklarının olmadığı tespit edilmiştir. 
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Tablo 429. Mescidli Köyü Erkeklerinin “Tarımsal Faaliyetlerde Erkekler mi/ 
Kadınlar mı Daha Fazla Çalışmaktadırlar?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Erkek 7 41,2 41,2  

Ortak 10 58,8 58,8  
Toplam 17 100,0 100,0  

 

Tablo 429.’de görüldüğü üzere ankete katılan Mescidli köyü erkeklerinin 

%41,2’sinin erkek geriye kalan %58,8’inin ise ortak dediği tespit edildi. Köyde daha 

çok erkek ve kadınların ortak çalıştığı tespit edilmiştir. 

Tablo 430. Mescidli Köyü Erkeklerinin “Esiniz aile ekonomisine katkı sağlıyor mu? 
Bu konuda neler yapıyor?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  
Sayı Oran(%) 

Geçerli 
Yüzde  

 Hayır 4 23,5 23,5  
Üretim 1 5,9 5,9  
Üretim, satış ve kışlık 
yiyecek hazırlama 2 11,8 11,8  

Üretim ve kışlık yiyecek 
hazırlama 10 58,8 58,8  

Toplam 17 100,0 100,0  
 

Tablo 430.’de görüldüğü üzere ankete katılan Mescidli köyü erkeklerinin 

%23,5’i hayır, %5,9’u üretim, %11,8’i üretim, satış ve kışlık yiyecek hazırlama, 

%58,8 inin ise üretim ve kışlık yiyecek hazırlama dediği tespit edildi. Toplamda 

%76,5’i üretim, %70,6’sı kışlık yiyecek hazırlama dediği tespit edilmiştir. 

Çoğunluğu eşlerinin üretim alanında ekonomiye katkı sağladığını düşünmektedir. 

Tablo 431. Mescidli Köyü Erkeklerinin “Esinizin kendi isiniz dışında köyde ya da 
köy dışında gelir getirici bir iste çalışmasını nasıl karsılarsınız?” Yargısına Katılım 
Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Evli değil 4 23,5 23,5  

Hayır 13 76,5 76,5  
Toplam 17 100,0 100,0  
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Tablo 431.’de görüldüğü üzere ankete katılan Mescidli köyü erkeklerinin 

%23,5’inin evli olmadığı, %76,5’inin ise hayır dediği tespit edildi. Ankete katılan 

erkekler eşlerinin gelir getiren başka işlerde çalışmalarını istemedikleri tespit 

edilmiştir.  

Tablo 432. Mescidli Köyü Erkeklerinin “Ekip biçtiğiniz ürünlerinizi kendi 
tüketiminiz için de kullanıyor musunuz (kışlık yazlık stok)?” Yargısına Katılım 
Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Evet 15 88,2 88,2  

Hayır 2 11,8 11,8  
Toplam 17 100,0 100,0  

 

Tablo 432.’de görüldüğü üzere ankete katılan Mescidli köyü erkeklerinin 

%88,2’sinin evet geriye kalan %11,8’inin ise hayır dediği tespit edildi. Ankete 

katılanların çoğunluğu üretilen ürünleri kendi tüketimleri içinde kullanmaktadır. 

Tablo 433. Mescidli Köyü Erkeklerinin “Ekip biçtiğiniz ürünlerinizi kendi 
tüketiminiz için kullanıyorsanız bunlar hangileri?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Turşu-Konserve-Biber 

kurutma-Menemen 5 29,4 29,4  

Turşu-Kurutulmuş 
hamur-Reçel-
Dondurulmuş meyve 
sebze-Menemen 

6 35,3 35,3  

Un-Turşu-Dondurulmuş 
meyve sebze-Bulgur-
Menemen 

2 11,8 11,8  

Un-Turşu-Kurutulmuş 
hamur-Biber kurutma 2 11,8 11,8  

Un-Konserve-Reçel-
Biber Kurutma 1 5,9 5,9  

Un-Biber kurutma-
Bulgur-Peynir tereyağı 1 5,9 5,9  

Toplam 17 100,0 100,0  
 

Tablo 433.’de görüldüğü üzere ankete katılan Mescidli köyü erkeklerinin 

%29,4’ü turşu-konserve-biber kurutma-menemen, %35,3’ü turşu-kurutulmuş hamur-
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reçel-dondurulmuş meyve sebze-menemen, %11,8’i un-turşu-dondurulmuş meyve 

sebze-bulgur-menemen, %11,8’i un-turşu-kurutulmuş hamur-biber kurutma, %5,9’u 

un-konserve-reçel-biber kurutma, %5,9’unun ise un- biber kurutma-bulgur-peynir-

tereyağı dediği tespit edildi. Toplamda %88,3’ü turşu, %53’ü biber kurutma, %76,5’i 

menemen, %70’i konserve, %47,1’i dondurulmuş meyve sebze, %35,4’ü un, 

%41,2’si reçel, %47,2’si kurutulmuş hamur dediği tespit edildi.  

Tablo 434. Mescidli Köyü Erkeklerinin “Ekip biçtiğiniz ürünlerinizi kendi 
tüketiminiz için de kullanıyorsanız bunları yılın hangi zamanlarında 
hazırlıyorsunuz?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Eylül 14 82,4 82,4  

Ekim 3 17,6 17,6  
Toplam 17 100,0 100,0  

 

Tablo 434.’da görüldüğü üzere ankete katılan Mescidli köyü erkeklerinin 

%82,4 ü eylül ayında geriye kalan %17,6’sının ise ekim ayında dediği tespit edildi. 

Tüketilecek ürünlerin çoğunlukla eylül ayında hazırlandığı tespit edilmiştir. 

Tablo 435. Mescidli Köyü Erkeklerinin “Ekip biçtiğiniz ürünlerinizi ne zaman 
tüketiyorsunuz?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Kış boyu 10 58,8 58,8  

3-6 ay 7 41,2 41,2  
Toplam 17 100,0 100,0  

 

Tablo 435.’de görüldüğü üzere ankete katılan Mescidli köyü erkeklerinin 

%58,8’inin kış boyu, %41,2’sinin ise 3-6 ay dediği tespit edildi. Üretilen ürünlerin 

kış boyu tüketileceğini düşünenlerin ağırlıkta olduğu sonucuna ulaşılmıştır. 

Tablo 436. Mescidli Köyü Erkeklerinin “Bu geçim kaynaklarınızın ne kadar daha 
sizi geçindirebileceğini düşünüyorsunuz?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Tüketime bağlı 16 94,1 94,1  

Gittiği yere kadar 1 5,9 5,9  
Toplam 17 100,0 100,0  
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Tablo 436.’de görüldüğü üzere ankete katılan Mescidli köyü erkeklerinin 

%94,1’i tüketime bağlı ve %5,9’unun ise gittiği yere kadar dediği tespit edildi. 

Ankete katılanların çoğunluğunun tüketime bağlı olarak kaynakların idare edeceği 

düşünüldüğü tespit edilmiştir. 

Tablo 437. Mescidli Köyü Erkeklerinin “Havalar kurak gittiğinde ekinleriniz zarar 
görmesin diye yağmur duasına çıkar mısınız?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Evet 6 35,3 35,3  

Hayır 11 64,7 64,7  
Toplam 17 100,0 100,0  

 

Tablo 437.’da görüldüğü üzere ankete katılan Mescidli köyü erkeklerinin 

%35,3’ünün evet geriye kalan %64,7’sinin ise hayır dediği tespit edildi. Yağmur 

duası geleneğinin sık yapılamadığı görülmüştür. 

Tablo 438. Mescidli Köyü Erkeklerinin “Köyünüzde gelir elde etmek için üretim 
bölümünden başlayarak pazarlama alanına kadar ki tüm bölümlerde esinizde çalışır 
mı? Neler yaptığınızı anlatır mısınız?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Hayır 4 23,5 23,5  

Üretim 11 64,7 64,7  
Üretim ve satış 2 11,8 11,8  
Toplam 17 100,0 100,0  

 

Tablo 438.’da görüldüğü üzere ankete katılan Mescidli köyü erkeklerinin 

%23,5’i hayır, %64,7’si üretim ve %11,8’inin ise üretim ve satış dediği tespit edildi. 

Toplamda %76,5’inin üretim alanında çalıştığı sonucuna ulaşılmıştır. 

Tablo 439. Mescidli Köyü Erkeklerinin “Günlük isler yürütülürken iş bölümü 
yapıyor musunuz?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Evet 8 47,1 47,1  

Hayır 2 11,8 11,8  
Ortak 7 41,2 41,2  
Toplam 17 100,0 100,0  
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Tablo 439.’de görüldüğü üzere ankete katılan Mescidli köyü erkeklerinin 

%47,1’i evet, %11,8’i hayır, %41,2’sinin ise ortak dediği tespit edildi.  İşler 

yapılırken iş bölümü planlayanların ağırlıkta olduğu tespit edilmiştir. 

Tablo 440. Mescidli Köyü Erkeklerinin “Ailede elde edilen kazancı kullanım 
alanlarınız nelerdir? Gelirin büyük bölümü en çok nerelere harcanır?” Yargısına 
Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Temel ihtiyaçlar 4 23,5 23,5  

Çocukların ihtiyaçları 5 29,4 29,4  
Mazot, tohum ve yem 4 23,5 23,5  
Temel ihtiyaçlar, mazot, 
tohum ve yem 2 11,8 11,8  

Çocukların ihtiyaçlar, 
mazot, tohum ve yem 2 11,8 11,8  

Toplam 17 100,0 100,0  
 

Tablo 440.’de görüldüğü üzere ankete katılan Mescidli köyü erkeklerinin 

%23,5’i temel ihtiyaçlar, %29,4’ü çocukların ihtiyaçları, %23,5 i mazot, tohum ve 

yem, %11,8’i temel ihtiyaçlar, mazot, tohum ve yem, %11,8’inin ise çocukların 

ihtiyaçları, mazot, tohum ve yem dediği tespit edildi. Toplamda %35,3’ü temel 

ihtiyaçlar, %42,2’si çocukların ihtiyaçları, %47,1’i mazot, %47,1’i yem, %47,1’i 

tohum dediği tespit edilmiştir.   

Tablo 441. Mescidli Köyü Erkeklerinin “Kadınların aile ekonomisine katkı sağlıyor 
olması konusunda ne düşünüyorsunuz?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Ekonomiye çok 

katkılı 17 100,0 100,0  

 

Tablo 441.’de görüldüğü üzere ankete katılan Mescidli köyü erkeklerinin 

%100’ünün ekonomiye çok katkılı dediği tespit edildi. Ankete katılan erkeklerin 

tümü kadınların aile ekonomisine katkıda bulunduklarını düşünmektedir. 
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Tablo 442. Mescidli Köyü Erkeklerinin “Çocuklarınızın tarımsal faaliyetlerinizi 
devam ettirmelerini ister misiniz?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Evet 1 5,9 5,9  

Hayır 9 52,9 52,9  
Kendi bilir 7 41,2 41,2  
Toplam 17 100,0 100,0  

 

Tablo 442.’de görüldüğü üzere ankete katılan Mescidli köyü erkeklerinin 

%5,9’u evet, %52,9’u hayır, %41,2’sinin ise kendi bilir dediği tespit edildi. Ankete 

katılanların çoğunluğu çocuklarının tarımsal faaliyetleri devam ettirmelerini 

istemedikleri tespit edilmiştir. 

Tablo 443. Mescidli Köyü Erkeklerinin “Tarım ve hayvancılık faaliyetlerinde 
çocuklarınızdan yardım alır mısınız?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Çocuğu yok 4 23,5 23,5  

Evet 8 47,1 47,1  
Hayır 5 29,4 29,4  
Toplam 17 100,0 100,0  

 

Tablo 443.’de görüldüğü üzere ankete katılan Mescidli köyü erkeklerinin 

%23,5’inin çocuğu yok, %47,1’i evet ve %29,4’ünün ise hayır dediği tespit edildi. 

Ankete katılan erkeklerin işlerin yapılmasında çocuklarından yardım aldığı tespit 

edildi.  

Tablo 444. Mescidli Köyü Erkeklerinin “Size daha çok kız çocuklarınız mı yoksa 
erkek çocuklarınız mı yardımcı oluyor?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Çocuğu yok 4 23,5 23,5  

Kız 4 23,5 23,5  
Erkek 1 5,9 5,9  
Her ikisi 4 23,5 23,5  
Hiçbirisi 4 23,5 23,5  
Toplam 17 100,0 100,0  
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Tablo 444.’da görüldüğü üzere ankete katılan Mescidli köyü erkeklerinin 

%23,5’inin çocuğu yok, %23,5’i kız, %5,9’u erkek, %23,5’i her ikisi, %23,5’inin ise 

hiçbiri dediği tespit edildi. Toplamda %47’si kız, %29,4’ü erkek dediği tespit 

edilmiştir. Çocuğu olan ailelerde daha çok kız çocuklarının yardımcı olduğu 

sonucuna ulaşılmıştır. 

Tablo 445. Mescidli Köyü Erkeklerinin “Kazanılan para ev içinde kimde durur? 
Erkek/ Kadın?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Erkek 7 41,2 41,2  

Ortak 10 58,8 58,8  
Toplam 17 100,0 100,0  

 

Tablo 445.’de görüldüğü üzere ankete katılan Mescidli köyü erkeklerinin 

%41,2’sinin erkek geriye kalan %58,8’inin ise ortak dediği tespit edildi. Kazanılan 

paranın hanede eşlerle ortak muhafaza edildiği görülmüştür. 

Tablo 446. Mescidli Köyü Erkeklerinin “Sizin ürettiklerinizin dışında para ile satın 
aldığınız yiyecekler nelerdir?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Salça, yağ, makarna, 

kahvaltılık, 
Kurubaklagiller ve et 

2 11,8 11,8  

Makarna, meyve, sebze 
ve kuru baklagiller 2 11,8 11,8  

Salça, yağ, makarna, 
kahvaltılık, un, meyve, 
sebze, kurubaklagiller 
ve et 

13 76,5 76,5  

Toplam 17 100,0 100,0  
 

Tablo 446.’de görüldüğü üzere ankete katılan Mescidli köyü erkeklerinin 

%11,8’i salça-yağ-makarna-kahvaltılık-kuru baklagiller-et, %11,8’i makarna-meyve-

sebze-kuru baklagiller, %76,5’inin ise salça-yağ-makarna-kahvaltılık-un-meyve-

sebze-kuru baklagiller-et dediği tespit edildi. Toplamda %88,3’ü salça, %88,3’ü yağ, 

%88,3’ü makarna, %88,3’ü kahvaltılık,  %88,3’ü kurubaklagil, %88,3’ü et, %88,3’ü 

meyve ve sebze dediği tespit edilmiştir. 
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Tablo 447.Mescidli Köyü Erkeklerinin “Büyükşehirde mi yoksa köyde mi yaşamak 
isterdiniz?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Köyde 8 47,1 47,1  

Şehirde 9 52,9 52,9  
Toplam 17 100,0 100,0  

 

Tablo 447.’da görüldüğü üzere ankete katılan Mescidli köyü erkeklerinin 

%47,1’inin köyde ve %52,9’unun ise şehirde dediği tespit edildi. Mescidli köyü 

erkeklerinin çoğunluğunun şehirde yaşamak istedikleri tespit edildi. 

Tablo 448. Mescidli Köyü Erkeklerinin “Ailenizle birlikte köyünüz dışında bireye 
gezmeye gidermişiniz?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  Sayı Oran(%) Geçerli Yüzde  
 Evet 17 100,0 100,0  

 

Tablo 448.’de görüldüğü üzere ankete katılan Mescidli köyü erkeklerinin 

%100’ünün evet dediği tespit edildi. Ankete katılanların hepsi kendi köyleri dışında 

başka yerlere gezmeye gitmektedirler. 

Tablo 449. Mescidli Köyü Erkeklerinin “TV izler misiniz? En çok hangi TV 
programlarını izlersiniz?” Yargısına Katılım Dağılımları 

  
Sayı Oran(%) 

Geçerli 
Yüzde  

 Haberler 3 17,6 17,6  
Müge anlı ve haberler 5 29,4 29,4  
Dizi ve komedi 
programları 2 11,8 11,8  

Müge anlı, Dizi ve 
haberler 4 23,5 23,5  

Spor ve siyaset 
programları 2 11,8 11,8  

Dizi, haberler ve bilgi 
yarışmaları 1 5,9 5,9  

Toplam 17 100,0 100,0  
 

Tablo 449.’de görüldüğü üzere ankete katılan Mescidli köyü erkeklerinin 

%17,6’sı haberler, %29,4’ü Müge Anlı ve haberler, %11,8’i dizi ve komedi 
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programları, %23,5’i Müge Anlı, dizi ve haberler, %11,8’i spor ve siyaset 

programları, %5,9’unun ise dizi, haberler ve bilgi yarışmaları dediği tespit edildi. 

Toplamda %76,4’ü haber, %52,9’u Müge Anlı, %41,2’si dizi programı izlediği tespit 

edilmiştir. Ankete katılan erkeklerin çoğu Müge Anlı programı izlemekte olduğu 

görülmüştür. 
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SONUÇ ve TARTIŞMA 

Yaşamsal faaliyetlerin devamlılığının sağlanmasında önemli bir yere sahip 

olan ekonomik faaliyetler ve bu faaliyetler içinde yer alan, diğer sektörlere 

hammadde ve temel gıda maddelerinin üretimini sağlayan tarım sektörünün önemi 

yadsınamayacak derecede büyüktür. Sivas İl Merkezine bağlı Budaklı, Hasbey, 

Körtuzla ve Mescidli Köylerinde yürütülen tarımsal faaliyetler ve bu alanda çalışan 

kadınların ekonomiye katkılarının önemi Sosyal\kültürel açıdan incelenmek ve 

ekonomiye katkılarının önemi vurgulanmak istenmiştir. 

Budaklı’ da 38, Hasbey’ de 75, Körtuzla’ da 35, Mescidli ’de22 hane 

bulunmaktadır.  Yapılan araştırmada hanelerin tümüne gidilmesine rağmen ailelerin 

hepsine ulaşılamamıştır. Çoğu ailelerin çeşitli nedenlerle kente göç ettiği, köy 

evlerini yazlık olarak kullandıkları görülmüştür. Oturulan evler genellikle tek katlı 

kerpiçten yapılmış eski köy evleri ve beton yapılar şeklinde görülmektedir. İki ya da 

üç katlı sonradan yapılma eskiye oranla daha modernize edilmiş evler mevcuttur.  

Köylerde evlilikler genellikle görücü usulü yapılmakta olup evlilik sonrası 

aile büyükleri ile birlikte oturulduğu görülmüştür. Aile içi alınacak önemli kararlarda 

aile büyüklerinin sözünün de geçerli olduğu tespit edilmiştir.Aile büyüklerinin 

gelinleri ve çocuklarıyla birlikte oturma geleneğini aynı bina içerisinde farklı 

katlarda oturma şeklinde değiştirdiği tespit edilmiştir. Ayrı oturuyor gibi görünseler 

de hane içinde önemli kararlar alınacağı zaman aile büyüklerine mutlaka danışılır. 

Toplumların gelişmişlik düzeylerine ve yapılarına bağlı olarak ekonomik 

faaliyetler farklılık gösterir ve şekillenir. Özellikle tarım sektörünün aktif olduğu 

kırsal alanlarda geleneksel toplum yapısının mevcut olması, gelişim ve değişimin 

daha yavaş ilerlemesine rağmen son zamanlarda teknolojinin etkisiyle üretim 

faaliyetlerini kolaylaştıran aletlerde kullanılmaya başlanmıştır. Günümüze değin 

tarımsal üretimin her aşamasında yer alan kadınların teknolojik gelişimin etkisiyle 

yaptıkları iş yükü hafiflemiş olsa da hala aktif bir şekilde üretime katkıları devam 

etmektedir. Çalışmaya konu olan köylerin geçim kaynağı da tarım ve hayvancılığa 

dayalıdır. Arazilerin çoğu miras yoluyla bırakılmış olup ve kendi çabalarıyla toprak 

sahibi olan ailelerde mevcuttur. Toprak bütünlüğünün korunması amacıyla ortak 

kullanım söz konusu olup kardeşler arası arazi paylaşımı yapılmamıştır. Bu araziler 
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genellikle ekilerek değerlendirilir ve mevsim özelliklerine göre yetiştirilen ürün 

çeşidi sınırlı olduğundan hem sulama yönünden az masraflı hem de satıldığında geliri 

yüksek olan (buğday, arpa, yulaf) ürünler tercih edilmektedir. En yüksek geliri 

pancar bitkisinden elde ettikleri için bununda ekimi tercih edilmekte fakat sulak 

yerleri seven pancar bitkisini sulama sıkıntısı yaşayan bazı aileler daha az miktarda 

yetiştirmeyi tercih etmektedir. Ekim-biçim işlerinde önceleri kadın erkek birlikte 

tarlada çalışırken son yıllarda teknolojinin gelişmesiyle ekme ve sökme işlerini 

makine yapmakta kadın iş gücü ise biçilen ürünlerin toplanıp istiflenerek arabaya 

yüklenmesinde aktif rol almaktadır. Makineye sahip olmayan aileler ise kadın erkek 

birlikte tarlada yardımlaşarak çalışabilmektedir. 

Günümüzde kadınlar her zaman toplumda ön planda olmayan ama toplumun 

istenilen düzeye gelişmesinde önemli olan üyelerinden biridir. Bir toplumda kadın ne 

kadar üretken ve verimliyse toplumda o yönde gelişme göstermektedir. Ancak 

kadınların istihdama yeterli kadar katılmaması, kadının iş hayatına katılmalarında 

hem de o toplumda sosyal kalkınmanın gecikmesinde bir engel oluşturmaktadır. 

Çalışmaya konu olan köylerde de tarım alanında kadınların emeğinin geçmiş 

zamanlarda ki kadar olmasa da halen önemi büyüktür. Köylerde yapılan üretim 

genellikle aile içi geçimlik üretim şeklinde olduğu gibi, üretilen bazı ürünler (meta 

üretimi) pazara sunulabilmektedir. Kırsal toplumlarda kadın iş gücü ücretsiz emekçi 

niteliğindedir. Her alanda olduğu gibi çalışma hayatında da rol paylaşımı konusunda 

cinsiyet eşitsizliği görülmektedir. Köylerde hane içinde görev dağılımı yapıldığı, 

işlerin paylaşıldığı görülmüştür. Erkekler tarım dışı ücretli işlerinin dışında yılın belli 

zamanlarında tarımsal faaliyetleri yürütürken, kadının toplum tarafından görevi 

olarak görülen günlük rutin ev işlerinin (temizlik, yemek, çocuk bakımı) yanı sıra 

hayvan bakımı ve beslenmesi, sağılması, hammaddenin işlenerek besin haline 

getirilmesi ve zaman zaman bu ürünlerin pazarlanması konusuyla ilgilenmesi görevi 

yüklenmiştir. Köylerde bahçe-bostan tarımı azalmış olsa da halen varlığını devam 

ettirmektedir. Geçimlik (ailenin ihtiyaçlarını karşılayacak miktarda) ürünlerin çoğu 

bu alanlarda yetiştirilmektedir. Ürünlerin mevsimine göre yetiştirilmesi, işlenmesi ve 

saklanması görevini yine kadın üstlenmiş durumdadır. İş yükü ağır olan fakat toplum 

tarafından ev işlerine yakın olduğu ve kadının yapması gereken işler arasında olduğu 
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düşünülmesi kadınları ücretsiz aile emekçisi olma konumundan öteye 

taşıyamamaktadır. 

Yapılan çalışma sonucunda kadınları ücretsiz aile emekçisi olarak 

konumlanmaktadır. Bu konumları kadınları işgücünün dışında tutmakta ve 

ekonomide yeterli istihdamı yaratmamaktadır. Araştırma yapılan köylerdeki çoğu 

kadın hem tarlada hem de ev işlerinde çalışmakta olup herhangi bir ücret 

almamaktadır. Çalışma yeri tarla olan bir kadının çalışma şekli, tarım istihdamındaki 

payının azalmasına karşılık olarak sürekli azalırken, kadınların düzenli olarak tarlada 

çalışmaları artmaktadır.  Evde çalışmanın da artış gösterdiği bu köylerde kadınların 

bu şekilde çalışmasının nedeni, erkek ideolojisinden kaynaklanan iş bölümüdür ve bu 

alanda yapılan kamusal hizmetlerin yetersiz oluşumudur. Köydeki kadınların eğitim 

durumlarına bakıldığında kadın eğitiminin düşük olması ve yeterli istihdam alanının 

olmaması gibi birçok neden sayılabilir. Söz konusu olan bu konunun bugün de halen 

tartışılıyor olması kadın ve aile içi ilişkilerinin geçmişte olduğu gibi, bugün de hala 

devam ediyor olmasıdır. Başka bir ifadeyle açıklayacak olursak ataerkil toplumun 

geleneksel değerleri bugün de önemli ölçüde varlığını devam ettirmektedir. Çünkü 

kadın iyi bir eş, iyi bir anne olmak zorundadır. Bu nedenle kadınlar üzerinde hep bir 

çifte egemenlik ve sömürü söz konusudur. Dolayısıyla da kadınlar üzerinde hep bir 

baba ve koca iktidarı olmaktadır. Aynı zamanda ataerkil toplum değerleri de 

egemenlik ve baskı aracı olmaktadır. Bu çerçeveden bakıldığında kadına ilişkin 

mevcut tartışmalar, kadın sorunlarıyla ilgilenen söylem ve pratiklerin ortaya 

çıkmasına zemin hazırlamıştır. 

Gelişen ve değişen geleneksel toplum yapısına bakıldığında kadınlar her ne 

kadar kendilerine ait kazançlarının varlığından söz etseler de harcama konusunda 

evin reisinin sözünün geçerli olduğu görülmektedir. Elde edilen kazancı harcama 

alanları genellikle evin temel ihtiyaçları (beslenme, giyinme gibi) olmaktadır.  

Çocuğa sahip olan ailelerde kazancın büyük kısmının çocukların eğitimi ve 

okul masrafları için harcandığı görülmüştür. Köy kadınlarının çoğu çocuklarının 

tarımsal işleri devam ettirmelerini istememektedir. Aile içinde çocukların eğitimi ve 

gelecekle ilgili maddi ve manevi önemli olan konularda (evlilik, yatırım yapma)karar 

almada eşlerin ortak karar aldığı görülmüştür.  
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 Aileler tarımsal faaliyetlerin devamlılığı için bir sonraki üretimi 

gerçekleştirmek amacıyla kazançlarının bir kısmını tohum, gübre, üretimde 

kullanılacak araçların ihtiyacı olan mazot gibi üretim faaliyetine dahil olacak araçlar-

gereçler için ayırmak zorunda oldukları görülmüştür. 

Yapılan bu çalışma da göstermiştir ki kadınların çalışma alanı ev içi 

sorumluluklarına yönelik görevleri ve tarlada çalışmaları kendi doğal görevi olarak 

algıladıkları için erkeklere göre yaptıkları iş daha değersiz ve önemsiz görülmektedir. 

Bu anlayış da erkekler tarafından onaylandığı sürece de bu durum kuşaklar boyu 

devam eden bir olgu haline alacaktır. Köylerdeki kadınlar önce baba ve erkek 

kardeşlerinin egemenlik ve baskısı altında toplumsallaştığı için böylesi var olmayı 

evlendikten sonra da eşiyle sürdürmektedir. Bu sebeple kadının tek başına var olması 

neredeyse mümkün değildir. Bu ilişki kız çocuklarına çok küçük yaşlardan 

benimsetilirken erkek çocuklarına ilerde evinin ekonomik yükümlülüğünü ve genel 

sorumluluklarını tek başına yerine getirecek şekilde koşullandırmaktadır. 

 Kadınları kendilerine ait gelirlerinin olması ekonomik bağımlılıklarını 

azaltacaktır. Ev ve tarla da yaptıkları rutin işler onları durağan bir hale getirerek 

verimliliğini düşürecektir. Bir toplumda kadın ne kadar etkin ve üretkense toplum da 

o yönde gelişmiş olacaktır. Bu yönde de köydeki eğitimin yaygınlaştırılması ve 

kadınlar toplumun değişim ve kendini yenileme dinamiklerinden beslenmeleri için 

uygun zemin ve ortam hazırlanmalıdır. 
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